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PART I: SAFETY AND HANDLING INFORMATION

Caution! Before you begin to use the TAG Heuer Connected 
Watch, please read the following instructions which contain 
important safety and regulatory information. Please keep 
these instructions in a safe place so that you can refer to 
them when needed.

I. Safety and handling instructions
A. Main characteristics of your TAG Heuer Connected 

Watch 
The TAG Heuer Connected Watch is a luxury watch which includes 
Wi-Fi, Bluetooth, global positioning system (GPS), near frequency 
communications (NFC) functions and a heart rate sensor. Ambient 
light sensor and inter-modularity (i.e. users can change parts of the 
Watch such as the strap by means of buying extra accessories) are 
also available in this version of the Connected Watch. 

It is not intended to be used as a medical device. 

The TAG Heuer Connected Watch runs Wear OS by Google. Wear 
OS by Google is a trademark of Google LLC. Wear OS by Google 
works with phones running Android 6.0+ (excluding Go edition) 
or iOS 10.0+. Supported features may vary between platforms 
and countries. Visit g.co/wearcheck on your phone or a computer 
to see if it is compatible. 

The TAG Heuer Connected Watch requires the use of the charging 
accessories provided with it. The accessories provided with your 
TAG Heuer Connected Watch contain a USB cable, a charging 
cradle and a wall plug. You will find below further details on the 
use of the Watch and its charging accessories.

Performance and handling
For optimal performance of the heart rate sensor, your watch and 
strap must be snugly fitted to the wrist. If you want to measure 
your heart rate while practicing sports, wearing your watch with 
a steel bracelet may not be an optimal choice, as it can be difficult 
to tighten properly. 

To disable the watch’s radio (Bluetooth, Wi-Fi, Location (GPS) and 
NFC) functions, please follow the following stages:
• If your screen is dim, touch the screen to wake up the watch;
• Swipe down from the top of the screen;
• Touch the Settings symbol ( );
• Scroll down and touch Connectivity
• Touch Bluetooth, Wi-Fi, NFC or Location (GPS) settings depend-

ing on which you want to turn off/on;
• If Wi-Fi or Bluetooth is set to Automatic, touch the little icon 

listed next to either Wi-Fi or Bluetooth to turn it off or disable.
B. Important safety precautions
Please note that failure to comply with the following guidelines 
may cause malfunctions or be hazardous to the user and/or 
exclude or reduce the benefit from the International Limited 
Guarantee.

1. Using the TAG Heuer Connected Watch and its accesso-
ries safely

a. Keeping your TAG Heuer Connected Watch safe
(i) General
Do not use or store the TAG Heuer Connected Watch and its ac-
cessories in dusty, dirty areas as its components may be damaged.

Do not store the TAG Heuer Connected Watch and its accessories 
in warm areas. High temperatures can shorten the life of electronic 
devices, damage batteries and warp or melt certain plastics.

Do not store the TAG Heuer Connected Watch and its accessories 
in cold areas. When the TAG Heuer Connected Watch afterwards 
warms up to its normal temperature, moisture can form inside 
the TAG Heuer Connected Watch, which may damage the elec-
tronic circuits. 

Do not attempt to open the watch’s casing. Non-expert handling 
of the TAG Heuer Connected Watch may cause damages to your 
TAG Heuer Connected Watch and will void the International 
Limited Guarantee.

Do not drop or knock the TAG Heuer Connected Watch. Do not 
place heavy objects on it.

Do not use sharp objects on the screen. Do not use excessive force 
on the screen. Rough handling may damage the internal circuits.

Do not use harsh chemicals, cleaning solvents or strong deter-
gents to clean the TAG Heuer Connected Watch.

While listening to your device with headphones, make sure 
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you have set the volume to a reasonable level in order to avoid 
damage to your ears.

If the TAG Heuer Connected Watch or any of its accessories are not 
working properly, take them to your nearest qualified service cen-
ter. The personnel there will assist you, and if necessary, arrange 
for the TAG Heuer Connected Watch to be repaired.

In addition to the above, please refer to section 2 below on cables, 
charging cradle, wall plugs and battery electrical safety.

(ii) Exposure to liquid
The TAG Heuer Connected Watch is water resistant to 50m/5ATM. 
You may, for example, wear and use the TAG Heuer Connected 
Watch for shallow-water activities such as swimming or in the rain. 
However, it should not be used for activities involving submersion 
below shallow depth or high-velocity water such as scuba diving, 
water-skiing. 

Be sure to clean and rinse your watch it with fresh water after it 
has been in salt-water or chlorinated water, and dry it thoroughly 
with a nonabrasive, lint-free cloth.

Be aware that straps other than metal or rubber and any charging 
accessories are not water-resistant.

The following must also be avoided as it could damage your 
watch (it could notably affect the water resistance and cause 
cosmetic issues):
- exposing the TAG Heuer Connected Watch to soap, detergent, 

acids or acidic foods, and any liquids other than water, such 
as perfume, insect repellent, lotions, sunscreen, oil, adhesive 
remover, hair dye, or solvents;

- dropping the TAG Heuer Connected Watch or subjecting it to 
impacts.

- exposing the TAG Heuer Connected Watch to pressurized water 
or high velocity water, for example, diving, and surfing.

- wearing the TAG Heuer Connected Watch in the sauna or steam 
room.

Please note that the touch screen and other features may get 
deactivated temporarily while the TAG Heuer Connected Watch 
is wet. If the TAG Heuer Connected Watch or your hands are wet, 
dry them thoroughly before handling the watch.

Be sure to carefully follow those instructions when using your 
TAG Heuer Connected Watch, as any use in contradiction with 
those instructions would void the International Limited Guarantee. 

(iii) Using buttons, Digital Crown, connectors, and ports
Never apply excessive pressure to a button on the TAG Heuer 

Connected Watch, or force a charging connector into a port, 
because this may cause damage that is not covered under the 
International Limited Guarantee. If the connector and port do 
not join with reasonable ease, they probably do not match. Check 
for obstructions and make sure that the connector matches the 
port and that you have positioned the connector correctly in 
relation to the port.

Certain usage patterns can contribute to the fraying or breaking of 
cables. The cable attached to a charging unit, like any other metal 
wire or cable, is subject to becoming weak or brittle if repeatedly 
bent in the same spot. Aim for gentle curves instead of angles 
in the cable. Regularly inspect the cable and connector for any 
kinks, breaks, bends, or other damage. Should you find any such 
damage, discontinue use of the cable.

Discoloration of the accessories (cable, plugs) after regular use 
is normal. Dirt, debris, and exposure to moisture may cause dis-
coloration. If your accessories become warm during use or if the 
TAG Heuer Connected Watch does not charge or sync, disconnect 
the cable from the power adapter and clean the accessories with 
a nonabrasive, dry, lint-free cloth. Do not use liquids or cleaning 
products when cleaning the accessories. 

Discoloration of the charging surface of the TAG Heuer Connected 
Watch charging accessories TAG Heuer may occur after regular 
use. Cleaning the charging surface may reduce, or prevent, such 
discoloration, and will help to prevent damage to your charger 
and the TAG Heuer Connected Watch. To clean the charging sur-
face, disconnect the charger from both the TAG Heuer Connected 
Watch and the power adapter and wipe with a damp, nonabrasive 
cloth. Dry with a nonabrasive, lint-free cloth before resuming 
charging. Do not use cleaning products when cleaning the 
charging surface. 

b. Protection of the user’s health
As a general recommendation, the TAG Heuer Connected Watch is 
not intended for use where the failure of the device could lead to 
death, personal injury, or severe environmental damage.

If you have any questions concerning your TAG Heuer Connected 
Watch, its batteries and/or accessories’ chemical contents, do not 
hesitate to contact us through our website www.tagheuer.com or by 
mail at the following address: TAG Heuer, branch of LVMH Swiss 
Manufactures SA, 6a rue Louis-Joseph Chevrolet, 2300 La Chaux-
de-Fonds, Switzerland (phone +41 (0)32 919 8000).

Your TAG Heuer Connected Watch and the included TAG Heuer 
Connected Watch apps are not medical devices. They are not 
designed or intended for use in the diagnosis of disease or other 
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conditions, or in the cure, mitigation, treatment, or prevention 
of disease.

Before starting or modifying any exercise program using the TAG 
Heuer Connected Watch, consult your physician. Be careful and 
attentive while exercising. Stop exercising immediately if you 
feel pain, or feel faint, dizzy, exhausted, or short of breath. By 
exercising, you assume all associated inherent risks including any 
injury that may result from such activity. If you have any medical 
condition that you believe could be affected by the TAG Heuer 
Connected Watch (for example, seizures, blackouts, eyestrain, or 
headaches), consult with your physician prior to using the TAG 
Heuer Connected Watch.

Some people may experience reactions to certain materials 
used in jewelry, watches, and other wearable items that are in 
prolonged contact with their skin. This can be due to allergies, 
environmental factors, extended exposure to irritants like soap, 
sweat, or other causes. You may be more likely to experience 
irritation from any wearable device if you have allergies or other 
sensitivities. If you have known skin sensitivities, please take spe-
cial care when wearing the TAG Heuer Connected Watch. You 
may be more likely to experience irritation from the TAG Heuer 
Connected Watch if you wear it too tightly. Remove the TAG Heuer 
Connected Watch periodically to allow your skin to breathe. 
Keeping the TAG Heuer Connected Watch bands clean and dry will 
reduce the possibility of skin irritation. If you experience redness, 
swelling, itchiness, or any other irritation or discomfort on your 
skin around, or beneath, your TAG Heuer Connected Watch, please 
remove the TAG Heuer Connected Watch and consult your physi-
cian before resuming wear. Continued use, even after symptoms 
subside, may result in renewed or increased irritation. 

Prolonged contact of the skin with abnormally warm surfaces may 
cause injury (or discomfort). Remove your TAG Heuer Connected 
Watch from your wrist if it becomes uncomfortably warm.

You should pay specific attention if you have a medical condition 
that reduces your ability to detect heat on your skin. 

The materials used in the TAG Heuer Connected Watch and the 
TAG Heuer Connected Watch bands meet the standards set for 
jewelry by the U.S. Consumer Product Safety Commission, appli-
cable European regulations, and other international standards.

The TAG Heuer Connected Watch contains components which 
may interfere with electronic medical devices. If you use an elec-
tronic medical device, please refer to section 3a below. 

c. Integrity of people around
(i) Protection of children
The TAG Heuer Connected Watch and its accessories present a 
choking hazard to children and must therefore be kept away from 
children.

(ii) Driving and engaging in activity safely
Do not use your TAG Heuer Connected Watch while driving. 

You assume full responsibility for the use of the GPS of the 
Connected Watch and the risks derives therefrom.

Radio frequency signals might affect improperly installed or inad-
equately shielded electronic systems in motor vehicles. Check with 
the manufacturer or its representative regarding your vehicle. If 
any equipment has been added to your vehicle, you should also 
consult the manufacturer of that equipment for information on 
radio frequency signals.

Do not use your TAG Heuer Connected Watch while engaging in 
any activity that requires your full attention. Inattention to ve-
hicular traffic or other pedestrian hazards could result in serious 
injury, death or property loss. 

In general, always use common sense when using your TAG Heuer 
Connected Watch. 

2. Electrical Safety
a. Accessories
Use only those accessories approved by TAG Heuer. Using any 
accessories not approved by TAG Heuer for use with your TAG 
Heuer Connected Watch might invalidate any approval or war-
ranty (including the International Limited Guarantee) applicable 
to your device and or might result in the TAG Heuer Connected 
Watch becoming inoperative and dangerous.

b. Charging accessories
Your Watch is provided with the following charging accessories: 
USB cable, charging cradle, wall plug.

To charge the TAG Heuer Connected Watch, use only charging 
accessories approved by TAG Heuer. 

When a charger is not in use, disconnect it from the power source.

It is important to keep the TAG Heuer Connected Watch and the 
accessories provided therewith in a well-ventilated area when 
charging.

Use the charging accessories provided with the TAG Heuer Connected Watch 
or any other TAG Heuer approved charging accessories only from the type of 
power source indicated on the marking label. Before you use any charging 
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accessory, verify that the main voltage of the power source is in 
accordance with the voltage of the approved charging accessories. 

Do not overload power outlet, extension cords or convenience 
receptacles because this might result in a risk of fire or electric 
shock. To reduce the risk of damage to the cord or the wall charger, 
pull the wall charger rather than the cord when you disconnect 
the charging accessory from the power outlet or convenience 
receptacle.

Using damaged TAG Heuer Connected Watch charging accesso-
ries, or charging when moisture is present, or handling accessories 
with wet hands, can cause fire, electric shock, injury, or damage 
to the user or the TAG Heuer Connected Watch or other prop-
erty. Be sure the TAG Heuer Connected Watch and the charging 
accessories are dry before charging. When you use the charging 
accessories to charge the TAG Heuer Connected Watch, make sure 
that the USB plug is fully inserted into the adapter before you plug 
the adapter into a power outlet. Avoid charging the TAG Heuer 
Connected Watch in direct sunlight. Do not wear the TAG Heuer 
Connected Watch while it is charging. The watch should not be 
charged next to certain pieces of furniture that could easily catch 
fire in case of an overheated battery (e.g. sofas, bookshelves, etc.).

Avoid prolonged skin contact with the connector when the cable 
is plugged into a power source because it may cause discomfort 
or injury. Sleeping or sitting on the connector should be avoided. 

In addition to the above:
• Do not expose the charger to water while in use; this may cause 

the charger and the watch to fail.
• Carefully insert the USB cable into the charger base, forcing 

the cable in the wrong direction will damage the charger.
• It is recommended to charge the watch in a cool place, in order 

to prevent overheating of the watch.
• It is not recommended to charge the watch in a place where 

there is direct sunlight on the watch, as this may cause 
overheating.

• When the watch is placed on the charger, and the charger is 
plugged into a wall, a charging screen will be displayed on the 
watch face, indicating the remaining time to fully charge the 
battery.

• It is recommended to remove the watch from the charger once 
it is fully-charged.

• If the watch fails to charge, check that the wall plug is fully 
inserted into the wall outlet, the USB cable is firmly attached 
to the charger, and the watch is properly placed on the charger.

• If the watch still does not charge, make sure that there is no 

dirt or obstruction on the charger’s pins and make sure the 
back of the watch is clean.

• The charger contains a small magnet to ensure proper align-
ment and attachment of the watch to the charger. Please keep 
the charger away from metal.

c. Battery safety
Your TAG Heuer Connected Watch contains a built-in lithium-ion 
polymer battery that is not replaceable. Do not attempt to re-
place your product’s battery (for information on the recycling 
of the battery, please refer to section Maintenance and Disposal 
(paragraph C-3), below). 

In any event: 
• Do not expose the battery to fire or other external heat sources, 

such as hot plates, stove tops, space heaters or ovens, as this 
could cause fire or explosion.

• Do not dispose of batteries in a fire.
• Never use any charger or battery that is damaged in any way. 

Use the battery only for intended purposes. Do not short-circuit 
the battery.

• Do not leave the battery in hot or cold places.

3. Interaction with the environment
a. Interference with electronic equipment and magnetic 

characteristics
Your TAG Heuer Connected Watch, as any radio-transmitting 
equipment, may interfere with other electronic devices.  

Switch off your device on airplanes or any place where it is re-
quested (hospitals, gas station, etc.).

In any case, make sure you are using your device where it is 
authorized for use and in an authorized manner.

In particular, your TAG Heuer Connected Watch may interfere with 
pacemakers, defibrillators, or other medical devices. Maintain a 
safe distance of separation between your medical device and the 
TAG Heuer Connected Watch and accessories. Consult your physi-
cian and medical device manufacturer for information specific to 
your medical device. Stop using the TAG Heuer Connected Watch 
and its accessories if you suspect they are interfering with your 
pacemaker, defibrillator, or any other medical device.

Keep key cards and credit cards away from the TAG Heuer 
Connected Watch and its accessories.

b. Dangerous areas
Charging or using the TAG Heuer Connected Watch in any area 
with a potentially explosive atmosphere, such as in areas where 
the air contains high levels of flammable chemicals, vapors, or 
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particles (such as grain, dust, or metal powders), may be hazard-
ous. Obey all signs and instructions.

c. Geolocation performance
The geolocation function Global Navigation Satellite System 
(GNSS), such as the Global Positioning Service (GPS), may expe-
rience performance issues in case of use near any device using 
terrestrial broadband network.

d. Operating and storage temperatures
The TAG Heuer Connected Watch (watch and dock/charger) shall 
not be operated or stored at temperatures below -20 °C (- 4 °F) 
and above 50 °C (122 °F) and shall not be charged at temperatures 
below 0 °C (32°F) and above 45 °C (113 °F).

The TAG Heuer Connected Watch can be damaged and battery 
life shortened if stored or operated outside of these tempera-
ture ranges. Avoid exposing the TAG Heuer Connected Watch 
to dramatic changes in temperature or humidity. If the interior 
temperature of the TAG Heuer Connected Watch exceeds normal 
operating temperatures (for example, in a hot car or in direct 
sunlight for extended periods of time), you may experience the 
following as it attempts to regulate its temperature:
• Charging may slow or stop;
• The display may dim;
• Some data transfer may be paused or delayed.

The TAG Heuer Connected Watch and its accessories will become 
warm when plugged into a power source. For example, while the 
TAG Heuer Connected Watch is charging or while its accessories 
are plugged into a power source, do not sleep on them or place 
them under a blanket, or your body. Always use common sense 
when charging your TAG Heuer Connected Watch. 

C. Maintenance and disposal
1. Cleaning
Keep the TAG Heuer Connected Watch clean and dry. Dry the 
TAG Heuer Connected Watch thoroughly if exposed to water. 
Clean the TAG Heuer Connected Watch if it comes in contact with 
anything that may cause stains, or other damage, such as dirt or 
sand, makeup, ink, soap, detergent, acids or acidic foods, or comes 
in contact with liquids other than fresh water, including those that 
may lead to skin irritation such as: sweat, salt water, soapy water, 
pool water, perfume, insect repellent, lotions, sunscreen, oil, adhe-
sive remover, hair dye, or solvents. Please be aware that exposing 
the TAG Heuer Connected Watch to any liquids other than water 
will void the TAG Heuer International Limited Guarantee. See the 
section dedicated to Exposure to liquid above for details. The TAG 
Heuer Connected Watch may vary or fade over time.

The following actions are not recommended in the care of your 
TAG Heuer Connected Watch:
• Do not clean the TAG Heuer Connected Watch while it is 

charging.
• Do not dry the TAG Heuer Connected Watch or the bands using 

any external heat source (for example, a hair dryer).
• Do not use cleaning products or compressed air when cleaning 

your TAG Heuer Connected Watch.

2. Repairing
Do not attempt to repair the TAG Heuer Connected Watch by 
yourself. Always contact a TAG Heuer Customer Service Center if 
you need repairing assistance. The list and contact details of those 
centers can be found at http://customer-service.tagheuer.com.

3. Built-in battery precautions and information
• Your Tag Heuer Connected Watch features a built-in lithium-ion 

polymer rechargeable battery, which is not replaceable or re-
movable by the user.

• Do not attempt to replace or remove your Watch’s battery by 
yourself.

• Tampering with your product, or attempting to open it, will void 
the warranty, and may result in a safety hazard. For any han-
dling of the battery please contact your TAG Heuer distributor.

4. Electronic or electric equipment and battery disposal

Your TAG Heuer Connected Watch, its accessories and its 
battery contain hazardous substances. They must not be 
disposed of as unsorted household waste.

They are subject to specific local regulations. In particular, as the 
TAG Heuer Connected Watch and its accessories were placed on 
the market after 13 August 2005, they are subject, in the European 
Union, to Directive 2012/19/EU on waste electrical and electronic 
equipment (WEEE); in addition, the battery contained in your TAG 
Heuer Connected Watch is subject to Directive 2006/66/EC on 
batteries and accumulators and waste batteries and accumulators. 
The above-mentioned crossed-out wheeled bin symbols indicate that 
the TAG Heuer Connected Watch, its battery and its accessories 
are subject to these regulations.

The above-mentioned equipment and battery must be collected separately. 
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The correct disposal of your old equipment, batteries or accumu-
lators will help to prevent potential negative consequences for the 
environment, animal and human health. By recycling, reusing the 
materials or other forms of utilizing old devices, you are making an 
important contribution to protecting our environment.

Do not dispose of the above-mentioned equipment in a fire.

For more detailed information about disposal of your used 
electric or electronic equipment, batteries and accumulators, 
please contact:
• your city office;
• the waste disposal service; or
• the shop where you purchased the product. 

Consumers are, depending on the domestic legislation, encour-
aged or obliged by law to return electrical and electronic devices 
at the end of their service lives to the public collecting points set 
up for this purpose or to the point of sale. Specific modalities are 
defined by the national laws of each country. 

Exposure to Radio Frequency Energy and Specific 
Absorption Rate Information
This device is a radio transmitter and receiver that uses an internal antenna 
to send and receive low levels of radio frequency (RF) energy for data commu-
nications. The device emits RF energy below the published limits 
when operating in its maximum output power mode and when 
used with TAG Heuer authorized accessories. To comply with RF 
exposure compliance requirements, the device should not be 
used in other configurations.

This device must not be co-located or operated in conjunction 
with any other transmitter or antenna.

The TAG Heuer Connected Watch meets the EU, US and Canada 
requirements for exposure to radio waves. It is designed and 
manufactured not to exceed the emission limits for exposure 
to RF energy set by the Federal Communications Commission 
(FCC) of the US Government, Industry Canada (IC) of the Canadian 
Government, the French Government and recommended by the 
Council of the European Union when used as directed in these 
Instructions, to ensure the safety of all persons, regardless of age 
or condition. 

The exposure standard for radio electrical devices uses a unit of measurement 
known as the Specific Absorption Rate (SAR). Tests for SAR are conducted 
using standard operating positions with the device transmitting 
at its highest certified power level in all tested frequency bands.

Please note that:
• In the United States and Canada, the allowable SAR limits are 

the following: 1.6 W/kg (averaged over any 1 gram of tissue) 
for the head, neck and trunk; 2.0 W/kg (averaged over any 10 
grams of tissue) for limbs;

• In the EU, the recommended SAR limits are the following: 1.6 W/
kg (averaged over any 10 grams of tissue) for the head and 
trunk; 2.0 W/kg (averaged over any 10 grams of tissue) for limbs 
(these are legal requirements in France).

The SAR limit recommended by the ICNIRP (International 
Commission for protection against non-ionizing radiation) is 
2 W/kg.

Additionally, the SAR limit that applies to residents of countries 
/ regions that have adopted the SAR limit recommended by the 
IEEE (Institute of Electrical and Electronics Engineers), including 
the US, is 1.6 W/kg averaged over one (1) gram of human tissue.

For SAR values for your TAG Heuer Connected Watch, see Part III: 
Regulatory Information. 

PART II: INTERNATIONAL LIMITED GUARANTEE

Your TAG Heuer Connected Watch is covered by an International 
Limited Guarantee granted by TAG Heuer, branch of LVMH Swiss 
Manufactures SA, having its registered office at 6a rue Louis-
Joseph Chevrolet, 2300 La Chaux-de-Fonds, Switzerland, against 
any manufacturing defect for a period of two years from the date 
of purchase, and its accessories for a period of one year from the 
date of purchase, in both cases subject to the conditions below. 

For the purposes of the International Limited Guarantee, accesso-
ries include charging accessories that are included in the original 
packaging of your TAG Heuer Connected Watch (charging puck, 
USB cable, wall plug) as well as non-charging accessories (straps). 
Conditions, limitations and exclusions apply to both TAG Heuer 
Connected Watch and its accessories.  Accessories do not include, 
and TAG Heuer expressly disclaims any guarantee or warranty with 
respect to, accessories sold by third parties.

Your TAG Heuer Connected Watch has been tested to ensure that 
it is water-resistant to 50 m/5 ATM. We draw your attention to the 
fact that water-resistance does not mean that your Connected 
Watch is waterproof. Please refer to the Safety and Handling 
Information for more detailed instructions in relation to exposure 
to water and other liquids. Its accessories are not water-resistant 
except rubber straps and steel bracelets. 

What is covered?
Under the International Limited Guarantee, TAG Heuer undertakes 
to repair, free of charge, any problem with the functions of the 
TAG Heuer Connected Watch or its accessories that result from 
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a manufacturing defect. TAG Heuer may alternatively, at its own 
discretion, decide to replace or refund your TAG Heuer Connected 
Watch. This International Limited Guarantee is only honored in 
official TAG Heuer Customer Service Centers (the list and contact 
details of those centers can be found on http://customer-service.
tagheuer.com).

The International Limited Guarantee covers any function defect 
arising during normal use of the product in accordance with the 
TAG Heuer Connected Watch’s and accessories’ technical speci-
fications and user manuals, as well as any non-arguable quality 
defects on the cosmetics or product mechanical functions that 
are obviously coming from a component quality problem or 
TAG Heuer Connected Watch mis-assembly by TAG Heuer. This 
could be, for instance power on/off issue, charging issue, display 
malfunction, impossibility to use normally applications or watch 
functions due to your TAG Heuer Connected Watch defect. 

This International Limited Guarantee can be enforced in the coun-
tries where the TAG Heuer Connected Watch and its accessories 
are distributed. 

In addition, certain limiting conditions do apply and for this reason 
it is essential that you read the paragraphs below. 

What is not covered?
Damage resulting from service provided anywhere other than at 
an official TAG Heuer Customer Service Center is not covered and 
shall void the International Limited Guarantee. 

As mentioned above, the International Limited Guarantee does 
not cover (i) function defects which do not arise during normal 
use of the TAG Heuer Connected Watch and its accessories in 
accordance with their technical specifications and user manuals, 
and (ii) quality defects on the cosmetics or mechanical functions 
that are not obviously coming from a component quality problem 
or TAG Heuer Connected Watch mis-assembly. In particular, the 
International Limited Guarantee does not apply if there has been 
improper or inadequate use of your TAG Heuer Connected Watch 
or its accessories, including where an attempt to modify the TAG 
Heuer Connected Watch software has been performed or where 
your TAG Heuer Connected Watch (or as applicable its accessories):
• has been opened by you or any other person having not been 

authorized by TAG Heuer to do so;
• has been connected to non-recommended accessories such 

as other battery type or charger;
• has been degraded or used out of the rules for product start-up 

or usage such as wrong plug-in or has been exposed to ex-
tra voltage or electric discharges, important shocks, drop or 

abnormal mechanical stress leading to degradation of the 
product housing, electronic components;

• has been aesthetically or functionally damaged, as a result of 
a misuse of any non-charging accessory during the assembly 
process;

• has been exposed (and in particular its screen) to cosmetic or 
cleaning products like wipes, sun cream, cream; 

• has been exposed to water, liquids other than water, or other 
chemical substances (presence of corrosion, humidity), in a 
manner not consistent with the usage instructions (including 
the Safety and Handling Information) of your product;

• has been exposed to high or low temperatures or other 
extreme environmental conditions. In this respect, the TAG 
Heuer Connected Watch (watch and dock/charger) shall not 
be operated or stored at temperatures below -20 °C (-4 °F) and 
above 50 °C (122 °F) and shall not be charged at temperatures 
below 0 °C (32 °F) and above 45 °C (113 °F).

The International Limited Guarantee also does not cover: 
• crystals and batteries, or 
• any damage to the case or hardware due to moisture that might 

have entered your TAG Heuer Connected Watch as a result of 
improper handling; 

• the normal wear and aging of your TAG Heuer Connected Watch 
and its accessories due to normal usage. This is especially the 
case for:
- any surface degradation due to normal usage of the product, 

scratches on case, strap, crystal, buckle, dust intrusion or de-
graded surfaces, change of color of parts due to exposition 
to solar radiation or contact with any chemical substance;

- degradation of autonomy performance due to battery nor-
mal aging.

Additional information about TAG Heuer Connected Watch 
material
Some of our TAG Heuer Connected Watches have design features 
highlighted by a fine electro-plated gold or titanium carbide 
coating. Sensitive to friction on hard, rough surfaces, this thin 
layer of gold or titanium carbide can wear out over time. The 
International Limited Guarantee does not cover the alteration 
of this thin layer by an impact or mishandling. Under normal 
conditions of use, the coating on your TAG Heuer watch will fully 
satisfy your requirements.

Additional information about operating systems and 
software applications
TAG Heuer shall not be held responsible where updates to the 
operating systems of the TAG Heuer Connected Watch or pairing 
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of the TAG Heuer Connected Watch with specific mobile phone 
models would incur dysfunction or malfunctioning of the TAG 
Heuer Connected Watch. 

To the extent permitted by law, TAG Heuer does not warrant 
that the operation of the TAG Heuer Connected Watch will be 
uninterrupted or error-free.

Software applications developed and made available to you 
by TAG Heuer for use with the TAG Heuer Connected Watch are 
not covered by the International Limited Guarantee. Your use of 
software applications shall be subject to your acceptance of the 
dedicated terms and conditions of those applications and, as the 
case may be, privacy policies. 

Software application developed by or provided to you by third 
parties are not covered by the International Limited Guarantee. 
Any guarantee that is provided in connection with such third-
party software is provided solely by such third parties and not by 
TAG Heuer. Accordingly, you acknowledge that TAG Heuer shall 
not be held liable with regards to the use and/or exploitation 
of such third parties software. You should carefully read third 
parties’ terms and conditions before using the relevant software. 

Additional information about sensors and intended use
The TAG Heuer Connected Watch includes sensors which may 
allow you to track certain activities and access to or generate 
various metrics and data (e.g., distance, calories, geolocation, heart 
rate). Any such metrics and data generated or calculated through 
your use of the TAG Heuer Connected Watch are provided to you 
for informational and recreational purposes only. You must not 
use these metrics and data for any purpose requiring accurate 
precision or information (and, in respect of geolocation, precise 
navigation) and we make no guarantee or warranty as to the accu-
racy of such metrics and data. Please be aware, without prejudice 
to the aforementioned, that the TAG Heuer Connected Watch will 
not be able to properly measure your heart rate if wearing the 
watch with a steel bracelet.

Finally, the TAG Heuer Connected Watch is not a medical device. It 
is not intended to provide medical diagnostic services or medical 
advice and must not be used to diagnose, treat, cure or prevent 
any disease. The accuracy of TAG Heuer’s products and services 
is not intended to be equivalent to medical devices or scientific 
measurement devices. Consult your physician before using the 
TAG Heuer Connected Watch if you have a medical or heart con-
dition, and always consult your physician before beginning or 
modifying any exercise program.

What do you need to do to benefit from the International 
Limited Guarantee?
To benefit from the International Limited Guarantee the following 
conditions must be met:
• the International Guarantee Card, located in the guarantee 

booklet your received with your TAG Heuer Connected Watch, 
must be enclosed with your TAG Heuer Connected Watch when 
it is sent for repair and must be duly electronically activated 
(TAG Heuer Warranty Activation System) by such TAG Heuer 
authorized retailer, at the time of the sale. If no such Warranty 
Activation System was available when you purchased your TAG 
Heuer Connected Watch, the International Guarantee Card 
should then be completed, dated and signed by the TAG Heuer 
authorized retailer. If at the time of first opening you notice 
that the guarantee booklet does not contain an International 
Guarantee Card and such Card has not been electronically 
activated at the time of the sale, we invite you to contact your 
TAG Heuer authorized retailer as you will not be able to benefit 
from the International Limited Guarantee, absent of such card.

• TAG Heuer will not be able to honor the guarantee for TAG 
Heuer Connected Watches sold without valid International 
Guarantee Card properly validated through TAG Heuer 
Warranty Activation System at the time of the sale (or filled 
out, dated and signed by a TAG Heuer authorized retailer); and

• the serial number engraved on the case is perfectly legible and 
no part of the original case back or original serial number has 
been removed, modified, falsified, altered, replaced, erased, 
defaced or made illegible.

Failure to abide by any of the above conditions renders all rights 
resulting from the TAG Heuer International Limited Guarantee 
null and void.

General conditions and limitations
Notwithstanding the foregoing, the International Limited 
Guarantee does not include and, to the extent permitted by law, 
TAG Heuer expressly disclaims, any warranty, whether express or 
implied, of fitness for a particular purpose.

TAG Heuer and its official Customer Service Centers shall have sole 
discretion to decide to repair, replace or refund any TAG Heuer 
timepiece under the International Limited Guarantee. To the 
extent permitted by the local law, TAG Heuer shall not be liable 
for any incidental, special, punitive or consequential damages. 

We recommend that you send your TAG Heuer Connected Watch 
(together with the International Guarantee Card, as instructed 
above) by registered mail, carefully wrapped to avoid damage, 
to the nearest official TAG Heuer Customer Service Center, or 
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bring it to your TAG Heuer authorized retailer. TAG Heuer is not 
responsible for loss or damage during shipping. This list of official 
TAG Heuer Customer Service Centers can be found on http://
customer-service.tagheuer.com. On request, these official TAG 
Heuer Customer Service Centers will provide you with the details 
of your nearest TAG Heuer authorized retailer. 

Additionally, in order to be covered by the International Limited 
Guarantee, to the extent permitted by local legislations, the TAG 
Heuer Connected Watch shall be returned with its original battery 
and charger to a TAG Heuer Customer Service Center.

This International Limited Guarantee may be transferred with the 
TAG Heuer Connected Watch.  

Please also read the specific additional terms below, which apply 
depending on the country where you purchased your TAG Heuer 
product(s). 

Specific additional terms of guarantees

- General
This International Limited Guarantee provides rights separate to 
statutory rights provided under consumer law which may vary 
from one country to another. For a comprehensive understand-
ing of your statutory rights you should review the laws of your 
country, including those in connection with the conformity of 
goods with a sales contract. 

- France 
This International Limited Guarantee is in addition to other rights 
and remedies available to you under French law, which cannot 
be excluded. With respect to the above mentioned International 
Limited Guarantee, “when the buyer asks the seller to carry out re-
pairs covered by his commercial guarantee upon the acquisition and 
the reparation of a movable asset, the period of any resultant shut-
down of seven days or longer shall be added to the unexpired term of 
the guarantee. The said period shall run from the time when the buyer 
requests assistance or the time when the product in question is taken 
out of service pending repair, should this be subsequent to the request 
for assistance” (article L217-16 of the French Consumer Code). 

Notwithstanding anything to the contrary in the International 
Limited Guarantee, in addition to the International Limited 
Guarantee, TAG Heuer is liable for the French legal (i) guaran-
tee of conformity described in articles L217-4 to L217-13 of the 
French Consumer Code, and (ii) guarantee against hidden defects 
in the conditions set out in articles 1641 to 1648 and 2232 of the 
French Civil Code. 

With respect to the guarantee against hidden defect, according 

to article 1641 of the French Civil Code “the seller is bound to a 
guarantee against hidden defects in the thing sold that render it unfit 
for its intended use, or that so impair its use that the buyer would 
not have bought it, or would only have given a lesser price for it if 
he had known of the defects”, and to the first paragraph of article 
1648 of the same Code “an action resulting from redhibitory defects 
must be brought by the buyer within two years from the discovery 
of the defect”. 

With respect to the guarantee of conformity, according to articles 
L217-4 and L217-5 of the French Consumer Code “the seller shall 
deliver a product which conforms to the contract and is held liable 
for any lack of conformity which exists upon delivery. He is also 
held liable for any lack of conformity caused by the packaging or 
the assembly instructions, or the installation if he assumed respon-
sibility therefor or had it carried out under his responsibility” and “the 
product conforms to the contract: 
1. If it is suitable for the purpose usually associated with such a prod-

uct and, if applicable: -if it corresponds to the description given 
by the seller and has the features that the seller presented to the 
buyer in the form of a sample or model; - if it has the features that 
a buyer might reasonably expect to have considering the public 
statements made by the seller, the producer or his representative, 
including advertising and labeling;

2. Or if it has the features defined by mutual agreement between 
the parties or is suitable for any special requirement of the buyer 
which was made known to the seller and which the latter agreed 
to”. In addition, an “action resulting from a lack of conformity 
lapses two years after delivery of the product” (article L217-12 
of the French Consumer Code). 

- Germany
The conditions of the International Limited Guarantee do not 
apply to rights granted under statutory warranty and consumer 
protection laws. This International Limited Guarantee is in addition 
to other rights and remedies available to you under the laws of 
Germany, which cannot be excluded. Nothing in this International 
Limited Guarantee purports to limit, modify, take away from, dis-
claim, exclude or suspend any mandatory guarantee requirements 
provided or non-excludable statutory rights you may have under 
the laws of Germany, in particular the statutory warranty and 
consumer protection rights under Sec. 434 ff., 474 ff. German 
Civil Code (Bürgerliches Gesetzbuch, BGB).

Irrespective of the rights granted under the International Limited 
Guarantee, if your product is defective and does not conform to 
contract at the time of delivery, you are entitled by Sec. 434 ff. 474 
ff. BGB, at your choice, to a replacement or to have the product 
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repaired. If we are not able to replace or repair your defective 
product or refuse to do so, you may be entitled to revoke the 
purchase agreement, reduce the purchase price or demand 
damages or reimbursement of futile expenditure.

In addition to the conditions set forth in this guarantee form 
above, the International Limited Guarantee does not apply in 
the events of a lack of fitness for a particular purpose and un-
interrupted or error-free operation. The statutory warranty and 
consumer protection rights, in particular Sec. 434 ff. 474 ff. BGB, 
are not limited, modified, taken away, disclaimed, excluded or 
suspended thereby. TAG Heuer shall not be liable for any inciden-
tal, special, punitive or consequential damages arising out of or 
in connection with the International Limited Guarantee. In this 
respect, TAG Heuer shall only be liable on the merits of willful mis-
conduct (Vorsatz) or gross negligence (grobe Fahrlässigkeit). The 
aforesaid limitation of liability shall not apply in case of damages 
to the life, the body or the health of a person; the same applies 
to compulsory liability according to the German Product Liability 
Act (Produkthaftungsgesetz).

- Grand-Duchy of Luxembourg
This International Limited Guarantee is without prejudice to 
your rights and remedies available to you in accordance with 
the Luxembourg legal (i) warranty of conformity described in 
articles L212-1 to L-212-7 of the Luxembourg Consumer Code and 
(ii) warranty against hidden defects in the conditions set out in 
articles 1641 to 1649 of the Luxembourg Civil Code.

With respect to the warranty of conformity, a professional must 
deliver a product which conforms to the contract and is held li-
able for any lack of conformity which exists upon delivery, even 
unknown to him. He is also liable for any lack of conformity caused 
by the packaging, the assembly instructions or the installation if 
such installation formed part of the contract or took place under 
his responsibility. To invoke the professional’s legal warranty of 
conformity, the consumer must, by any means, inform the latter 
of the default in conformity within a delay of two years as of the 
delivery of the product.

With respect to the warranty against hidden defects, articles 1641 
and following of the Luxembourg Civil Code state that “a seller is 
bound by a warranty against hidden defects in the thing sold that 
renders it unfit for its intended use, or that so impairs such use that 
the buyer would not have bought it, or would only have given a lesser 
price for it if he had known of the defects”. In accordance with article 
1648 of the Luxembourg Civil Code, the buyer must inform the 
seller of the hidden defects within a brief delay as of the moment 
the defect was discovered or should have been discovered.

- Greece
This International Limited Guarantee is in addition to your rights 
and remedies available to you under the relevant provisions of the 
Greek Civil Code and Greek Consumer Protection Law 2251/1994, 
which cannot be excluded.

- Italy
This International Limited Guarantee is in addition to other rights 
and remedies available to you under Part IV, Title III, Chapter I 
of the Italian Legislative Decree no. 206 of September 6, 2005 
(hereinafter, “Consumers’ Code” – see Articles 128 et seq.), 
which cannot be excluded. Nothing in the International Limited 
Guarantee purports to limit, modify, take away from, disclaim, 
exclude or suspend any mandatory guarantee requirements 
provided or non-excludable statutory rights you may have under 
the Consumers’ Code.

Pursuant to Section 130 of the Consumers’ Code, in case of a 
lack of conformity and at your discretion, you may request TAG 
Heuer to repair or replace the defective product, free of charge 
in either case, unless the remedy requested is impossible or 
disproportionate.

Moreover, at your discretion, you may require an appropriate 
reduction of the price or to terminate the agreement if one of 
the following circumstances occurs:
• the repair or replacement is impossible or disproportionate;
• TAG Heuer has not completed the remedy within a reasonable 

period of time;
• the replacement or repair previously carried out has caused 

significant inconveniences to you.

Furthermore, according to Section 132 of the Consumers’ Code, 
TAG Heuer shall be held liable vis-à-vis you where the lack of 
conformity becomes apparent within two years from the date of 
the delivery of the product provided that you notify to TAG Heuer 
the lack of conformity within two months from the detection 
of this defect.

Consequently, if the defect appears in the last month of the guar-
antee period, you have two additional months to notify the lack 
of conformity. Overall, your right to exercise the legal guarantee 
expires in 26 months.

- Norway
In addition to the rights set out in the International Limited 
Guarantee, you can complain based on the provisions in the 
Norwegian Consumer Purchase Act. The Act contains provisions 
regulating consumers’ rights regarding, amongst other things, 
rectification, delivery of substitute goods, cancellation and right 
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to damages. Provided that certain conditions in the Norwegian 
Consumer Protection Act are fulfilled, claims can be set forth up 
to five years after the purchase.

- Portugal
To benefit from the rights granted by the International Limited 
Guarantee, you must inform TAG Heuer Customer Service Center 
of the lack of conformity of your product within a period of two 
months from the date on which you detected such lack of con-
formity. Any repair or replacement should be completed within a 
period of thirty days, without any significant inconvenience to you.

The above manufacturer’s guarantee: (i) is independent of any 
warranty that may be provided by the seller, for which he carries 
sole responsibility; (ii) does not affect your statutory rights towards 
the seller, the manufacturer or the distributor.

- Spain
Under the International Limited Guarantee, TAG Heuer undertakes 
to carry out any of the following actions, which will be chosen by 
you, as a consequence of any problem with the functions defect 
arising during the normal use of the good: (i) repair, free of charge, 
your product (ii) replace your product with a new product which 
meets the same conditions than the one acquired; (iii) agree a 
reduction of the price of the product and (iii) the reimbursement 
of the price as a result of the refund of the product. 

- United Kingdom
This International Limited Guarantee is in addition to other rights 
and remedies available to you under UK law, which cannot be 
excluded. In addition to your rights above, your product comes 
with statutory rights under the UK Consumer Rights Act 2015 
that are not affected by this International Limited Guarantee.

PART III: REGULATORY INFORMATION

Important: Users can access the E-label screen in the TAG 
Heuer Connected Watch, as follows: Go to: Settings > System > 
Regulatory information – to view required regulatory marks and 
certifications required in certain countries. 

No special access code or permissions are required to go through 
those steps beyond entering a user-defined password to protect 
against unauthorized access to the device. 
The e-label information is pre-programmed by the grantee. The 
user cannot modify the e-label information.
The model name of the device is: SBG8A.
Manufactured by: TAG Heuer, branch of LVMH Swiss Manufactures 
SA
Date of manufacture: Please refer to the watch software
Made in China

Caution: risk of explosion if battery is replaced by an incorrect 
type. Dispose of used batteries according to the instructions

Caution: Use only the adapter supplied with the device. Adapter 
shall be installed near the equipment.

Bluetooth

The Bluetooth word mark and logos are registered trademarks 
owned by Bluetooth SIG, Inc. and any use of such mark by TAG 
Heuer is under license. Other trademarks and trade names are 
those of their respective owners.

Additional legal information about the watch can be found into 
the settings of the product. 

TAG Heuer Connected Watch main radio specifications

Frequency band Functionality Maximum power 
transmitted

2.412-2.472 Ghz WLAN IEEE 802.11 b/g/n 19 dBm

2.402-2.480 Ghz Bluetooth 4.2 12 dBm

SAR
The highest SAR value for your TAG Heuer Connected Watch (at 
the device’s highest possible power level), when tested for use at 
the wrist was FCC SAR 0.014 W/kg, EU SAR was 0.014 W/kg. 
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Europe

Declaration of conformity 
Hereby, TAG Heuer, branch of LVMH Swiss Manufactures SA, 6a 
rue Louis-Joseph Chevrolet, 2300 La Chaux-de-Fonds, Switzerland, 
declares that the radio equipment type TAG Heuer Connected 
Watch and its charging accessories are in compliance with the 
following directives: Directive 2014/53/EU (RED), Low Voltage 
Directive 2014/35/EU, EMC Directive 2014/30/UE and RoHS II 
Directive 2011/65/EU. 

The full text of the EU declaration of conformity is available on 
http://customer-service.tagheuer.com. 

PART IV: TAG HEUER CONTACT POINT AND 
CUSTOMER SERVICE CENTER

CONTACT POINT
TAG HEUER, BRANCH OF LVMH SWISS MANUFACTURES SA
6A RUE LOUIS-JOSEPH CHEVROLET
2300 LA CHAUX-DE-FONDS
SWITZERLAND
PHONE: +41 (0)32 919 8000

CUSTOMER SERVICE CENTERS
For the full list of TAG Heuer Customer Service Centers, please 
visit http://customer-service.tagheuer.com 
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PARTIE I : CONSIGNES DE SÉCURITÉ ET D’UTILISATION

Attention ! Avant de commencer à utiliser votre montre TAG 
Heuer Connected, veuillez lire les instructions suivantes. 
Celles-ci contiennent des informations importantes concer-
nant la sécurité et la réglementation. Merci de conserver 
ces instructions en lieu sûr afin de pouvoir vous y référer si 
nécessaire.

I. Consignes de sécurité et d’utilisation
A. Principales caractéristiques de votre montre TAG Heuer 

Connected 
Votre montre TAG Heuer Connected est une montre de luxe 
disposant des fonctions Wi-Fi, Bluetooth, système mondial de 
géolocalisation (GPS), communication en champ proche (NFC) 
ainsi que d’un capteur de la fréquence cardiaque. Ce modèle 
de montre connectée est également équipé d’un capteur de 
lumière ambiante et bénéficie du concept de modularité (c’est-
à-dire que les utilisateurs peuvent remplacer certaines pièces 
de la montre telles que le bracelet en achetant des accessoires 
supplémentaires). 

Cette montre n’est pas destinée à être utilisée en tant qu’équi-
pement médical. 

La montre TAG Heuer Connected fonctionne sous Wear OS 
by Google. Wear OS by Google est une marque déposée de 
Google LLC. Wear OS by Google est compatible avec les télé-
phones sous Android 6.0+ (hors Go Edition) ou iOS 10.0+. Les 
fonctions supportées peuvent varier selon les plateformes et les 
pays. Rendez-vous sur g.co/wearcheck sur votre téléphone ou votre 
ordinateur pour voir s’ils sont compatibles. 

Votre montre TAG Heuer Connected nécessite l’utilisation des 
accessoires de recharge fournis. Les accessoires fournis avec votre 
montre TAG Heuer Connected comprennent un câble USB, une 
station de recharge et une prise secteur. Vous trouverez ci-dessous 
de plus amples informations concernant l’utilisation de votre 
montre et de ses accessoires de recharge.

Performance et utilisation
Pour une performance optimale du capteur de la fréquence car-
diaque, votre montre et son bracelet doivent être parfaitement 
ajustés à votre poignet. Si vous désirez mesurer votre fréquence 
cardiaque au cours d’une pratique sportive, il est déconseillé de 
porter votre montre avec un bracelet en acier car celui-ci est plus 
difficile à ajuster convenablement. 

Pour désactiver les fonctions radio de votre montre (Bluetooth, 
Wi-Fi, géolocalisation (GPS) et NFC), veuillez suivre les étapes 
suivantes : 
• Si votre écran est sombre, touchez-le pour réveiller votre 

montre ;
• Glissez votre doigt de haut en bas sur l’écran ;
• Sélectionnez l’icône Paramètres ( ) ;
• Faites défiler l’écran et sélectionnez Connectivité
• Sélectionnez les paramètres Bluetooth, Wi-Fi, NFC ou 

Géolocalisation (GPS) pour les activer ou les désactiver ;
• Si le Wi-Fi ou le Bluetooth sont réglés sur Automatique, touchez 

la petite icône située à côté du mot Wi-Fi ou Bluetooth pour 
l’éteindre ou le désactiver.

B. Précautions de sécurité importantes
Veuillez noter que le non-respect des instructions suivantes 
peut entraîner des dysfonctionnements ou un danger pour 
l’utilisateur et/ou annuler ou réduire le bénéfice de la Garantie 
internationale limitée.

1. Utilisation de votre montre TAG Heuer Connected et de 
ses accessoires en toute sécurité

a. Protection de votre montre TAG Heuer Connected
(i) Généralités
N’utilisez pas ou ne laissez pas votre montre TAG Heuer Connected 
et ses accessoires dans des endroits poussiéreux ou sales car cela 
pourrait endommager ses composants.

Ne laissez pas votre montre TAG Heuer Connected et ses acces-
soires dans des endroits chauds. Les fortes températures peuvent 
diminuer la durée de vie des appareils électroniques, endomma-
ger les batteries et déformer ou faire fondre certains plastiques.

Ne laissez pas votre montre TAG Heuer Connected et ses acces-
soires dans des endroits froids. Lorsque votre montre TAG Heuer 
Connected retrouve sa température normale, de l’humidité 
peut se former à l’intérieur, ce qui peut endommager les circuits 
électroniques. 

N’essayez pas d’ouvrir le boîtier de votre montre. Toute 

INSTRUCTIONS ET GARANTIE
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intervention sur votre montre TAG Heuer Connected par une 
personne inexpérimentée peut endommager celle-ci et annuler 
la Garantie internationale limitée.

Ne laissez pas tomber votre montre TAG Heuer Connected et ne la 
soumettez pas à des chocs. Ne posez pas d’objets lourds dessus.

Ne touchez pas l’écran avec des objets pointus. N’appuyez pas 
trop fort sur l’écran. Une manipulation brutale peut endommager 
les circuits internes.

N’utilisez pas de produits chimiques abrasifs, de solvants net-
toyants ou de détergents puissants pour nettoyer votre montre 
TAG Heuer Connected.

Lorsque vous utilisez votre équipement avec des écouteurs, 
veillez à régler le volume à un niveau raisonnable afin d’éviter 
d’abîmer vos tympans.

Si votre montre TAG Heuer Connected ou tout autre accessoire 
ne fonctionne pas correctement, veuillez les confier au centre de 
service compétent le plus proche. Le personnel vous apportera 
son aide et, si nécessaire, programmera la réparation de votre 
montre TAG Heuer Connected.

Outre les consignes susmentionnées, veuillez vous référer à la 
section 2 ci-dessous concernant la sécurité électrique des câbles, 
de la station de recharge, de la prise secteur et de la batterie.

(ii) Exposition aux liquides
Votre montre TAG Heuer Connected est résistante à l’eau jusqu’à 
50 m / 5 ATM. Vous pouvez par exemple porter et utiliser votre 
montre TAG Heuer Connected sous la pluie ou lors d’activités en 
eaux peu profondes, telle que la natation. Elle ne doit toutefois 
pas être utilisée lors d’activités impliquant une immersion en eaux 
plus profondes ou la soumettant à de l’eau s’écoulant à grande 
vitesse, comme la plongée sous-marine ou le ski nautique. 

Prenez soin de nettoyer et de rincer votre montre à l’eau douce 
lorsque celle-ci a été exposée à de l’eau salée ou chlorée, puis sé-
chez-la soigneusement avec un tissu non pelucheux et non abrasif.

Veuillez noter que les bracelets qui ne sont pas en métal ou en 
caoutchouc ainsi que tous les accessoires de recharge ne sont 
pas résistants à l’eau.

Les situations suivantes doivent également être évitées car 
celles-ci pourraient endommager votre montre (elles pourraient 
notamment affecter sa résistance à l’eau et entraîner des pro-
blèmes d’ordre esthétique). Il convient donc de ne pas :
- Exposer votre montre TAG Heuer Connected aux produits 

suivants : savon, détergents, acides ou aliments acides ainsi 

que tout liquide autre que l’eau, comme les parfums, les insec-
tifuges, les lotions, les crèmes solaires, les huiles, les dissolvants 
pour adhésifs, les colorations pour cheveux ou les solvants ;

- Laisser tomber votre montre TAG Heuer Connected ou la sou-
nettre à des chocs ;

- Exposer votre montre TAG Heuer Connected à de l’eau sous 
pression ou s’écoulant à grande vitesse, par exemple lors de 
plongées sous-marines ou de séances de surf ;

- Porter votre montre TAG Heuer Connected dans un sauna ou 
un hammam.

Veuillez noter que l’écran tactile et les autres fonctions peuvent se 
désactiver de façon temporaire lorsque votre montre TAG Heuer 
Connected est humide. Si votre montre TAG Heuer Connected 
ou vos mains sont humides, séchez-les soigneusement avant 
toute manipulation.

Veillez à respecter rigoureusement ces instructions lorsque vous 
utilisez votre montre TAG Heuer Connected, toute utilisation non 
conforme aux présentes instructions est susceptible d’annuler la 
Garantie internationale limitée. 

(iii) Utilisation des boutons, de la couronne digitale, des 
connecteurs et des ports
N’appuyez jamais trop fort sur un bouton de votre montre TAG 
Heuer Connected ou ne forcez pas l’introduction d’un connecteur 
de recharge dans un port car ceci pourrait entraîner des dégra-
dations non couvertes par la Garantie internationale limitée. Si le 
connecteur ne peut pas être facilement branché dans le port, c’est 
certainement parce qu’ils ne correspondent pas. Vérifiez qu’il n’y a 
pas d’obstruction et assurez-vous que le connecteur correspond 
bien au port et qu’il est correctement orienté par rapport au port.

Certains modes d’utilisation peuvent contribuer à un effilochage 
ou une rupture des câbles. Le câble relié à l’unité de recharge, 
comme tout fil ou câble métallique, est susceptible de se fragili-
ser ou de se rompre s’il est fréquemment plié au même endroit. 
Il est donc préférable de le courber légèrement plutôt que de 
le plier franchement. Vérifiez régulièrement que le câble et le 
connecteur ne sont pas pliés, cassés, tordus ou dégradés d’une 
autre façon. Si vous constatez une dégradation de ce genre, 
n’utilisez plus le câble.

Une décoloration des accessoires (câble, prises) est normale après 
une utilisation régulière. La saleté, les débris et une exposition à 
l’humidité peuvent être à l’origine de cette décoloration. Si des 
accessoires chauffent pendant l’utilisation ou si votre montre 
TAG Heuer Connected ne se recharge pas ou ne se synchronise 
pas, débranchez le câble de l’adaptateur secteur et nettoyez 
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les accessoires avec un tissu sec, non pelucheux et non abrasif. 
N’utilisez pas de liquides ou de produits nettoyants pour nettoyer 
vos accessoires. 

La surface de recharge des accessoires de recharge de votre 
montre TAG Heuer Connected peut se décolorer suite à une uti-
lisation régulière. Un nettoyage de la surface de recharge peut 
réduire ou empêcher cette décoloration et aider à prévenir les 
dégradations de votre chargeur et de votre montre TAG Heuer 
Connected. Pour nettoyer la surface de recharge, déconnectez 
le chargeur à la fois de votre montre TAG Heuer Connected et de 
l’adaptateur secteur, puis essuyez-la avec un tissu humide non 
abrasif. Séchez-la avec un tissu non abrasif et non pelucheux avant 
de reconnecter le chargeur. N’utilisez pas de produit nettoyant 
pour nettoyer la surface de recharge. 

b. Protection de la santé de l’utilisateur
D’une manière générale, votre montre TAG Heuer Connected n’est 
pas destinée à être utilisée dans des situations où une défaillance 
de l’appareil pourrait causer un décès, des blessures ou des dégâts 
écologiques importants.

Pour toute question concernant la composition chimique de 
votre montre TAG Heuer Connected, de ses batteries et/ou de 
ses accessoires, n’hésitez pas à nous contacter via notre site 
Internet www.tagheuer.com ou par courrier à l’adresse suivante : 
TAG Heuer, succursale de LVMH Swiss Manufactures SA, 6a rue 
Louis-Joseph Chevrolet, 2300 La Chaux-de-Fonds, Suisse (tél. : 
+41 (0)32 919 8000).

Votre montre TAG Heuer Connected et les applications corres-
pondantes incluses ne sont pas des équipements médicaux. Ils 
ne sont ni conçus ni prévus pour une utilisation dans le cadre d’un 
diagnostic médical quel qu’il soit, ou pour le soin, l’atténuation, 
le traitement ou la prévention d’une maladie.

Avant de commencer ou de modifier un programme d’exercice 
à l’aide de votre montre TAG Heuer Connected, consultez votre 
médecin. Restez prudent et attentif pendant vos exercices. Cessez 
immédiatement vos exercices si vous ressentez une douleur, une 
faiblesse, un étourdissement, de l’épuisement ou de l’essouffle-
ment. En faisant de l’exercice, vous êtes conscient de tous les 
risques inhérents, y compris de toutes les blessures qui pourraient 
résulter de ce genre d’activité. Si vous êtes atteint d’une maladie 
et que le port de votre montre TAG Heuer Connected pourrait 
selon vous favoriser des symptômes (ex. : crises, évanouissements, 
fatigue visuelle ou maux de tête), consultez votre médecin avant 
d’utiliser votre montre TAG Heuer Connected.

Certaines personnes peuvent présenter des réactions à certains 

matériaux utilisés dans les bijoux, les montres et autres articles 
en cas de contact prolongé avec la peau. Cela peut être dû à 
des allergies, des facteurs environnementaux, une exposition 
prolongée à des substances irritantes comme le savon, la sueur 
ou d’autres causes. Vous risquez d’être plus enclin à présenter 
des irritations après avoir porté certains appareils si vous souffrez 
d’allergies ou d’autres sensibilités. Si vous présentez des réactions 
cutanées, veuillez faire particulièrement attention lorsque vous 
portez votre montre TAG Heuer Connected. Vous risquez d’être 
plus enclin à présenter des irritations à cause de votre montre 
TAG Heuer Connected si vous la portez trop serrée. Retirez régu-
lièrement votre montre TAG Heuer Connected pour laisser votre 
peau respirer. Une montre TAG Heuer Connected toujours propre 
et sèche réduit les risques d’irritation cutanée. Si vous souffrez de 
rougeurs, de gonflements, de démangeaisons ou de toute autre 
irritation ou inconfort cutané autour ou sous votre montre TAG 
Heuer Connected, veuillez la retirer et consulter votre médecin 
avant de la porter à nouveau. Une utilisation continue, même 
après la disparition des symptômes, peut provoquer une nouvelle 
irritation ou une aggravation de l’irritation. 

Un contact prolongé de la peau avec des surfaces anormalement 
chaudes peut provoquer des blessures (ou une sensation d’incon-
fort). Retirez votre montre TAG Heuer Connected de votre poignet 
si elle devient trop chaude.

Soyez particulièrement vigilant si votre état de santé réduit votre 
capacité à ressentir la chaleur au niveau de la peau. 

Les matériaux utilisés dans votre montre TAG Heuer Connected et 
ses bracelets sont conformes aux normes établies pour la joaillerie 
par l’agence américaine Consumer Product Safety Commission, 
les réglementations européennes applicables et les autres normes 
internationales.

Votre montre TAG Heuer Connected contient des composants sus-
ceptibles d’interférer avec les appareils médicaux électroniques. 
Si vous utilisez un appareil électronique médical, merci de vous 
référer à la section 3a ci-après. 

c. Intégrité d’autrui
(i) Protection des enfants
Votre montre TAG Heuer Connected et ses accessoires peuvent 
présenter un risque d’ingestion pour les enfants et doivent donc être 
conservés hors de leur portée.

(ii) Sécurité au volant et lors de toute activité
N’utilisez pas votre montre TAG Heuer Connected en conduisant. 
Vous assumez l’entière responsabilité de l’utilisation du GPS de 
votre montre connectée et des risques qui en découlent.
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Les ondes radio peuvent interférer de façon inopportune avec des 
systèmes électroniques mal montés ou insuffisamment protégés 
sur les véhicules motorisés. Vérifiez ce qu’il en est pour votre véhi-
cule auprès du fabricant du véhicule ou de son représentant. En 
cas d’ajout d’équipements sur votre véhicule, il est recommandé 
de consulter également le fabricant de cet équipement pour 
obtenir plus d’informations concernant les interférences radio.

N’utilisez pas votre montre TAG Heuer Connected lors d’une 
activité qui requiert toute votre attention. L’inattention à la 
circulation routière ou aux dangers piétonniers peut causer de 
graves blessures, un décès ou une perte matérielle. 

De manière générale, faites toujours preuve de bon sens lorsque 
vous utilisez votre montre TAG Heuer Connected. 

2. Sécurité électrique
a. Accessoires
Utilisez uniquement les accessoires approuvés par TAG Heuer. Le 
recours à des accessoires non approuvés par TAG Heuer dans le 
cadre de l’utilisation de votre montre TAG Heuer Connected est 
susceptible d’annuler toute approbation ou garantie (y compris la 
Garantie internationale limitée) applicable à votre appareil et/ou 
risque de rendre votre montre TAG Heuer Connected inopérante 
ou dangereuse.

b. Accessoires de recharge
Votre montre est fournie avec les accessoires de recharge suivants : 
câble USB, station de recharge, prise secteur.

Pour recharger votre montre TAG Heuer Connected, utilisez uni-
quement les accessoires de recharge approuvés par TAG Heuer. 

Lorsque le chargeur n’est pas utilisé, débranchez-le du secteur.

Lors de la charge, il est important de placer votre montre TAG 
Heuer Connected et les accessoires fournis avec dans un endroit 
bien ventilé.

Utilisez les accessoires de recharge fournis avec votre montre TAG Heuer 
Connected ou tout autre accessoire TAG Heuer approuvé uniquement pour le 
type d’alimentation indiqué sur l’étiquette de l’accessoire. Avant d’utiliser 
un accessoire de recharge, vérifiez que la tension d’alimentation 
principale est conforme à la tension des accessoires de recharge 
approuvés. 

Ne surchargez pas les prises de courant, les rallonges électriques 
ou les prises de connexion car cela pourrait entraîner un risque 
d’incendie ou d’électrocution. Pour réduire le risque de dommages 
sur le câble ou le chargeur, tirez sur le chargeur plutôt que sur 

le câble lorsque vous débranchez l’accessoire de recharge de la 
prise secteur ou de la prise de connexion.

L’utilisation d’accessoires de recharge endommagés pour 
recharger votre montre TAG Heuer Connected ou la charge en 
présence d’humidité ou la manipulation d’accessoires avec les 
mains mouillées peut provoquer des incendies, des électrocu-
tions, des blessures ou des dommages chez l’utilisateur, sur votre 
montre TAG Heuer Connected ou sur d’autres biens matériels. 
Vérifiez que votre montre TAG Heuer Connected ainsi que ses 
accessoires de recharge sont bien secs avant de la mettre en 
charge. Lorsque vous utilisez les accessoires de recharge pour 
recharger votre montre TAG Heuer Connected, vérifiez que la 
prise USB est complètement engagée dans l’adaptateur avant de 
brancher l’adaptateur à la prise secteur. Évitez de recharger votre 
montre TAG Heuer Connected lorsqu’elle est directement exposée 
au soleil. Ne portez pas votre montre TAG Heuer Connected lors-
qu’elle est en charge. Votre montre ne doit pas être rechargée à 
proximité de certains meubles qui pourraient facilement prendre 
feu en cas de surchauffe de la batterie (par exemple canapés, 
bibliothèques, etc.).

Évitez tout contact prolongé entre la peau et le connecteur 
lorsque le câble est branché à une prise électrique car cela peut 
provoquer une sensation d’inconfort ou des blessures. Évitez de 
dormir ou vous asseoir sur le connecteur. 

En outre :
• N’exposez pas le chargeur à de l’eau pendant son utilisation ; 

cela pourrait provoquer des défaillances du chargeur et de la 
montre.

• Insérez délicatement le câble USB dans le port du chargeur 
– toute insertion forcée dans le mauvais sens pourrait endom-
mager le chargeur.

• Il est recommandé de recharger votre montre dans un endroit 
frais afin d’éviter une surchauffe de celle-ci.

• Il n’est pas recommandé de recharger votre montre dans un 
endroit directement exposé à la lumière du soleil car ceci pour-
rait causer une surchauffe.

• Lorsque votre montre est posée sur le chargeur et que le char-
geur est branché à une prise murale, un écran de recharge 
s’affiche sur la montre et indique le temps restant pour la 
recharge complète de la batterie.

• Il est recommandé de retirer la montre du chargeur dès qu’elle 
est complètement chargée.

• Si votre montre ne se recharge pas, vérifiez que la fiche secteur 
est bien engagée dans la prise électrique, que le câble USB est 
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fermement connecté au chargeur et que votre montre est bien 
posée sur le chargeur.

• Si votre montre ne se recharge toujours pas, vérifiez qu’il n’y a 
aucune saleté ou débris sur les broches du chargeur et vérifiez 
que le fond de la montre est propre.

• Le chargeur contient un petit aimant permettant un alignement 
et une connexion corrects de la montre sur le chargeur. Veuillez 
tenir le chargeur à l’écart de tout élément métallique.

c. Sécurité de la batterie
Votre montre TAG Heuer Connected contient une batterie au 
lithium-ion polymère non remplaçable. N’essayez pas de la rem-
placer (pour plus d’informations sur le recyclage de la batterie, 
veuillez vous référer à la section « Entretien et mise au rebut » 
ci-dessous (paragraphe C-3). 

Dans tous les cas : 
• N’exposez pas la batterie au feu ou à d’autres sources externes 

de chaleur, comme des plaques chauffantes, des plaques de 
cuisson, des chauffages d’appoint ou des fours, car cela pourrait 
provoquer un incendie ou une explosion.

• Ne jetez pas les batteries dans le feu.
• N’utilisez pas de chargeur ou de batterie endommagé de 

quelque façon que ce soit. Utilisez la batterie uniquement 
aux fins prévues. Ne mettez pas la batterie en court-circuit.

• Ne laissez pas la batterie dans des endroits chauds ou froids.

3. Interaction avec l’environnement
a. Interférence avec les équipements électroniques et 

caractéristiques magnétiques
Votre montre TAG Heuer Connected, comme tout appareil 
émettant des ondes radio, peut interférer avec d’autres appa-
reils électroniques.  

Éteignez votre montre TAG Heuer Connected dans les avions 
et tout autre endroit où cela est nécessaire (hôpitaux, stations 
essence, etc.).

Dans tous les cas, assurez-vous que l’utilisation de votre montre 
TAG Heuer Connected est autorisée là où vous l’utilisez et de la 
façon dont vous l’utilisez.

Plus particulièrement, votre montre TAG Heuer Connected peut 
interférer avec les stimulateurs cardiaques, les défibrillateurs et 
autres appareils médicaux. Maintenez une distance de sécurité 
entre votre appareil médical et la montre TAG Heuer Connected 
et ses accessoires. Consultez votre médecin ou le fabricant de 
votre appareil médical pour obtenir des informations plus précises 
sur votre appareil médical. Stoppez l’utilisation de votre montre 
TAG Heuer Connected et ses accessoires si vous suspectez des 

interférences avec votre stimulateur cardiaque, défibrillateur ou 
tout autre appareil médical.

Tenez vos badges magnétiques et cartes de crédit à l’écart de votre 
montre TAG Heuer Connected et de ses accessoires.

b. Zones dangereuses
Il peut s’avérer dangereux de recharger ou d’utiliser votre montre 
TAG Heuer Connected dans une zone potentiellement explosive, 
notamment dans les endroits où l’air contient un niveau élevé 
de substances chimiques, vapeurs ou particules inflammables 
(comme des fibres, de la poussière ou des poudres métalliques). 
Respectez tous les sigles et instructions.

c. Performance de la géolocalisation
La fonction de géolocalisation par système mondial de navigation 
par satellite (GNSS) tel que le système mondial de géolocalisa-
tion (GPS) peut rencontrer des problèmes de performance en 
cas d’utilisation à proximité de dispositifs utilisant les réseaux 
terrestres à haut débit.

d. Températures de fonctionnement et de stockage
Votre montre TAG Heuer Connected (montre et station de 
recharge / chargeur) ne doit pas être utilisée ou stockée à des 
températures inférieures à -20 °C (-4 °F) et supérieures à 50 °C 
(122 °F). Elle ne doit pas être rechargée à des températures infé-
rieures à 0 °C (32 °F) et supérieures à 45 °C (113 °F).

Votre montre TAG Heuer Connected peut être endommagée et la 
durée de vie de sa batterie peut être raccourcie si elle est entre-
posée ou utilisée en-dehors de ces plages de température. Évitez 
d’exposer votre montre TAG Heuer Connected à des brusques 
changements de température ou d’humidité. Si la température 
interne de votre montre TAG Heuer Connected dépasse les 
températures normales de fonctionnement (par exemple, à l’in-
térieur d’une voiture trop chaude ou à la lumière directe du soleil 
pendant des périodes prolongées), vous risquez de rencontrer 
les situations suivantes tandis qu’elle essaiera de reprendre sa 
température normale :
• Le chargement pourrait ralentir ou s’arrêter ;
• L’affichage pourrait s’affaiblir ;
• Certains transferts de données pourraient être interrompus ou 

retardés.

Votre montre TAG Heuer Connected et ses accessoires se ré-
chauffent lorsqu’ils sont branchés à une source d’électricité. Par 
exemple, lorsque votre montre TAG Heuer Connected est en 
charge ou quand ses accessoires sont branchés à une source 
d’électricité, ne dormez pas dessus ou ne les placez pas sous 
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une couverture ou sous vous. Faites toujours preuve de bon 
sens lorsque vous rechargez votre montre TAG Heuer Connected. 

C. Entretien et mise au rebut
1. Nettoyage
Maintenez votre montre TAG Heuer Connected propre et sèche. 
Séchez soigneusement votre montre TAG Heuer Connected si 
celle-ci a été exposée à de l’eau. Nettoyez votre montre TAG Heuer 
Connected si elle est entrée en contact avec quoi que ce soit pou-
vant causer des salissures ou des dégâts, comme de la poussière, 
du sable, du maquillage, de l’encre, du savon, du détergent, de 
l’acide ou de la nourriture acide, ou si elle a été exposée à des 
liquides autres que l’eau douce, y compris ceux qui pourraient pro-
voquer une irritation cutanée, comme : la transpiration, l’eau salée, 
l’eau savonneuse, l’eau de piscine, le parfum, les insectifuges, les 
lotions, la crème solaire, l’huile, le dissolvant pour adhésif, les 
colorations pour cheveux ou les solvants. Veuillez noter que toute 
exposition de votre montre TAG Heuer Connected à des liquides 
autres que l’eau annulera la Garantie internationale limitée TAG 
Heuer. Consultez la section « Exposition aux liquides » ci-dessus 
pour plus de détails. Votre montre TAG Heuer Connected peut 
changer ou se dégrader avec le temps.

Lors de l’entretien de votre montre TAG Heuer Connected, veillez 
à respecter les conseils suivants :
• Ne nettoyez pas votre montre TAG Heuer Connected lorsqu’elle 

est en charge.
• Ne séchez pas votre montre TAG Heuer Connected ou son bra-

celet à l’aide d’une source extérieure de chaleur (un sèche-che-
veux par exemple).

• N’utilisez pas de produits nettoyants ou d’air comprimé pour 
nettoyer votre montre TAG Heuer Connected.

2. Réparation
N’essayez pas de réparer votre montre TAG Heuer Connected 
par vous-même. Veuillez toujours contacter un Centre de ser-
vice client TAG Heuer si une réparation est nécessaire. La liste 
et les coordonnées de ces centres sont disponibles sur http://
customer-service.tagheuer.com.

3. Précautions et informations relatives à la batterie 
intégrée

• Votre montre TAG Heuer Connected contient une batterie 
rechargeable au lithium-ion polymère qui ne peut pas être 
remplacée ou retirée par l’utilisateur.

• N’essayez pas de remplacer ou de retirer la batterie de votre 
montre par vous-même.

• Toute modification de votre montre ou tentative d’ouverture 
de celle-ci annule la garantie et peut provoquer un accident. 

Veuillez contacter votre distributeur TAG Heuer pour toute 
manipulation de la batterie.

4. Mise au rebut des équipements électroniques ou élec-
triques et de la batterie

Votre montre TAG Heuer Connected, ses accessoires et sa bat-
terie contiennent des substances dangereuses. Ils ne doivent 
donc pas être éliminés avec les déchets ménagers non triés.

Ils sont soumis aux réglementations locales spécifiques. Plus 
particulièrement, ils sont sujets au sein de l’Union Européenne à 
la Directive 2012/19/EU sur les déchets d’équipements électriques 
et électroniques (DEEE) étant donné que votre montre TAG Heuer 
Connected et ses accessoires ont été mis sur le marché après 
le 13 août 2005 ; la batterie contenue dans votre montre TAG 
Heuer Connected est en outre soumise à la Directive 2006/66/
EC sur les batteries et accumulateurs et les déchets de batteries 
et accumulateurs. Le symbole ci-dessus représentant une poubelle 
barrée indique que votre montre TAG Heuer Connected, sa batterie 
et ses accessoires sont soumis à ces réglementations.

L’équipement et la batterie susmentionnés doivent être collectés séparément. 
En triant correctement vos vieux équipements, batteries ou accu-
mulateurs, vous aiderez à prévenir d’éventuelles conséquences 
négatives sur l’environnement ainsi que la santé des êtres humains 
et des animaux. En recyclant, en réutilisant les matériaux ou par 
d’autres formes de récupération de vieux appareils, vous contri-
buez considérablement à la protection de notre environnement.

Ne jetez pas les batteries de l’équipement susmentionné dans 
le feu.

Pour de plus amples informations sur la mise au rebut de vos 
équipements électriques ou électroniques, batteries et accumu-
lateurs usagés, merci de contacter :
• votre mairie ;
• le service de traitement des déchets ; ou
• la boutique où vous avez acheté le produit. 

En fonction de la législation en vigueur dans leur pays, les 
consommateurs sont encouragés ou obligés de retourner aux 
points de collecte publics prévus à cet effet, ou au point de vente, 
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les appareils électriques et électroniques usagés. Les modalités 
spécifiques sont définies par les lois applicables dans chaque pays. 

Informations relatives à l’exposition à l’énergie radio-élec-
trique et au taux d’absorption spécifique
Cet appareil est un transmetteur et récepteur d’ondes radio qui utilise une 
antenne interne pour émettre et recevoir une énergie radioélectrique (RF) 
de faible niveau pour la communication des données. L’appareil émet de 
l’énergie RF inférieure aux limites publiées lorsqu’il fonctionne 
à pleine puissance et lorsqu’il est utilisé avec les accessoires 
TAG Heuer autorisés. Pour être conforme aux exigences d’ex-
position aux RF, l’appareil ne doit pas être utilisé dans d’autres 
configurations.

Cet appareil ne doit pas être placé ou utilisé en conjonction avec 
d’autres transmetteurs ou antennes.

La montre TAG Heuer Connected répond aux exigences de l’UE, 
des États-Unis et du Canada concernant l’exposition aux ondes 
radio. Elle a été conçue et fabriquée pour ne pas dépasser les 
limites d’émissions pour l’exposition à l’énergie RF fixées par la 
Federal Communications Commission (FCC) du Gouvernement 
des États-Unis, par Industry Canada (IC) du Gouvernement ca-
nadien, par le Gouvernement français et recommandées par le 
Conseil de l’Union Européenne lorsqu’elle est utilisée comme 
indiqué dans ces instructions, pour garantir la sécurité de tous, 
sans distinction d’âge ou de santé. 

L’exposition standard pour les appareils radioélectriques utilise une unité de 
mesure connue sous le nom de débit d’absorption spécifique (DAS). Des tests 
de DAS sont effectués selon des positions de fonctionnement 
standard lorsque l’appareil transmet à son plus haut niveau de 
puissance certifié sur toutes les bandes de fréquence.

Veuillez noter les points suivants :
• Aux États-Unis et au Canada, les limites de DAS autorisées sont 

les suivantes : 1,6 W/kg (en moyenne pour chaque gramme de 
tissu) pour la tête, le cou et le buste ; 2,0 W/kg (en moyenne 
tous les 10 grammes de tissu) pour les membres.

• Dans l’Union Européenne, les limites de DAS recommandées 
sont les suivantes : 1,6 W/kg (en moyenne pour 10 grammes 
de tissu) pour la tête et le buste ; 2,0 W/kg (en moyenne tous 
les 10 grammes de tissu) pour les membres (exigences légales 
en France).

La limite de DAS recommandée par l’ICNIRP (Commission in-
ternationale pour la protection contre les rayonnements non 
ionisants) est de 2 W/kg.

De plus, la limite de DAS s’appliquant aux résidents des pays/
régions qui ont adopté la limite de DAS recommandée par l’IEEE 

(Institut des ingénieurs électriciens et électroniciens), y compris 
les États-Unis, est de 1,6 W/kg en moyenne pour un (1) gramme 
de tissu humain.

Pour connaître les valeurs de DAS de votre montre TAG Heuer 
Connected, veuillez consulter la Partie III : « Informations légales ». 

PARTIE II : GARANTIE INTERNATIONALE LIMITÉE

Votre montre TAG Heuer Connected est couverte par une Garantie 
internationale limitée accordée par TAG Heuer, succursale de 
LVMH Swiss Manufactures SA, dont le siège social est enregistré 
au 6a rue Louis-Joseph Chevrolet, 2300 La Chaux-de-Fonds, Suisse. 
Cette garantie, qui concerne tous les défauts de fabrication, est 
valable pour une période de deux ans pour la montre et une 
période d’un an pour ses accessoires, à compter de la date d’achat 
et sous réserve des conditions détaillées ci-après. 

Pour les fins de la Garantie internationale limitée, les accessoires 
comprennent les accessoires de recharge fournis dans l’embal-
lage d’origine de votre montre TAG Heuer Connected (station de 
recharge, câble USB, prise secteur) ainsi que les accessoires qui ne 
concernent pas la charge (bracelets). Les conditions, limitations et 
exclusions s’appliquent à la montre TAG Heuer Connected comme 
à ses accessoires.  Les accessoires ne comprennent pas les acces-
soires vendus par des tiers et TAG Heuer décline expressément 
toute garantie à cet égard.

Votre montre TAG Heuer Connected a été testée pour garantir 
sa résistance à l’eau jusqu’à 50 m / 5 ATM. Nous attirons votre 
attention sur le fait que cette résistance à l’eau ne signifie pas 
que votre montre connectée est étanche. Veuillez consulter la 
partie « Consignes de sécurité et d’utilisation » pour obtenir des 
informations plus détaillées concernant l’exposition à l’eau et à 
d’autres liquides. Les accessoires de votre montre ne sont pas 
résistants à l’eau à l’exception des bracelets en caoutchouc et 
des bracelets en acier. 

Ce que la garantie couvre
Dans le cadre de la Garantie internationale limitée, TAG Heuer 
prend gratuitement en charge la réparation de tout problème qui 
résulte d’un défaut de fabrication, que cela concerne les fonctions 
de la montre TAG Heuer Connected ou ses accessoires. TAG Heuer 
peut également, à son entière discrétion, décider de remplacer ou 
de vous rembourser votre montre TAG Heuer Connected. Cette 
Garantie internationale limitée est honorée uniquement par les 
Centres de service client officiels TAG Heuer (la liste et les coordon-
nées de ces centres sont disponibles sur http://customer-service.
tagheuer.com).
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La Garantie internationale limitée couvre tous les défauts de fonc-
tionnement survenant durant l’utilisation normale du produit, 
conformément aux spécifications techniques et aux manuels d’uti-
lisation de la montre TAG Heuer Connected et de ses accessoires, 
ainsi que tout défaut incontestable de qualité relatif à l’esthétique 
ou des fonctionnalités mécaniques du produit découlant mani-
festement d’un problème de qualité d’un composant ou d’un 
mauvais assemblage de votre montre TAG Heuer Connected par 
TAG Heuer. Cela peut concerner par exemple des problèmes de 
mise en marche ou d’arrêt, des problèmes de charge, des défauts 
d’affichage, l’impossibilité d’utiliser normalement les applications 
ou les fonctionnalités de la montre en raison d’un défaut de votre 
montre TAG Heuer Connected. 

Cette Garantie internationale limitée s’applique dans les pays où 
la montre TAG Heuer Connected et ses accessoires sont distribués. 

Certaines conditions limitatives s’appliquant par ailleurs, il est 
par conséquent important de prendre connaissance des para-
graphes suivants. 

Ce que la garantie ne couvre pas
Les dommages résultant d’un entretien réalisé ailleurs que dans 
un Centre de service client officiel TAG Heuer ne sont pas couverts 
et annulent la Garantie internationale limitée. 

Comme mentionné précédemment, la Garantie internationale 
limitée ne couvre pas (i) les défauts de fonctionnement qui ne 
surviennent pas durant l’utilisation normale de la montre TAG 
Heuer Connected et de ses accessoires, conformément aux spéci-
fications techniques et aux manuels d’utilisation, et (ii) les défauts 
de qualité relatifs à l’esthétique ou des fonctionnalités mécaniques 
qui ne découlent manifestement pas d’un problème de qualité 
d’un composant ou d’un mauvais assemblage de la montre TAG 
Heuer Connected. La Garantie internationale limitée ne s’applique 
pas en particulier en cas d’utilisation incorrecte ou inappropriée 
de votre montre TAG Heuer Connected ou de ses accessoires, y 
compris lorsqu’il y a eu tentative de modification du logiciel de la 
montre TAG Heuer Connected ou lorsque votre montre TAG Heuer 
Connected (ou, le cas échéant, ses accessoires) :
• a été ouverte par vous ou toute autre personne non autorisée 

par TAG Heuer ;
• a été connectée à un accessoire non recommandé tel qu’une 

batterie ou un chargeur d’un autre modèle ;
• a été abîmée ou utilisée sans respecter les consignes de mise 

en marche ou d’utilisation suite à un mauvais branchement, 
une exposition à une tension trop élevée ou à une décharge 
électrique, des chocs importants, une chute ou une contrainte 

mécanique anormale entraînant une dégradation des compo-
sants électroniques et de la boîte ;

• a été endommagée sur le plan esthétique ou fonctionnel suite 
à une mauvaise utilisation d’un accessoire – hors accessoires 
de recharge – lors de l’assemblage ;

• a été exposée (et notamment son écran) à des produits cosmé-
tiques ou nettoyants tels que des lingettes, de la crème solaire 
ou de la crème hydratante ; 

• a été exposée à de l’eau, à des liquides autres que l’eau ou 
à d’autres substances chimiques (présence de corrosion, 
humidité), d’une façon non compatible avec les instructions 
d’utilisation (y compris la partie « Consignes de sécurité et 
d’utilisation ») de votre produit ;

• a été exposée à des températures élevées ou basses ou à 
d’autres conditions ambiantes extrêmes. À cet égard, votre 
montre TAG Heuer Connected (montre et station de recharge / 
chargeur) ne doit pas être utilisée ou stockée à des tempéra-
tures inférieures à -20 °C (-4 °F) et supérieures à 50 °C (122 °F). 
Elle ne doit pas être chargée à des températures inférieures à 
0 °C (32 °F) et supérieures à 45 °C (113 °F).

La Garantie internationale limitée ne couvre pas non plus : 
• la glace et la batterie, ou 
• tout dommage dû à de l’humidité qui aurait pénétré dans votre 

montre TAG Heuer Connected en raison d’une manipulation 
incorrecte ; 

• l’usure normale de votre montre TAG Heuer Connected et de 
ses accessoires due à leur utilisation normale. Cela vaut parti-
culièrement pour :
- toute dégradation des surfaces due à une utilisation normale 

du produit, rayures sur la boîte, le bracelet, la glace, la boucle, 
l’intrusion de poussière ou la dégradation des surfaces, un 
changement de couleur des pièces dû à une exposition 
aux rayons du soleil ou à un contact avec des substances 
chimiques ;

- la réduction de l’autonomie due au vieillissement normal 
de la batterie.

Informations supplémentaires à propos des matériaux de 
la montre TAG Heuer Connected
Certaines de nos montres TAG Heuer Connected ont un design 
mis en valeur par des détails plaqués or par électrolyse ou revê-
tus de carbure de titane. Sensible au frottement sur des surfaces 
dures et rugueuses, cette fine couche d’or ou de carbure de titane 
peut s’user au fil du temps. La Garantie internationale limitée ne 
couvre pas l’altération de cette fine couche due à un impact ou 
une manipulation inappropriée. Dans des conditions normales 
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d’utilisation, le revêtement de votre montre TAG Heuer satisfera 
pleinement vos attentes.

Informations supplémentaires à propos des systèmes 
d’exploitation et des applications logicielles
TAG Heuer décline toute responsabilité en cas de dysfonctionne-
ment ou de défaillance de votre montre TAG Heuer Connected 
dû à des mises à jour des systèmes d’exploitation de la montre 
TAG Heuer Connected ou à un jumelage de votre montre TAG 
Heuer Connected avec certains modèles de téléphones mobiles. 

Dans les limites prévues par la loi, TAG Heuer ne garantit pas un 
fonctionnement ininterrompu ou exempt d’erreur de votre montre 
TAG Heuer Connected.

Les applications logicielles développées et mises à votre dis-
position par TAG Heuer en vue d’une utilisation avec la montre 
TAG Heuer Connected ne sont pas couvertes par la Garantie 
internationale limitée. L’utilisation d’applications logicielles est 
soumise à votre acceptation des conditions générales dédiées de 
ces applications et, le cas échéant, de leur politique de protection 
de la vie privée. 

L’utilisation d’une application logicielle développée par ou mise 
à votre disposition par une tierce partie n’est pas couverte par la 
Garantie internationale limitée. Toute garantie concernant une 
telle application tierce est délivrée uniquement par cette tierce 
partie et non par TAG Heuer. Vous reconnaissez par conséquent 
que TAG Heuer ne pourra être tenu responsable de l’utilisation 
et/ou de l’exploitation de telles applications logicielles tierces. 
Nous vous recommandons de lire attentivement les conditions 
générales d’une tierce partie avant d’utiliser son logiciel. 

Informations supplémentaires à propos des capteurs et de 
leur usage prévu
Votre montre TAG Heuer Connected est équipée de capteurs qui 
vous permettent de suivre certaines activités ainsi que d’accéder 
ou de générer diverses mesures et données (telles que la distance, 
les calories, la géolocalisation, la fréquence cardiaque). De telles 
mesures et données générées ou déterminées par l’utilisation 
de votre montre TAG Heuer Connected vous sont fournies uni-
quement à titre informatif et récréatif. Vous ne devez pas utiliser 
ces mesures et données à des fins nécessitant des informations 
exactes et précises (et, concernant la géolocalisation, une navi-
gation précise) ; TAG Heuer ne fournit aucune garantie quant à la 
précision de telles mesures et données. Veuillez noter que, sans 
préjudice des dispositions précédentes, votre montre TAG Heuer 
Connected ne sera pas à même de mesurer correctement votre 
fréquence cardiaque si vous la portez avec un bracelet en acier.

Pour finir, votre montre TAG Heuer Connected ne constitue pas 
un équipement médical. Elle n’est pas destinée à fournir des ser-
vices de diagnostic médical ou des conseils médicaux et ne doit 
pas être utilisée pour diagnostiquer, traiter, soigner ou prévenir 
une pathologie. Le niveau de précision offert par les produits et 
services de TAG Heuer n’est pas conçu pour équivaloir celui des 
dispositifs médicaux ou des appareils de mesure scientifiques. 
Veuillez consulter votre médecin avant d’utiliser votre montre TAG 
Heuer Connected en cas d’affection ou de problème cardiaque. 
Consultez également systématiquement votre médecin avant de 
commencer ou de modifier un programme d’exercice physique.

Que faut-il faire pour bénéficier de la Garantie internatio-
nale limitée ?
Afin de pouvoir bénéficier de la Garantie internationale limitée, il 
est nécessaire de satisfaire aux conditions suivantes :
• La Carte de garantie internationale, placée dans le livret de 

garantie que vous avez reçu avec votre montre TAG Heuer 
Connected, doit être jointe à votre montre TAG Heuer 
Connected lorsque vous l’envoyez en réparation et doit avoir 
été dûment activée électroniquement (Système d’activation 
de la garantie TAG Heuer) par un détaillant TAG Heuer agréé au 
moment de l’achat. Si un tel système d’activation de la garantie 
n’était pas disponible lorsque vous avez acheté votre montre 
TAG Heuer Connected, la Carte de garantie internationale doit 
alors avoir été complétée, datée et signée par le détaillant TAG 
Heuer agréé. Si vous constatez, lorsque que vous ouvrez l’écrin 
la première fois, que le livret de garantie ne contient pas de 
Carte de garantie internationale et qu’une telle carte n’a pas 
été activée électroniquement au moment de l’achat, nous vous 
invitons à contacter votre détaillant TAG Heuer agréé car, en 
l’absence de cette carte, vous ne pourrez pas bénéficier de la 
Garantie internationale limitée.

• TAG Heuer ne sera pas en mesurer d’honorer la garantie des 
montres TAG Heuer Connected vendues sans Carte de garan-
tie internationale valide, correctement activée via le Système 
d’activation de la garantie de TAG Heuer au moment de l’achat 
(ou complétée, datée et signée par un détaillant TAG Heuer 
agréé) ; et

• Le numéro de série gravé sur le boîtier est parfaitement lisible 
et aucune partie du fond de boîtier ou du numéro de série 
original n’a été retirée, modifiée, falsifiée, altérée, remplacée, 
effacée, dégradée ou rendue illisible.

Si les conditions ci-dessus ne sont pas respectées, tous les droits 
associés à la Garantie internationale limitée TAG Heuer seront 
nuls et non avenus.
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Conditions générales et limitations
Nonobstant ce qui précède, la Garantie internationale limitée 
n’inclut pas et TAG Heuer, dans les limites prévues par la loi, 
décline expressément toute garantie, tant expresse qu’implicite, 
d’adéquation à un usage particulier.

TAG Heuer et ses Centres de service client officiels se réservent 
la décision, à leur entière discrétion, de réparer ou de remplacer 
toute montre TAG Heuer dans le cadre de cette Garantie interna-
tionale limitée. Dans les limites prévues par la législation locale, 
TAG Heuer ne pourra être tenu pour responsable de dommages 
accidentels, spéciaux, punitifs ou indirects. 

Nous vous conseillons d’envoyer votre montre TAG Heuer 
Connected (avec la Carte de garantie internationale comme in-
diqué précédemment) par courrier recommandé, soigneusement 
emballée pour éviter toute détérioration, au Centre de service 
client officiel TAG Heuer le plus proche ou de l’apporter à votre 
détaillant TAG Heuer agréé. TAG Heuer n’est pas responsable de 
la perte ou des dégradations survenues pendant le transport. La 
liste des Centres de service client officiels TAG Heuer est dispo-
nible sur http://customer-service.tagheuer.com. Sur demande, 
ces Centres de service client officiels TAG Heuer vous fourniront 
les coordonnées du détaillant TAG Heuer agréé le plus proche. 

Pour bénéficier de la Garantie internationale limitée, dans les 
limites prévues par la législation locale, votre montre TAG Heuer 
Connected doit en outre être retournée avec sa batterie et son 
chargeur d’origine à un Centre de service client TAG Heuer.

Cette Garantie internationale limitée peut être transférée avec la 
montre TAG Heuer Connected.  

Veuillez également lire les conditions de garantie supplémentaires 
spécifiques exposées ci-après ; celles-ci dépendent du pays où 
vous avez acheté votre ou vos produits TAG Heuer. 

Conditions de garantie supplémentaires spécifiques

- Généralités
La présente Garantie internationale limitée offre des droits dis-
tincts des droits statutaires prévus par le droit de la consommation 
et susceptibles de varier d’un pays à un autre. Pour comprendre 
pleinement vos droits statutaires, nous vous invitons à consulter 
la législation de votre pays, y compris les lois concernant la confor-
mité des biens par rapport à un contrat de vente. 

- France 
La présente Garantie internationale limitée s’ajoute aux autres 
droits et recours en vigueur dans le cadre de la législation fran-
çaise, qui ne doivent pas être exclus. Conformément à la Garantie 

internationale limitée susmentionnée, « Lorsque l’acheteur de-
mande au vendeur, pendant le cours de la garantie commerciale qui 
lui a été consentie lors de l’acquisition ou de la réparation d’un bien 
meuble, une remise en état couverte par la garantie, toute période 
d’immobilisation d’au moins sept jours vient s’ajouter à la durée de 
la garantie qui restait à courir. Cette période court à compter de la 
demande d’intervention de l’acheteur ou de la mise à disposition pour 
réparation du bien en cause si cette mise à disposition est postérieure 
à la demande d’intervention. » (article L217-16 du code français 
de la consommation). 

Nonobstant toute disposition contraire dans la Garantie interna-
tionale limitée, outre la Garantie internationale limitée, TAG Heuer 
est assujetti, pour la France, à (i) la garantie de conformité décrite 
dans les articles L217-4 à L217-13 du Code de la consommation 
et à (ii) la garantie contre les vices cachés selon les conditions 
énoncées dans les articles 1641 à 1648 et 2232 du Code civil. 

Conformément à la garantie contre les défauts cachés, en vertu 
de l’article 1641 du code civil français « Le vendeur est tenu de 
la garantie à raison des défauts cachés de la chose vendue qui la 
rendent impropre à l’usage auquel on la destine, ou qui diminuent 
tellement cet usage, que l’acheteur ne l’aurait pas acquise, ou n’en 
aurait donné qu’un moindre prix, s’il les avait connus. », et du premier 
paragraphe de l’article 1648 du même code « L’action résultant des 
vices rédhibitoires doit être intentée par l’acquéreur dans un délai de 
deux ans à compter de la découverte du vice. ». 

Conformément à la garantie de conformité et aux articles L217-4 
et L217-5 du Code de la consommation, « Le vendeur livre un bien 
conforme au contrat et répond des défauts de conformité existant 
lors de la délivrance. Il répond également des défauts de conformité 
résultant de l’emballage, des instructions de montage ou de l’instal-
lation lorsque celle-ci a été mise à sa charge par le contrat ou a été 
réalisée sous sa responsabilité » et « le bien est conforme au contrat : 

1. S’il est propre à l’usage habituellement attendu d’un bien sem-
blable et, le cas échéant : - s’il correspond à la description donnée 
par le vendeur et possède les qualités que celui-ci a présentées à 
l’acheteur sous forme d’échantillon ou de modèle ; - s’il présente les 
qualités qu’un acheteur peut légitimement attendre eu égard aux 
déclarations publiques faites par le vendeur, par le producteur ou 
par son représentant, notamment dans la publicité ou l’étiquetage ;

2. Ou s’il présente les caractéristiques définies d’un commun accord 
par les parties ou est propre à tout usage spécial recherché par 
l’acheteur, porté à la connaissance du vendeur et que ce dernier a 
accepté. » En outre, une « action résultant du défaut de conformité 
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se prescrit par deux ans à compter de la délivrance du bien » (article 
L217-12 du code français de la consommation). 

- Grand-Duché de Luxembourg
La présente Garantie internationale limitée ne modifie pas 
vos droits et recours prévus dans le cadre (i) de la garantie de 
conformité décrite dans les articles L212-1 à L-212-7 du Code de 
la consommation luxembourgeois et (ii) de la garantie contre les 
vices cachés, selon les conditions exposées dans les articles 1641 
à 1649 du Code civil luxembourgeois.

Concernant la garantie de conformité, un professionnel est tenu 
de fournir un produit conforme au contrat et est responsable pour 
tout défaut de conformité existant lors de la livraison, même s’il est 
inconnu de lui. Il est également responsable pour tout défaut de 
conformité causé par l’emballage, les instructions d’assemblage 
ou l’installation, si une telle installation faisait partie du contrat ou 
a eu lieu sous sa responsabilité. Pour invoquer la garantie juridique 
de conformité du professionnel, le consommateur doit, dans tous 
les cas, informer ce dernier du défaut de conformité dans un délai 
de deux ans à compter de la livraison du produit.

PARTIE III : INFORMATIONS LÉGALES

Important : les utilisateurs peuvent afficher l’étiquette électro-
nique de leur montre TAG Heuer Connected en procédant comme 
suit : Allez à : Paramètres > Système > Informations légales – pour 
afficher les marquages réglementaires et les certifications obliga-
toires dans certains pays. 
Aucun code d’accès ni autorisation spécifique n’est nécessaire 
pour effectuer ces étapes, si ce n’est la saisie d’un mot de passe 
défini par l’utilisateur afin de protéger l’appareil contre tout accès 
non autorisé. 
Les informations de l’étiquette électronique sont préprogram-
mées par le concessionnaire. L’utilisateur ne peut modifier ces 
informations.
Le nom du modèle de l’appareil est : SBG8A.
Fabriqué par : TAG Heuer, succursale de LVMH Swiss Manufactures 
SA
Date de fabrication : veuillez vous référer au logiciel de la montre
Produit fabriqué en Chine

Attention : risque d’explosion en cas de remplacement de la bat-
terie par un modèle inapproprié. Les batteries usagées doivent 
être éliminées conformément aux instructions

Attention : utilisez uniquement l’adaptateur fourni avec l’appareil. 
L’adaptateur doit être installé à proximité de l’équipement.

Bluetooth

La marque et les logos Bluetooth sont des marques déposées 
détenues par Bluetooth SIG, Inc. Toute utilisation de cette marque 
par TAG Heuer est soumise à licence. Les autres marques et noms 
commerciaux déposés appartiennent à leurs propriétaires 
respectifs.

Des informations légales supplémentaires relatives à votre montre 
sont disponibles dans les paramètres du produit. 

Principales caractéristiques radio de la montre TAG Heuer 
Connected

Bande de fréquences Fonctionnalité Puissance maxi-
male transmise

2,412-2,472 Ghz WLAN IEEE 802.11 b/g/n 19 dBm

2,402-2,480 Ghz Bluetooth 4.2 12 dBm

DAS
Lors des tests d’utilisation au poignet, l’indice DAS le plus élevé 
de votre montre TAG Heuer Connected (au niveau de puissance 
le plus élevé possible de l’appareil) était FCC SAR 0,014 W/kg et EU 
DAS 0,014 W/kg. 

Europe

Déclaration de conformité 
Par la présente, TAG Heuer, succursale de LVMH Swiss 
Manufactures SA, 6a rue Louis-Joseph Chevrolet, 2300 La 
Chaux-de-Fonds, Suisse, déclare que le type d’équipement radio 
Montre TAG Heuer Connected et ses accessoires de recharge sont 
conformes aux directives suivantes : directive 2014/53/UE (RED), 
directive basse tension 2014/35/UE, directive CEM 2014/30/UE 
et directive RoHS II 2011/65/UE. 

Le texte intégral de la déclaration de conformité UE est disponible 
à l’adresse http://customer-service.tagheuer.com. 
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PARTIE IV : CONTACT ET CENTRES DE SERVICE CLIENT TAG HEUER

CONTACT TAG HEUER
TAG HEUER, SUCCURSALE DE LVMH SWISS MANUFACTURES SA
6A RUE LOUIS-JOSEPH CHEVROLET
2300 LA CHAUX-DE-FONDS
SUISSE
TÉL : +41 (0)32 919 8000

CENTRES DE SERVICE CLIENT
Pour consulter la liste complète des Centres de service client TAG Heuer, rendez-vous sur http://customer-service.tagheuer.com 
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TEIL I: INFORMATIONEN ZUR SICHERHEIT UND 
HANDHABUNG

Achtung! Bevor Sie die TAG Heuer Connected verwenden, 
lesen Sie bitte die folgenden Anweisungen mit wichtigen 
Sicherheitshinweisen und Regulierungsinformationen. Be-
wahren Sie diese Anweisungen an einem sicheren Ort auf, 
sodass Sie auf diese bei Bedarf immer zugreifen können.

I. Hinweise zur Sicherheit und Handhabung
A. Hauptmerkmale Ihrer TAG Heuer Connected 
Die TAG Heuer Connected ist eine Luxusuhr, die mit Wi-Fi, 
Bluetooth, GPS (Global Positioning System), NFC (Near Field Com-
munication – Nahfeldkommunikation) und einem Pulsmesser 
ausgestattet ist. Ein Umgebungslichtsensor und Inter-Modularität 
(d. h. die Benutzer können Teile der Uhr, wie etwa das Armband, 
durch Erwerb von Sonderzubehör auswechseln) sind bei dieser 
Version der Uhr ebenfalls verfügbar. 
Die Uhr ist nicht zur Verwendung als medizinisches Gerät 
vorgesehen. 
Die TAG Heuer Connected läuft mit Wear OS by Google. Wear OS 
by Google ist eine Marke von Google LLC. Wear OS by Google ist 
kompatibel mit Smartphones mit Android 6.0+ (außer der Go 
Edition) oder iOS 10.0+. Die unterstützten Funktionen können je 
nach Plattform und Land variieren. Sehen Sie unter g.co/wearcheck 
auf Ihrem Telefon oder Computer nach, ob Kompatibilität besteht. 

Für die TAG Heuer Connected muss das mitgelieferte Ladezubehör 
verwendet werden. Das mitgelieferte Zubehör Ihrer TAG Heuer 
Connected umfasst ein USB-Kabel, eine Ladestation und einen 
Wandstecker. Weiter unten finden Sie weitere Informationen zur 
Verwendung der Uhr und ihres Ladezubehörs.

Leistung und Handhabung
Für eine optimale Funktion der Pulsmesssensoren müssen die Uhr 
und das Armband satt am Handgelenk anliegen. Wenn Sie Ihren 
Puls bei sportlicher Betätigung messen möchten, ist das Tragen 

Ihrer Uhr an einem Metallarmband unter Umständen nicht opti-
mal, weil es sich vielleicht nicht eng am Handgelenk anlegen lässt. 

Zur Deaktivierung der Funkfunktionen der Uhr (Bluetooth, Wi-Fi, 
Ortung (GPS) und NFC) gehen Sie folgendermaßen vor:
• Berühren Sie bei dunklem Display dieses, um die Uhr zu 

aktivieren.
• Wischen Sie vom oberen Display-Bereich nach unten.
• Berühren Sie das Symbol Einstellungen ( );
• Scrollen Sie zu den Konnektivitätseinstellungen und berühren 

Sie diese
• Berühren Sie die Einstellungen für Bluetooth, Wi-Fi, NFC oder 

Ortung (GPS), je nachdem, was Sie ein/ausschalten möchten;
• Bei Wi-Fi- oder Bluetooth-Automatik berühren Sie das kleine 

Symbol neben Wi-Fi oder Bluetooth, um es auszuschalten oder 
zu deaktivieren.

B. Wichtige Sicherheitshinweise
Beachten Sie bitte, dass die Nichteinhaltung der folgenden Vor-
gaben zu Störungen oder zu Gefahren für den Benutzer und/oder 
zum Verlust oder zur Minderung der Ansprüche aus der interna-
tionalen eingeschränkten Garantie führen kann.

1. Sichere Nutzung der TAG Heuer Connected und des ent-
sprechenden Zubehörs

a. Sichere Handhabung Ihrer TAG Heuer Connected
(i) Allgemeines
Benutzen Sie Ihre TAG Heuer Connected und ihr Zubehör nicht 
in staubiger und schmutzbelasteter Umgebung und bewahren 
Sie sie nicht dort auf, da hierdurch Komponenten beschädigt 
werden können.

Bewahren Sie Ihre TAG Heuer Connected und ihr Zubehör nicht 
an sehr warmen Orten auf. Hohe Temperaturen können die Le-
bensdauer von elektronischen Geräten verkürzen, Batterien 
beschädigen und zur Verformung oder zum Schmelzen von be-
stimmten Kunststoffen führen.

Bewahren Sie Ihre TAG Heuer Connected und ihr Zubehör nicht an 
sehr kalten Orten auf. Wenn sich hiernach die TAG Heuer Connec-
ted wieder bis zur Normaltemperatur aufwärmt, kann sich in der 
Uhr Feuchtigkeit bilden, die wiederum zur Beschädigung der 
elektronischen Schaltkreise führen kann. 

Versuchen Sie unter keinen Umständen, das Gehäuse der Uhr 
zu öffnen. Eine nicht fachgerechte Handhabung der TAG Heuer 

Anleitung und Garantie
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Connected kann diese beschädigen und führt zum Erlöschen der 
internationalen eingeschränkten Garantie.

Setzen Sie Ihre TAG Heuer Connected keinen Schlägen aus und 
lassen Sie sie nicht fallen. Legen Sie keine schweren Gegenstän-
de auf der Uhr ab.

Benutzen Sie keine spitzen Gegenstände für die Bedienung über 
das Display. Üben Sie keine übermäßigen Druckimpulse auf das 
Display aus. Eine grobe Handhabung kann zur Beschädigung der 
inneren Schaltkreise führen.

Benutzen Sie keine aggressiven Chemikalien, Reinigungslösun-
gen oder scharfe Mittel zur Reinigung der TAG Heuer Connected.

Wenn Sie Ihr Gerät mit Kopfhörern benutzen, stellen Sie zum 
Schutz Ihres Gehörs eine gemäßigte Lautstärke ein.

Falls Ihre TAG Heuer Connected oder eines der Zubehörelemen-
te nicht ordnungsgemäß funktioniert, bringen Sie sie zu Ihrem 
nächstgelegenen zugelassenen Kundenservicezentrum. Das Fach-
personal vor Ort wird Ihnen helfen und es wird bei Bedarf die 
Reparatur Ihrer TAG Heuer Connected in die Wege leiten.

Beachten Sie zusätzlich zu den oben gemachten Angaben den 
Abschnitt 2 unten zu den Kabeln, der Ladestation, dem Wand-
stecker und zur elektrischen Sicherheit im Zusammenhang mit 
der Batterie.

(ii) Kontakt mit Flüssigkeiten
Die TAG Heuer Connected ist wasserdicht bis 50 m/5 atm. Sie 
können die TAG Heuer Connected beispielsweise beim Schwim-
men oder im Regen tragen und verwenden. Sie sollte jedoch 
nicht bei Aktivitäten in tieferem Wasser oder mit höheren Was-
sergeschwindigkeiten wie Sporttauchen oder Wasserskifahren 
verwendet werden. 

Reinigen Sie Ihre Uhr mit Seifenlauge und spülen Sie sie mit saube-
rem Wasser ab, insbesondere nachdem sie Salz- oder Chlorwasser 
ausgesetzt war. Trocknen Sie sie mit einem weichen, fusselfreien 
Tuch gründlich ab.

Armbänder – außer solche aus Metall oder Kautschuk – und zu-
sätzliches Ladezubehör sind nicht wasserdicht.

Auch Folgendes sollte vermieden werden, da es Ihre Uhr beschä-
digen könnte (insbesondere könnte es die Wasserdichtigkeit und 
das Aussehen beeinträchtigen):
- Exponierung der TAG Heuer Connected gegenüber Seife, Reini-

gungsmitteln, Säuren oder säurehaltigen Lebensmitteln sowie 
jedweden Flüssigkeiten ausgenommen von Wasser, wie zum 

Beispiel Parfüm, Insektenschutzmittel, Lotionen, Sonnencreme, 
Öl, Klebstoffentferner, Haarfärbe- oder Lösungsmittel.

- Fallenlassen der TAG Heuer Connected oder Ausüben von 
Schlägen.

- Exponierung der TAG Heuer Connected gegenüber Wasser un-
ter hohem Druck oder bei hoher Geschwindigkeit, z. B. Tauchen 
und Surfen.

- Tragen der TAG Heuer Connected in der Sauna oder im 
Dampfbad.

Beachten Sie bitte, dass der Touchscreen und andere Funktionen 
möglicherweise vorübergehend deaktiviert werden, wenn die 
TAG Heuer Connected nass geworden ist. Wenn die TAG Heuer 
Connected oder Ihre Hände nass sind, trocknen Sie sie gründlich 
ab, bevor Sie die Uhr verwenden.

Befolgen Sie diese Anweisungen sorgfältig, wenn Sie Ihre TAG 
Heuer Connected verwenden, da jede Nutzung, die diesen An-
weisungen zuwiderläuft, zum Erlöschen der internationalen 
eingeschränkten Garantie führen würde. 

(iii) Verwendung der Knöpfe, der digitalen Krone, der Ste-
cker und Anschlüsse

Üben Sie niemals übermäßigen Druck auf einen Knopf der TAG 
Heuer Connected aus und schließen Sie niemals einen Ladestecker 
mit Gewalt an einem Anschluss an, da dies zu Beschädigungen 
führen kann, die von der internationalen eingeschränkten Garan-
tie nicht gedeckt werden. Wenn sich ein Stecker nicht leicht mit 
einem Anschluss verbinden lässt, stimmen diese beiden wahr-
scheinlich nicht überein. Prüfen Sie, ob Blockierungen vorhanden 
sind, ob der Stecker zum Anschluss passt und ob Sie den Stecker 
im Verhältnis zum Anschluss korrekt positioniert haben.

Bestimmte Benutzungsmuster können zum Durchscheuern oder 
zum Bruch von Kabeln führen. Wie jeder andere Metalldraht oder 
jedes Kabel kann das mit dem Ladegerät verbundene Kabel bre-
chen, wenn es oft an der gleichen Stelle gebogen wird. Sorgen 
Sie für leichte Kurven im Kabel und vermeiden Sie Abknickungen. 
Überprüfen Sie das Kabel und den Stecker regelmäßig auf Knicke, 
Brüche, übermäßige Krümmungen oder andere Beschädigungen. 
Benutzen Sie Kabel mit einer solchen Beschädigung nicht mehr.

Farbverluste des Zubehörs (Kabel, Stecker) nach regelmä-
ßigem Gebrauch sind normal. Schmutz und Ablagerungen 
sowie Feuchtigkeit können zu Farbverlusten führen. Wenn Ihr 
Zubehör bei Verwendung warm wird oder wenn sich Ihre TAG 
Heuer Connected nicht auflädt oder nicht synchronisiert, zie-
hen Sie das Kabel vom Stromadapter ab und reinigen Sie das 
Zubehör mit einem weichen, trockenen und fusselfreien Tuch. 
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Verwenden Sie zum Reinigen des Zubehörs keine Flüssigkeiten 
oder Reinigungsprodukte. 

Nach regelmäßigem Gebrauch des Zubehörs Ihrer TAG Heuer 
Connected kann es zu Farbverlusten an der Ladungsfläche kom-
men. Reinigen Sie die Ladungsfläche, um diese Farbverluste zu 
verringern oder zu vermeiden und um einer etwaigen Beschädi-
gung des Ladegeräts und der TAG Heuer Connected vorzubeugen. 
Klemmen Sie zur Reinigung der Ladungsfläche das Ladegerät 
von der TAG Heuer Connected und vom Stromadapter ab und 
wischen Sie sie mit einem feuchten weichen Tuch ab. Trocknen Sie 
die Fläche vor einem erneuten Ladevorgang mit einem weichen 
fusselfreien Tuch ab. Verwenden Sie zur Reinigung der Ladungs-
fläche keine Reinigungsprodukte. 

b. Gesundheitsschutz des Verbrauchers
Allgemein sollte die TAG Heuer Connected prinzipiell nicht 
verwendet werden, wenn deren Ausfall zu Tod, persönlichen 
Verletzungen oder zu gravierenden Umweltschäden führen kann.

Bei Fragen zu Ihrer TAG Heuer Connected, ihren Batterien und 
ihrem Zubehör kontaktieren Sie uns über unsere Website www.
tagheuer.com oder schriftlich unter der folgenden Adresse: TAG 
Heuer, Niederlassung der LVMH Swiss Manufactures SA, 6a rue 
Louis-Joseph Chevrolet, 2300 La Chaux-de-Fonds, Schweiz (Tel: 
+41 (0)32 919 8000).

Ihre TAG Heuer Connected und die inbegriffenen TAG Heuer 
Connected Apps sind nicht für medizinische Zwecke bestimmt. 
Sie wurden nicht für die Diagnose von Krankheiten oder anderen 
Beschwerden, für Heilmethoden, zur Linderung, Behandlung oder 
zur Vorbeugung von Krankheiten entwickelt.

Konsultieren Sie Ihren Arzt, bevor Sie einen Trainingsplan an-
hand Ihrer TAG Heuer Connected beginnen oder abändern. 
Seien Sie beim Training vorsichtig und aufmerksam. Beenden 
Sie das Training sofort, wenn Sie Schmerzen, ohnmachtsähnliche 
Empfindungen oder Schwindelgefühle haben, wenn Sie sich er-
schöpft fühlen oder kurzatmig werden. Beim Training setzen Sie 
sich allen damit verbundenen Risiken aus, einschließlich jeglicher 
Verletzungen, die durch das Training entstehen können. Falls bei 
Ihnen Krankheiten vorliegen, die Ihrer Meinung nach durch die 
TAG Heuer Connected verstärkt werden können (z. B. Kramp-
fanfälle, Ohnmachtsanfälle, Überanstrengung der Augen oder 
Kopfschmerzen), suchen Sie bitte vor der Verwendung der TAG 
Heuer Connected Ihren Arzt auf.

Manche Personen reagieren empfindlich auf bestimmte Materiali-
en, die in Schmuck, Uhren und anderen Gegenständen verwendet 
werden, bei denen längerer Hautkontakt besteht. Dies kann auf 

Allergien, Umweltfaktoren und auf einen längeren Kontakt mit 
reizenden Stoffen wie Seife und Schweiß oder auf andere Gründe 
zurückgehen. Wenn Sie Allergiker sind oder andere Empfind-
lichkeiten aufweisen, ist das Risiko höher, dass Sie unter einer 
Hautreizung durch Geräte leiden, die am Körper getragen wer-
den. Wenn Sie unter bekannten Hautempfindlichkeiten leiden, 
seien Sie bitte besonders achtsam beim Tragen der TAG Heuer 
Connected. Hautreizungen sind wahrscheinlicher, wenn die TAG 
Heuer Connected sehr eng anliegend getragen wird. Nehmen Sie 
die TAG Heuer Connected regelmäßig ab, damit Ihre Haut atmen 
kann. Halten Sie die Armbänder Ihrer TAG Heuer Connected sau-
ber und trocken, um das Risiko von Hautreizungen zu verringern. 
Falls Sie unter Rötungen, Schwellungen, Juckreiz oder jeglichen 
anderen Reizungen oder Unbehagen auf Ihrer Haut im Bereich 
um oder unter Ihrer TAG Heuer Connected leiden, nehmen Sie 
bitte Ihre TAG Heuer Connected ab und suchen Sie vor einem 
erneuten Anlegen Ihren Arzt auf. Eine längere Verwendung kann, 
auch nach Abklingen der Symptome, zur erneuten oder verstärk-
ten Reizung führen. 

Längerer Hautkontakt mit ungewöhnlich warmen Oberflächen 
kann zu Verletzungen (oder Unbehagen) führen). Nehmen Sie 
Ihre TAG Heuer Connected vom Handgelenk ab, wenn sie un-
angenehm warm wird.
Besonders vorsichtig sollten Sie sein, wenn Sie an einer Erkran-
kung leiden, die Ihr Wärmeempfinden auf der Haut einschränkt. 

Die in der TAG Heuer Connected und den zugehörigen Arm-
bändern verwendeten Materialien erfüllen die Normen der 
amerikanischen Consumer Product Safety Commission, die an-
wendbaren europäischen Richtlinien und andere internationale 
Standards.

Die TAG Heuer Connected enthält Komponenten, die zu Störun-
gen an elektronischen medizinischen Geräten führen könnten. 
Falls Sie ein elektronisches medizinisches Gerät verwenden, be-
achten Sie bitte den Abschnitt 3a unten. 

c. Unversehrtheit von Mitmenschen
(i) Schutz von Kindern
Die TAG Heuer Connected und ihr Zubehör können Kinder in 
Erstickungsgefahr bringen. Deshalb müssen sie von Kindern fern-
gehalten werden.

(ii) Sicherheit beim Autofahren und anderen Tätigkeiten
Benutzen Sie niemals Ihre TAG Heuer Connected während der 
Autofahrt. 

Sie tragen die volle Verantwortung für die Nutzung des GPS der 
TAG Heuer Connected und die daraus resultierenden Risiken.
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Funkfrequenzsignale können nicht ordnungsgemäß installierte 
oder nicht ausreichend abgeschirmte elektronische Systeme in 
Kraftfahrzeugen beeinträchtigen. Prüfen Sie dies zusammen mit 
dem Hersteller bzw. dessen Vertreter in Ihrem Fahrzeug. Falls ein 
Ausrüstungselement in Ihrem Fahrzeug hinzugefügt wurde, soll-
ten Sie ebenso den Hersteller dieser Ausrüstung zu Informationen 
bezüglich der Funkfrequenzsignale konsultieren.

Benutzen Sie Ihre TAG Heuer Connected nicht, wenn Sie irgend-
eine Tätigkeit ausüben, die Ihre volle Aufmerksamkeit erfordert. 
Unaufmerksamkeit im Straßenverkehr oder andere Risiken für 
Fußgänger können zu starken Verletzungen, zum Tod oder zum 
Verlust von Eigentum führen. 

Lassen Sie bei der Verwendung Ihrer TAG Heuer Connected ge-
nerell stets Vernunft walten. 

2. Elektrische Sicherheit
a. Zubehör
Verwenden Sie nur von TAG Heuer zugelassenes Zubehör. Die Ver-
wendung von jeglichem Zubehör, das nicht von TAG Heuer für die 
Benutzung mit der TAG Heuer Connected zugelassen wurde, kann 
zum Erlöschen jeglicher Zulassung bzw. Garantie für Ihr Gerät füh-
ren (einschließlich der internationalen eingeschränkten Garantie) 
und/oder zur Folge haben, dass die TAG Heuer Connected nicht 
mehr funktioniert und eine Gefahr darstellt.

b. Ladezubehör
Ihre Uhr verfügt über folgendes Ladezubehör: USB-Kabel, La-
destation, Wandstecker.

Verwenden Sie zum Aufladen Ihrer TAG Heuer Connected aus-
schließlich Ladezubehör, das von TAG Heuer zugelassen wurde. 

Trennen Sie das Ladegerät vom Stromnetz, wenn es nicht in Ver-
wendung ist.

Beim Laden der TAG Heuer Connected ist dafür zu sorgen, dass 
der entsprechende Ort ausreichend belüftet ist.

Verwenden Sie das mit der TAG Heuer Connected gelieferte Ladezubehör oder 
jegliches andere, das von TAG Heuer zugelassen wurde, und stellen Sie sicher, 
dass die Stromquelle dem auf dem Markierungsschild angegebenen Typ ent-
spricht. Bevor Sie Ladezubehör verwenden, vergewissern Sie sich, 
dass die Netzspannung der Stromquelle und die Spannung des 
zugelassenen Ladezubehörs übereinstimmen. 

Überlasten Sie die Steckdose, die Verlängerungskabel oder Mehr-
fachsteckdosen nicht, da dies zu Bränden oder Stromschlägen 
führen kann. Um das Risiko der Beschädigung des Kabels oder 
des Wandladegeräts zu verringern, ziehen Sie zum Trennen des 

Ladezubehörs von der Steckdose bzw. von der Mehrfachsteckdose 
eher am Wandladegerät als am Kabel.

Die Verwendung von defektem TAG Heuer Connected-Ladezu-
behör, das Aufladen bei Feuchtigkeit oder die Handhabung von 
Zubehör mit nassen Händen kann zu Brand, Stromschlag, Verlet-
zung des Benutzers oder zu Schäden an der TAG Heuer Connected 
oder anderem Eigentum führen. Stellen Sie vor dem Ladevor-
gang sicher, dass die TAG Heuer Connected und das Ladezubehör 
trocken sind. Vergewissern Sie sich beim Laden der TAG Heuer 
Connected mit dem Ladezubehör, dass der USB-Stecker vollstän-
dig in den Adapter eingesteckt ist, bevor sie letzteren mit einer 
Steckdose verbinden. Laden Sie die TAG Heuer Connected nicht 
bei direkter Sonneneinstrahlung auf. Tragen Sie die TAG Heuer 
Connected nicht am Handgelenk, solange sie aufgeladen wird. 
Die Uhr sollte nicht in der Nähe bestimmter Möbelstücke aufge-
laden werden, die im Fall einer überhitzten Batterie leicht Feuer 
fangen könnten (z. B. Sofas, Bücherregale usw.).

Vermeiden Sie längeren Hautkontakt mit dem Stecker, solange 
das Kabel mit der Stromversorgung verbunden ist, da dies zu 
Unbehagen und Verletzungen führen kann. Sie sollten sich nicht 
auf den Stecker legen oder setzen. 

Zusätzlich zu oben Genanntem gilt:
• Setzen Sie das Ladegerät bei Benutzung keinem Wasser aus. 

Dies kann zum Ausfall des Ladegeräts und der Uhr führen.
• Verbinden Sie das USB-Kabel vorsichtig mit der Ladestation. 

Beim gewaltsamen Einstecken des falsch ausgerichteten Kabels 
wird das Ladegerät beschädigt.

• Es wird empfohlen, die Uhr an einem kühlen Ort aufzuladen, 
um einer Überhitzung vorzubeugen.

• Es ist nicht ratsam, die Uhr an einem Ort mit direkter Sonne-
neinstrahlung aufzuladen, da dies zur Überhitzung führen 
kann.

• Beim Ablegen der Uhr auf der Ladestation und Einstecken des 
Ladegeräts in eine Wandsteckdose wird eine Ladeanzeige am 
Zifferblatt dargestellt, aus der die verbleibende Zeit bis zur 
vollständigen Ladung der Batterie hervorgeht.

• Die Uhr sollte nach vollständiger Ladung aus der Ladestation 
genommen werden.

• Falls sich die Uhr nicht auflädt, prüfen Sie, ob der Wandste-
cker vollständig mit der Wandsteckdose verbunden ist, ob das 
USB-Kabel ordnungsgemäß in das Ladegerät eingesteckt ist 
und ob die Uhr korrekt in der Ladestation liegt.

• Falls die Uhr nun immer noch nicht aufgeladen wird, vergewis-
sern Sie sich, dass die Kontakte des Ladegeräts frei von Schmutz 
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und Fremdkörpern sind und dass die Rückseite der Uhr sauber 
ist.

• Das Ladegerät verfügt über einen kleinen Magneten, durch 
den die korrekte Ausrichtung und Befestigung der Uhr am 
Ladegerät sichergestellt wird. Halten Sie das Ladegerät bitte 
immer von Metall fern.

c. Batteriesicherheit
Ihre TAG Heuer Connected ist mit einer eingebauten Lithium-Io-
nen-Polymer-Batterie ausgestattet, die nicht ausgetauscht werden 
kann. Versuchen Sie nicht, die Batterie Ihrer Uhr auszutauschen 
(für Informationen zum Recyceln der Batterie siehe Abschnitt 
Wartung und Entsorgung (C-2) weiter unten. 

Es gilt prinzipiell Folgendes: 
• Setzen Sie die Batterie niemals Feuer oder anderen externen 

Wärmequellen wie Heizplatten, Kochfeldern, Heizgeräten oder 
Öfen aus, da dies zu Bränden oder Explosionen führen kann.

• Werfen Sie keine Batterien in ein Feuer.
• Benutzen Sie niemals Ladegeräte oder Batterien, die in ir-

gendeiner Form beschädigt sind. Benutzen Sie die Batterie 
ausschließlich für den vorgesehenen Zweck. Schließen Sie die 
Batterie nicht kurz.

• Bewahren Sie die Batterie nicht an einem heißen oder kalten 
Ort auf.

3. Wechselwirkung mit der Umgebung
a. Interferenzen elektronischer Geräte und magnetische 

Eigenschaften
Im Zusammenhang mit Ihrer TAG Heuer Connected kann es, wie 
bei jeglichen anderen Funkübertragungsgeräten, zu Interferenzen 
mit anderen elektronischen Geräten kommen.  

Schalten Sie Ihre Uhr in Flugzeugen und an jeglichen Orten aus, 
wo dies erforderlich ist (Krankenhäuser, Tankstellen usw.).

Stellen Sie prinzipiell sicher, dass Sie Ihr Gerät nur benutzen, wo 
dies auch erlaubt ist, und dies nur in der erlaubten Art und Weise.

Insbesondere kann es bei Ihrer TAG Heuer Connected zu Inter-
ferenzen mit Herzschrittmachern, Defibrillatoren oder anderen 
medizinischen Geräten kommen. Halten Sie prinzipiell einen Si-
cherheitsabstand ein zwischen dem medizinischen Gerät und der 
TAG Heuer Connected einschließlich Zubehör. Wenden Sie sich 
an Ihren Arzt und an den Hersteller Ihres medizinischen Geräts 
zu spezifischen Informationen zu diesem Gerät. Beenden Sie die 
Benutzung der TAG Heuer Connected und des Zubehörs, wenn 
Sie die Vermutung haben, dass zwischen diesen und Ihrem Herz-
schrittmacher, Defibrillator oder anderem medizinischen Gerät 
Interferenzen auftreten.

Halten Sie Schlüssel- und Kreditkarten von der TAG Heuer Connec-
ted und dem Zubehör entfernt.

b. Gefährliche Bereiche
Das Aufladen oder Verwenden der TAG Heuer Connected in jegli-
chem Bereich mit einer potenziellen Explosionsgefahr, wie etwa 
Bereiche, in der die Luft ein hohes Maß an entflammbaren Che-
mikalien, Dämpfen oder Partikeln enthält (z. B. Körnerstaub, Staub 
oder Metallpulver) kann gefährlich sein. Beachten Sie prinzipiell 
alle Hinweise und Anweisungen.

c. Geolokalisierungsleistung
Die Geolokalisierung durch ein globales Navigationssatellitensys-
tem (GNSS), wie beispielsweise das Global Positioning System 
(GPS), kann bei Verwendung in der Nähe von Geräten, die terre-
strische Breitbandnetze nutzen, Leistungseinbußen aufweisen.

d. Betriebs- und Lagertemperatur
Die TAG Heuer Connected (Uhr und Dockingstation/Ladegerät) 
darf nicht bei Temperaturen unter -20 °C (- 4 °F) und über 50 °C 
(122 °F) betrieben oder gelagert und nicht bei Temperaturen unter 
0 °C (32 °F) und über 45 °C (113 °F) aufgeladen werden.

Eine Benutzung oder Aufbewahrung außerhalb dieses Tempe-
raturbereichs kann zur Beschädigung der TAG Heuer Connected 
und zur Verkürzung der Lebensdauer der Batterie führen. Setzen 
Sie die TAG Heuer Connected nicht extremen Temperatur- oder 
Feuchtigkeitsunterschieden aus. Wenn die Innentemperatur der 
TAG Heuer Connected die normale Betriebstemperatur übersteigt 
(z. B. in einem überhitzten Fahrzeug oder bei direkter Sonne-
neinstrahlung während längerer Zeit), können Sie Folgendes 
feststellen, solange die Uhr versucht, die Temperatur zu regulieren:
• Der Ladevorgang kann sich verlangsamen oder abbrechen.
• Das Display kann sich verdunkeln.
• Die Übertragung von manchen Daten kann sich verlangsamen 

oder verzögern.
Die TAG Heuer Connected und das Zubehör heizen sich beim 
Anschluss an eine Stromquelle auf. Legen Sie sich beispielsweise 
nicht zum Schlafen auf die TAG Heuer Connected, solange diese 
bzw. das Zubehör mit dem Stromnetz verbunden sind, und legen 
Sie sie nicht unter eine Decke. Lassen Sie beim Aufladen Ihrer TAG 
Heuer Connected stets Vernunft walten. 
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C. Wartung und Entsorgung
1. Reinigung
Halten Sie die TAG Heuer Connected sauber und trocken. Trocknen 
Sie die TAG Heuer Connected sorgfältig ab, wenn sie mit Wasser 
in Berührung kam. Reinigen Sie die TAG Heuer Connected, falls 
diese mit Stoffen in Berührung kommt, die Flecken oder andere 
Schäden verursachen können, wie Staub, Sand, Schminke, Tinte, 
Seife, Waschmittel, Säuren oder säurehaltige Nahrungsmittel. 
Gleiches gilt für den Kontakt mit Flüssigkeiten mit Ausnahme 
von frischem Wasser, einschließlich solchen, die zu Hautrei-
zungen führen können, z. B.: Schweiß, Salzwasser, Seifenlauge, 
Schwimmbeckenwasser, Parfüm, Insektenschutzmittel, Lotio-
nen, Sonnencreme, Öl, Klebstoffentferner, Haarfärbemittel oder 
Lösungsmittel. Beachten Sie bitte, dass die internationale ein-
geschränkte TAG Heuer Garantie erlischt, wenn die TAG Heuer 
Connected anderen Flüssigkeiten als Wasser ausgesetzt wird. 
Einzelheiten dazu finden Sie im obigen Abschnitt Kontakt mit 
Flüssigkeiten. Die Farben der TAG Heuer Connected können nach 
längerer Benutzung etwas verblassen.

Folgendes sollten Sie im Zusammenhang mit der Pflege Ihrer TAG 
Heuer Connected unterlassen:
• Reinigen Sie die TAG Heuer Connected nicht, solange sie auf-

geladen wird.
• Trocknen Sie die TAG Heuer Connected bzw. die Armbänder 

nicht mithilfe einer externen Wärmequelle (z. B. mit einem Fön).
• Verwenden Sie keine Reinigungsprodukte oder Druckluft zur 

Reinigung Ihrer TAG Heuer Connected.

2. Reparaturen
Versuchen Sie nicht, die TAG Heuer Connected selbst zu 
reparieren. Setzen Sie sich stets mit einem TAG Heuer Kunden-
servicezentrum in Verbindung, wenn eine Reparatur erforderlich 
wird. Eine Liste dieser Zentren und die Kontaktdaten finden Sie 
unter http://customer-service.tagheuer.com.

3. Vorsichtsmaßnahmen und Informationen zur einge-
bauten Batterie

• Ihre Tag Heuer Connected ist mit einer eingebauten, wieder-
aufladbaren Lithium-Ionen-Polymer-Batterie ausgestattet, die 
nicht vom Benutzer ausgetauscht oder entfernt werden kann.

• Versuchen Sie auf keinen Fall, die Batterie Ihrer Uhr auszubauen 
bzw. auszutauschen.

• Unerlaubte Änderungen an Ihrem Produkt oder der Versuch, 
dieses zu öffnen, führen zum Erlöschen der Garantie und stel-
len möglicherweise ein Sicherheitsrisiko dar. Wenden Sie sich 
für Arbeiten mit der Batterie an Ihren TAG Heuer-Händler.

4. Elektronische und elektrische Geräte und 
Batterieentsorgung

Ihre TAG Heuer Connected, das Zubehör sowie die Batterie 
enthalten gefährliche Substanzen. Diese Dinge dürfen nicht 
über den normalen Hausmüll entsorgt werden.

Dies unterliegt den jeweiligen spezifischen lokalen Bestimmun-
gen. Da die TAG Heuer Connected einschließlich Zubehör nach 
dem 13. August 2005 auf den Markt gebracht wurde, unterliegen 
diese in der Europäischen Union insbesondere der WEEE-Richtlinie 
2012/19/EU (Richtlinie über Elektro- und Elektronik-Altgeräte). 
Darüber hinaus unterliegt die Batterie Ihrer TAG Heuer Connec-
ted der Richtlinie 2006/66/EC zu Batterien und Akkumulatoren 
sowie zu Altbatterien und -akkumulatoren. Die oben dargestellten 
durchgestrichenen Mülltonnensymbole zeigen an, dass die TAG Heuer 
Connected, deren Batterie und Zubehör diesen Bestimmungen 
unterliegen.

Die oben aufgezeigte Ausrüstung und die Batterie müssen getrennt entsorgt 
werden. Die ordnungsgemäße Entsorgung Ihrer alten Ausrüstung, 
der Batterien bzw. Akkumulatoren ist unerlässlich, um negativen 
Auswirkungen auf die Umwelt und die Gesundheit von Mensch 
und Tier vorzubeugen. Durch Ihren Beitrag zur Wiederverwertung 
der Materialien oder zu anderen Arten der Wiederverwendung 
alter Geräte tragen Sie erheblich zum Umweltschutz bei.

Werfen Sie die oben genannte Ausrüstung niemals in ein Feuer.

Für genauere Informationen in Bezug auf die Entsorgung Ihrer 
gebrauchten elektrischen oder elektronischen Ausrüstung, der 
Batterien und Akkumulatoren wenden Sie sich bitte an:
• Ihr Stadtbüro vor Ort,
• den Abfallentsorgungsservice bzw.
• das Geschäft, in dem Sie Ihr Produkt gekauft haben. 

Verbraucher werden je nach der lokalen Gesetzgebung dazu er-
mutigt oder verpflichtet, elektrische und elektronische Geräte 
am Ende deren Lebensdauer zu den öffentlichen Sammelstellen 
für diese Zwecke bzw. zur Verkaufsstelle zu bringen. Die spezifi-
schen Modalitäten werden durch die entsprechenden nationalen 
Gesetze des jeweiligen Landes geregelt. 
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Informationen zu den Auswirkungen von Funkfrequenze-
nergie und zur Spezifischen Absorptionsrate (SAR)
Dieses Gerät verfügt über einen Funksender und -empfänger, der über eine 
interne Antenne eine geringe Menge an Funkfrequenzenergie (RF) für den 
Datenaustausch empfängt und versendet. Dieses Gerät versendet Funk-
frequenzenergie (RF) unterhalb der veröffentlichten Grenzwerte, 
wenn es mit der maximalen Ausgangsleistung und mit dem von 
TAG Heuer zugelassenen Zubehör betrieben wird. Zur Einhaltung 
der RF-Strahlenbelastungsvorgaben darf das Produkt nicht in 
anderen Konfigurationen verwendet werden.

Das Gerät darf nicht in Verbindung mit jeglichen anderen Sendern 
oder Antennen verwendet werden.

Die TAG Heuer Connected erfüllt die Vorgaben im Hinblick auf 
die Funkwellenexposition der EU, USA und von Kanada. Die Uhr 
wurde so konzipiert und hergestellt, dass die Grenzwerte für die 
Funkwellenexposition eingehalten werden, die von der Federal 
Communications Commission (FCC) der US-amerikanischen Re-
gierung, der Industry Canada (IC) der kanadischen Regierung und 
von der französischen Regierung bei Benutzung entsprechend 
den Anweisungen dieses Dokumentes vorgegeben werden und 
die der Rat der Europäischen Union empfiehlt, um die Sicher-
heit aller Personen sicherzustellen, unabhängig vom Alter und 
von der Konstitution. 

Für die Norm bezüglich der Strahlenbelastung durch elektrische Geräte mit 
Funkwellenübertragung wird als Einheit die Spezifische Absorptionsrate (SAR) 
verwendet. Die Tests im Zusammenhang mit der SAR werden an 
Standardbetriebsstandorten bei höchstem Leistungspegel in 
allen Frequenzbereichen durchgeführt.

Bitte beachten Sie Folgendes:
• In den USA und in Kanada gelten folgende SAR-Grenzwerte: 

1,6 W/kg (gemittelt auf der Grundlage von 1 Gramm Gewe-
be) für den Kopf, den Nacken und den Körperrumpf; 2,0 W/kg 
(gemittelt auf der Grundlage von 10 Gramm Gewebe) für die 
Gliedmaßen.

• In der EU werden folgende SAR-Grenzwerte empfohlen: 1,6 W/
kg (gemittelt auf der Grundlage von 10 Gramm Gewebe) für 
den Kopf und den Körperrumpf; 2,0 W/kg (gemittelt auf der 
Grundlage von 10 Gramm Gewebe) für die Gliedmaßen (diese 
Werte entsprechen den gesetzlichen Vorgaben in Frankreich).

Der von der ICNIRP (International Commission on Non-Ionizing 
Radiation Protection - Internationale Kommission für den Schutz 
vor nichtionisierender Strahlung) empfohlene SAR-Grenzwert 
beträgt 2 W/kg.

Darüber hinaus gilt für Bewohner von Ländern/Regionen, in 

denen die vom IEEE (Institute of Electrical and Electronics En-
gineers) empfohlenen Grenzwerte gelten, (inklusive USA) der 
Wert von 1,6 W/kg, gemittelt auf Grundlage von einem (1) Gramm 
menschlichen Gewebes.

Die SAR-Werte Ihrer TAG Heuer Connected finden Sie in Teil III: 
Regulierungsinformationen. 

TEIL II: INTERNATIONALE EINGESCHRÄNKTE GARANTIE

TAG Heuer, branch of LVMH Swiss Manufactures SA, mit Firmensitz 
an der Rue Louis-Joseph Chevrolet 6a in 2300 La Chaux-de-Fonds, 
Schweiz, gewährt auf Ihre TAG Heuer Connected eine internatio-
nale eingeschränkte Garantie, die über einen Zeitraum von zwei 
Jahren ab Kaufdatum jeden Herstellungsfehler bei der Uhr und 
über einen Zeitraum von einem Jahr ab Kaufdatum jeden Her-
stellungsfehler beim Zubehör abdeckt, beides vorbehaltlich der 
nachstehend aufgeführten Bedingungen. 

Das Zubehör im Sinne der internationalen eingeschränkten 
Garantie umfasst Ladezubehör, das in der Originalverpackung 
Ihrer TAG Heuer Connected enthalten ist (Ladestation, USB-Kabel, 
Wandstecker), sowie Zubehör, das nicht zum Laden benötigt wird 
(Armbänder). Sowohl für die TAG Heuer Connected als auch das 
Zubehör gelten Bedingungen, Einschränkungen und Ausnahmen.  
Das Zubehör umfasst kein Zubehör, das von Dritten verkauft wird, 
und TAG Heuer lehnt für solches Zubehör ausdrücklich jegliche 
Garantie oder Gewährleistung ab.

Ihre TAG Heuer Connected wurde auf Wasserdichtigkeit bis 50 m/5 
atm getestet. Wir weisen Sie darauf hin, dass Wasserdichtigkeit 
nicht bedeutet, dass die Uhr vollkommen wasserundurchlässig ist. 
Detaillierte Anweisungen zum Umgang mit Wasser und anderen 
Flüssigkeiten finden Sie bei den Informationen zur Sicherheit und 
Handhabung. Das Zubehör ist nicht wasserdicht, mit Ausnahme 
von Armbändern aus Kautschuk und Stahl. 

Was ist abgedeckt?
Gemäß dieser internationalen eingeschränkten Garantie verpflich-
tet sich TAG Heuer, jegliche Funktionsstörungen der TAG Heuer 
Connected oder ihres Zubehörs, die auf einen Herstellungsfeh-
ler zurückzuführen sind, kostenfrei zu beheben. Alternativ kann 
TAG Heuer nach eigenem Ermessen auch entscheiden, Ihre TAG 
Heuer Connected zu ersetzen oder den Kaufpreis zu erstatten. 
Diese internationale eingeschränkte Garantie wird nur in offi-
ziellen TAG Heuer Kundenservicezentren erfüllt (eine Liste und 
die Kontaktdaten dieser Zentren finden Sie unter http://custo-
mer-service.tagheuer.com).

Die internationale eingeschränkte Garantie deckt alle 
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Funktionsstörungen ab, die bei normalem Gebrauch des Produkts 
gemäß den technischen Spezifikationen und den Anweisungen 
zur TAG Heuer Connected und dem Zubehör in den Benut-
zerhandbüchern auftreten. Ebenso deckt sie alle unstrittigen 
Qualitätsmängel bezüglich des Aussehens oder der mechani-
schen Funktionen des Produkts ab, die offensichtlich auf ein 
Qualitätsproblem einer Komponente oder auf einen nicht kor-
rekt erfolgten Zusammenbau der TAG Heuer Connected durch 
TAG Heuer zurückgehen. Diese Defekte können beispielsweise 
mit dem Ein- und Ausschalten des Geräts, mit Ladeproblemen, 
Display-Fehlfunktionen, der Unmöglichkeit einer normalen Nut-
zung von Anwendungen oder von Funktionen der TAG Heuer 
Connected im Zusammenhang stehen. 

Diese internationale eingeschränkte Garantie kann in den Ländern 
geltend gemacht werden, in denen die TAG Heuer Connected und 
ihr Zubehör verkauft werden. 

Darüber hinaus gelten bestimmte einschränkende Bedingungen, 
und aus diesem Grund sollten Sie folgende Absätze unbedingt 
lesen. 

Was ist nicht abgedeckt?
Schäden aufgrund von Kundendienstleistungen, die nicht vom 
einem offiziellen TAG Heuer Kundenservicezentrum erbracht wur-
den, sind nicht abgedeckt und führen zu einem Erlöschen der 
internationalen eingeschränkten Garantie. 

Wie oben bereits erwähnt, deckt die internationale eingeschränk-
te Garantie Folgendes nicht ab: (i) Funktionsstörungen, die nicht 
bei normalem Gebrauch der TAG Heuer Connected und ihrem 
Zubehör gemäß den technischen Spezifikationen und den 
Anweisungen in den Benutzerhandbüchern auftreten, und (ii) 
Qualitätsmängel bezüglich des Aussehens oder der mechanischen 
Funktionen, die nicht offensichtlich auf ein Qualitätsproblem einer 
Komponente oder auf einen nicht korrekt erfolgten Zusammen-
bau der TAG Heuer Connected zurückgehen. Insbesondere wird 
die internationale eingeschränkte Garantie nicht gewährt, wenn 
Ihre TAG Heuer Connected oder das Zubehör nicht sachgemäß 
verwendet wurde. Dazu zählen Versuche, die Software der TAG 
Heuer Connected zu verändern, oder Fälle, in denen Ihre TAG Heu-
er Connected (bzw. ihr Zubehör, sofern zutreffend):
• von Ihnen oder einer anderen Person geöffnet wurde, ohne 

von TAG Heuer dazu ermächtigt worden zu sein;
• an nicht zugelassenes Zubehör angeschlossen wurde, wie 

etwa Batterien eines anderen Typs oder ein nicht korrektes 
Ladegerät;

• absichtlich manipuliert oder nicht gemäß den Vorgaben 
für die Inbetriebnahme oder Nutzung verwendet wurde; 

beispielsweise nicht ordnungsgemäß mit dem Stromnetz 
verbunden wurde oder übermäßiger Stromspannung oder 
zu starken Entladungen oder starken Stößen ausgesetzt wur-
de, etwa durch Herunterfallen oder übermäßige mechanische 
Belastung, was zur Beschädigung des Produktgehäuses und 
der elektronischen Bauteile geführt hat;

• durch Fehlgebrauch von Zubehör, das nicht zum Aufladen 
dient, während des Zusammenbauens ästhetisch oder funk-
tionell beschädigt wurde;

• mit Kosmetik- oder Reinigungsprodukten wie Feuchttüchern, 
Sonnencreme oder Creme in Berührung gekommen ist (insbe-
sondere das Display); 

• in einer Weise, die nicht den Gebrauchsanweisungen (ein-
schließlich der Informationen zur Sicherheit und Handhabung) 
für Ihr Produkt entspricht, Wasser, anderen Flüssigkeiten oder 
anderen chemischen Substanzen ausgesetzt wurde (Vorhan-
densein von Korrosion, Feuchtigkeit);

• zu hohen oder zu niedrigen Temperaturen oder anderen ex-
tremen Umweltbedingungen ausgesetzt wurde. In diesem 
Zusammenhang gilt: Die TAG Heuer Connected (Uhr und Do-
ckingstation/Ladegerät) darf nicht bei Temperaturen unter -20 
°C (- 4 °F) und über 50 °C (122 °F) betrieben oder gelagert und 
nicht bei Temperaturen unter 0 °C (32 °F) und über 45 °C (113 
°F) aufgeladen werden.

Von der internationalen eingeschränkten Garantie ausgeschlos-
sen sind auch: 
• Uhrgläser und Batterien oder 
• Schäden an Gehäuse oder Hardware, die durch Feuchtigkeit 

verursacht wurden, die aufgrund unsachgemäßer Handhabung 
in die TAG Heuer Connected eindringen konnte; 

• die übliche Abnutzung oder Alterung Ihrer TAG Heuer Connec-
ted und des Zubehörs aufgrund normaler Verwendung. Dies 
gilt insbesondere für Folgendes:
- alle Materialveränderungen an den Oberflächen aufgrund 

normaler Produktnutzung, Kratzer am Gehäuse, Armband, 
Glas, an der Schließe, Eindringen von Staub oder abgenutz-
te Oberflächen, Farbveränderung von Teilen aufgrund von 
Sonneneinstrahlung oder Kontakt mit Chemikalien;

- Herabsetzung der Betriebszeiten durch normale 
Batteriealterung.

Zusatzinformationen zum Material der TAG Heuer 
Connected:
Einige unserer TAG Heuer Connected Uhren besitzen Desig-
nmerkmale, die durch eine feine galvanisierte Gold- oder 
Titancarbid-Beschichtung hervorgehoben werden. Diese feine 
Gold- oder Titancarbid-Beschichtung ist besonders empfindlich 
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gegenüber Reibung an harten, rauen Oberflächen und nutzt sich 
mit der Zeit daher ab. Die Verletzung dieser feinen Beschich-
tung durch einen Stoß oder eine unsachgemäße Handhabung 
ist von der internationalen eingeschränkten Garantie ausge-
schlossen. Unter normalen Verwendungsbedingungen wird Sie 
die PVD-Beschichtung Ihrer TAG Heuer jedoch vollumfänglich 
zufriedenstellen.

Zusatzinformationen zu Betriebssystemen und 
Software-Anwendungen:
TAG Heuer haftet nicht für Aktualisierungen von Betriebssyste-
men der TAG Heuer Connected oder für Pairings der TAG Heuer 
Connected mit bestimmten Mobiltelefonen, die einen Defekt oder 
eine Funktionsstörung der TAG Heuer Connected nach sich ziehen. 

Soweit gesetzlich zulässig, garantiert TAG Heuer nicht, dass der 
Betrieb der TAG Heuer Connected unterbrechungs- oder feh-
lerfrei ist.

Softwareanwendungen, die TAG Heuer zur Verwendung mit der 
TAG Heuer Connected entwickelt und Ihnen zur Verfügung stellt, 
fallen nicht unter die internationale eingeschränkte Garantie. 
Sie nutzen diese Softwareanwendungen unter der Vorausset-
zung, dass Sie die speziellen Geschäftsbedingungen zu diesen 
Anwendungen und gegebenenfalls die Datenschutzrichtlinien 
akzeptieren. 

Softwareanwendungen, die von Dritten entwickelt oder Ihnen 
von Dritten zur Verfügung gestellt werden, fallen nicht unter die 
internationale eingeschränkte Garantie. Jede Garantie, die im Zu-
sammenhang mit Drittanbieter-Software eingeräumt wird, wird 
ausschließlich von den Drittanbietern und nicht von TAG Heuer 
gegeben. Dementsprechend erkennen Sie an, dass TAG Heuer im 
Hinblick auf die Nutzung und/oder Verwertung solcher Drittanbie-
ter-Software nicht haftbar gemacht werden kann. Sie sollten die 
Allgemeinen Geschäftsbedingungen von Drittanbietern sorgfältig 
lesen, bevor Sie deren Software verwenden. 

Zusatzinformationen zu Sensoren und deren Einsatzzweck
Die TAG Heuer Connected enthält Sensoren, mit denen Sie be-
stimmte Aktivitäten verfolgen und auf verschiedene Metriken 
und Daten (z. B. Entfernung, Kalorien, Geolokalisierung, Puls) zu-
greifen oder diese erzeugen können. Alle solchen Metriken und 
Daten, die bei Ihrer Nutzung der TAG Heuer Connected erzeugt 
oder berechnet werden, werden Ihnen ausschließlich zu Informa-
tions-, Freizeit- und Erholungszwecken zur Verfügung gestellt. Sie 
dürfen diese Metriken und Daten für keinerlei Zwecke verwenden, 
die hohe Präzision oder exakte Informationen (und im Fall von 
Geolokalisierung präzise Navigation) erforderlich machen. Wir 

geben hinsichtlich der Genauigkeit dieser Metriken und Daten 
keine Garantien oder Gewährleistungen. Bitte beachten Sie un-
beschadet der vorstehenden Ausführungen auch, dass die TAG 
Heuer Connected Ihren Puls nicht richtig messen kann, wenn Sie 
die Uhr an einem Armband aus Stahl tragen.

Und schließlich ist die TAG Heuer Connected kein medizinisches 
Gerät. Sie ist nicht dazu gedacht, medizinische Diagnosen zu 
stellen oder medizinische Empfehlungen zu geben, und sie darf 
nicht genutzt werden, um Krankheiten zu diagnostizieren, zu 
behandeln, zu heilen oder ihnen vorzubeugen. Die Produkte 
und Dienstleistungen von TAG Heuer sind nicht auf die gleiche 
Präzision ausgelegt wie medizinische Geräte oder wissenschaft-
liche Messgeräte. Fragen Sie vor der Verwendung der TAG Heuer 
Connected Ihren Arzt, falls Sie ein Herzleiden oder eine ande-
re Krankheit haben, und konsultieren Sie stets Ihren Arzt, bevor 
Sie mit einem Trainingsprogramm beginnen oder es abändern.

Was müssen Sie tun, um die internationale eingeschränkte 
Garantie in Anspruch nehmen zu können?
Damit die internationale eingeschränkte Garantie in Anspruch 
genommen werden kann, müssen folgende Bedingungen er-
füllt sein:
• Die internationale Garantiekarte, die in dem Garantieheft ent-

halten ist, das Sie zusammen mit Ihrer TAG Heuer Connected 
erhalten haben, muss Ihrer TAG Heuer Connected beiliegen, 
wenn sie zur Reparatur eingeschickt wird. Diese Karte muss 
beim Kauf von einem autorisierten TAG Heuer Händler ord-
nungsgemäß elektronisch aktiviert worden sein (TAG Heuer 
Garantie-Aktivierungssystem). Wenn beim Kauf Ihrer TAG 
Heuer Connected kein solches Garantie-Aktivierungssystem 
verfügbar war, muss die Karte vom autorisierten TAG Heuer 
Händler ordnungsgemäß ausgefüllt, mit Datum versehen 
und unterschrieben worden sein. Falls Sie beim ersten Öffnen 
feststellen, dass das Garantieheft keine internationale Garan-
tiekarte enthält und diese Karte zum Zeitpunkt des Verkaufs 
nicht elektronisch aktiviert wurde, wenden Sie sich bitte an 
Ihren autorisierten TAG Heuer Händler, da Sie die internationale 
eingeschränkte Garantie ohne diese Karte nicht in Anspruch 
nehmen können.

• TAG Heuer kann keine Garantieleistungen für eine TAG Heuer 
Connected erbringen, die ohne eine gültige, beim Kauf über 
das TAG Heuer Garantie-Aktivierungssystem ordnungsgemäß 
validierte (oder von einem autorisierten TAG Heuer Händler 
ausgefüllte, mit Datum versehene und unterschriebene) Ga-
rantiekarte verkauft wurde. 

• Die auf dem Gehäuse eingravierte Seriennummer muss perfekt 
lesbar sein und kein Teil des ursprünglichen Gehäusebodens 
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oder der ursprünglichen Seriennummer darf entfernt, ver-
ändert, verfälscht, modifiziert, ausgetauscht, gelöscht, 
verunstaltet oder unleserlich gemacht worden sein.

Bei Nichterfüllung einer der oben aufgeführten Bedingungen er-
lischt jeglicher Anspruch aus der internationalen eingeschränkten 
TAG Heuer Garantie.

Allgemeine Bedingungen und Einschränkungen
Ungeachtet des Vorstehenden beinhaltet die internationale ein-
geschränkte Garantie keine ausdrückliche oder stillschweigende 
Gewährleistung der Eignung für einen bestimmten Zweck, und 
TAG Heuer weist eine solche im gesetzlich zulässigen Umfang 
ausdrücklich zurück.

Die Entscheidung, ob ein Produkt von TAG Heuer gemäß dieser in-
ternationalen eingeschränkten Garantie repariert, ersetzt oder der 
Kaufpreis zurückerstattet werden soll, liegt im alleinigen Ermessen 
von TAG Heuer und seinen offiziellen Kundenservicezentren. Im 
Rahmen der lokalen Gesetze darf TAG Heuer nicht für jegliche 
beiläufigen, besonderen, Strafe einschließenden Schäden oder 
Folgeschäden haftbar gemacht werden. 

Wir empfehlen Ihnen, Ihre TAG Heuer Connected (zusammen mit 
der internationalen Garantiekarte, wie oben beschrieben) per Ein-
schreiben und zur Schadensvermeidung sorgfältig verpackt an 
das nächstgelegene offizielle TAG Heuer Kundenservicezentrum 
zu schicken oder sie zu Ihrem zugelassenen TAG Heuer Händler zu 
bringen. TAG Heuer haftet nicht für Verluste oder Beschädigungen, 
die bei der Versendung entstehen. Die Liste der offiziellen TAG 
Heuer Kundenservicezentren finden Sie unter http://customer-ser-
vice.tagheuer.com. Auf Anfrage können Ihnen diese offiziellen 
TAG Heuer Kundenservicezentren genauere Informationen zum 
nächstgelegenen zugelassenen TAG Heuer Händler geben. 

Um durch die internationale eingeschränkte Garantie abgedeckt 
zu sein, muss die TAG Heuer Connected außerdem, soweit es die 
lokalen Vorschriften erlauben, mit der Originalbatterie und dem 
Originalladegerät in einem offiziellen TAG Heuer Kundenservice-
zentrum abgegeben werden.

Diese internationale eingeschränkte Garantie ist zusammen mit 
der Tag Heuer Connected übertragbar.  

Bitte lesen Sie auch die unten aufgeführten spezifischen zusätz-
lichen Bestimmungen, deren Anwendbarkeit davon abhängt, in 
welchem Land Sie Ihr(e) TAG Heuer Produkt(e) gekauft haben. 

Spezifische zusätzliche Bestimmungen

- Allgemeines
Diese internationale eingeschränkte Garantie räumt Rechte ein, 
die unabhängig von den gesetzlichen Ansprüchen des Verbrau-
cherrechts gelten, welche je nach Land unterschiedlich sein 
können. Um Ihre gesetzlichen Rechte umfassend zu verstehen, 
sollten Sie sich über die geltenden Gesetze in Ihrem Land in-
formieren, darunter diejenigen zur Konformität von Waren mit 
einem Kaufvertrag. 

- Deutschland
Die Bedingungen der internationalen eingeschränkten Garantie 
gelten nicht für Rechte, die im Rahmen der gesetzlichen Gewähr-
leistung und der Verbraucherschutzgesetze eingeräumt werden. 
Diese internationale eingeschränkte Garantie gilt zusätzlich zu 
anderen Rechten und Rechtsmitteln, die Ihnen nach deutschem 
Recht zustehen und nicht ausgeschlossen werden können. Kein 
Teil dieser internationalen eingeschränkten Garantie soll besagen, 
dass irgendwelche zwingenden Garantieanforderungen oder 
nicht ausschließbaren gesetzlichen Ansprüche, die Ihnen nach 
deutschem Recht zustehen, eingeschränkt, modifiziert, ausge-
schlossen oder ausgesetzt würden. Dies gilt insbesondere auch 
für die gesetzlichen Gewährleistungs- und Verbraucherschutz-
rechte gemäß §§ 434 ff., 474 ff. Bürgerliches Gesetzbuch (BGB).

Wenn Ihr Produkt defekt ist und zum Zeitpunkt der Lieferung nicht 
die vereinbarte Beschaffenheit aufweist, sind Sie ungeachtet der 
Rechte aus der internationalen eingeschränkten Garantie gemäß 
§§ 434 ff., 474 ff. BGB berechtigt zu verlangen, dass das Produkt 
ersetzt oder repariert wird. Wenn wir nicht in der Lage sind, Ihr 
defektes Produkt zu ersetzen oder zu reparieren, oder dies ver-
weigern, sind Sie möglicherweise berechtigt, den Kaufvertrag zu 
widerrufen, den Kaufpreis zu mindern oder Schadensersatz oder 
Ersatz vergeblicher Aufwendungen zu verlangen.

Zusätzlich zu den in der obigen Garantie aufgeführten Bedin-
gungen gilt die internationale eingeschränkte Garantie nicht bei 
mangelnder Eignung für einen bestimmten Zweck und bei einem 
nicht unterbrechungs- oder fehlerfreien Betrieb. Die gesetzlichen 
Gewährleistungs- und Verbraucherschutzrechte, insbesondere §§ 
434 ff., 474 ff. BGB, werden dadurch nicht eingeschränkt, modifi-
ziert, ausgeschlossen oder ausgesetzt. TAG Heuer haftet nicht für 
Neben-, Sonder-, Strafe einschließenden oder Folgeschäden, die 
sich aus oder im Zusammenhang mit der internationalen einge-
schränkten Garantie ergeben. Insoweit haftet TAG Heuer nur bei 
Vorsatz oder grober Fahrlässigkeit. Die vorstehende Haftungsbe-
schränkung gilt nicht bei Schäden am Leben, Körper oder an der 
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Gesundheit einer Person; Gleiches gilt für die zwingende Haftung 
nach dem deutschen Produkthaftungsgesetz.

- Großherzogtum Luxemburg
Diese internationale eingeschränkte Garantie steht Ihnen un-
beschadet Ihrer Rechte und Rechtsansprüche zur Verfügung 
gemäß der luxemburgischen gesetzlichen (i) Konformitätsga-
rantie, die in Artikel L212-1 bis L-212-7 des luxemburgischen 
Verbraucherschutzgesetzes beschrieben ist, und gemäß der (ii) 
Garantie für versteckte Mängel entsprechend der Bedingungen, 
die in Artikel 1641 bis 1649 des luxemburgischen Zivilgesetz-
buchs erläutert werden.

Der Konformitätsgarantie nach muss eine Geschäftsperson ein 
Produkt liefern, das dem Vertrag entspricht, und diese Person 
haftet für jede Vertragswidrigkeit, die zum Lieferzeitpunkt be-
steht, selbst wenn die Person sich des Mangels nicht bewusst 
ist. Die Geschäftsperson haftet auch für jede Vertragswidrigkeit, 
die durch die Verpackung, die Aufbauanleitung oder die Instal-
lation entstanden ist, wenn diese Installation Teil des Vertrags 
war oder unter ihrer Verantwortung stattgefunden hat. Um sich 
auf die gesetzliche Konformitätsgarantie der Geschäftsperson 
zu berufen, muss der Verbraucher Letztere innerhalb von zwei 
Jahren ab Lieferung des Produkts auf beliebigem Weg über die 
Vertragswidrigkeit informieren.

Bezüglich der Garantie für versteckte Mängel besagen die Artikel 
1641 ff. des luxemburgischen Zivilgesetzbuchs, dass ein „Verkäu-
fer der Garantie für versteckte Mängel am verkauften Produkte 
unterliegt, wenn Letzteres für den vorgesehenen Verwendungs-
zweck untauglich oder dieser Gebrauch so beeinträchtigt wird, 
dass der Käufer das Produkt nicht erworben oder nur einen 
geringeren Preis dafür gezahlt hätte, wäre er über die Mängel 
informiert gewesen“. Gemäß Artikel 1648 des luxemburgischen 
Zivilgesetzbuchs ist der Käufer dazu verpflichtet, den Verkäufer 
zeitnah über die versteckten Mängel in Kenntnis zu setzen. Dies 
gilt ab dem Zeitpunkt, in dem der Mangel entdeckt wurde oder 
hätte entdeckt werden müssen.

TEIL III: REGULIERUNGSINFORMATIONEN

Wichtig: Die Nutzer können folgendermaßen auf den E-Label-Bild-
schirm der TAG Heuer Connected zugreifen: Einstellungen > 
System > Regulierungsinformationen. Dort können sie die 
Prüfzeichen und Zertifizierungen einsehen, die in bestimmten 
Ländern erforderlich sind. 
Diese Schritte erfordern keine speziellen Zugangscodes oder 
Berechtigungen, außer der Eingabe eines benutzerdefinierten 
Passworts zum Schutz vor unbefugtem Zugriff auf das Gerät. 
Die E-Label-Informationen wurden vom Konzessionsempfänger 
vorprogrammiert. Der Benutzer kann die E-Label-Informationen 
nicht verändern.
Der Modellname des Geräts lautet: SBG8A.
Hergestellt von: TAG Heuer, Niederlassung der LVMH Swiss Ma-
nufactures SA
Herstellungsdatum: Vgl. die Software der Uhr
Hergestellt in China

Achtung! Wenn die Batterie durch eine Batterie vom falschen Typ 
ersetzt wird, besteht Explosionsgefahr. Entsorgen Sie gebrauchte 
Batterien gemäß den Anweisungen.

Achtung! Verwenden Sie nur den mit dem Gerät mitgelieferten 
Adapter. Der Adapter muss in der Nähe der Ausrüstung ange-
bracht werden.

Bluetooth

„Bluetooth“ und die Bluetooth-Logos sind eingetragene Marken 
der Bluetooth SIG, Inc. und jede Verwendung einer solchen Marke 
durch TAG Heuer unterliegt Lizenzen. Andere Marken und Han-
delsnamen sind Eigentum der jeweiligen Rechteinhaber.

Weitere Rechtsinformationen zur Uhr finden sich in den Einstel-
lungen des Produkts. 

Wichtigste Funkspezifikationen der TAG Heuer Connected

Frequenzband Funktionalität Maximale 
Sendeleistung

2,412 - 2,472 GHz WLAN IEEE 802.11 b/g/n 19 dBm

2,402 - 2,480 GHz Bluetooth 4.2 12 dBm
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SAR
Der höchste SAR-Wert, der bei Ihrer TAG Heuer Connected bei 
Tests auf Nutzung am Handgelenk (auf höchstmöglichem Leis-
tungspegel des Geräts) gemessen wurde, betrug gemäß FCC: SAR 
0,014 W/kg, gemäß EU: SAR 0,014 W/kg. 

Europa

Konformitätserklärung 
Hiermit erklärt TAG Heuer, Niederlassung der LVMH Swiss 
Manufactures SA, 6a rue Louis-Joseph Chevrolet, 2300 La 
Chaux-de-Fonds, Schweiz, dass die TAG Heuer Connected mit 
Funkausrüstung und das zugehörige Ladezubehör mit den fol-
genden Richtlinien übereinstimmen: Richtlinie 2014/53/EU (RED), 
Niederspannungsrichtlinie 2014/35/EU, EMV Richtlinie 2014/30/
UE und RoHS II Richtlinie 2011/65/EU. 

Der vollständige Text der EU-Konformitätserklärung ist verfügbar 
unter http://customer-service.tagheuer.com. 

TEIL IV: TAG HEUER KONTAKTSTELLE UND 
KUNDENSERVICEZENTRUM

KONTAKTSTELLE
TAG HEUER, NIEDERLASSUNG DER LVMH SWISS MANUFACTU-
RES SA
6A RUE LOUIS-JOSEPH CHEVROLET
2300 LA CHAUX-DE-FONDS
SCHWEIZ
TEL.: +41 (0)32 919 8000

KUNDENSERVICEZENTREN
Eine vollständige Liste der TAG Heuer Kundenservicezentren fin-
den Sie unter http://customer-service.tagheuer.com 
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PARTE I: INFORMAZIONI SU SICUREZZA E 
MANIPOLAZIONE

Attenzione! Prima di iniziare a utilizzare l’orologio TAG Heuer 
Connected, leggere le seguenti istruzioni che contengono 
importanti note legali e di sicurezza. Conservare tali istruzioni 
in un luogo sicuro in modo da potervi accedere in caso di 
necessità.

I. Informazioni su sicurezza e manipolazione
A.  Principali caratteristiche del TAG Heuer Connected 
Il TAG Heuer Connected è un orologio di lusso che comprende 
le funzioni Wi-Fi, Bluetooth, GPS, NFC (near frequency communi-
cations) e un sensore della frequenza cardiaca. Questa versione 
del Tag Heuer Connected è inoltre dotata di sensore di luce 
ambientale e intermodularità (vale a dire che gli utenti possono 
sostituire parti della cassa dell’orologio, come il cinturino, acqui-
stando accessori opzionali). 
Non è inteso per l’uso come dispositivo medico. 
TAG Heuer Connected Watch supporta Wear OS by Google. Wear 
OS by Google è un marchio registrato di proprietà di Google LLC. 
Wear OS by Google è compatibile con smartphone che suppor-
tano Android 6.0+ (ad esclusione di Go edition) o iOS 10.0+. Le 
opzioni disponibili possono variare in base alla piattaforma e 
al paese. Visitare g.co/wearcheck dal cellulare o dal computer per 
verificarne la compatibilità. 

Il TAG Heuer Connected richiede l’uso degli accessori di carica in 
dotazione. Gli accessori forniti con il TAG Heuer Connected com-
prendono un cavo USB, una base di carica e una spina da parete. 
Di seguito sono riportati ulteriori dettagli sull’uso dell’orologio e 
degli accessori di carica.

Prestazioni e manipolazione
Per ottenere prestazioni ottimali del sensore della frequenza 
cardiaca, orologio e cinturino devono essere strettamente fissati 
al polso. Per misurare la frequenza cardiaca durante l’attività spor-
tiva, indossare l’orologio con il bracciale in acciaio potrebbe non 

essere la scelta migliore, in quanto può essere difficile stringerlo 
correttamente. 

Per disattivare le funzioni radio (Bluetooth, Wi-Fi, GPS e NFC) 
dell’orologio, seguire la procedura seguente:
• Se lo schermo è scuro, toccarlo per attivare l’orologio;
• Scorrere lo schermo dall’alto in basso;
• Toccare il simbolo delle Impostazioni ( );
• Scorrere e toccare Connettività
• Toccare le impostazioni Bluetooth, Wi-Fi, NFC o GPS a seconda 

di quale si desidera spegnere/attivare;
• Se Wi-Fi o Bluetooth è impostato su Automatico, toccare la 

piccola icona accanto a Wi-Fi o Bluetooth per spegnerlo o 
disattivarlo.

B. Importanti precauzioni di sicurezza
Il mancato rispetto delle seguenti direttive potrebbe causare 
anomalie di funzionamento o rischi per l’utente e/o escludere 
o ridurre la copertura della Garanzia Internazionale Limitata.

1. Utilizzo sicuro del TAG Heuer Connected e dei relativi 
accessori

a. Mantenere sicuro il TAG Heuer Connected
(i) Generalità
Non utilizzare o conservare il TAG Heuer Connected e i suoi ac-
cessori in ambienti polverosi o sporchi in quanto i componenti 
potrebbero danneggiarsi.

Non conservare il TAG Heuer Connected e i suoi accessori in am-
bienti caldi. Le alte temperature possono ridurre la durata di vita 
dei dispositivi elettronici, danneggiare le batterie e deformare o 
fondere alcuni tipi di plastica.

Non conservare il TAG Heuer Connected e i suoi accessori in 
ambienti freddi. Quando successivamente l’orologio si riscalda 
alla sua temperatura normale, al suo interno potrebbe formarsi 
dell’umidità che potrebbe danneggiare i circuiti elettronici. 

Non cercare di aprire la cassa dell’orologio. La manipolazione del 
TAG Heuer Connected da parte di persone non esperte potrebbe 
danneggiare l’orologio e rendere nulla la Garanzia Internazionale 
Limitata.

Non colpire né far cadere il TAG Heuer Connected. Non posarci 
sopra oggetti pesanti.

Non utilizzare oggetti appuntiti sullo schermo. Non esercitare 
una forza eccessiva sullo schermo. Una manipolazione brusca 
potrebbe danneggiare i circuiti interni.

ISTRUZIONI E GARANZIA

38



Non utilizzare prodotti chimici aggressivi, solventi o detergenti 
forti per pulire il TAG Heuer Connected.

Quando si ascolta il dispositivo con gli auricolari, accertarsi che 
il volume non sia eccessivo per non danneggiare le orecchie.

Nel caso in cui il TAG Heuer Connected o uno dei suoi accessori 
non funzionassero correttamente, portarlo al centro assistenza 
qualificato più vicino. Il personale vi aiuterà e, all’occorrenza, si 
occuperà di far riparare l’orologio.

Vedere inoltre la sezione 2 sotto relativa a cavi, base di carica, 
spine da parete e sicurezza elettrica della batteria.

(ii) Contatto coi liquidi
Il TAG Heuer Connected è impermeabile fino a 50m/5ATM, è 
quindi possibile ad esempio utilizzarlo per attività in acqua bassa, 
come il nuoto, o con la pioggia. Non deve tuttavia essere utilizzato 
per attività che presuppongono immersione a profondità superiori 
o alta velocità in acqua, come immersioni subacquee o sci d’acqua. 

Accertarsi di lavare l’orologio con acqua e sapone e sciacquarlo 
con acqua dolce specialmente se è stato utilizzato in acqua salata 
o clorata e asciugarlo accuratamente con un panno non abrasivo 
e che non lasci pelucchi.

I cinturini che non siano in caucciù o in metallo e gli accessori di 
carica non sono impermeabili.

Occorre anche evitare i comportamenti seguenti in quanto 
potrebbero danneggiare l’orologio ( potrebbero in particolare 
comprometterne l’impermeabilità e causare problemi estetici):
- esporre il TAG Heuer Connected al contatto con sapone, deter-

genti, acidi o cibi aciduli e qualsiasi liquido diverso dall’acqua, 
come profumo, repellenti per gli insetti, lozioni, creme solari, 
olio, prodotti per la rimozione degli adesivi, tinture per capelli 
o solventi;

- far cadere il TAG Heuer Connected o esporlo a urti.
- esporre il TAG Heuer Connected a acqua pressurizzata o ad alta 

velocità, ad esempio immersione e surf.
- indossare il TAG Heuer Connected nella sauna o nel bagno 

turco.

Ricordiamo che quando il TAG Heuer Connected è bagnato, lo 
schermo tattile ed altre funzioni potrebbero essere temporane-
amente disattivate. Se le vostre mani o il TAG Heuer Connected 
sono bagnati, asciugarli accuratamente prima di manipolare 
l’orologio.

Accertarsi di seguire scrupolosamente queste istruzioni durante 

l’uso del TAG Heuer Connected, in quanto un uso contrario alle 
istruzioni renderà nulla la Garanzia Internazionale Limitata. 

(iii) Uso di pulsanti, corona digitale, connettori e porte
Non applicare mai una pressione eccessiva sul pulsante del TAG 
Heuer Connected né forzare un connettore in una porta in quanto 
questo potrebbe causare un danno non coperto dalla Garanzia 
Internazionale Limitata. Se il connettore e la porta non si collegano 
con ragionevole facilità, probabilmente non sono compatibili. 
Verificare che non ci siano ostruzioni e accertarsi che il connettore 
sia compatibile con la porta e che sia stato posizionato in modo 
corretto rispetto alla porta.

Alcune abitudini d’uso possono contribuire a consumare o 
rompere i cavi. Il cavo collegato a un’unità di carica, come qual-
siasi altro filo o cavo metallico, può diventare debole o fragile 
se piegato ripetutamente nello stesso punto. Curvare il cavo in 
curve morbide e non ad angolo. Controllare regolarmente che 
non ci siano attorcigliamenti, rotture, curvature o altri danni 
su cavo e connettore. Se si riscontra uno di questi danni, non 
utilizzare più il cavo.

La scoloritura degli accessori (cavo, spine) dopo un uso regolare 
è normale. Sporcizia, detriti e esposizione all’umidità possono 
causare la scoloritura. Se gli accessori si scaldano durante l’uso o il 
TAG Heuer Connected non si carica o non si sincronizza, scollegare 
il cavo dall’adattatore e pulire gli accessori con un panno non 
abrasivo asciutto che non lasci pelucchi. Non utilizzare liquidi o 
detergenti per pulire gli accessori. 

La superficie di carica degli accessori di carica del TAG Heuer 
Connected può scolorirsi con l’uso. La pulizia della superficie di 
carica può ridurre o evitare la scoloritura e contribuisce a evitare 
danni al caricatore e al TAG Heuer Connected. Per pulire la super-
ficie di carica, scollegare il caricatore dal TAG Heuer Connected e 
dall’adattatore e strofinarlo con un panno umido non abrasivo. 
Asciugare con un panno asciutto non abrasivo che non lasci pe-
lucchi prima di riavviare la carica. Per pulire la superficie di carica 
non utilizzare prodotti detergenti. 

b. Protezione della salute dell’utente
Come raccomandazione generale, il TAG Heuer Connected non 
è previsto per l’uso in situazioni in cui il guasto del dispositivo 
possa portare a decesso, lesioni personali o gravi danni ambientali.

Per qualsiasi domanda relativa al contenuto chimico dell’orologio 
TAG Heuer Connected, delle sue batterie e/o accessori non esitare 
a contattarci tramite il nostro sito web www.tagheuer.com o inviando 
una e-mail al seguente indirizzo: TAG Heuer, succursale di LVMH 
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Swiss Manufactures SA, 6a rue Louis-Joseph Chevrolet, 2300 La 
Chaux-de-Fonds, Svizzera (tel: +41 (0)32 919 8000).

Il TAG Heuer Connected e le sue applicazioni non sono dispositivi 
medici. Non sono progettati né previsti per l’uso nella diagnosi 
di malattie o altre condizioni, né nella cura, alleviamento, tratta-
mento o prevenzione di malattie.

Prima di iniziare o modificare un programma di allenamento con 
il TAG Heuer Connected, consultare il medico. Eseguire l’allena-
mento con cautela e attenzione. Interrompere immediatamente 
l’allenamento in caso di dolori, mancamento, vertigini, sfinimento 
o fiato corto. Eseguendo l’allenamento vi assumete tutti i rischi 
associati, comprese eventuali lesioni risultanti da tale attività. 
In caso di condizioni mediche che si ritiene potrebbero essere 
influenzate dal TAG Heuer Connected (ad esempio, convulsioni, 
blackout, affaticamento degli occhi o mal di testa), consultare il 
medico prima di utilizzare questo dispositivo.

Alcune persone possono avere reazioni a determinati materiali 
utilizzati in gioielli, orologi e altri articoli indossabili che restano 
a contatto prolungato con la pelle. Questo può essere dovuto a 
allergie, fattori ambientali, contatto prolungato con elementi 
irritanti come sapone, sudore o ad altre cause. Le persone aller-
giche o affette da altre intolleranze sono maggiormente soggette 
a irritazioni causate da dispositivi indossabili. In caso di sensibilità 
cutanee note, occorre prestare particolare attenzione quando 
si indossa l’orologio TAG Heuer Connected. Stringere troppo il 
TAG Heuer Connected può aumentare le possibilità di irritazioni. 
Togliere periodicamente il TAG Heuer Connected per far respirare 
la pelle. Tenere i cinturini del TAG Heuer Connected puliti e asciutti 
ridurrà la probabilità di irritazioni cutanee. In caso di arrossamento, 
gonfiore, prurito o altre irritazione o disturbo sulla pelle intorno o 
sotto il TAG Heuer Connected, rimuovere l’orologio e consultare il 
medico prima di indossarlo nuovamente. Riprenderne l’uso, anche 
dopo la remissione dei sintomi, potrebbe causare una nuova o 
maggiore irritazione. 

Il contatto prolungato della pelle con superfici calde in modo 
anomalo può causare lesioni (o fastidio). Togliere il TAG Heuer 
Connected dal polso se diventa fastidiosamente caldo.

Prestare particolare attenzione in presenza di patologie che 
riducono la capacità di percepire il calore sulla pelle. 

I materiali utilizzati nel TAG Heuer Connected e nelle relative fasce 
soddisfano gli standard definiti per i gioielli dalla U.S. Consumer 
Product Safety Commission, dalle norme europee applicabili e 
da altre norme internazionali.

Il TAG Heuer Connected contiene componenti che possono inter-
ferire con i dispositivi medici elettronici. Se si utilizza un dispositivo 
medico elettronico, vedere la sezione 3a sotto. 

c. Integrità delle persone circostanti
(i) Protezione dei bambini
Il TAG Heuer Connected e i suoi accessori presentano un rischio 
di soffocamento per i bambini e devono quindi essere tenuti fuori 
dalla loro portata.

(ii) Guidare e impegnarsi in attività in modo sicuro
Non utilizzare il TAG Heuer Connected durante la guida. 

L’utente si assume la completa responsabilità per l’uso del GPS del 
Connected Watch e i rischi che potrebbero derivarne.

I segnali a radiofrequenza possono influire su sistemi elettronici 
installati in modo non corretto o scarsamente schermati presenti 
sui veicoli. Verificare con il produttore del veicolo o il suo rappre-
sentante. Se al veicolo sono state aggiunte delle apparecchiature, 
informarsi presso il produttore di tali apparecchiature a proposito 
dei segnali a radiofrequenza.

Non utilizzare il TAG Heuer Connected quando si è impegnati in 
attività che richiedono una completa attenzione. La mancanza di 
attenzione al traffico automobilistico o a altri pericoli per i pedoni 
potrebbe causare lesioni gravi, decesso o perdita di proprietà. 

In generale, utilizzare sempre il buon senso quando si usa il TAG 
Heuer Connected. 

2. Sicurezza elettrica
a. Accessori
Utilizzare solo gli accessori approvati da TAG Heuer. L’utilizzo di 
accessori non approvati da TAG Heuer per l’uso con il TAG Heuer 
Connected potrebbe rendere nulla qualsiasi approvazione o ga-
ranzia (compresa la Garanzia Internazionale Limitata) applicabile al 
dispositivo o rendere l’orologio inefficace e pericoloso.

b. Accessori di carica
L’orologio ha in dotazione i seguenti accessori di carica: cavo USB, 
base di carica, spina da parete.

Per caricare il TAG Heuer Connected utilizzare solo accessori di 
carica approvati da TAG Heuer. 

Quando il caricatore non è in uso, disconnetterlo 
dall’alimentazione.

È importante tenere il TAG Heuer Connected e gli accessori in 
dotazione in un ambiente ben ventilato durante la carica.
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Utilizzare gli accessori di carica in dotazione con il TAG Heuer Connected o even-
tuali altri accessori di carica approvati da Tag Heuer solo con il tipo di sorgente di 
alimentazione indicato sulla targhetta. Prima di utilizzare un accessorio 
di carica, verificare che la tensione della fonte di alimentazione 
sia compatibile con quella degli accessori di carica approvati. 

Non sovraccaricare presa di alimentazione, prolunghe o prese 
multiple in quanto questo potrebbe causare incendi o scosse 
elettriche. Al fine di ridurre il rischio di danni al cavo o al caricatore 
da parete, tirare il caricatore e non il cavo per scollegare l’acces-
sorio di carica dalla presa di alimentazione o dalla presa multipla.

L’uso di accessori di carica del TAG Heuer Connected danneggiati, 
l’esecuzione della carica in presenza di umidità o la manipola-
zione degli accessori con le mani bagnate possono causare 
incendi, scosse elettriche, lesioni o danni all’utente, al TAG Heuer 
Connected o ad altri beni. Accertarsi che il TAG Heuer Connected 
e gli accessori di carica siano asciutti prima di effettuare la ca-
rica. Quando si utilizzano gli accessori di carica per caricare il 
TAG Heuer Connected, accertarsi che il connettore USB sia ben 
inserito nell’adattatore prima di inserire l’adattatore nella presa 
di alimentazione. Non caricare il TAG Heuer Connected alla luce 
diretta del sole. Non indossare il TAG Heuer Connected mentre è 
in carica. L’orologio non deve essere ricaricato accanto a mobili 
che potrebbero facilmente incendiarsi in caso di surriscaldamento 
della batteria (ad es. divani, librerie, ecc.).

Evitare il contatto prolungato della pelle con il connettore quanto 
il cavo è inserito nella presa di alimentazione, in quanto questo 
potrebbe causare fastidio o lesioni. Non dormire o sedere sul 
connettore. 

Inoltre:
• Non esporre il caricatore all’acqua mentre è in uso; questo 

potrebbe causare il guasto di caricatore e orologio.
• Inserire con cautela il cavo USB nella base del caricatore, for-

zare il cavo nella direzione sbagliata potrebbe danneggiare il 
caricatore.

• Si raccomanda di caricare l’orologio in un luogo fresco al fine 
di evitare il surriscaldamento dell’orologio stesso.

• È sconsigliabile caricare l’orologio alla luce diretta del sole in 
quanto questo potrebbe causarne il surriscaldamento.

• Quando l’orologio è sul caricatore e il caricatore è inserito nella 
presa, sul quadrante dell’orologio verrà visualizzata una scher-
mata che indica il tempo restante fino alla carica completa della 
batteria.

• Si consiglia di rimuovere l’orologio dal caricatore una volta 
completata la carica.

• Se l’orologio non si carica, controllare che la spina da parete 

sia ben inserita nella presa a muro, il cavo USB sia ben fissato 
al caricatore e l’orologio sia correttamente posizionato sul 
caricatore.

• Se l’orologio non si carica ancora, accertarsi che non ci siano 
sporcizia o ostruzioni sui piedini del caricatore e che la parte 
posteriore dell’orologio sia pulita.

• Il caricatore contiene un piccolo magnete per garantire l’alli-
neamento e il collegamento corretti dell’orologio al caricatore. 
Tenere il caricatore lontano dai metalli.

c. Sicurezza della batteria
Il TAG Heuer Connected è dotato di batteria integrata litio-po-
limero non sostituibile. Non cercare di sostituire la batteria 
(per informazioni sul riciclo della batteria, vedere la sezione 
Manutenzione e Smaltimento (paragrafo C-3), sotto). 

In qualsiasi caso: 
• Non esporre la batteria al fuoco o ad altre fonti di calore esterne, 

come piastre calde, stufe, radiatori o forni, in quanto questo 
potrebbe causare incendi o esplosioni.

• Non smaltire le batterie nel fuoco.
• Non utilizzare mai un caricatore o una batteria danneggiati. 

Utilizzare la batteria esclusivamente per i fini previsti. Non 
causare il cortocircuito della batteria.

• Non lasciare la batteria in luoghi caldi o freddi.

3. Interazione con l’ambiente
a. Interferenza con apparecchiature elettroniche e carat-

teristiche magnetiche
Come qualsiasi altro dispositivo radiotrasmittente, il TAG Heuer 
Connected può interferire con altri dispositivi elettronici.  

Spegnere il dispositivo sugli aerei o nei luoghi in cui viene richiesto 
(ospedali, distributori di benzina, ecc.).

In ogni caso, accertarsi di utilizzare il dispositivo dove e come 
consentito.

In particolare, il TAG Heuer Connected può interferire con pa-
cemaker, defibrillatori e altri dispositivi medici. Mantenere una 
distanza di sicurezza tra il proprio dispositivo medico e il TAG 
Heuer Connected e i relativi accessori. Consultare il medico e il 
produttore del dispositivo medico per informazioni specifiche 
sul proprio dispositivo medico. Sospendere l’uso del TAG Heuer 
Connected e dei relativi accessori se si sospetta che stiano 
interferendo con il proprio pacemaker, defibrillatore o altro 
dispositivo medico.

Tenere chiavi magnetiche e carte di credito lontano dal TAG Heuer 
Connected e dai relativi accessori.
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b. Aree pericolose
Potrebbe essere pericoloso caricare o utilizzare il TAG Heuer 
Connected in aree con un’atmosfera potenzialmente esplosiva, 
ad esempio aree in cui l’aria contiene alti livelli di prodotti chimici 
infiammabili, vapori o particelle (come granelli, polvere o polveri 
metalliche). Rispettare tutti i segnali e le istruzioni.

c. Prestazioni della geolocalizzazione
Le prestazioni della funzione di geolocalizzazione GNSS (Global 
Navigation Satellite System ), come il GPS (Global Positioning 
Service ), possono deteriorarsi in caso di utilizzo in prossimità di 
un dispositivo che usa la rete terrestre a banda larga.

d. Temperature di esercizio e stoccaggio
Il TAG Heuer Connected (orologio e base di carica/caricatore) non 
deve essere utilizzato o conservato a temperature inferiori a -20 
°C (- 4 °F) e superiori a 50 °C (122 °F) e non deve essere caricato 
a temperature inferiori a 0 °C (32°F) e superiori a 45 °C (113 °F).

Se conservato o utilizzato al di fuori di questi intervalli di tempera-
tura, il TAG Heuer Connected potrebbe danneggiarsi e la vita della 
batteria potrebbe ridursi. Non esporre il TAG Heuer Connected a 
bruschi cambiamenti di temperatura o umidità. Se la tempera-
tura interna del TAG Heuer Connected supera le temperature di 
esercizio normali (ad esempio in un’auto surriscaldata o alla luce 
diretta del sole per lunghi periodi di tempo), potrebbero verificarsi 
le seguenti situazioni mentre cerca di regolare la sua temperatura:
• la carica può rallentare o interrompersi;
• il display può diventare scuro;
• alcuni trasferimenti dati possono essere messi in pausa o 

ritardati.

Il TAG Heuer Connected e i suoi accessori si scaldano se inseriti 
in una sorgente di energia. Ad esempio, quando il TAG Heuer 
Connected è in carica o quando i suoi accessori sono collegati a 
una sorgente di energia, non dormirci sopra né metterli sotto una 
coperta o il vostro corpo. Utilizzare sempre il buon senso quando 
si carica il TAG Heuer Connected. 

C. Manutenzione e smaltimento
1. Pulizia
Tenere il TAG Heuer Connected pulito e asciutto. Asciugare con 
cura il TAG Heuer Connected se viene a contatto con acqua. Pulire 
il TAG Heuer Connected se viene a contatto con qualcosa che 
possa causare macchie o altri danni, come sporcizia o sabbia, 
cosmetici, inchiostro, sapone, detergenti, acidi o alimenti acidi, 
nonché con liquidi diversi dall’acqua, compresi quelli che possono 
causare irritazioni cutanee, quali: sudore, acqua salata, acqua 
saponata, acqua di piscine, profumi, repellenti per insetti, lozioni, 

creme solari, olio, preparati per la rimozione di adesivi, tinture per 
capelli o solventi. Ricordiamo che esporre il TAG Heuer Connected 
a liquidi diversi dall’acqua renderà nulla la Garanzia Internazionale 
Limitata TAG Heuer. Per i particolari vedere la sezione dedicata 
all’Esposizione ai liquidi sopra. Il TAG Heuer Connected può variare 
o sbiadire col tempo.

Si raccomanda di:
• Non pulire il TAG Heuer Connected mentre è in carica.
• Non asciugare il TAG Heuer Connected o le fasce utilizzando 

fonti di calore esterne (ad esempio un phon).
• Non utilizzare prodotti detergenti o aria compressa per pulire 

il TAG Heuer Connected.
2. Riparazione
Non cercare di riparare il TAG Heuer Connected. Contattare sempre 
il centro assistenza clienti TAG Heuer per qualsiasi necessità di 
riparazione. La lista e i dati di contatto di tali centri sono reperibili 
sul sito http://customer-service.tagheuer.com.

3. Informazioni e precauzioni relative alla batteria 
integrata

• Il TAG Heuer Connected è dotato di batteria ricaricabile inte-
grata LI-Po non sostituibile o estraibile da parte dell’utente.

• Non cercare di sostituire o estrarre da soli la batteria 
dell’orologio.

• Manomettere il prodotto o cercare di aprirlo renderà nulla la 
garanzia e potrebbe causare rischi per la sicurezza. Per qualsi-
asi manipolazione della batteria contattare il distributore TAG 
Heuer.

4. Smaltimento della batteria e di dispositivi elettrici o 
elettronici

Il TAG Heuer Connected, i suoi accessori e la batteria conten-
gono sostanze pericolose. Non devono essere smaltiti come 
rifiuti domestici indifferenziati.

Sono soggetti a specifiche normative locali. In particolare, poiché 
il TAG Heuer Connected e i relativi accessori sono stati immessi 
sul mercato dopo il 13 Agosto 2005, sono soggetti, nell’Unione 
Europea, alla Direttiva 2012/19/UE sui rifiuti da apparecchiature 
elettriche e elettroniche (WEEE); inoltre, la batteria del TAG Heuer 
Connected è soggetta alla Direttiva 2006/66/CE su batterie e 
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accumulatori e rifiuti da batterie e accumulatori. I simboli dei bidoni 
barrati con una croce indicano che il TAG Heuer Connected, la sua 
batteria e gli accessori sono soggetti a tali normative.

Le apparecchiature suddette e la batteria devono essere smaltite separa-
tamente. Il corretto smaltimento di apparecchiature, batterie o 
accumulatori usati contribuirà a evitare conseguenze negative 
per l’ambiente e la salute umana e animale. Con il riciclo e il riu-
tilizzo dei materiali o altre forme di utilizzo dei vecchi dispositivi 
si contribuisce alla protezione dell’ambiente.

Non smaltire le apparecchiature suddette nel fuoco.

Per maggiori dettagli sullo smaltimento di apparecchiature elet-
triche e elettroniche, batterie e accumulatori usati, contattare:
• l’ufficio locale;
• il servizio smaltimento rifiuti; o
• il negozio in cui il prodotto è stato acquistato. 

A seconda delle normative locali, i consumatori sono incoraggiati 
o obbligati a consegnare i dispositivi elettrici e elettronici a fine 
vita ai punti di raccolta pubblici allestiti allo scopo o al punto 
vendita. Modalità specifiche sono stabilite dalle leggi nazionali 
di ogni paese. 

Informazioni sull’esposizione a energia a radio frequenza e 
sul tasso di assorbimento specifico
Questo dispositivo è un ricetrasmettitore radio che utilizza un’antenna in-
terna per inviare e ricevere bassi livelli di energia a radiofrequenza (RF) per 
la comunicazione dati. Il dispositivo emette energia RF al di sotto 
dei limiti pubblicati quando funziona in modalità di potenza di 
uscita massima e quando utilizzato con accessori autorizzati da 
TAG Heuer. Per rispettare i requisiti di conformità all’esposizione 
RF, il dispositivo non deve essere utilizzato in altre configurazioni.

Questo dispositivo non deve essere posizionato accanto ad altri 
trasmettitori o antenne né utilizzato in abbinamento ad essi.

L’orologio TAG Heuer Connected rispetta i requisiti di UE, USA 
e Canada relativi all’esposizione alle onde radio. È progettato e 
costruito per non superare i limiti di emissioni per l’esposizione 
all’energia RF stabiliti dalla Federal Communications Commission 
(FCC) del Governo degli USA, da Industry Canada (IC) del Governo 
Canadese, dal Governo Francese e raccomandati dal Consiglio 
dell’Unione Europea, quando utilizzato come indicato nelle pre-
senti Istruzioni, al fine di garantire la sicurezza di ogni individuo, 
indipendentemente da età o condizioni. 

La norma sull’esposizione per i dispositivi radioelettrici utilizza un’unità di 
misura nota come Tasso di assorbimento Specifico (Specific Absorption Rate 
- SAR). I test per il SAR vengono eseguiti utilizzando posizioni di 

funzionamento standard con il dispositivo che trasmette al livello 
di potenza massimo certificato in tutte le bande di frequenza 
testate.

Si prega di notare quanto segue:
• In Stati Uniti e Canada, i limiti SAR consentiti sono i seguenti: 1.6 

W/kg (mediato rispetto a 1 grammo di tessuto) per testa, collo 
e busto; 2.0 W/kg (mediato rispetto a 10 grammi di tessuto) per 
gli arti;

• Nella UE, i limiti SAR raccomandati sono i seguenti: 1.6 W/kg 
(mediato rispetto a 10 grammi di tessuto) per testa e busto; 
2.0 W/kg (mediato rispetto a 10 grammi di tessuto) per gli arti 
(sono requisiti di legge in Francia).

Il limite SAR raccomandato dall’ICNIRP (International Commission 
for protection against non-ionizing radiation) è pari a 2W/kg.

Inoltre, il limite SAR che si applica ai residenti di paesi/regioni che 
hanno adottato il limite SAR raccomandato dall’IEEE (Institute 
of Electrical and Electronics Engineers), compresi gli USA, è di 
1.6 W/kg mediato rispetto a un (1) grammo di tessuto umano.

Per i valori SAR del TAG Heuer Connected vedere Parte III: Note 
legali. 

PARTE II: GARANZIA INTERNAZIONALE LIMITATA

Questo TAG Heuer Connected è coperto da Garanzia 
Internazionale Limitata concessa da TAG Heuer, succursale di 
LVMH Swiss Manufactures SA, con sede legale al 6a rue Louis-
Joseph Chevrolet, 2300 La Chaux-de-Fonds, Svizzera, contro difetti 
di fabbricazione per un periodo di due anni dalla data di acquisto, 
e i suoi accessori per un periodo di un anno dalla data di acquisto, 
in entrambi i casi alle condizioni indicate di seguito. 

Ai fini della Garanzia Internazionale Limitata, gli accessori inclu-
dono gli accessori di carica compresi nella confezione originale 
del TAG Heuer Connected (base di carica, cavo USB, spina da 
parete) e quelli non destinati alla carica (cinturini). All’orologio 
TAG Heuer Connected e ai suoi accessori si applicano condizioni, 
limitazioni ed esclusioni.  Gli accessori non includono accessori 
venduti da terzi, per i quali TAG Heuer esclude esplicitamente 
qualsiasi forma di garanzia.

Il TAG Heuer Connected è stato testato per accertarne l’imper-
meabilità a 50 m/5 ATM. Facciamo presente che il fatto che il 
Connected Watch sia impermeabile non significa che sia un 
orologio subacqueo. Vedere le Informazioni su Sicurezza e 
Manipolazione per istruzioni più dettagliate sul contatto con 
acqua e altri liquidi. Gli accessori non sono impermeabili ad 
eccezione di cinturini in caucciù e bracciali in acciaio. 
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Cosa copre?
Con la Garanzia Internazionale Limitata, TAG Heuer si impegna 
a riparare gratuitamente eventuali problemi relativi alle funzioni 
del TAG Heuer Connected e dei suoi accessori dovuti a un difetto 
di fabbricazione. TAG Heuer potrà decidere, a sua discrezione, di 
sostituire o rimborsare il TAG Heuer Connected. Questa Garanzia 
Internazionale Limitata potrà essere fatta valere solo presso 
i Centri Assistenza Clienti TAG Heuer ufficiali (la lista e i dati di 
contatto di questi centri sono reperibili su http://customer-service.
tagheuer.com).

La Garanzia Internazionale Limitata copre qualsiasi difetto 
funzionale che si presenti durante l’uso normale del prodotto 
conformemente alle specifiche tecniche e alle istruzioni per l’uso 
del TAG Heuer Connected e dei suoi accessori e difetti di qualità 
indiscutibili dell’estetica o delle funzioni meccaniche del prodotto 
evidentemente dovuti a problemi di qualità dei componenti o da 
un montaggio scorretto del TAG Heuer Connected da parte di TAG 
Heuer. Potrebbe trattarsi ad esempio di problemi di accensione/
spegnimento, di carica, anomalie di funzionamento del display, 
impossibilità di usare normalmente le applicazioni o le funzioni 
dell’orologio a causa di un difetto del TAG Heuer Connected. 

La Garanzia Internazionale Limitata può essere fatta valere nei 
paesi in cui vengono commercializzati l’orologio TAG Heuer 
Connected e i suoi accessori. 

Si applicano inoltre alcune condizioni limitative, è quindi essen-
ziale leggere i paragrafi sotto.. 

Cosa non è coperto?
I danni risultanti da interventi non eseguiti presso un Centro 
Assistenza Clienti TAG Heuer ufficiale non sono coperti e rendono 
nulla la Garanzia Internazionale Limitata. 

Come indicato sopra, la Garanzia Internazionale Limitata non co-
pre (i) difetti funzionali che non insorgono durante l’uso normale 
del TAG Heuer Connected e dei suoi accessori in conformità con 
le specifiche tecniche e le istruzioni per l’uso e (ii) difetti di qualità 
relativi all’estetica o alle funzioni meccaniche non derivanti in 
modo evidente da problemi di qualità dei componenti o da un 
montaggio non corretto del TAG Heuer Connected. In particolare, 
la Garanzia Internazionale Limitata non si applica in caso di uso 
improprio o non corretto del TAG Heuer Connected e dei suoi 
accessori, compreso un eventuale tentativo di manomissione del 
software del TAG Heuer Connected o nel caso in cui il TAG Heuer 
Connected (o ove applicabile i suoi accessori):
• sia stato aperto dal proprietario o da persona non autorizzata 

da TAG Heuer;

• sia stato collegato a accessori non raccomandati come ad 
esempio un altro tipo di batteria o caricatore;

• sia stato danneggiato o utilizzato senza rispettare le regole 
raccomandate per l’avviamento o l’uso, ad esempio collega-
mento sbagliato o esposizione a tensione eccessiva o a scari-
che elettriche, urti importanti, cadute o tensione meccanica 
anomala che abbiano causato un deterioramento consistente 
dell’involucro o dei componenti elettronici del prodotto;

• sia stato danneggiato esteticamente o funzionalmente a causa 
di un uso improprio degli accessori non destinati alla carica 
durante il processo di montaggio;

• sia stato esposto (in particolare lo schermo) a prodotti cosmetici 
o di pulizia, come salviette, creme solari, creme; 

• sia stato esposto a acqua, liquidi diversi dall’acqua o sostante 
chimiche (presenza di corrosione, umidità), in modo non con-
forme alle istruzioni per l’uso (comprese le Informazioni su 
sicurezza e manipolazione) del prodotto;

• sia stato esposto a temperature alte o basse o ad altre con-
dizioni ambientali estreme. A questo proposito, il TAG Heuer 
Connected (orologio e base di carica/caricatore) non deve 
essere utilizzato o conservato a temperature inferiori a -20 °C 
(-4 °F) e superiori a 50 °C (122 °F) e non deve essere caricato a 
temperature inferiori a 0 °C (32°F) e superiori a 45 °C (113 °F).

La Garanzia Internazionale Limitata non copre inoltre: 
• vetri e batterie o 
• danni alla cassa o all’hardware dovuti a umidità penetrata 

nell’orologio TAG Heuer Connected a seguito di una manipo-
lazione non corretta; 

• la normale usura del TAG Heuer Connected e dei suoi accessori 
dovuta all’uso normale. Questo vale in particolare per:
- deterioramento della superficie dovuto al normale utilizzo 

del prodotto, graffi su cassa, cinturino, vetro, fibbia, ingresso 
di polvere o superfici deteriorate, cambiamento di colore di 
componenti dovuto a esposizione ai raggi solari o contatto 
con sostanze chimiche;

- riduzione dell’autonomia dovuta al normale invecchiamento 
della batteria.

Ulteriori informazioni sul materiale dell’orologio TAG Heuer 
Connected
Alcuni dei nostri orologi TAG Heuer Connected hanno caratteri-
stiche di design evidenziate da un sottile rivestimento di carburo 
di titanio o di oro elettroplaccato. Questo sottile strato di oro o di 
carburo di titanio è sensibile all’attrito su superfici dure e irrego-
lari e, col tempo, può quindi usurarsi. La Garanzia Internazionale 
Limitata non copre l’alterazione di questo strato sottile dovuta a 
urti o a un trattamento inappropriato. In condizioni d’uso normali, 
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il rivestimento dell’orologio TAG Heuer risulterà interamente 
soddisfacente.

Ulteriori informazioni su sistemi operativi e applicazioni 
software
TAG Heuer non potrà essere ritenuto responsabile di disfunzioni 
e malfunzionamenti dell’orologio TAG Heuer Connected do-
vuti ad aggiornamenti del sistema operativo dell’orologio TAG 
Heuer Connected o all’accoppiamento dell’orologio TAG Heuer 
Connected con determinati modelli di telefoni cellulari. 

Nella misura consentita dalla legge, TAG Heuer non garantisce 
il funzionamento ininterrotto e privo dei errori del TAG Heuer 
Connected.

Le applicazioni software sviluppate e rese disponibili da TAG 
Heuer per l’uso con l’orologio TAG Heuer Connected non sono 
coperte dalla Garanzia Internazionale Limitata. L’utilizzo delle 
applicazioni software è soggetto ad approvazione dei termini e 
condizioni specifici di tali applicazione e, a seconda dei casi, delle 
politiche sulla privacy. 

Le applicazioni software sviluppate o fornite da terzi non sono 
coperte dalla Garanzia Internazionale Limitata. Eventuali garan-
zia fornite relativamente a tale software di terzi saranno fornite 
esclusivamente da tali terzi e non da TAG Heuer. Di conseguenza, 
si riconosce che TAG Heuer non sarà ritenuta responsabile per 
l’uso e/o lo sfruttamento di tale software di terzi. Leggere atten-
tamente i termini e condizioni di tali terzi prima di utilizzare il 
relativo software. 

Informazioni supplementari sui sensori e l’uso previsto
L’orologio TAG Heuer Connected comprende i sensori che 
possono consentire di tenere traccia di determinate attività e 
accedere a o generare varie misure e dati (es., distanza, calorie, 
geolocalizzazione, frequenza cardiaca). Tali misure e i dati generati 
o calcolati mediante l’uso del TAG Heuer Connected sono forniti 
esclusivamente a fini informativi e ricreativi. Tali misure e dati 
non devono essere utilizzati per fini che richiedono precisione 
o informazioni accurate (e, per quanto riguarda la geolocalizza-
zione, una navigazione precisa) e non forniamo alcuna garanzia 
sulla precisione di tali misure e dati. Ricordiamo che, fatto salvo 
quanto sopra, l’orologio TAG Heuer Connected non sarà in grado 
di misurare con precisione la frequenza cardiaca se l’orologio è 
indossato con un bracciale in acciaio.

Infine, il TAG Heuer Connected non è un dispositivo medico. Non è 
previsto per fornire servizi di diagnosi medica o consulto medico 
e non deve essere utilizzato per diagnosticare, trattare, curare o 
prevenire malattie. La precisione dei prodotti e servizi TAG Heuer 

non è intesa per essere equivalente a quella dei dispositivi medici 
o dei dispositivi di misura scientifici. Consultare il medico prima 
di utilizzare il TAG Heuer Connected in caso di disturbi medici 
o cardiaci e consultare sempre un medico prima di iniziare o 
modificare un qualsiasi programma di allenamento.

Cosa occorre per usufruire della Garanzia Internazionale 
Limitata?
Per poter usufruire della Garanzia Internazionale Limitata devono 
essere soddisfatte le seguenti condizioni:
• L’orologio TAG Heuer Connected inviato per la riparazione 

dovrà essere accompagnato dalla scheda di garanzia interna-
zionale contenuta nel libretto di garanzia accluso all’orologio, 
debitamente attivata elettronicamente (sistema di attivazione 
della garanzia di TAG Heuer) al momento dell’acquisto da un 
rivenditore autorizzato TAG Heuer. Se, al momento dell’acquisto 
del TAG Heuer Connected, tale sistema di attivazione della 
garanzia non era disponibile, la scheda di garanzia internazio-
nale dovrà essere compilata, datata e firmata dal rivenditore 
autorizzato TAG Heuer. Se, al momento della prima apertura, 
si dovesse constatare che il libretto di garanzia non contiene 
la scheda di garanzia internazionale e tale scheda non è stata 
attivata elettronicamente al momento dell’acquisto, contattare 
il proprio rivenditore TAG Heuer autorizzato in quanto in man-
canza di tale scheda non è possibile usufruire della Garanzia 
Internazionale Limitata.

• TAG Heuer non potrà prestare garanzia per gli orologi TAG 
Heuer Connected venduti senza una valida scheda di garanzia 
internazionale debitamente attivata elettronicamente me-
diante il sistema di attivazione della garanzia di TAG Heuer al 
momento dell’acquisto (o debitamente compilata, datata e 
firmata da un rivenditore autorizzato TAG Heuer); e

• il numero di serie inciso sulla cassa dovrà essere perfettamente 
leggibile e nessuna parte del fondello originale o del numero 
di serie originale dovrà essere stata staccata, modificata, falsi-
ficata, alterata, sostituita, cancellata, rovinata o resa illeggibile.

Il mancato rispetto di una delle condizioni suddette rende nulli 
e inefficaci tutti i diritti risultanti dalla Garanzia Internazionale 
Limitata TAG Heuer.

Condizioni generali e limitazioni
Fatto salvo quanto sopra, la Garanzia Internazionale Limitata non 
include e, nella misura consentita dalla legge, TAG Heuer esclude 
esplicitamente, qualsiasi garanzia, esplicita o implicita, di idoneità 
ad un particolare uso.

TAG Heuer e i suoi Centri Assistenza Clienti autorizzati potranno 
decidere a loro esclusiva discrezione se riparare, sostituire o 
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rimborsare un orologio TAG Heuer nell’ambito della Garanzia 
Internazionale Limitata. Nella misura consentita dalla legislazione 
locale, TAG Heuer non sarà responsabile di danni incidentali, spe-
ciali, punitivi o indiretti. 

Raccomandiamo di spedire l’orologio TAG Heuer Connected 
(unitamente alla scheda di garanzia internazionale, come indi-
cato sopra) per raccomandata, accuratamente imballato al fine 
di evitare danni, al Centro Assistenza Clienti TAG Heuer ufficiale 
più vicino o portarlo presso un rivenditore autorizzato TAG Heuer. 
TAG Heuer non sarà responsabile di perdita o danni durante la 
spedizione. La lista dei Centri Assistenza Clienti TAG Heuer ufficiali 
è reperibile su on http://customer-service.tagheuer.com. Su richie-
sta, questi Centri Assistenza Clienti TAG Heuer ufficiali forniranno 
informazioni sul rivenditore autorizzato TAG Heuer più vicino. 

Inoltre, per essere coperto dalla Garanzia Internazionale Limitata, 
nei limiti consentiti dalla legislazione locale, l’orologio TAG Heuer 
Connected dovrà essere restituito a un centro Assistenza Clienti 
TAG Heuer con la batteria e il caricatore originali.

Questa Garanzia Internazionale Limitata può essere trasferita con 
il Tag Heuer Connected.  

Leggere anche le condizioni supplementari specifiche riportate 
di seguito che si applicano a seconda del paese di acquisto del 
prodotto/i TAG Heuer. 

Condizioni supplementari specifiche

- Generalità
Questa Garanzia Internazionale Limitata offre diritti separati dai 
diritti legali previsti dalla normativa di tutela dei consumatori 
che può differire da un paese all’altro. Per una comprensione 
completa dei propri diritti legali, vedere le leggi del proprio 
paese, comprese quelle relative alla conformità delle merci con 
il contratto di vendita. 

- Italia
Questa Garanzia Internazionale Limitata si aggiunge ad altri 
diritti e rimedi previsti dalla Parte IV, Titolo III, Capitolo I del 
Decreto Legge n. 206 del 6 settembre 2005 (di seguito, “Codice 
del Consumo” – vedi Articoli 128 e segg.), che non possono essere 
esclusi. Niente nella Garanzia Internazionale Limitata intende 
limitare, modificare, eliminare, negare, escludere o sospendere 
eventuali requisiti di garanzia obbligatori o diritti legali non 
escludibili previsti dal Codice del Consumo.

Ai sensi della Sezione 130 del Codice del Consumo, in caso di 
mancanza di conformità, il cliente può chiedere, a sua scelta, a 
TAG Heuer, di riparare il prodotto o di sostituirlo, senza spese in 

entrambi i casi, salvo che il rimedio richiesto sia oggettivamente 
impossibile o eccessivamente oneroso.

Inoltre, il cliente può richiedere, a sua scelta, una congrua ridu-
zione del prezzo o la risoluzione del contratto ove ricorra una 
delle seguenti situazioni:

• la riparazione e la sostituzione sono impossibili o eccessiva-
mente onerose;

• TAG Heuer non ha provveduto alla riparazione o alla sostitu-
zione del prodotto entro un termine congruo;

• la sostituzione o la riparazione precedentemente effettuata ha 
arrecato notevoli inconvenienti al cliente.

Inoltre, in conformità con la Sezione 132 del Codice del Consumo, 
TAG Heuer sarà ritenuta responsabile nei confronti del cliente 
quando il difetto di conformità si manifesta entro il termine di due 
anni dalla consegna del prodotto, a condizione che la mancanza 
di conformità venga notificata a TAG Heuer entro due mesi dalla 
scoperta del difetto.

Di conseguenza, se il difetto si manifesta durante l’ultimo mese del 
periodo di garanzia, il cliente ha ancora due mesi per notificare la 
mancanza di conformità. In totale, il diritto a esercitare la garanzia 
legale scade dopo 26 mesi.

PARTE III: NOTE LEGALI

Importante: Gli utenti possono accedere alla schermata E-label 
del TAG Heuer Connected nel modo seguente: Andare su: 
Impostazioni > Sistema > Note legali – per vedere i marchi legali 
e le certificazioni richiesti dalle legislazioni di determinati paesi. 
Questa procedura non richiede un codice di accesso specifico 
o speciali permessi, è sufficiente inserire una password scelta 
dall’utente per proteggere il dispositivo da accessi non autorizzati. 
Le informazioni e-label sono preprogrammate dall’assegnatario. 
L’utente non può modificare le informazioni e-label.
Il nome del modello del dispositivo è: SBG8A.
Prodotto da: TAG Heuer, succursale di LVMH Swiss Manufactures 
SA
Data di produzione: Vedere il software dell’orologio
Made in China

Avvertenza: rischio di esplosione se la batteria viene sostituita 
con una del tipo sbagliato. Smaltire le batterie usate secondo 
le istruzioni

Avvertenza: Utilizzare solo l’adattatore fornito con il dispositivo. 
L’adattatore deve essere installato vicino all’apparecchio.
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Bluetooth

Il nome e i loghi Bluetooth sono marchi registrati di proprietà di 
Bluetooth SIG, Inc. e TAG Heuer li utilizza su licenza. Altri marchi 
e nomi commerciali sono quelli dei loro rispettivi proprietari.

Ulteriori informazioni legali sull’orologio sono reperibili nelle 
impostazioni del prodotto. 

Principali specifiche radio del TAG Heuer Connected

Banda di frequenza Funzionalità Potenza massima 
trasmessa

2.412 -2.472 Ghz WLAN IEEE 802.11 b/g/n 19 dBm

2.402 -2.480 Ghz Bluetooth 4.2 12 dBm

SAR
Il valore SAR massimo per il TAG Heuer Connected (al livello di 
potenza massimo del dispositivo), quando testato per l’uso al 
polso era FCC SAR 0.014 W/kg, EU SAR era 0.014 W/kg. 

Europa

Dichiarazione di conformità 
Con la presente TAG Heuer, succursale di LVMH Swiss 
Manufactures SA, 6a rue Louis-Joseph Chevrolet, 2300 La Chaux-
de-Fonds, Svizzera, dichiara che il tipo di apparecchiatura radio 
Tag Heuer Connected Watch e i suoi accessori di carica sono con-
formi alle seguenti direttive: Direttiva 2014/53/UE (RED), Direttiva 
bassa tensione 2014/35/UE, Direttiva EMC 2014/30/UE e Direttiva 
RoHS II 2011/65/UE. 

Il testo completo della dichiarazione di conformità UE è disponi-
bile su http://customer-service.tagheuer.com. 

PARTE IV: PUNTO DI CONTATTO TAG HEUER E 
CENTRO ASSISTENZA CLIENTI

PUNTO DI CONTATTO
TAG HEUER, SUCCURSALE DI LVMH SWISS MANUFACTURES SA
6A RUE LOUIS-JOSEPH CHEVROLET
2300 LA CHAUX-DE-FONDS
SVIZZERA
TELEFONO: +41 (0)32 919 8000

CENTRI ASSISTENZA CLIENTI
Per l’elenco completo dei Centri di Assistenza Clienti TAG Heuer 
visitare il sito http://customer-service.tagheuer.com 
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PARTE I: INFORMACIÓN DE SEGURIDAD Y MANEJO

Precaución: Antes de empezar a utilizar el reloj TAG Heuer 
Connected, lea las siguientes instrucciones, que contienen 
información importante relacionada con la seguridad y la 
normativa. Guarde estas instrucciones en un lugar seguro 
para poder consultarlas siempre que sea necesario.

I. Instrucciones de seguridad y manejo
A. Principales características del reloj TAG Heuer 

Connected 
El TAG Heuer Connected es un reloj de lujo que incluye las siguien-
tes funciones: Wi-Fi, Bluetooth, sistema de posicionamiento global 
(GPS), comunicación de campo cercano (NFC) y un sensor de ritmo 
cardíaco. Esta versión del reloj conectado presenta también un 
sensor de luz ambiente y una función de intermodularidad (los 
usuarios pueden cambiar piezas de la caja del reloj como, por 
ejemplo, la correa, adquiriendo accesorios adicionales). 

No está previsto para utilizarse como dispositivo médico. 

El reloj TAG Heuer Connected funciona con Wear OS by Google. 
Wear OS by Google es una marca comercial de Google LLC. Wear 
OS by Google funciona con teléfonos con Android 6.0 o supe-
rior (excepto la edición Go) o iOS 10.0 o superior. Las funciones 
compatibles pueden variar en función de la plataforma y el país. 
Visite g.co/wearcheck en su teléfono o en un PC para comprobar 
si es compatible. 

El reloj TAG Heuer Connected requiere el uso de los accesorios de 
carga facilitados con él. Entre los accesorios facilitados junto con el 
reloj TAG Heuer Connected se incluyen un cable USB, una base de 
carga y un enchufe de pared. A continuación, encontrará informa-
ción adicional sobre el uso del reloj y de los accesorios de carga.

Rendimiento y manipulación
Para garantizar un rendimiento óptimo del sensor de ritmo car-
díaco, el reloj y la correa deben estar perfectamente ajustados a 
la muñeca. Si desea medir su ritmo cardíaco mientras practica 

deporte, puede que llevar el reloj con una pulsera de acero no sea 
la mejor opción, ya que puede ser difícil apretarla correctamente. 

Para deshabilitar las funciones de radio del reloj (Bluetooth, 
Wi-Fi, localización [GPS] y NFC), siga los pasos que se indican a 
continuación:
• Si la pantalla está apagada, tóquela para activar el reloj.
• Deslice la pantalla de arriba a abajo.
• Toque el símbolo Ajustes ( ).
• Desplácese hacia abajo y toque Conectividad.
• Toque los ajustes de Wi-Fi, Bluetooth, Wi-Fi o localización (GPS) 

en función de cuál de ellos desee activar o desactivar.
• Si las opciones Wi-Fi o Bluetooth están configuradas en 

Automático, toque el icono pequeño que aparece junto a 
ellas para desactivarlas o deshabilitarlas.

B. Precauciones de seguridad importantes
Tenga en cuenta que el hecho de incumplir las siguientes direc-
trices puede dar como resultado un funcionamiento incorrecto, 
resultar peligroso para el usuario o excluir o reducir las ventajas 
derivadas de la garantía internacional limitada.

1. Uso seguro del reloj TAG Heuer Connected y sus 
accesorios

a. Seguridad del reloj TAG Heuer Connected
(i) Aspectos generales
No utilice ni guarde el reloj TAG Heuer Connected ni sus accesorios 
en lugares polvorientos o sucios, ya que sus componentes podrían 
resultar dañados.

No guarde el reloj TAG Heuer Connected ni sus accesorios en 
lugares cálidos. Las altas temperaturas pueden acortar la vida 
útil de los dispositivos electrónicos, ocasionar daños en las pilas 
y deformar o fundir determinados plásticos.

No guarde el reloj TAG Heuer Connected ni sus accesorios en 
lugares fríos. Al calentarse posteriormente el reloj TAG Heuer 
Connected hasta su temperatura normal, es posible que se forme 
humedad en su interior, lo que podría ocasionar daños en los 
circuitos electrónicos. 

No intente abrir la caja del reloj. La manipulación del reloj TAG 
Heuer Connected por parte de personas no expertas puede oca-
sionar daños en el reloj y anular la garantía internacional limitada.

Evite que el reloj TAG Heuer Connected se caiga o sufra un im-
pacto. No coloque objetos pesados sobre él.

No utilice objetos puntiagudos sobre la pantalla. No ejerza una 
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fuerza excesiva sobre la pantalla. Una manipulación brusca puede 
dañar los circuitos internos.

No utilice productos químicos agresivos, disolventes de limpieza 
o detergentes fuertes para limpiar el reloj TAG Heuer Connected.

Cuando escuche el dispositivo con auriculares, asegúrese de 
configurar el volumen en un nivel razonable para evitar así 
lesiones auditivas.

Si el reloj TAG Heuer Connected o cualquiera de sus accesorios no 
funcionan correctamente, llévelos al centro de servicio autorizado 
más cercano. El personal de dicho centro le ayudará y, si es nece-
sario, procederá a la reparación del reloj TAG Heuer Connected.

Además de la información anterior, consulte el apartado 2 a con-
tinuación en relación con la seguridad eléctrica de los cables, la 
base de carga, los enchufes de pared y la pila.

(ii) Exposición a líquidos
El reloj TAG Heuer Connected es hermético hasta 50 m/5 atm. 
Puede llevarlo y utilizarlo mientras practica actividades en aguas 
poco profundas como, por ejemplo, la natación, o cuando llueve. 
No deberá utilizarse, sin embargo, mientras practica actividades 
que impliquen una profundidad o una velocidad del agua ma-
yores como, por ejemplo, el submarinismo o el esquí acuático. 

Asegúrese de limpiar y enjugar el reloj con agua dulce después de 
haberlo sumergido en agua salada, y de secarlo cuidadosamente 
a continuación con un paño no abrasivo sin pelusas.

Tenga en cuenta que ni los accesorios de carga ni las correas que 
no sean de metal o caucho son herméticos.

Para prevenir posibles daños al reloj (que podrían afectar espe-
cialmente a las propiedades de hermeticidad y causar problemas 
cosméticos), se recomienda tomar las siguientes precauciones:
- Evitar exponer del reloj TAG Heuer Connected a jabones, deter-

gente, ácidos o alimentos ácidos o líquidos que no sean agua 
como, por ejemplo, perfumes, repelentes de insectos, lociones, 
protector solar, aceites, productos para eliminar pegamento, 
tintes de pelo o disolventes.

- No dejar caer el reloj TAG Heuer Connected ni someterlo a 
impactos.

• No exponer el reloj TAG Heuer Connected a agua a presión ni 
agua a alta velocidad como, por ejemplo, al bucear.

• No llevar puesto el reloj TAG Heuer Connected en una sauna 
seca o una sauna de vapor.

Tenga en cuenta que la pantalla táctil y otras funciones po-
drían desactivarse temporalmente mientras el reloj TAG Heuer 

Connected está mojado. Si tiene las manos húmedas o el reloj 
TAG Heuer Connected se ha mojado, séquelos a conciencia antes 
de manipularlo.

Asegúrese de seguir escrupulosamente estas instrucciones al 
utilizar el reloj TAG Heuer Connected, ya que un uso no conforme 
podría invalidar la garantía internacional limitada. 

(iii) Uso de los botones, la corona digital, los conectores y 
los puertos
No ejerza una presión excesiva en un botón del reloj TAG Heuer 
Connected ni introduzca a la fuerza un conector de carga en un 
puerto, ya que de hacerlo podrían producirse daños que no están 
cubiertos por la garantía internacional limitada. Si el conector y 
el puerto no se acoplan fácilmente, probablemente no serán del 
mismo tipo. Compruebe si existen obstrucciones y asegúrese de 
que el conector coincida con el puerto y de que el primero esté 
correctamente posicionado respecto al segundo.

Determinados patrones de uso pueden contribuir al rasgado o la 
rotura de los cables. El cable conectado a una unidad de carga, 
al igual que cualquier otro cable metálico, puede debilitarse o 
volverse quebradizo si se dobla repetidamente por el mismo 
punto. Disponga los cables formando curvas suaves en lugar de 
ángulos. Inspeccione regularmente el cable y el conector para 
detectar posibles nudos, roturas, dobleces u otro tipo de daños. 
En caso de detectarlos, deje de utilizar el cable.

Es normal la decoloración de los accesorios (cable, enchufes) des-
pués de un uso habitual. La suciedad, los desechos y la exposición 
a la humedad pueden producir decoloración. Si los accesorios se 
calientan durante el uso o si el reloj TAG Heuer Connected no se 
carga o no se sincroniza, desconecte el cable del adaptador de 
corriente y limpie los accesorios con un paño no abrasivo, seco 
y sin pelusa. No utilice líquidos o productos de limpieza para 
limpiar los accesorios. 

Después de un uso habitual es posible que se produzca deco-
loración de la superficie de carga de los accesorios de carga del 
reloj TAG Heuer Connected. La limpieza de la superficie de carga 
puede reducir o evitar dicha decoloración y contribuirá a evitar 
que se produzcan daños en el cargador y en el reloj TAG Heuer 
Connected. Para limpiar la superficie de carga, desconecte el 
cargador tanto del reloj TAG Heuer Connected como del adap-
tador de corriente y proceda a la limpieza con un paño húmedo 
no abrasivo. Seque con un paño no abrasivo sin pelusa antes de 
reanudar la carga. No utilice productos de limpieza para limpiar 
la superficie de carga. 
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b. Protección de la salud del usuario
Como recomendación de carácter general, el reloj TAG Heuer 
Connected no está pensado para utilizarlo si un fallo del disposi-
tivo puede desembocar en fallecimiento, lesiones personales o 
daños medioambientales graves.

Si tiene alguna pregunta relacionada con el contenido químico 
del reloj TAG Heuer Connected, sus pilas o sus accesorios, no 
dude en ponerse en contacto con nosotros a través de nuestro 
sitio web www.tagheuer.com o por correo, en la siguiente direc-
ción: TAG Heuer, sucursal de LVMH Swiss Manufactures SA, 6a 
rue Louis-Joseph Chevrolet, 2300 La Chaux-de-Fonds, Suiza (Tel.: 
+41 (0)32 919 8000).

Su reloj TAG Heuer Connected y las aplicaciones que incluye 
no son dispositivos médicos. No están diseñadas ni pensadas 
para utilizarlas en el diagnóstico de enfermedades ni en la cura, 
atenuación, tratamiento o prevención de estas.

Antes de iniciar o modificar cualquier programa de ejercicio 
utilizando el reloj TAG Heuer Connected, consulte a su médico. 
Tenga cuidado y esté atento mientras practica ejercicio. Deje de 
practicar ejercicio de inmediato si tiene algún dolor, se siente 
débil, mareado, cansado o que le falta el aliento. Al practicar 
ejercicio, asume todos los riesgos inherentes asociados, incluida 
cualquier lesión que pudiera resultar de tal actividad. Si sufre cual-
quier enfermedad que considere que podría verse afectada por el 
uso del reloj TAG Heuer Connected (por ejemplo, convulsiones, 
desvanecimientos, fatiga visual o dolor de cabeza), consulte a su 
médico antes de utilizarlo.

Determinadas personas pueden experimentar reacciones a ciertos 
materiales utilizados en joyas, relojes y otros artículos ponibles 
que están en contacto prolongado con la piel. Esto puede deberse 
a alergias, factores medioambientales, exposición prolongada a 
irritantes como, por ejemplo, el jabón o el sudor u otras causas. Si 
sufre alergia o algún otro tipo de sensibilidad tendrá más probabi-
lidades de sufrir irritación a causa de cualquier dispositivo ponible. 
Si padece alguna sensibilidad cutánea conocida, tenga especial 
cuidado al llevar el reloj TAG Heuer Connected. Puede que tenga 
más probabilidades de que el reloj TAG Heuer Connected le pro-
duzca irritación cutánea si lo lleva demasiado apretado. Quítese 
cada cierto tiempo el reloj TAG Heuer Connected para dejar que 
la piel respire. El hecho de mantener limpias y secas las correas del 
reloj TAG Heuer Connected reducirá las probabilidades de sufrir 
irritación cutánea. Si sufre rojez, hinchazón, picor o cualquier otra 
irritación o malestar en la piel de alrededor o de debajo del reloj 
TAG Heuer Connected, quíteselo y consulte a su médico antes de 
volver a ponérselo. El uso continuado, incluso después de que los 

síntomas hayan desaparecido, puede dar como resultado una 
nueva irritación o un aumento de la experimentada. 

Un contacto prolongado de la piel con superficies excesivamente 
calientes puede causar heridas (o molestias). Quítese el reloj TAG 
Heuer Connected si se calienta demasiado como para llevarlo.

Preste especial atención si adolece de alguna condición médica 
que reduzca su capacidad para detectar el calor en la piel. 

El material utilizado en el reloj TAG Heuer Connected y en sus co-
rreas cumple las normas establecidas para joyería por la Comisión 
para la Seguridad de los Productos de Consumo de los Estados 
Unidos, así como la normativa europea aplicable y otras normas 
internacionales.

El reloj TAG Heuer Connected contiene componentes que podrían 
interferir con dispositivos médicos electrónicos. Si utiliza un dispo-
sitivo médico electrónico, consulte el apartado 3a a continuación. 

c. Integridad de las personas del entorno
(i) Protección infantil
El reloj TAG Heuer Connected y sus accesorios entrañan un riesgo 
de asfixia para los niños; por ello, deben mantenerse fuera de su 
alcance.

(ii) Seguridad en la conducción y la ejecución de 
actividades
No utilice el reloj TAG Heuer Connected mientras conduce. 

Usted detenta toda responsabilidad sobre el uso del GPS del 
reloj TAG Heuer Connected y de los riesgos derivados del mismo.

Las señales de radiofrecuencia podrían afectar a los sistemas elec-
trónicos de vehículos de motor que se hayan instalado o aislado 
de una forma incorrecta. Consulte al fabricante o representante 
de su vehículo para obtener más información. Si ha añadido al-
gún equipo a su vehículo, deberá solicitar al fabricante de dicho 
equipo información relativa a las señales de radiofrecuencia.

No utilice el reloj TAG Heuer Connected mientras realiza cualquier 
actividad que requiera su plena atención. La falta de atención 
al tráfico de vehículos o a otros riesgos peatonales podría dar 
como resultado lesiones graves o mortales o pérdida de bienes. 

Por lo general, proceda con sentido común al utilizar el reloj TAG 
Heuer Connected. 

2. Seguridad eléctrica
a. Accesorios
Utilice únicamente accesorios homologados por TAG Heuer. El 
uso con el reloj TAG Heuer Connected de cualquier accesorio que 
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no esté homologado por TAG Heuer podría invalidar cualquier 
aprobación o garantía aplicable al dispositivo (incluida la garantía 
internacional limitada) o tener como consecuencia que el reloj 
no funcione o resulte peligroso.

b. Accesorios de carga
El reloj incluye los siguientes accesorios de carga: cable USB, base 
de carga y enchufe de pared.

Para cargar el reloj TAG Heuer Connected, utilice únicamente 
accesorios de carga homologados TAG Heuer. 

Cuando no esté utilizando el cargador, desconéctelo de la fuente 
de alimentación.

Durante la carga, es importante mantener el reloj TAG Heuer 
Connected y los accesorios que se entregan con él en una zona 
con buena ventilación.

Utilice únicamente los accesorios de carga entregados junto con el reloj TAG 
Heuer Connected o cualquier otro accesorio de carga homologado por TAG Heuer 
con el tipo de fuente de alimentación indicado en la etiqueta de identificación. 
Antes de utilizar cualquier accesorio de carga, compruebe que la 
tensión de red de la fuente de alimentación se corresponde con 
la del accesorio de carga homologado. 

No sobrecargue las tomas de corriente ni las alargaderas, ya que 
esto podría conllevar riesgo de incendio o de choque eléctrico. 
Para reducir el riesgo de que se produzcan daños en el cable o 
en el cargador de pared, al desconectar el accesorio de carga de 
la toma de corriente, tire del cargador de pared y no del cable.

El uso de accesorios de carga del reloj TAG Heuer Connected que 
estén dañados o el hecho de cargar el reloj con presencia de 
humedad o de manipular los accesorios con las manos mojadas, 
puede provocar incendios, choques eléctricos, lesiones al usuario, 
daños en el reloj TAG Heuer Connected u otros daños materiales. 
Asegúrese de que el reloj TAG Heuer Connected y los accesorios 
de carga estén secos antes de proceder a la carga. Cuando utilice 
los accesorios de carga para cargar el reloj TAG Heuer Connected, 
asegúrese de que el enchufe USB esté totalmente introducido 
en el adaptador antes de enchufar el adaptador a una toma de 
corriente. Evite cargar el reloj TAG Heuer Connected bajo la luz 
solar directa. No lleve el reloj TAG Heuer Connected mientras se 
esté cargando. El reloj no se debe cargar junto a elementos de 
mobiliario que podrían prenderse fuego fácilmente en caso de 
sobrecalentamiento de la batería (p. ej., sofás, estanterías, etc.).

Evite un contacto prolongado de la piel con el conector cuando 
el cable esté enchufado a una fuente de alimentación, ya que 

esto podría ocasionar malestar o lesiones. Se debe evitar dormir 
o sentarse sobre el conector. 

Además de lo indicado anteriormente:
• No exponga a agua el cargador durante el uso, ya que esto 

podría ocasionar un fallo del cargador y del reloj.
• Introduzca con cuidado el cable USB en la base del cargador; 

si introduce el cable en la dirección incorrecta a la fuerza, el 
cargador resultará dañado.

• Se recomienda cargar el reloj en un lugar fresco para evitar 
que se produzca sobrecalentamiento.

• No se recomienda cargar el reloj en un lugar donde incida 
sobre él la luz solar directa, ya que esto podría producir 
sobrecalentamiento.

• Cuando el reloj se coloca en el cargador y se enchufa el co-
nector de este a la pared, aparece una pantalla de carga en 
la esfera del reloj en la que se indica el tiempo que falta para 
cargar la pila totalmente.

• Se recomienda retirar el reloj del cargador una vez que esté 
totalmente cargado.

• Si se produce un fallo al cargar el reloj, compruebe que el 
enchufe de pared esté totalmente introducido en la toma de 
pared, que el cable USB esté fijado firmemente al cargador y 
que el reloj esté colocado correctamente en el cargador.

• Si el reloj sigue sin cargarse, asegúrese de que las patillas del 
cargador no estén sucias u obstruidas y de que la parte trasera 
del reloj esté limpia.

• El cargador incluye un pequeño imán para garantizar la ali-
neación y fijación correctas del reloj al cargador. Mantenga el 
cargador alejado de cualquier metal.

c. Seguridad de la batería
El reloj TAG Heuer Connected incluye una pila incorporada de 
polímero de litio que no se puede sustituir. No intente sustituir la 
pila del producto (para obtener información sobre el reciclaje de 
la pila, consulte el apartado Mantenimiento y eliminación [párrafo 
C-3] que figura a continuación). 

En cualquier caso: 
• No exponga la pila al fuego o a otras fuentes de calor externas 

como, por ejemplo, hornillos, estufas, calefactores u hornos, ya 
que podría producirse un incendio o una explosión.

• No deseche las pilas en el fuego.
• No utilice ningún cargador o pila que presente cualquier tipo 

de daño. Utilice la pila únicamente para los fines para los que 
está prevista. No cortocircuite la pila.

• No deje la pila en un lugar caliente o frío.
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3. Interacción con el medio ambiente
a. Interferencia con equipos electrónicos y características 

magnéticas
El reloj TAG Heuer Connected, al igual que cualquier equipo 
de radiotransmisión, puede interferir con otros dispositivos 
electrónicos.  

Apague el dispositivo en aviones o en cualquier lugar donde sea 
necesario hacerlo (hospitales, gasolineras, etc.).

En cualquier caso, asegúrese de que utilizar el dispositivo única-
mente en lugares autorizados y de la forma autorizada.

En particular, el reloj TAG Heuer Connected puede interferir 
con marcapasos, desfibriladores u otros dispositivos médicos. 
Mantenga una distancia de separación segura entre el dispositivo 
médico y el reloj TAG Heuer Connected y sus accesorios. Consulte 
a su médico y al fabricante del dispositivo médico para obtener 
información específica sobre este. Si sospecha que están inter-
firiendo con su marcapasos, desfibrilador o con cualquier otro 
dispositivo médico, deje de utilizar el reloj TAG Heuer Connected 
y sus accesorios.

Mantenga las tarjetas de acceso y las tarjetas de crédito alejadas 
del reloj TAG Heuer Connected y sus accesorios.

b. Zonas peligrosas
Puede resultar peligroso cargar o utilizar el reloj TAG Heuer 
Connected en cualquier zona con una atmósfera potencialmente 
explosiva como, por ejemplo, zonas en las que el aire contenga 
niveles elevados de productos químicos inflamables, vapores o 
partículas (p. ej., grano, polvo o polvos metálicos). Obedezca todas 
las señales e instrucciones.

c. Funcionamiento de la geolocalización
Las funciones de geolocalización por medio del sistema mundial 
de navegación por satélite (GNSS) y del servicio de posiciona-
miento global (GPS) podrían presentar problemas de rendimiento 
si se usan en las proximidades de un dispositivo que utilice una 
red terrestre de banda ancha.

d. Temperaturas de funcionamiento y almacenamiento
No se debe utilizar ni almacenar el reloj TAG Heuer Connected 
(tanto el reloj como su base de carga/cargador) a temperaturas 
inferiores a -20 ºC (-4 ºF) o superiores a 50 ºC (122 ºF); además, no 
debe cargarse a temperaturas inferiores a 0 ºC (32 ºF) o superiores 
a 45 ºC (113 ºF).

Si se utiliza fuera de este intervalo de temperaturas, puede que 
el reloj TAG Heuer Connected resulte dañado y que se acorte la 
vida útil de la pila. Evite exponer el reloj TAG Heuer Connected 

a cambios de temperatura o de humedad importantes. Si la 
temperatura interior del reloj TAG Heuer Connected supera las 
temperaturas normales de funcionamiento (por ejemplo, en un 
coche caliente o al estar sometido a la luz solar directa durante 
periodos de tiempo prolongados), puede que se den las siguientes 
situaciones cuando el reloj intente regular su temperatura:
• La carga puede reducirse o detenerse.
• La pantalla puede apagarse.
• La transferencia de datos puede detenerse o retrasarse.

El reloj TAG Heuer Connected y sus accesorios se calentarán al 
conectarse a una fuente de alimentación. Por ejemplo, mientras 
el reloj TAG Heuer Connected se esté cargando o sus accesorios 
estén conectados a una fuente de alimentación, no duerma sobre 
ellos ni los coloque debajo de una manta o su propio cuerpo. 
Proceda siempre con sentido común al cargar el reloj TAG Heuer 
Connected. 

C. Mantenimiento y desecho
1. Limpieza
Mantenga el reloj TAG Heuer Connected limpio y seco. Seque a 
conciencia el reloj TAG Heuer Connected en caso de exposición 
al agua. Limpie el reloj TAG Heuer Connected si entra en contacto 
con cualquier sustancia que pueda producir manchas u otros 
daños como, por ejemplo, suciedad o arena, maquillaje, tinta, 
jabón, detergente, ácidos o alimentos ácidos o con líquidos que 
no sean agua dulce, incluidos aquellos que pueden ocasionar 
irritación cutánea como, por ejemplo, sudor, agua salada, agua ja-
bonosa, agua de piscina, perfume, repelente de insectos, lociones, 
protectores solares, aceite, productos para eliminar pegamento, 
tinte de pelo o disolventes. Tenga presente que exponer el reloj 
TAG Heuer Connected a cualquier tipo de líquido que no sea 
agua invalidará la garantía internacional limitada de TAG Heuer. 
Para más información, consulte el apartado Exposición a líquidos 
anterior. El reloj TAG Heuer Connected podría cambiar o desteñirse 
con el paso del tiempo.

En lo que respecta al cuidado del reloj TAG Heuer Connected, no 
se recomiendan las siguientes acciones:
• Limpiar el reloj TAG Heuer Connected mientras se esté 

cargando.
• Secar el reloj TAG Heuer Connected o las correas utilizando 

una fuente de calor externa (por ejemplo, un secador).
• Utilizar productos de limpieza o aire comprimido para limpiar 

el reloj TAG Heuer Connected.

2. Reparación
No intente reparar el reloj TAG Heuer Connected por sus propios 
medios. Siempre que necesite asistencia para la reparación, 
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contacte con un Centro de atención al cliente oficial TAG Heuer. 
Puede consultar la lista con dichos centros y sus datos de contacto 
en http://customer-service.tagheuer.com.

3. Precauciones e información sobre la batería integrada
• El reloj TAG Heuer Connected incluye una pila de polímero de 

iones de litio recargable integrada que el usuario no podrá 
sustituir ni retirar.

• No intente sustituir ni retirar la pila del reloj.
• La alteración o el intento de apertura del producto anulará la 

garantía y puede llevar aparejados riesgos para la seguridad. 
Para obtener información sobre la manipulación de la batería, 
póngase en contacto con su distribuidor TAG Heuer.

4. Equipo electrónico o eléctrico y desecho de la batería

El reloj TAG Heuer Connected, los accesorios y la pila con-
tienen sustancias peligrosas. No deben desecharse como si 
fueran basura doméstica sin clasificar, ya que están.

sujetos a normativas locales específicas. En concreto, puesto que 
el reloj TAG Heuer Connected y sus accesorios salieron al mercado 
con posterioridad al 13 de agosto de 2005, en la Unión Europea 
están sujetos a la Directiva 2012/19/UE sobre residuos de aparatos 
eléctricos y electrónicos (WEEE); además, la pila incluida en el 
reloj TAG Heuer Connected está sujeta a la Directiva 2006/66/CE 
sobre pilas y acumuladores y residuos de pilas y acumuladores. 
Los símbolos de los contenedores con ruedas tachados anteriores indican 
que el reloj TAG Heuer Connected, la pila y los accesorios están 
sujetos a estas normativas.

El equipo y la pila anteriormente mencionados deben recogerse por separado. 
El desecho correcto de los equipos, pilas o acumuladores antiguos 
contribuirá a evitar potenciales consecuencias negativas para el 
medio ambiente y la salud animal y humana. Mediante el reciclaje, 
la reutilización de los materiales u otras formas de utilizar dispo-
sitivos antiguos está realizando una contribución importante a 
la protección del medio ambiente.

No deseche el equipo anteriormente mencionado en el fuego.

Para obtener información detallada sobre el desecho de equipos 
eléctricos o electrónicos, pilas y acumuladores usados, póngase 
en contacto con:

• la oficina de su ciudad;
• el servicio de desecho de residuos; o
• el establecimiento en el que ha adquirido el producto. 

En función de la legislación nacional, se anima o se obliga por ley 
a los consumidores a devolver los dispositivos eléctricos y elec-
trónicos al final de su vida útil en los puntos de recogida públicos 
establecidos para tal fin o en el punto de venta. En la legislación 
nacional de cada país se definen modalidades específicas. 

Información sobre exposición a energía de radiofrecuencia 
e índice de absorción específico
Este dispositivo es un transmisor y receptor de radio que utiliza una antena 
interna para enviar y recibir niveles bajos de energía de radiofrecuencia (RF) 
para la comunicación de datos. El dispositivo emite energía de RF por 
debajo de los límites publicados cuando funciona en el modo 
de máxima potencia y se utiliza con los accesorios homologados 
por TAG Heuer. Para cumplir los requisitos de conformidad de 
la exposición a RF, el dispositivo no deberá utilizarse en otras 
configuraciones.

El dispositivo no se debe colocar ni utilizar en combinación con 
cualquier otro transmisor o antena.

El reloj TAG Heuer Connected cumple los requisitos de la UE, 
EE. UU. y Canadá respecto a la exposición a ondas de radio. Está 
diseñado y fabricado para no superar los límites de exposición a 
energía de RF establecidos por la Comisión de Comunicaciones 
Federal (FCC) del gobierno norteamericano, el Departamento 
de Industria (IC) del gobierno canadiense y el gobierno francés 
y recomendados por el Consejo de la Unión Europea cuando se 
utiliza conforme a lo establecido en estas instrucciones para ga-
rantizar la seguridad de todas las personas, independientemente 
de su edad o estado. 

El estándar de exposición para dispositivos radioeléctricos utiliza una unidad 
de medida que se conoce como tasa de absorción específica (SAR, por sus siglas 
en inglés). Las pruebas para determinar la SAR se llevan a cabo utili-
zando posiciones de funcionamiento estándares con el dispositivo 
transmitiendo al nivel de potencia certificada máximo en todas 
las bandas de frecuencia sometidas a prueba.

Tenga en cuenta que:
• En Estados Unidos y Canadá, los límites de SAR permitidos son 

los siguientes: 1,6 W/kg (de media en 1 gramo de tejido) en 
cabeza, cuello y tronco; 2,0 W/kg (de media en 10 gramos de 
tejido) en extremidades.

• En la UE, los límites de SAR permitidos son los siguientes: 1,6 W/
kg (de media en 10 gramos de tejido) en cabeza y tronco; 2,0 W/
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kg (de media en 10 gramos de tejido) en extremidades (estos 
son los requisitos legales en Francia).

El límite de SAR recomendado por la Comisión Internacional 
sobre Protección Frente a Radiaciones No Ionizantes (ICNIRP) 
es de 2 W/kg.

Además, el límite de SAR aplicable a residentes de países/regiones 
que han adoptado el límite de SAR recomendado por el Instituto 
de Ingeniería Eléctrica y Electrónica (IEEE), EE. UU. incluidos, es de 
1,6 W/kg de media en 1 gramo de tejido humano.

Para conocer los valores de SAR de su reloj TAG Heuer Connected, 
consulte la Parte III: Normativa. 

PARTE II: GARANTÍA LIMITADA INTERNACIONAL

Su reloj TAG Heuer Connected está cubierto por una garantía 
internacional limitada concedida por TAG Heuer, sucursal de 
LVMH Swiss Manufactures SA, con oficinas registradas en 6a rue 
Louis-Joseph Chevrolet, 2300 La Chaux-de-Fonds, Suiza, frente a 
cualquier defecto de fabricación durante un período de dos años a 
partir de la fecha de compra (en el caso de los accesorios, durante 
un período de un año a partir de la fecha de compra), sujeta en 
todo caso a las condiciones que se indican a continuación. 

A efectos de la garantía internacional limitada, los «accesorios» 
incluyen los elementos de carga facilitados en el embalaje original 
de su reloj TAG Heuer Connected (base de carga, cable USB y 
enchufe de pared) y los accesorios que no son de carga (correas). 
Tanto el reloj TAG Heuer Connected como sus accesorios están 
sujetos a condiciones, limitaciones y exclusiones.  Los «accesorios» 
no incluyen aquellos vendidos por terceros; TAG Heuer rechaza 
expresamente todo tipo de garantía con respecto a los mismos.

Su reloj TAG Heuer Connected ha sido sometido a pruebas para 
garantizar su hermeticidad hasta 50 m/5 atm. Debemos señalar 
que las condiciones de hermeticidad no implican que sea total-
mente impermeable. Para conocer instrucciones detalladas en 
relación con la exposición al agua y a otros líquidos, consulte la 
información de seguridad y manejo. Los accesorios no son hermé-
ticos, a excepción de las correas de caucho y las pulseras de acero. 

Qué cubre la garantía
En virtud de la presente garantía internacional limitada, TAG 
Heuer se compromete a reparar, sin coste alguno, cualquier 
problema de funcionamiento del reloj TAG Heuer Connected o 
sus accesorios derivado de un defecto de fabricación. TAG Heuer 
podrá, a su entera discreción, optar por sustituir el reloj TAG Heuer 
Connected o por reembolsarle el importe. Se podrá hacer valer la 
presente garantía internacional limitada únicamente en Centros 

de atención al cliente oficiales de TAG Heuer (la lista de los mismos, 
así como sus datos de contacto, se puede consultar en http://
customer-service.tagheuer.com).

La garantía internacional limitada cubre todo defecto de funcio-
namiento que pueda acaecer durante el uso normal del producto 
de conformidad con las especificaciones técnicas y los manuales 
de usuario del reloj TAG Heuer Connected y de sus accesorios, así 
como todo defecto indiscutible de calidad que afecte al aspecto 
o a las funciones mecánicas del producto y que sea claramente 
el resultado de un problema de calidad de un componente o de 
un error de montaje del reloj TAG Heuer Connected por parte 
de TAG Heuer. Puede tratarse, por ejemplo, de un problema 
en el encendido/apagado, un problema de carga, un error de 
funcionamiento de la pantalla o la imposibilidad de utilizar con 
normalidad aplicaciones o funciones debido a un defecto del 
reloj TAG Heuer Connected. 

Esta garantía internacional limitada es válida en los países en los 
que se distribuyen el reloj TAG Heuer Connected y sus accesorios. 

Además, serán aplicables determinadas limitaciones, razón por la 
cual es fundamental que lea los párrafos siguientes. 

¿Qué no cubre la garantía?
Los daños derivados de operaciones de mantenimiento realizadas 
en un lugar diferente a un Centro de atención al cliente oficial TAG 
Heuer no están cubiertos y anularán la garantía internacional 
limitada. 

Como se mencionó anteriormente, la garantía internacional limi-
tada no cubre (i) defectos de funcionamiento que no se produzcan 
durante el uso normal del reloj TAG Heuer Connected y de sus 
accesorios de conformidad con sus especificaciones técnicas y 
sus manuales de usuario, ni (ii) defectos de calidad que afecten 
al aspecto o a las funciones mecánicas que no sean claramente 
el resultado de un problema de calidad de un componente o de 
un error de montaje del reloj TAG Heuer Connected. En particular, 
la garantía internacional limitada no será de aplicación si se ha 
realizado un uso impropio o inadecuado del reloj TAG Heuer 
Connected o de sus accesorios, lo que incluye todo intento de mo-
dificar el software del reloj TAG Heuer Connected o cualquier caso 
en que se haya realizado alguna de las siguientes acciones en el 
reloj TAG Heuer Connected (o, según proceda, en sus accesorios):
• el reloj ha sido abierto por usted o por cualquier otra persona 

no autorizada por TAG Heuer;
• el producto se ha conectado a accesorios no recomendados 

como, por ejemplo, otro tipo de pila o de cargador;
• el producto se ha degradado o se ha utilizado incumpliendo las 
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normas de puesta en marcha o de uso, como, por ejemplo, una 
conexión incorrecta, o se ha expuesto a una tensión adicional, 
a descargas eléctricas, a fuertes impactos, a caídas o a un estrés 
mecánico anormal que ha derivado en una degradación del 
alojamiento o de los componentes electrónicos del mismo;

• el producto ha sido dañado estética o funcionalmente como 
resultado de un uso indebido de cualquier accesorio que no 
es de carga durante el proceso de montaje;

• el reloj (y, en particular, su pantalla) ha sido expuesto a produc-
tos cosméticos o de limpieza, como toallitas, protector solar o 
crema; 

• el producto ha sido expuesto al agua, a líquidos de otra 
naturaleza o a sustancias químicas (presencia de corrosión 
o humedad) de forma no conforme con las instrucciones de 
uso del producto, incluida la información relativa a seguridad 
y manejo;

• el producto ha sido expuesto a temperaturas demasiado altas 
o bajas, o a condiciones ambientales extremas de otra índole. 
A este respecto, no se debe utilizar ni almacenar el reloj TAG 
Heuer Connected (tanto el reloj como su base de carga/car-
gador) a temperaturas inferiores a -20 ºC (-4 ºF) o superiores 
a 50 ºC (122 ºF); además, no debe cargarse a temperaturas 
inferiores a 0 ºC (32 ºF) o superiores a 45 ºC (113 ºF).

Además, la garantía internacional limitada no cubre: 
• cristales y pilas; 
• daños provocados en la caja o la tornillería a causa de la hume-

dad que haya podido penetrar en el reloj TAG Heuer Connected 
como resultado de una manipulación inapropiada; 

• el desgaste normal y el envejecimiento del reloj TAG Heuer 
Connected y sus accesorios debidos a un uso normal; tal es el 
caso, especialmente, de:
• cualquier degradación de la superficie debida al uso normal 

del producto, arañazos en la caja, la correa, el cristal o el 
cierre, entrada de polvo o degradación de las superficies, 
cambio de color de las piezas debido a la exposición a la ra-
diación solar o al contacto con cualquier sustancia química;

• la degradación del rendimiento de la autonomía debido al 
envejecimiento normal de la pila.

Información adicional sobre los materiales del reloj TAG 
Heuer Connected
Algunos de nuestros relojes TAG Heuer Connected incorporan 
elementos de diseño destacados con un fino baño de oro o 
carburo de titanio. Sensible a los rozamientos en superficies du-
ras y rugosas, esta fina capa de oro o carburo de titanio puede 
estropearse con el tiempo. La garantía internacional limitada no 
cubre la alteración de esta fina capa después de recibir un golpe 

o debido a un tratamiento incorrecto. En condiciones normales 
de uso, el revestimiento de su TAG Heuer le brindará una satis-
facción completa.

Información adicional sobre sistemas operativos y las 
aplicaciones de software
TAG Heuer se exime de cualquier responsabilidad si las actualiza-
ciones de los sistemas operativos del reloj TAG Heuer Connected o 
el emparejamiento del mismo con modelos específicos de teléfo-
nos móviles ocasionan fallos o alteraciones en el funcionamiento 
del reloj TAG Heuer Connected. 

En la medida en así lo permite la ley, TAG Heuer no garantiza que 
el funcionamiento del reloj TAG Heuer Connected sea ininterrum-
pido o esté completamente libre de errores.

Las aplicaciones de software desarrolladas y puestas a disposición 
del usuario por TAG Heuer para su uso con el reloj TAG Heuer 
Connected no están cubiertas por la garantía internacional li-
mitada. El uso que usted haga de las aplicaciones de software 
quedará sujeto a la aceptación de los términos y condiciones 
específicos para dichas aplicaciones y, dado el caso, de las políticas 
de privacidad. 

Las aplicaciones de software desarrolladas y puestas a disposi-
ción del usuario por parte de terceros no quedan cubiertas por 
la garantía internacional limitada. Toda garantía que se le pueda 
ofrecer en relación a dicho software de terceros corre a cargo 
exclusivamente del fabricante tercero correspondiente, en ningún 
caso de TAG Heuer. En consecuencia, usted reconoce que TAG 
Heuer no asumirá ninguna responsabilidad en relación con el uso 
o la explotación de dicho software de terceros. Lea detenidamente 
los términos y condiciones del fabricante tercero correspondiente 
antes de utilizar el software en cuestión. 

Información adicional acerca de los sensores y su uso 
previsto
El reloj TAG Heuer Connected incluye sensores que le permiten 
realizar un seguimiento de ciertas actividades, así como generar 
o acceder a diversos datos y valores métricos (p. ej., distancia, 
calorías, geolocalización, ritmo cardíaco). Los datos y valores que 
se pueden generar o calcular a partir de su uso del reloj TAG Heuer 
Connected se proporcionan a efectos exclusivamente informati-
vos y recreativos. No debe utilizar dichos datos y valores métricos 
para ningún propósito que requiera niveles exactos de precisión 
o información (y, en lo que respecta a la geolocalización, precisión 
de navegación); no garantizamos en modo alguno la precisión de 
dichos datos y valores métricos. Sin perjuicio de lo anterior, tenga 
presente que el reloj TAG Heuer Connected no podrá determinar 
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correctamente su ritmo cardíaco si lo combina con una pulsera 
de acero para llevarlo puesto.

Finalmente, se hace notar que el reloj TAG Heuer Connected no es 
un dispositivo médico. No está diseñado para proporcionar servi-
cios de diagnóstico u orientación médica, y no debe utilizarse para 
diagnosticar, tratar, curar o prevenir enfermedades. La precisión 
de los productos y servicios de TAG Heuer no está pensada para 
alcanzar cotas equivalentes a las de los dispositivos médicos o 
científicos de medición. Consulte con su médico antes de utilizar el 
reloj TAG Heuer Connected si presenta alguna condición médica o 
alguna patología cardíaca; consulte siempre con su médico antes 
de comenzar o modificar un plan de ejercicios.

¿Qué necesitará para beneficiarse de la garantía interna-
cional limitada?
Para poder beneficiarse de la garantía internacional limitada, es 
preciso cumplir las siguientes condiciones:
• la tarjeta de garantía internacional, que se encuentra dentro 

del folleto de garantía que ha recibido junto al reloj TAG Heuer 
Connected, debe adjuntarse al reloj con la debida activación 
electrónica (sistema de activación de garantía de TAG Heuer) 
cuando este se envíe para su reparación a cargo de un distribui-
dor autorizado de TAG Heuer en el momento de la venta. Si, en 
el momento en el que adquirió su reloj TAG Heuer Connected, 
no estaba disponible dicho sistema de activación de garan-
tía, el distribuidor autorizado de TAG Heuer correspondiente 
deberá cumplimentar, sellar la fecha y firmar la tarjeta de ga-
rantía internacional. Si, al abrir el producto por vez primera, 
repara en que el folleto de garantía no contiene una tarjeta 
de garantía internacional y no se ha activado una tarjeta en 
de forma electrónica en el momento de la venta, le instamos 
a que contacte con su distribuidor autorizado de TAG Heuer, 
ya que, si no dispone de dicha tarjeta, no podrá beneficiarse 
de la garantía internacional limitada.

• TAG Heuer no podrá reconocer la garantía de los relojes TAG 
Heuer Connected vendidos sin una tarjeta de garantía inter-
nacional válida y activada correctamente mediante el sistema 
de activación de garantía de TAG Heuer (o, en su defecto, cum-
plimentada, firmada y con la fecha sellada por un distribuidor 
autorizado de TAG Heuer); y

• el número de serie grabado en la caja resulta perfectamente 
legible y ninguna parte del fondo de caja o del número de serie 
originales se ha eliminado, modificado, falsificado, alterado, 
sustituido, borrado, desfigurado o resulta ilegible.

El incumplimiento de cualquiera de las anteriores condiciones 

comportará la anulación automática de todos los derechos 
derivados de la garantía internacional limitada de TAG Heuer.

Condiciones y limitaciones generales
Sin perjuicio de todo lo anterior, la garantía internacional limi-
tada no garantiza, de forma expresa o implícita, la adecuación 
del producto para cualquier propósito particular; a este respecto, 
TAG Heuer rechaza expresamente toda garantía de adecuación.

TAG Heuer y sus Centros de atención al cliente oficiales decidirán, 
a su entera discreción, si se debe reparar, sustituir o reembolsar 
cualquier producto TAG Heuer que esté cubierto por la garantía 
internacional limitada. En la medida en que la legislación local 
lo permita, TAG Heuer no se responsabilizará de ningún daño 
fortuito, especial, punitivo o consiguiente. 

Le recomendamos que envíe el reloj TAG Heuer Connected 
(junto con la tarjeta de garantía internacional, tal y como se 
explicó anteriormente) por correo certificado, cuidadosamente 
embalado para evitar daños, al Centro de atención al cliente oficial 
más cercano, o que lo lleve a su distribuidor autorizado de TAG 
Heuer. TAG Heuer no se responsabiliza de la pérdida o de los daños 
ocasionados durante el envío. La lista de Centros de atención 
al cliente oficiales de TAG Heuer se puede consultar en http://
customer-service.tagheuer.com. Previa solicitud, estos Centros de 
atención al cliente oficiales de TAG Heuer le indicarán dónde se 
encuentra su distribuidor autorizado de TAG Heuer más cercano. 

Además, para poder reclamar la cobertura de la garantía interna-
cional limitada y en la medida en que así lo permita la legislación 
local, el reloj TAG Heuer Connected se deberá devolver al Centro 
de atención al cliente oficial de TAG Heuer con su pila y su car-
gador originales.

La presente garantía limitada internacional se puede transferir 
con el reloj TAG Heuer Connected.  

Lea los términos adicionales específicos que figuran a continua-
ción, que podrían ser de aplicación en función del país en el que 
haya adquirido sus productos TAG Heuer. 

Términos adicionales específicos

- Aspectos generales
La presente garantía internacional limitada genera derechos a 
parte de los derechos reglamentarios otorgados en virtud de la 
legislación en materia de consumo, que varía de un país a otro. 
Para una comprensión exhaustiva de sus derechos reglamenta-
rios, deberá consultar las leyes aplicables en su país, incluidas 
aquellas en materia de conformidad de bienes con contratos de 
compraventa. 
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- España
Conforme a la garantía internacional limitada, TAG Heuer se com-
promete a llevar a cabo cualquiera de las siguientes acciones, que 
escogerá el cliente, como consecuencia de cualquier problema 
de funcionamiento que se produzca durante el uso normal del 
producto: (I) reparar el producto sin coste alguno; (II) sustituir el 
producto por uno nuevo que cumpla las mismas condiciones que 
el adquirido; (III) acordar una reducción del precio del producto; y 
(IV) reembolsar el precio por la devolución del producto. 

PARTE III: NORMATIVA

Importante: Los usuarios pueden acceder a la pantalla de la eti-
queta electrónica del reloj TAG Heuer Connected como se indica 
a continuación: acceda a Ajustes > Sistema > Normativa para 
ver las etiquetas y los certificados reglamentarios necesarios en 
determinados países. 
Para realizar estos pasos, no se requieren más permisos ni códigos 
de acceso específicos que la introducción de una contraseña ge-
nerada por el usuario, a fin de proteger el dispositivo de accesos 
no autorizados. 
La información de la etiqueta electrónica está programada de 
antemano por el cesionario. El usuario no puede modificar la 
información de la etiqueta electrónica.
La denominación de modelo del dispositivo es: SBG8A.
Fabricado por: TAG Heuer, sucursal de LVMH Swiss Manufactures 
SA
Fecha de fabricación: consulte el software del reloj
Fabricado en China

Precaución: existe un riesgo de explosión si la pila se sustituye por 
una de tipo incorrecto. Deseche las pilas usadas de conformidad 
con las instrucciones.

Precaución: utilice únicamente el adaptador facilitado con el 
dispositivo. El adaptador se debe instalar en las proximidades 
del equipo.

Bluetooth

 El término Bluetooth y los logotipos son marcas comerciales 
registradas propiedad de Bluetooth SIG, Inc. y cualquier uso de 
dichas marcas por parte de TAG Heuer se realiza bajo licencia. 
Las demás marcas y nombres comerciales corresponden a sus 
respectivos propietarios.

Puede consultar la información legal adicional del reloj en los 
ajustes del producto. 

Especificaciones de radio principales del reloj TAG Heuer 
Connected

Banda de frecuencia Funcionalidad Máxima potencia 
transmitida

2,412-2,472 GHz WLAN IEEE 802.11 b/g/n 19 dBm

2,402-2,480 GHz Bluetooth 4.2 12 dBm

SAR
Los valores de SAR más elevados del reloj TAG Heuer Connected 
(al nivel de potencia máximo del dispositivo) cuando se probó 
para su uso en la muñeca fueron de 0,014 W/kg (SAR de la FCC) y 
0,014 W/kg (SAR de la UE).

Europa

Declaración de conformidad 
Por la presente, TAG Heuer, sucursal de LVMH Swiss Manufactures 
SA, 6a rue Louis-Joseph Chevrolet, 2300 La Chaux-de-Fonds, Suiza, 
declara que tanto el equipo radioeléctrico del reloj TAG Heuer 
Connected como sus accesorios cumplen las siguientes directivas: 
Directiva 2014/53/UE (RED), Directiva de baja tensión 2014/35/
UE, Directiva de compatibilidad electromagnética 2014/30/UE y 
Directiva RoHS II 2011/65/UE. 

El texto completo de la declaración de conformidad UE está 
disponible en http://customer-service.tagheuer.com. 
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PARTE IV: PUNTO DE CONTACTO Y CENTRO DE ATENCIÓN AL CLIENTE DE TAG HEUER

PUNTO DE CONTACTO
TAG HEUER, SUCURSAL DE LVMH SWISS MANUFACTURES SA
6A RUE LOUIS-JOSEPH CHEVROLET
2300 LA CHAUX-DE-FONDS
SUIZA
TELÉFONO: +41 (0)32 919 8000

CENTROS DE ATENCIÓN AL CLIENTE
Para consultar la lista completa de Centros de atención al cliente oficiales de TAG Heuer, visite el siguiente sitio web: 
http://customer-service.tagheuer.com. 
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PARTE I: INFORMAÇÕES DE MANIPULAÇÃO E 
SEGURANÇA

Atenção! Antes de começar a usar o relógio TAG Heuer 
Connected, leia as seguintes instruções, que contêm impor-
tantes informações regulamentares e de segurança. Guarde 
estas instruções em local seguro, para que possa consultá-las 
quando necessário.

I. Instruções de manipulação e segurança
A. Principais características do seu relógio TAG Heuer 

Connected 
O relógio TAG Heuer Connected é um relógio de luxo que inclui 
funções Wi-Fi, Bluetooth, GPS (sistema de posicionamento global), 
NFC (comunicação de campo próximo), bem como um sensor 
do ritmo cardíaco. Esta versão do relógio Connected também 
disponibiliza sensor de luz ambiente e intermodularidade (isto 
é, os utilizadores podem mudar componentes do relógio, como o 
bracelete, através da compra de acessórios adicionais). 
Não se destina a ser utilizado como dispositivo médico. 
O relógio TAG Heuer Connected dispõe do Wear OS by Google. 
Wear OS by Google é uma marca comercial da Google LLC. O Wear 
OS by Google funciona com telefones que disponham de Android 
6.0 ou posterior (exceto edição Go) ou de iOS 10.0 ou posterior. 
As funções suportadas podem variar consoante a plataforma 
e o país. Visite g.co/wearcheck através do seu telefone ou de um 
computador, para verificar se é compatível. 

O relógio TAG Heuer Connected exige a utilização dos acessórios 
de carregamento fornecidos com o relógio. Os acessórios forne-
cidos com o seu relógio TAG Heuer Connected incluem um cabo 
USB, um suporte de carregamento e uma ficha para ligar à to-
mada. Abaixo, poderá consultar informações adicionais relativas à 
utilização do relógio e dos respetivos acessórios de carregamento.

Desempenho e manipulação
Para um desempenho ideal do sensor do ritmo cardíaco, o seu 
relógio e o respetivo bracelete devem estar bem ajustados ao 

pulso. Se desejar medir o seu ritmo cardíaco enquanto pratica 
desporto, usar o seu relógio com um bracelete em aço poderá 
não ser a melhor opção, uma vez que pode ser difícil ajustá-lo 
corretamente. 

Para desativar as funções de rádio do relógio (Bluetooth, Wi-Fi, 
localização (GPS) e NFC), efetue os seguintes procedimentos:
• Se o ecrã estiver escuro, toque-lhe para ativar o relógio;
• Arraste para baixo a partir da parte superior do ecrã;
• Toque no símbolo Definições (Settings) ( );
• Localize e toque em Conectividade (Connectivity)
• Toque nas definições de Bluetooth, Wi-Fi, NFC ou localização 

(GPS) consoante o que pretender desativar/ativar;
• Se Wi-Fi ou Bluetooth estiver definido para Automático 

(Automatic), toque no pequeno ícone existente junto a Wi-Fi 
ou Bluetooth para o desativar ou inibir.

B. Precauções de segurança importantes
Tenha em atenção que o não cumprimento das seguintes 
diretrizes pode provocar anomalias ou ser perigoso para o utili-
zador e/ou excluir ou reduzir os benefícios da Garantia Limitada 
Internacional.

1. Utilizar o relógio TAG Heuer Connected e respetivos 
acessórios em segurança

a. Manter o relógio TAG Heuer Connected em segurança
(i) Geral
Não utilize ou guarde o relógio TAG Heuer Connected e os res-
petivos acessórios em locais sujos ou com pó, uma vez que os 
componentes podem ficar danificados.

Não guarde o relógio TAG Heuer Connected e os respetivos aces-
sórios em locais quentes. As temperaturas elevadas podem reduzir 
a longevidade dos dispositivos eletrónicos, danificar baterias e 
deformar ou derreter determinados plásticos.

Não guarde o relógio TAG Heuer Connected e os respetivos 
acessórios em locais frios. Quando, depois, o relógio TAG Heuer 
Connected aquece para a sua temperatura normal, pode formar-se 
humidade dentro do mesmo, o que poderá danificar os circuitos 
eletrónicos. 

Não tente abrir a caixa do relógio. A manipulação não especiali-
zada do relógio TAG Heuer Connected pode danificar o mesmo e 
provoca a nulidade da Garantia Limitada Internacional.

Não deixe cair o relógio TAG Heuer Connected e evite impactos 
com o mesmo. Não coloque objetos pesados sobre o relógio.

INSTRUÇÕES E GARANTIA
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Não utilize objetos afiados no ecrã. Não aplique força excessiva 
no ecrã. Uma manipulação brusca pode danificar os circuitos 
internos.

Não utilize químicos agressivos, solventes de limpeza ou deter-
gentes fortes para limpar o relógio TAG Heuer Connected.

Ao usar auscultadores para ouvir o som proveniente do seu 
dispositivo, assegure-se de que regula o volume para um nível 
razoável, de modo a evitar danos auditivos.

Se o relógio TAG Heuer Connected ou qualquer dos seus acessó-
rios não estiver a funcionar devidamente, apresente-os junto do 
centro de assistência qualificado mais perto de si. Aí, o pessoal 
poderá prestar-lhe assistência e, se necessário, tomar as provi-
dências para a reparação do seu relógio TAG Heuer Connected.

Além das anteriores, consulte a secção 2 abaixo, relativa à segu-
rança elétrica de cabos, suporte de carregamento, fichas e bateria.

(ii) Exposição a líquidos
O relógio TAG Heuer Connected é resistente à água até 50 m/5 
ATM. Pode, por exemplo, usar o relógio TAG Heuer Connected para 
praticar atividades em água pouco profunda, como natação, ou à 
chuva. Contudo, não deve ser usado para praticar atividades que 
envolvam submersão a maior profundidade ou projeção de água 
a alta velocidade, como mergulho autónomo ou esqui aquático. 

Certifique-se de que, depois de usar o seu relógio em água salgada 
ou com cloro, o limpa e lava com água doce e o seca bem com 
um pano não abrasivo e sem pelos.

Tenha em atenção que os acessórios de carregamento e os bra-
celetes que não sejam em metal ou borracha não são resistentes 
à água.

Também é necessário evitar as seguintes situações, pois podem 
danificar o seu relógio (podem, nomeadamente, afetar a resistên-
cia à água e causar problemas na parte estética):
- expor o relógio TAG Heuer Connected a sabão, detergentes, 

ácidos ou alimentos ácidos e quaisquer líquidos à exceção 
de água, tais como perfumes, repelentes de insetos, cremes, 
protetores solares, óleos, removedores de adesivos, colorações 
capilares ou solventes;

- deixar cair o relógio TAG Heuer Connected ou submetê-lo a 
impactos;

- expor o relógio TAG Heuer Connected a água sob pressão ou 
projetada a alta velocidade, por exemplo, a prática de mergulho 
ou surf;

- usar o relógio TAG Heuer Connected na sauna ou no banho 
turco.

Tenha em atenção que o ecrã tátil e outras funcionalidades podem 
desativar-se temporariamente enquanto o relógio TAG Heuer 
Connected estiver molhado. Se o relógio TAG Heuer Connected 
ou as suas mãos estiverem molhadas, seque-as bem antes de 
manipular o relógio.

Assegure-se de que segue escrupulosamente estas instruções 
ao usar o seu relógio TAG Heuer Connected, uma vez que qual-
quer uso contrário às instruções provoca a nulidade da Garantia 
Limitada Internacional. 

(iii) Utilização de botões, coroa digital, conectores e portas
Nunca aplique pressão excessiva sobre um botão do relógio TAG 
Heuer Connected ou force a ligação de um conector de carrega-
mento a uma porta, uma vez que poderá provocar danos não 
cobertos pela Garantia Limitada Internacional. Se o conector e a 
porta não se acoplarem com relativa facilidade, é provável que não 
sejam compatíveis. Verifique se existem obstruções e assegure-se 
de que o conector é compatível com a porta e de que o posicionou 
corretamente em relação à porta.

Alguns padrões de utilização podem contribuir para o desgaste 
ou a rutura dos cabos. O cabo ligado a uma unidade de carrega-
mento, como qualquer outro fio ou cabo metálico, está sujeito a 
tornar-se fraco ou quebradiço se for repetidamente dobrado no 
mesmo ponto. Procure dispor o cabo de forma a obter arcos am-
plos e não ângulos. Inspecione regularmente o cabo e o conector, 
para verificar se existem deformações, ruturas, dobras ou outros 
danos. Caso detete danos, deixe de utilizar o cabo.

A descoloração dos acessórios (cabo, fichas) devido a uma utiliza-
ção regular é normal. Sujidade, resíduos e exposição à humidade 
podem provocar descoloração. Se os seus acessórios aquecerem 
durante a utilização ou se o relógio TAG Heuer Connected não 
efetuar o carregamento ou a sincronização, desligue o cabo do 
adaptador de alimentação e limpe os acessórios com um pano 
seco, não abrasivo e sem pelos. Não utilize líquidos ou produtos 
de limpeza para limpar os acessórios. 

A descoloração da superfície de carregamento dos acessórios de 
carregamento TAG Heuer do relógio TAG Heuer Connected pode 
ocorrer na sequência de uma utilização normal. Limpar a super-
fície de carregamento pode reduzir ou evitar esta descoloração 
e ajudará a evitar danos no carregador e no relógio TAG Heuer 
Connected. Para limpar a superfície de carregamento, desligue o 
carregador do relógio TAG Heuer Connected e do adaptador de 
alimentação e limpe com um pano não abrasivo, humedecido. 
Seque com um pano não abrasivo e sem pelos, antes de retomar 
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o carregamento. Não utilize produtos de limpeza para limpar a 
superfície de carregamento. 

b. Proteção da saúde do utilizador
Como recomendação geral, o relógio TAG Heuer Connected não 
se destina a uma utilização em que a falha do dispositivo possa 
provocar a morte, ferimentos ou danos ambientais graves.

Caso tenha alguma questão relativa ao conteúdo químico do 
seu relógio TAG Heuer Connected, respetivos acessórios e/ou 
baterias, não hesite em contactar-nos através do nosso website 
www.tagheuer.com ou por correio, para a morada que se segue: 
TAG Heuer, sucursal da LVMH Swiss Manufactures SA, 6a rue 
Louis-Joseph Chevrolet, 2300 La Chaux-de-Fonds, Suíça (tel.: 
+41 (0)32 919 8000).

O seu relógio TAG Heuer Connected e as aplicações para o relógio 
TAG Heuer Connected incluídas não são dispositivos médicos. 
Não foram concebidos nem estão preconizados para o diagnós-
tico de doenças ou outras condições ou para a cura, mitigação, 
tratamento ou prevenção de doenças.

Antes de iniciar ou alterar qualquer programa de exercício utili-
zando o relógio TAG Heuer Connected, consulte o seu médico. 
Tenha cuidado e mantenha-se atento ao praticar exercício. Pare 
de fazer exercício de imediato se sentir dores, fraqueza, tonturas, 
cansaço ou falta de ar. Ao praticar exercício, assume todos os 
riscos inerentes associados, incluindo qualquer lesão que possa 
resultar dessa atividade. Se tiver alguma condição médica que 
acredite poder ser afetada pelo relógio TAG Heuer Connected 
(por exemplo, convulsões, desmaios, fadiga ocular ou dores de 
cabeça), consulte o seu médico antes de usar o relógio TAG Heuer 
Connected.

Algumas pessoas podem sofrer reações a determinados materiais 
utilizados em joalharia, relógios e outros artigos wearable que 
estejam em contacto prolongado com a pele. Isto pode dever-se 
a alergias, fatores ambientais, exposição prolongada a produtos 
irritantes como sabão, transpiração ou outras causas. Poderá ser 
mais suscetível a irritações provocadas por um dispositivo weara-
ble se tiver alergias ou outras sensibilidades. Se tiver sensibilidades 
cutâneas conhecidas, tenha particular cuidado ao usar o relógio 
TAG Heuer Connected. Se usar o relógio TAG Heuer Connected 
demasiado apertado, poderá ser mais propenso a irritações. Tire 
o relógio TAG Heuer Connected periodicamente, para permitir 
que a sua pele respire. Manter os braceletes do relógio TAG Heuer 
Connected limpos e secos reduz a possibilidade de aparecimento 
de irritação cutânea. Caso surja vermelhidão, inchaço, prurido ou 
qualquer outra irritação ou desconforto na sua pele, na zona em 

volta ou por baixo do seu relógio TAG Heuer Connected, tire o 
relógio TAG Heuer Connected e consulte o seu médico antes de 
voltar a usá-lo. Continuar a usá-lo, mesmo após o desagravamento 
dos sintomas, pode resultar no renovar ou aumentar da irritação. 

O contacto prolongado da pele com superfícies anormalmente 
quentes pode provocar lesões (ou desconforto). Tire o seu relógio 
TAG Heuer Connected do pulso se ficar desconfortavelmente 
quente.

Deve ser particularmente cuidadoso se tiver algum problema 
de saúde que reduza a sua capacidade de detetar calor na pele. 

Os materiais utilizados no relógio TAG Heuer Connected e nos res-
petivos braceletes cumprem as normas definidas para a joalharia 
pela CPSC (U.S. Consumer Product Safety Commission - comissão 
norte-americana responsável pela segurança dos produtos de 
consumo), os regulamentos europeus aplicáveis e outras normas 
internacionais.

O relógio TAG Heuer Connected contém componentes que 
podem interferir com dispositivos médicos eletrónicos. Se usar 
um dispositivo médico eletrónico, consulte a secção 3a abaixo. 

c. Integridade das pessoas nas proximidades
(i) Proteção de crianças
O relógio TAG Heuer Connected e os respetivos acessórios 
apresentam um risco de asfixia para crianças e, portanto, têm de 
se manter fora do alcance das crianças.

(ii) Conduzir e utilizar em segurança
Não utilize o seu relógio TAG Heuer Connected enquanto estiver 
a conduzir. 

O utilizador assume total responsabilidade pela utilização do 
GPS do relógio Connected e pelos riscos decorrentes da mesma.

Os sinais de radiofrequência podem afetar sistemas eletrónicos 
instalados incorretamente ou mal protegidos, em veículos mo-
torizados. Informe-se junto do construtor ou do representante 
da marca do seu veículo. Se algum equipamento tiver sido 
adicionado ao seu veículo, também deve informar-se sobre os 
sinais de radiofrequência junto do fabricante desse equipamento.

Não utilize o seu relógio TAG Heuer Connected enquanto estiver 
envolvido em qualquer atividade que exija a sua total atenção. A 
falta de atenção ao trânsito de veículos ou a outros riscos para os 
peões pode resultar em lesões graves, morte ou danos materiais. 

De uma forma geral, aplique sempre senso comum ao utilizar o 
seu relógio TAG Heuer Connected. 
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2. Segurança elétrica
a. Acessórios
Utilize unicamente acessórios aprovados pela TAG Heuer. Utilizar 
qualquer acessório que a TAG Heuer não tenha aprovado para 
utilização com o relógio TAG Heuer Connected poderá anular 
qualquer aprovação ou garantia (incluindo a Garantia Limitada 
Internacional) aplicável ao seu dispositivo e/ou poderá levar a 
que o relógio TAG Heuer Connected fique inoperacional e se 
torne perigoso.

b. Acessórios de carregamento
O seu relógio é fornecido com os seguintes acessórios de carre-
gamento: cabo USB, suporte de carregamento, ficha para ligar 
à tomada.

Para carregar o relógio TAG Heuer Connected, utilize apenas 
acessórios de carregamento aprovados pela TAG Heuer. 

Quando um carregador não estiver a ser utilizado, desligue-o da 
fonte de alimentação.

É importante manter o relógio TAG Heuer Connected e os respe-
tivos acessórios fornecidos numa área bem ventilada, enquanto 
estiverem a carregar.

Utilize os acessórios de carregamento fornecidos com o relógio TAG Heuer 
Connected, ou qualquer outro acessório de carregamento aprovado pela TAG 
Heuer, unicamente com uma fonte de alimentação do tipo indicado na etiqueta 
de marcação. Antes de utilizar qualquer acessório de carregamento, 
assegure-se de que a tensão da fonte de alimentação está em 
conformidade com a tensão dos acessórios de carregamento 
aprovados. 

Não sobrecarregue as tomadas, extensões ou fichas elétricas, pois 
isto poderá provocar o risco de incêndio ou choque elétrico. Para 
reduzir o risco de danos no cabo ou na ficha de parede, puxe a 
ficha de parede em vez do cabo quando desliga o acessório de 
carregamento da tomada.

Utilizar acessórios de carregamento do relógio TAG Heuer 
Connected danificados ou efetuar o carregamento na presença 
de humidade ou manipular os acessórios com as mãos molhadas 
pode provocar um incêndio, choque elétrico, lesões ou danos 
ao utilizador ou no relógio TAG Heuer Connected ou outros 
bens. Antes de carregar, assegure-se de que o relógio TAG Heuer 
Connected e os acessórios de carregamento estão secos. Quando 
utiliza os acessórios de carregamento para carregar o relógio TAG 
Heuer Connected, assegure-se de que a ficha USB está totalmente 
inserida no adaptador antes de ligar o mesmo à tomada elétrica. 
Evite carregar o relógio TAG Heuer Connected diretamente sob a 

luz solar. Não use o relógio TAG Heuer Connected enquanto estiver 
a carregar. O relógio não deve ser carregado junto a determinadas 
peças de mobília que possam incendiar-se facilmente no caso 
de a bateria sobreaquecer (por exemplo, sofás, estantes, etc.).

Quando o cabo estiver ligado a uma fonte de alimentação, evite 
o contacto prolongado entre a pele e o conector, uma vez que 
poderá causar desconforto ou ferimentos. Evite dormir ou sentar-
se sobre o conector. 

Além das anteriores:
• Não exponha o carregador à água durante a utilização; isto 

poderá provocar a falha do carregador e do relógio.
• Insira cuidadosamente o cabo USB na base do carregador; 

forçar o cabo na direção errada danificará o carregador.
• Recomenda-se que o relógio seja carregado em local fresco, 

para evitar o sobreaquecimento do relógio.
• Não se recomenda que o relógio seja carregado num local em 

que a luz solar incida diretamente no relógio, pois isto poderá 
provocar sobreaquecimento.

• Quando o relógio está no carregador e o carregador está ligado 
à tomada, é apresentado um ecrã de carregamento no mostra-
dor do relógio, indicando o tempo restante até a bateria ficar 
totalmente carregada.

• Recomenda-se que o relógio seja retirado do carregador depois 
de totalmente carregado.

• Se o relógio não carregar, assegure-se de que a ficha para ligar 
à tomada está totalmente inserida na tomada, o cabo USB está 
firmemente fixado ao carregador e o relógio está corretamente 
posicionado no carregador.

• Se o relógio continuar sem carregar, assegure-se de que os 
pinos do carregador não estão sujos ou obstruídos e de que 
o fundo do relógio está limpo.

• O carregador contém um pequeno íman, para assegurar o 
alinhamento e a fixação corretos do relógio ao carregador. 
Mantenha o carregador afastado de metal.

c. Segurança da bateria
O seu relógio TAG Heuer Connected dispõe de uma bateria de 
polímero de iões de lítio integrada, que não é substituível. Não 
tente substituir a bateria do seu produto (para obter informações 
sobre a reciclagem da bateria, consulte a secção Manutenção e 
eliminação (secção C-3) abaixo). 

Em qualquer caso: 
• Não exponha a bateria ao fogo ou a outras fontes de calor 

externas, como placas de aquecimento, fogões, aquecedores 
e fornos, uma vez que isto poderá provocar um incêndio ou 
uma explosão.
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• Não elimine as baterias através do fogo.
• Nunca utilize carregadores ou baterias que estejam danificados. 

Utilize a bateria apenas para os fins preconizados. Não coloque 
a bateria em curto-circuito.

• Não deixe a bateria em locais quentes ou frios.

3. Interação com o ambiente
a. Interferência com equipamento eletrónico e caracterís-

ticas magnéticas
O seu relógio TAG Heuer Connected, como qualquer outro 
equipamento transmissor de rádio, pode interferir com outros 
dispositivos eletrónicos.  

Desligue o seu dispositivo em aviões ou em qualquer local em que 
seja solicitado (hospitais, postos de combustível, etc.).

Em qualquer caso, assegure-se de que utiliza o seu dispositivo em 
locais em que tal é permitido e de forma autorizada.

Em particular, o seu relógio TAG Heuer Connected pode inter-
ferir com pacemakers, desfibrilhadores ou outros dispositivos 
médicos. Mantenha uma distância de separação segura entre o 
dispositivo médico e o relógio TAG Heuer Connected e acessórios. 
Consulte o médico e o fabricante do dispositivo médico para 
obter informações específicas sobre o seu dispositivo médico. 
Deixe de usar o relógio TAG Heuer Connected e os respetivos 
acessórios se suspeitar que estão a interferir com o seu pacemaker, 
desfibrilhador ou qualquer outro dispositivo médico.

Mantenha cartões-chave e cartões de crédito afastados do relógio 
TAG Heuer Connected e respetivos acessórios.

b. Áreas perigosas
Carregar ou utilizar o relógio TAG Heuer Connected em qualquer 
local cuja atmosfera seja potencialmente explosiva, como em 
locais em que o ar contenha níveis elevados de químicos, vapores 
ou partículas inflamáveis (como poeiras de cereais, metais ou pó), 
pode ser perigoso. Respeite todos os sinais e instruções.

c. Desempenho da geolocalização
A função de geolocalização GNSS (sistema global de navegação 
por satélite), como o serviço GPS (sistema de posicionamento 
global), pode apresentar problemas de desempenho caso seja 
utilizada junto a qualquer dispositivo que utilize banda larga 
terrestre.

d. Temperaturas de utilização e armazenamento
O relógio TAG Heuer Connected (relógio e dock/carregador) não 
pode ser utilizado ou armazenado a temperaturas inferiores a -20 
°C (-4 °F) e superiores a 50 °C (122 °F) e não pode ser carregado a 
temperaturas inferiores a 0 °C (32 °F) e superiores a 45 °C (113 °F).

O relógio TAG Heuer Connected pode ficar danificado e a lon-
gevidade da bateria reduzida se for usado ou armazenado fora 
deste intervalo de temperatura. Evite expor o relógio TAG Heuer 
Connected a alterações drásticas de temperatura ou humidade. Se 
a temperatura interior do relógio TAG Heuer Connected exceder 
as temperaturas de funcionamento normais (por exemplo, num 
automóvel muito quente ou diretamente sob a luz solar durante 
um período prolongado), pode ocorrer o seguinte enquanto o 
relógio tenta regular a respetiva temperatura:
• O carregamento pode tornar-se mais lento ou parar;
• O ecrã pode escurecer;
• Algumas transferências de dados podem ser interrompidas ou 

suspensas.

O relógio TAG Heuer Connected e respetivos acessórios aquecem 
quando estão ligados a uma fonte de alimentação. Por exemplo, 
enquanto o relógio TAG Heuer Connected estiver a carregar ou 
enquanto os seus acessórios estiverem ligados a uma fonte de 
alimentação não adormeça sobre os mesmos nem os coloque 
debaixo de um cobertor ou do seu corpo. Aplique sempre senso 
comum ao carregar o seu relógio TAG Heuer Connected. 

C. Manutenção e eliminação
1. Limpeza
Mantenha o relógio TAG Heuer Connected limpo e seco. Seque 
bem o relógio TAG Heuer Connected se for exposto a água. Limpe 
o relógio TAG Heuer Connected se entrar em contacto com algo 
que possa provocar manchas ou outros danos, como terra ou 
areia, maquilhagem, tinta, sabão, detergente, ácidos ou alimentos 
ácidos ou com outros líquidos que não água doce, incluindo os 
que possam causar irritação cutânea, como: transpiração, água 
salgada, água com sabão, água de piscina, perfume, repelente 
para insetos, loções, protetor solar, óleo, removedor de adesivo, 
tinta para o cabelo ou solventes. Tenha em atenção que expor o 
relógio TAG Heuer Connected a quaisquer líquidos que não água 
provoca a nulidade da Garantia Limitada Internacional TAG Heuer. 
Consulte, acima, a secção dedicada à Exposição a líquidos, para 
obter mais informações. O relógio TAG Heuer Connected pode 
alterar-se ou esbater-se com o passar do tempo.

Não se recomendam as seguintes ações no cuidado do seu relógio 
TAG Heuer Connected:
• Não limpe o relógio TAG Heuer Connected enquanto estiver a 

carregar.
• Não utilize uma fonte de calor externa (por exemplo, um 

secador) para secar o relógio TAG Heuer Connected ou os 
braceletes.
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• Não utilize produtos de limpeza ou ar comprimido para limpar 
o seu relógio TAG Heuer Connected.

2. Reparação
Não tente reparar pessoalmente o relógio TAG Heuer Connected. 
Contacte sempre um Centro de Assistência ao Cliente TAG Heuer 
se necessitar de reparação. A lista e as informações de contacto 
destes centros estão disponíveis em http://customer-service.
tagheuer.com.

3. Informações e precauções relativas à bateria integrada
• O seu relógio TAG Heuer Connected dispõe de uma bateria 

recarregável de polímero de iões de lítio integrada, que não é 
substituível ou removível pelo utilizador.

• Não tente substituir ou remover a bateria do seu relógio.
• Violar o seu produto ou tentar abri-lo provoca a nulidade da 

garantia e pode constituir um risco para a segurança. Para 
qualquer manipulação da bateria, contacte o seu distribuidor 
TAG Heuer.

4. Eliminação de baterias e de equipamento elétrico e 
eletrónico

O seu relógio TAG Heuer Connected e os respetivos aces-
sórios e bateria contêm substâncias perigosas. Não devem 
ser eliminados juntamente com os resíduos domésticos 
indiferenciados.

Estão sujeitos a regulamentos locais específicos. Em particular, 
dado que o relógio TAG Heuer Connected e respetivos acessórios 
foram lançados no mercado após 13 de agosto de 2005, estão 
sujeitos, na União Europeia, à Diretiva 2012/19/UE relativa a 
resíduos de equipamentos elétricos e eletrónicos (REEE); além 
disso, a bateria existente no seu relógio TAG Heuer Connected 
está sujeita à Diretiva 2006/66/CE relativa a pilhas e acumulado-
res e respetivos resíduos. Os símbolos que ilustram um contentor sob 
uma cruz, apresentados acima, indicam que o relógio TAG Heuer 
Connected, respetivos acessórios e bateria estão sujeitos a estes 
regulamentos.

O equipamento e a bateria referidos acima têm de ser recolhidos 
separadamente. A eliminação correta de equipamentos, 
baterias ou acumuladores antigos ajudará a prevenir potenciais 

consequências negativas para o ambiente e para a saúde humana 
e animal. Através da reciclagem, da reutilização de materiais ou da 
nova utilização de dispositivos antigos, está a fazer uma contri-
buição importante para a proteção do ambiente em que vivemos.

Não elimine os equipamentos referidos acima através do fogo.

Para informações mais detalhadas sobre a eliminação dos seus 
equipamentos elétricos ou eletrónicos usados, baterias e acu-
muladores, contacte:
• os serviços municipais;
• o serviço de eliminação de resíduos; ou
• a loja onde comprou o produto. 

Consoante a legislação local, os consumidores são encorajados ou 
obrigados legalmente a entregar os dispositivos elétricos e ele-
trónicos em fim de vida nos pontos de recolha públicos existentes 
para o efeito ou no ponto de venda. As modalidades específicas 
são definidas pela legislação nacional de cada país. 

Exposição à energia de radiofrequência e informações 
sobre a taxa de absorção específica
Este dispositivo é um transmissor e recetor de rádio, que utiliza uma antena 
interna para enviar e receber baixos níveis de energia de radiofrequência 
(RF) para as comunicações de dados. O dispositivo emite energia de 
RF abaixo dos limites publicados, quando opera no modo de 
potência de saída máxima e quando utilizado com acessórios 
autorizados TAG Heuer. Para cumprir os requisitos de conformi-
dade com a exposição a RF, o dispositivo não deve ser utilizado 
noutras configurações.

Este dispositivo não deve ser colocado no mesmo local ou ope-
rado juntamente com qualquer outro transmissor ou antena.

O relógio TAG Heuer Connected cumpre os requisitos da UE, 
dos EUA e do Canadá relativos à exposição a ondas de rádio. Foi 
concebido e fabricado para não exceder os limites de exposição 
à energia de RF estabelecidos pela FCC (Federal Communications 
Commission - comissão federal responsável pelas comunicações) 
do Governo norte-americano, pela IC (Industry Canada) do 
Governo canadiano, pelo Governo francês e recomendados pelo 
Conselho da União Europeia, quando utilizado como indicado 
nestas Instruções, para garantir a segurança de todas as pessoas, 
independentemente da idade ou da condição. 

A norma de exposição para dispositivos elétricos de rádio recorre a uma unidade 
de medição denominada Taxa de Absorção Específica (SAR). Os testes rela-
tivos à SAR são efetuados aplicando posições de funcionamento 
normalizadas, com o dispositivo a transmitir no mais alto nível de 
potência certificado, em todas as bandas de frequência testadas.
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Tenha em atenção que:
• Nos Estados Unidos e no Canadá os limites SAR autorizados 

são os seguintes: 1,6 W/kg (em média, sobre 1 grama de tecido) 
para a cabeça, o pescoço e o tronco; 2,0 W/kg (em média, sobre 
10 gramas de tecido) para os membros;

• Na UE, os limites SAR recomendados são os seguintes: 1,6 W/
kg (em média, sobre 10 gramas de tecido) para a cabeça e o 
tronco; 2,0 W/kg (em média, sobre 10 gramas de tecido) para 
os membros (estes são requisitos legais em França).

O limite SAR recomendado pela ICNIRP (International Commission 
for protection against non-ionizing radiation - comissão inter-
nacional para a proteção contra as radiações não ionizantes) é 
de 2 W/kg.

Adicionalmente, o limite SAR aplicável a residentes em países/
regiões que tenham adotado o limite SAR recomendado pelo 
IEEE (Institute of Electrical and Electronics Engineers - instituto 
de engenheiros eletrotécnicos e eletrónicos), incluindo os EUA, 
é de 1,6 W/kg, em média, sobre um (1) grama de tecido humano.

Para os valores SAR relativos ao seu relógio TAG Heuer Connected, 
consulte a Parte III: Informações regulamentares. 

PARTE II: GARANTIA LIMITADA INTERNACIONAL

O seu relógio TAG Heuer Connected está coberto por uma 
Garantia Limitada Internacional concedida pela TAG Heuer, 
sucursal da LVMH Swiss Manufactures SA, com sede social em 
6a rue Louis-Joseph Chevrolet, 2300 La Chaux-de-Fonds, Suíça, 
contra qualquer defeito de fabrico, por um período de dois anos 
a partir da data de compra e, no caso dos acessórios, um ano 
a partir da data de compra, em ambos os casos conforme as 
condições abaixo. 

Para efeitos da Garantia Limitada Internacional, os acessórios 
incluem acessórios de carregamento incluídos na embalagem 
original do seu relógio TAG Heuer Connected (disco de carre-
gamento, cabo USB, ficha para ligar à tomada) e acessórios não 
relativos ao carregamento (braceletes). As condições, limitações 
e exclusões aplicam-se ao relógio TAG Heuer Connected e aos 
respetivos acessórios. Os acessórios não incluem acessórios ven-
didos por terceiros e a TAG Heuer rejeita expressamente qualquer 
responsabilidade pelas garantias relativas aos mesmos.

O seu relógio TAG Heuer Connected foi testado para assegurar que 
é resistente à água até 50 m/5 ATM. Salientamos que o facto de ser 
resistente à água não significa que o seu relógio Connected seja à 
prova de água. Consulte as informações de manipulação e segu-
rança para obter instruções mais detalhadas sobre a exposição à 

água e a outros líquidos. Os seus acessórios não são resistentes 
à água, exceto os braceletes em borracha ou aço. 

O que está coberto?
Ao abrigo da Garantia Limitada Internacional, a TAG Heuer 
compromete-se a reparar, gratuitamente, qualquer problema 
nas funções do relógio TAG Heuer Connected, ou dos respetivos 
acessórios, resultante de um defeito de fabrico. Em alternativa, a 
TAG Heuer pode, por seu critério exclusivo, decidir substituir ou 
reembolsar o seu relógio TAG Heuer Connected. Esta Garantia 
Limitada Internacional só é honrada em Centros de Assistência 
ao Cliente TAG Heuer oficiais (a lista e as informações de contacto 
destes centros estão disponíveis em http://customer-service.
tagheuer.com).

A Garantia Limitada Internacional cobre qualquer defeito de fun-
cionamento que surja durante a normal utilização do produto, de 
acordo com as especificações técnicas e os manuais do utilizador 
do relógio TAG Heuer Connected e dos respetivos acessórios, 
bem como quaisquer defeitos de qualidade não duvidosos na 
parte estética ou nas funções mecânicas do produto que resultem 
claramente de um problema de qualidade dos componentes ou 
de uma montagem incorreta do relógio TAG Heuer Connected 
pela TAG Heuer. Pode tratar-se de, por exemplo, um problema 
em ligar/desligar, problema de carregamento, avaria do ecrã, 
impossibilidade de utilizar normalmente aplicações ou funções do 
relógio devido a um defeito do seu relógio TAG Heuer Connected. 

Esta Garantia Limitada Internacional é aplicável nos países em 
que o relógio TAG Heuer Connected e respetivos acessórios são 
distribuídos. 

Além disso, aplicam-se algumas condições limitativas e, por este 
motivo, é fundamental que leia os parágrafos abaixo. 

O que não está coberto?
Os danos resultantes da assistência prestada por outra entidade 
que não um Centro de Assistência ao Cliente TAG Heuer oficial 
não estão cobertos e provocam a nulidade da Garantia Limitada 
Internacional. 

Como referido acima, a Garantia Limitada Internacional não 
cobre (i) defeitos de funcionamento que não surjam durante a 
normal utilização do relógio TAG Heuer Connected e dos respe-
tivos acessórios, de acordo com as especificações técnicas e os 
manuais do utilizador, e (ii) defeitos de qualidade na parte estética 
ou nas funções mecânicas que não resultem claramente de um 
problema de qualidade dos componentes ou de uma monta-
gem incorreta do relógio TAG Heuer Connected. Em particular, 
a Garantia Limitada Internacional não se aplica se tiver existido 
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uma utilização imprópria ou inadequada do seu relógio TAG Heuer 
Connected ou dos respetivos acessórios, incluindo caso tenha sido 
realizada qualquer tentativa de modificar o software do relógio 
TAG Heuer Connected ou caso o seu relógio TAG Heuer Connected 
(ou, conforme aplicável, os respetivos acessórios):
• tenha sido aberto por si ou por alguém não autorizado a fazê-lo 

pela TAG Heuer;
• tenha sido ligado a acessórios não recomendados, como outro 

tipo de bateria ou carregador;
• tenha sido deteriorado ou utilizado fora do âmbito das regras 

para o uso e a colocação em funcionamento, como ligação in-
correta, ou tenha sido exposto a tensão adicional ou descargas 
elétricas, choques fortes, quedas ou tensão mecânica anormal, 
que possam provocar a degradação do alojamento do produto 
e/ou componentes eletrónicos;

• tenha sofrido danos estéticos ou funcionais resultantes da 
utilização abusiva de qualquer acessório não relativo ao car-
regamento, durante o processo de montagem;

• tenha sido exposto (em particular, o ecrã) a produtos cosmé-
ticos ou de limpeza, como toalhetes, protetor solar, cremes; 

• tenha sido exposto a água, líquidos que não água ou outras 
substâncias químicas (presença de corrosão, humidade), de 
forma contrária às instruções de utilização (incluindo as infor-
mações de manipulação e segurança) do seu produto;

• tenha sido exposto a temperaturas altas ou baixas ou a outras 
condições ambientais extremas. Relativamente a este ponto, o 
relógio TAG Heuer Connected (relógio e dock/carregador) não 
pode ser utilizado ou armazenado a temperaturas inferiores 
a -20 °C (-4 °F) e superiores a 50 °C (122 °F) e não pode ser 
carregado a temperaturas inferiores a 0 °C (32 °F) e superiores 
a 45 °C (113 °F).

A Garantia Limitada Internacional também não cobre: 
• vidros e baterias ou 
• quaisquer danos na caixa ou nos componentes, resultantes da 

humidade que possa ter penetrado no seu relógio TAG Heuer 
Connected devido a uma manipulação incorreta; 

• o desgaste e o envelhecimento resultantes de uma utilização 
normal do seu relógio TAG Heuer Connected e dos respetivos 
acessórios. Isto aplica-se, particularmente, ao seguinte:
- degradação da superfície devido à normal utilização do 

produto, riscos na caixa, bracelete, vidro, fecho, penetra-
ção de pó ou degradação das superfícies, alteração da cor 
dos componentes devido à exposição à radiação solar ou 
contacto com qualquer substância química;

- degradação do desempenho da autonomia devido ao nor-
mal envelhecimento da bateria.

Informações adicionais sobre o material do relógio TAG 
Heuer Connected
Alguns dos nossos relógios TAG Heuer Connected dispõem de 
elementos de design realçados por um fino revestimento em ouro 
ou carboneto de titânio. Sensível à fricção em superfícies duras e 
rugosas, esta fina camada de ouro ou carboneto de titânio pode 
desgastar-se com o tempo. A Garantia Limitada Internacional não 
abrange a alteração desta fina camada devido a choques ou a uma 
utilização incorreta. Em condições normais de utilização, o revesti-
mento do seu relógio TAG Heuer proporciona-lhe total satisfação.

Informações adicionais sobre sistemas operativos e apli-
cações software
A TAG Heuer rejeita qualquer responsabilidade no caso de as atua-
lizações dos sistemas operativos do relógio TAG Heuer Connected 
ou de o emparelhamento do relógio TAG Heuer Connected com 
modelos de telefone específicos provocarem um funcionamento 
incorreto ou anomalias do relógio TAG Heuer Connected. 

Dentro dos limites da lei, a TAG Heuer não garante que o fun-
cionamento do relógio TAG Heuer Connected seja ininterrupto 
ou isento de erros.

As aplicações software desenvolvidas e disponibilizadas pela TAG 
Heuer, para utilização com o relógio TAG Heuer Connected, não 
estão cobertas pela Garantia Limitada Internacional. A utilização 
de aplicações software está sujeita à aceitação, por si, dos termos 
e condições específicos dessas aplicações e, conforme o caso, das 
políticas de privacidade. 

As aplicações software desenvolvidas ou disponibilizadas por 
terceiros não estão cobertas pela Garantia Limitada Internacional. 
Qualquer garantia fornecida relativamente a software de terceiros 
é fornecida exclusivamente por terceiros e não pela TAG Heuer. 
Consequentemente, reconhece que a TAG Heuer não será res-
ponsabilizada pela utilização e/ou exploração desse software 
de terceiros. Deve ler cuidadosamente os termos e condições de 
terceiros antes de utilizar o software relevante. 

Informações adicionais sobre sensores e utilização 
preconizada
O relógio TAG Heuer Connected inclui sensores que podem permi-
tir-lhe monitorizar algumas atividades e aceder a ou gerar diversos 
dados e valores (por exemplo, distância, calorias, geolocalização e 
ritmo cardíaco). Os dados e valores gerados ou calculados através 
da utilização do relógio TAG Heuer Connected são-lhe fornecidos 
exclusivamente para fins informativos e recreativos. Nunca utilize 
estes dados e valores para qualquer finalidade que exija precisão 
e informações exatas (e, quanto à geolocalização, uma navegação 
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precisa); não damos qualquer garantia quanto à precisão desses 
dados e valores. Tenha em atenção que, sem prejuízo do referido 
anteriormente, o relógio TAG Heuer Connected não conseguirá 
medir corretamente o seu ritmo cardíaco se o relógio for usado 
com um bracelete em aço.

Finalmente, o seu relógio TAG Heuer Connected não é um dis-
positivo médico. Não está preconizado para fornecer serviços 
de diagnóstico médico ou aconselhamento médico e não pode 
ser utilizado para diagnosticar, tratar, curar ou prevenir qualquer 
doença. A precisão dos produtos e serviços da TAG Heuer não 
procura ser equivalente à de dispositivos médicos ou dispositivos 
de medição científicos. Consulte o seu médico antes de usar o 
relógio TAG Heuer Connected, no caso de ter um problema de 
saúde ou cardíaco, e consulte sempre o seu médico antes de 
iniciar ou modificar qualquer programa de exercício.

O que tem de fazer para beneficiar da Garantia Limitada 
Internacional?
Para beneficiar da Garantia Limitada Internacional, é necessário 
que estejam reunidas as seguintes condições:
• o Cartão de Garantia Internacional, localizado no livro de 

garantia que lhe foi entregue com o seu relógio TAG Heuer 
Connected, tem de ser enviado juntamente com o seu relógio 
TAG Heuer Connected aquando do envio para reparação, de-
vidamente ativado eletronicamente (Sistema de Ativação da 
Garantia TAG Heuer) pelo revendedor autorizado TAG Heuer 
no momento da venda. No caso de este Sistema de Ativação da 
Garantia não ter estado disponível quando comprou o seu reló-
gio TAG Heuer Connected, o Cartão de Garantia Internacional 
deve ser preenchido, assinado e datado pelo revendedor au-
torizado TAG Heuer. Se, quando abrir pela primeira vez o livro 
de garantia, constatar que o mesmo não contém um Cartão de 
Garantia Internacional e o Cartão não tiver sido ativado eletro-
nicamente aquando da venda, convidamo-lo a contactar o seu 
revendedor autorizado TAG Heuer, uma vez que não poderá 
beneficiar da Garantia Limitada Internacional sem este cartão.

• A TAG Heuer não poderá honrar a garantia de relógios TAG 
Heuer Connected vendidos sem um Cartão de Garantia 
Internacional válido, devidamente validado através do Sistema 
de Ativação da Garantia TAG Heuer aquando da venda (ou 
preenchido, datado e assinado por um revendedor autorizado 
TAG Heuer); e

• o número de série gravado na caixa tem de ser perfeitamente 
legível e nenhuma parte do fundo da caixa original ou número 
de série original pode ter sido removida, modificada, falsificada, 
alterada, substituída, apagada, adulterada ou tornada ilegível.

O não cumprimento de qualquer das condições acima torna nulos 
todos os direitos decorrentes da Garantia Limitada Internacional 
TAG Heuer.

Condições gerais e limitações
Não obstante o referido anteriormente, a Garantia Limitada 
Internacional não inclui e, dentro dos limites da lei, a TAG Heuer 
rejeita expressamente, qualquer garantia, expressa ou implícita, 
de adequação a uma finalidade específica.

A TAG Heuer e os respetivos Centros de Assistência ao Cliente 
oficiais têm competência exclusiva quanto à decisão de reparar, 
substituir ou reembolsar qualquer relógio TAG Heuer ao abrigo 
da Garantia Limitada Internacional. Dentro dos limites permiti-
dos pela legislação local, a TAG Heuer não será responsável por 
quaisquer danos acessórios, especiais, punitivos ou indiretos. 

Recomendamos que envie o seu relógio TAG Heuer Connected 
(juntamente com o Cartão de Garantia Internacional, conforme as 
instruções acima) por correio registado e cuidadosamente acon-
dicionado, de modo a evitar danos, para o Centro de Assistência 
ao Cliente TAG Heuer oficial mais próximo ou que o apresente 
junto do seu revendedor autorizado TAG Heuer. A TAG Heuer não é 
responsável por perdas ou danos ocorridos durante o transporte. 
Esta lista de Centros de Assistência ao Cliente TAG Heuer oficiais 
pode ser consultada em http://customer-service.tagheuer.com. 
Mediante pedido, estes Centros de Assistência ao Cliente TAG 
Heuer oficiais fornecem-lhe informações sobre o revendedor 
autorizado TAG Heuer mais próximo. 

Adicionalmente, para estar coberto pela Garantia Limitada 
Internacional, dentro dos limites autorizados pelas legislações 
locais, o relógio TAG Heuer Connected deve ser devolvido com 
a bateria e carregador originais a um Centro de Assistência ao 
Cliente TAG Heuer.

Esta Garantia Limitada Internacional pode ser transferida junta-
mente com o relógio TAG Heuer Connected.  

Leia também os termos adicionais específicos abaixo, aplicáveis 
consoante o país onde comprou o(s) seu(s) produto(s) TAG Heuer. 

Termos adicionais específicos

- Geral
Esta Garantia Limitada Internacional confere direitos independen-
tes dos direitos estatutários atribuídos nos termos da legislação 
relativa à proteção dos consumidores, que pode variar consoante 
o país. Para um conhecimento abrangente dos seus direitos esta-
tutários, deve analisar as leis do seu país, incluindo as relativas à 
conformidade dos bens com um contrato de venda. 
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- Portugal
Para beneficiar dos direitos concedidos pela Garantia Limitada 
Internacional, tem de informar o Centro de Assistência ao Cliente 
TAG Heuer sobre a não conformidade do seu produto no prazo 
de dois meses a contar da data em que detetou a referida não 
conformidade. Qualquer reparação ou substituição deve ser con-
cluída no prazo de trinta dias, sem lhe causar inconvenientes 
significativos.

A garantia do fabricante acima: (i) é independente de qualquer 
garantia que possa ser disponibilizada pelo vendedor, pela qual 
é o único responsável; (ii) não afeta os seus direitos estatutários 
relativamente ao vendedor, ao fabricante ou ao distribuidor.

PARTE III: INFORMAÇÕES REGULAMENTARES

Importante: Os utilizadores podem aceder ao ecrã e-label 
do relógio TAG Heuer Connected da seguinte forma: Aceda a: 
Definições (Settings) > Sistema (System) > Informações regu-
lamentares (Regulatory information) – para ver as informações 
relativas à certificação e às marcas regulamentares exigidas em 
alguns países. 
Não é necessário qualquer código de acesso ou permissões 
especiais para o efeito, para além da introdução de uma pala-
vra-passe definida pelo utilizador, para proteger contra o acesso 
não autorizado ao dispositivo. 
As informações e-label são pré-programadas pelo beneficiário. O 
utilizador não pode modificar as informações e-label.
O nome do modelo do dispositivo é: SBG8A.
Fabricado por: TAG Heuer, sucursal da LVMH Swiss Manufactures 
SA
Data de fabrico: Consulte o software do relógio
Produzido na China

Atenção: risco de explosão se a bateria for substituída por um tipo 
incorreto. Elimine as baterias usadas de acordo com as instruções

Atenção: Utilize apenas o adaptador fornecido com o dispositivo. 
O adaptador deve ser instalado junto do equipamento.

Bluetooth

A marca escrita e os logótipos Bluetooth são marcas comerciais 
registadas propriedade da Bluetooth SIG, Inc. e qualquer utili-
zação destas marcas pela TAG Heuer é feita sob licença. Outras 

marcas comerciais e denominações comerciais são propriedade 
dos respetivos titulares.

Das definições do produto constam informações legais adicionais 
relativas ao relógio. 

Principais especificações de rádio do relógio TAG Heuer 
Connected

Banda de frequências Funcionalidade Potência máxima 
transmitida

2.412-2.472 Ghz WLAN IEEE 802.11 b/g/n 19 dBm

2.402-2.480 Ghz Bluetooth 4.2 12 dBm

SAR
O valor SAR mais alto para o seu relógio TAG Heuer Connected 
(no valor de potência mais alto possível do dispositivo), quando 
testado para utilização no pulso, foi SAR FCC 0,014 W/kg e SAR UE 
0,014 W/kg. 

Europa

Declaração de conformidade 
Pela presente, a TAG Heuer, sucursal da LVMH Swiss Manufactures 
SA, 6a rue Louis-Joseph Chevrolet, 2300 La Chaux-de-Fonds, Suíça, 
declara que o equipamento de rádio tipo relógio TAG Heuer 
Connected e os respetivos acessórios de carregamento estão 
em conformidade com as seguintes diretivas: Diretiva 2014/53/UE 
(RED), Diretiva de Baixa Tensão 2014/35/UE, Diretiva CEM 2014/30/
UE e Diretiva RoHS II 2011/65/UE. 

O texto integral da declaração de conformidade UE está disponível 
em http://customer-service.tagheuer.com. 
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PARTE IV: PONTO DE CONTACTO E CENTRO DE ASSISTÊNCIA AO CLIENTE TAG HEUER

PONTO DE CONTACTO
TAG HEUER, SUCURSAL DA LVMH SWISS MANUFACTURES SA
6A RUE LOUIS-JOSEPH CHEVROLET
2300 LA CHAUX-DE-FONDS
SUÍÇA
TELEFONE: +41 (0)32 919 8000

CENTROS DE ASSISTÊNCIA AO CLIENTE
Para consultar a lista completa de Centros de Assistência ao Cliente TAG Heuer, visite http://customer-service.tagheuer.com
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DEEL I: INFORMATIE OVER VEILIGHEID EN GEBRUIK

Let op! Lees vóór gebruik van het TAG Heuer Connected-
horloge eerst de volgende instructies met belangrijke 
informatie over veiligheid en regelgeving. Bewaar deze 
instructies op een veilige plaats, zodat u ze indien nodig 
altijd kunt raadplegen.

I. Veiligheids- en gebruiksinstructies
A. Belangrijkste eigenschappen van uw TAG Heuer 

Connected-horloge 
Het TAG Heuer Connected-horloge is een horloge dat is voor-
zien van wifi, bluetooth, global positioning system (GPS), near 
frequency communications (NFC) en een hartslagsensor. Andere 
voorzieningen voor deze versie van het Connected-horloge zijn 
een omgevingslichtsensor en modulariteit (dit wil zeggen dat 
gebruikers onderdelen van het horloge, zoals de band, kunnen 
vervangen door accessoires die ze aanschaffen). 

Het is niet bedoeld voor gebruik als medisch hulpmiddel. 

Het TAG Heuer Connected-horloge werkt op Wear OS by Google. 
Wear OS by Google is een handelsmerk van Google LLC. Wear OS 
by Google is compatibel met telefoons die uitgevoerd zijn met 
Android 6.0+ (met uitzondering van Go edition) of iOS 10.0+. 
Ondersteunde eigenschappen kunnen per platform en land ver-
schillen. Ga naar g.co/wearcheck op uw telefoon of op een computer 
om de compatibiliteit te controleren. 

Het TAG Heuer Connected-horloge moet worden opgeladen met 
de bijgeleverde oplaadaccessoires. De accessoires die worden 
geleverd met uw TAG Heuer Connected-horloge bevatten een 
USB-kabel, een laadstation en een stekker. Hieronder vindt u meer 
informatie over het gebruik van het horloge en de laadaccessoires.

Prestaties en gebruik
Voor een optimaal functioneren van de hartslagsensor moeten 
uw horloge en de band nauwsluitend om de pols zitten. Als u uw 

hartslag wilt meten tijdens het sporten, dan is het niet de beste 
keuze om uw horloge aan een stalen band te dragen, aangezien 
deze moeilijk strakker te maken is. 

Doorloop de volgende stappen om de radiofuncties van het 
horloge uit te schaken (bluetooth, wifi, locatie (GPS) en NFC):
• Als uw scherm in de slaapstand staat, raak het scherm dan aan 

om het horloge weer te activeren;
• Veeg vanaf de bovenkant van het scherm naar beneden;
• Raak het instelsymbool aan ( );
• Scrol naar beneden en raak Connectiviteit aan;
• Raak de instellingen voor bluetooth, wifi, NFC of Locatie (GPS) 

aan, afhankelijk van welke u wilt uit- of inschakelen;
• Als wifi of bluetooth op Automatisch staat ingesteld, tik dan op 

het kleine pictogram naast wifi of bluetooth om de betreffende 
functie in of uit te schakelen.

B. Belangrijke veiligheidsmaatregelen
Het niet naleven van onderstaande richtlijnen kan defecten 
veroorzaken of gevaar opleveren voor de gebruiker en/of kan 
de Internationale Beperkte Garantie beperken of doen vervallen.

1. Het TAG Heuer Connected-horloge en de bijbehorende 
accessoires op een veilige manier gebruiken

a. Uw TAG Heuer Connected-horloge veilig bewaren
(i) Algemeen
Gebruik of bewaar het TAG Heuer Connected-horloge en de 
accessoires niet in een stoffige, vuile omgeving om schade aan 
de onderdelen te voorkomen.

Bewaar het TAG Heuer Connected-horloge niet op warme plekken. 
Hoge temperaturen kunnen de levensduur van elektronische ap-
paraten verkorten, de batterij beschadigen of bepaalde kunststof 
delen doen smelten.

Bewaar het TAG Heuer Connected-horloge niet op koude plek-
ken. Wanneer het TAG Heuer Connected-horloge daarna weer 
opwarmt tot de normale temperatuur, kan vocht in het TAG Heuer 
Connected-horloge achterblijven. Dit kan schade veroorzaken aan 
de elektronische circuits. 

Probeer de horlogekast niet open te maken. Onoordeelkundig 
gebruik van het TAG Heuer Connected-horloge kan leiden tot 
schade aan uw TAG Heuer Connected-horloge. Hierdoor vervalt 
de Internationale Beperkte Garantie.

Voorkom vallen of stoten van het TAG Heuer Connected-horloge. 
Plaats geen zware voorwerpen op het horloge.

INSTRUCTIES EN GARANTIE
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Gebruik geen scherpe voorwerpen op het scherm. Oefen niet 
overmatig veel kracht uit op het scherm. Een te ruw gebruik kan 
schade veroorzaken aan de interne circuits.

Gebruik geen agressieve chemische middelen, ontvetters of 
schoonmaakmiddelen om het TAG Heuer Connected-horloge 
te reinigen.

Als u met een koptelefoon naar uw apparaat luistert, zorg dan dat 
u het volume niet zo hard zet dat u gehoorschade kunt oplopen.

Als de werking van het TAG Heuer Connected-horloge of een 
van de accessoires niet naar behoren is, breng het dan naar het 
dichtstbijzijnde erkende servicecentrum. Hier wordt u geholpen 
door het personeel dat het TAG Heuer Connected-horloge indien 
nodig kan laten repareren.

Raadpleeg bovendien hoofdstuk 2 hieronder over elektrische 
veiligheidsmaatregelen met betrekking tot kabels, oplaaddock, 
oplaadstekker en batterij.

(ii) Blootstelling aan vloeistof
Het TAG Heuer Connected-horloge is waterbestendig tot 
50m/5ATM. U kunt het TAG Heuer Connected-horloge bijvoor-
beeld dragen en gebruiken tijdens activiteiten in ondiep water 
zoals zwemmen of als het regent. Gebruik het horloge niet tijdens 
activiteiten waarbij in diep water wordt gedoken of die met hoge 
snelheid gepaard gaan, zoals diepzeeduiken of waterskiën. 

Maak het horloge schoon met schoon water nadat het in aan-
raking is gekomen met zeewater of chloorwater, en maak het 
grondig droog met een niet-schurende, pluisvrije doek.

Denk eraan dat banden die niet van metaal of rubber zijn, 
niet waterbestendig zijn. De oplaadaccessoires zijn evenmin 
waterbestendig.

Het volgende moet eveneens worden voorkomen, aangezien het 
uw horloge kan beschadigen (het kan de waterbestendigheid fors 
beïnvloeden en cosmetische schade veroorzaken):
- blootstelling van het TAG Heuer Connected-horloge aan zeep, 

wasmiddel, zuur of zure levensmiddelen, en alle vloeistoffen 
anders dan water, zoals parfum, insectenspray, lotions, zonne-
brandmiddel, olie, lijmoplosser, haarverf of oplosmiddelen;

- het TAG Heuer Connected-horloge laten vallen of stoten.
- blootstelling van het TAG Heuer Connected-horloge aan water 

onder druk of aan hoge snelheid, bijvoorbeeld tijdens duiken 
en surfen.

- het TAG Heuer Connected-horloge dragen in een sauna of 
stoomcabine.

Denk eraan dat het aanraakscherm en andere functies tijdelijk 
niet werken als het TAG Heuer Connected-horloge vochtig is. Als 
het TAG Heuer Connected-horloge of uw handen nat zijn, dan 
moeten deze grondig worden gedroogd voordat het horloge 
wordt gebruikt.

Denk eraan deze instructies zorgvuldig op te volgen bij het ge-
bruik van uw TAG Heuer Connected-horloge, aangezien gebruik 
dat strijdig is met deze instructies ertoe leidt dat de Internationale 
Beperkte Garantie vervalt. 

(iii) Gebruik van de knoppen, digitale kroon, stekkers en 
poorten
Druk nooit te hard op een knop van het TAG Heuer Connected-
horloge en forceer een oplaadstekker nooit in een poort, 
omdat dit schade kan veroorzaken die niet gedekt wordt door de 
Internationale Beperkte Garantie. Als de stekker niet met redelijk 
gemak in een poort past, past deze waarschijnlijk niet. Controleer 
of er niets in de weg zit, zorg dat u de juiste stekker gebruikt voor 
de poort en controleer of u de stekker correct hebt geplaatst ten 
opzichte van de poort.

Door bepaalde gebruikspatronen kunnen de kabels slijten of 
breken. De kabel die aan de oplaadunit zit wordt, net als andere 
metalen draden of kabels, snel zwak of breekbaar als hij her-
haaldelijk op dezelfde plek wordt gebogen. Probeer de kabel 
hooguit licht te buigen en hem niet onder een hoek te laten lopen. 
Controleer de kabel en stekker regelmatig op knikken, breuken, 
knopen of andere beschadigingen. Als u een dergelijke bescha-
diging constateert, gebruik de kabel dan niet meer.

Verkleuring van de accessoires (kabel, stekkers) na regelmatig 
gebruik is normaal. Vuil, stof en blootstelling aan vocht kan ver-
kleuring veroorzaken. Als uw accessoires warm worden tijdens 
gebruik of als het TAG Heuer Connected-horloge niet oplaadt 
of synchroniseert, haal de kabel dan uit de stroomadapter en 
reinig de accessoires met een zachte, droge en pluisvrije doek. 
Gebruik geen vloeistoffen of reinigingsmiddelen om de acces-
soires schoon te maken. 

Na regelmatig gebruik kan verkleuring optreden van het op-
laadoppervlak van de TAG Heuer-oplaadaccessoires voor het 
TAG Heuer Connected-horloge. Door het oplaadoppervlak te 
reinigen kan dergelijke verkleuring verminderd of voorkomen 
worden. Bovendien voorkomt u op die manier schade aan de 
oplader en het TAG Heuer Connected-horloge. Om het oplaadop-
pervlak te reinigen moet u de oplader loskoppelen van het TAG 
Heuer Connected-horloge en van de stroomadapter. U kunt het 
oppervlak schoonmaken met een vochtige zachte doek. Droog 
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het horloge af met een zachte, pluisvrije doek alvorens door te 
gaan met opladen. Gebruik geen reinigingsmiddelen om het 
oplaadoppervlak schoon te maken. 

b. Bescherming van de gezondheid van de gebruiker
Als algemene aanbeveling geldt dat het TAG Heuer Connected-
horloge niet bedoeld is voor gebruik waarbij falen van het 
apparaat kan leiden tot al dan niet dodelijk persoonlijk letsel of 
ernstige omgevingsschade.

Neem bij vragen over het TAG Heuer Connected-horloge, de 
batterijen en/of de chemische stoffen in de accessoires contact 
met ons op via onze website www.tagheuer.com of per post naar 
het volgende adres: TAG Heuer, onderdeel van LVMH Swiss 
Manufactures SA, 6a rue Louis-Joseph Chevrolet, 2300 La Chaux-
de-Fonds, Zwitserland, (Tel: +41 (0)32 919 8000).

Uw TAG Heuer Connected-horloge en de bijbehorende TAG Heuer 
Connected-horlogeapps zijn geen medische hulpmiddelen. Ze 
zijn niet ontworpen of bedoeld voor gebruik bij de diagnose van 
ziekte of andere omstandigheden, of bij het genezen, verzachten, 
behandelen of voorkomen van ziekten.

Neem contact op met uw arts alvorens een trainingsprogramma 
met het TAG Heuer Connected-horloge te beginnen of aan te 
passen. Ga tijdens het trainen voorzichtig en oplettend te werk. 
Stop onmiddellijk met trainen als u last krijgt van pijn of als u zich 
licht in het hoofd, duizelig, uitgeput of kortademig voelt. Als u 
traint, neemt u de verantwoordelijkheid voor alle bijbehorende 
risico’s, zoals eventueel letsel als gevolg van een dergelijke acti-
viteit. Als u een bepaalde medische aandoening hebt waarop 
u denkt dat het TAG Heuer Connected-horloge van invloed 
kan zijn (bijvoorbeeld: aanvallen, black-outs, vermoeide ogen 
of hoofdpijn), raadpleeg dan uw arts alvorens het TAG Heuer 
Connected-horloge te gebruiken.

Sommige mensen kunnen reageren op bepaalde materialen 
die worden gebruikt in sieraden, horloges en andere draagbare 
accessoires die langdurig in aanraking komen met de huid. Dit 
kan bijvoorbeeld worden veroorzaakt door allergieën, omge-
vingsfactoren, langdurige blootstelling aan irriterende stoffen 
als zeep of zweet. Als u gevoelig of allergisch bent, reageert u 
wellicht eerder op draagbare apparaten. Als u weet dat uw huid 
gevoelig is voor bepaalde stoffen, let dan extra goed op bij het 
dragen van het TAG Heuer Connected-horloge. Uw huid raakt 
wellicht sneller geïrriteerd als u het TAG Heuer Connected-horloge 
te strak draagt. Doe het TAG Heuer Connected-horloge zo nu en 
dan af om uw huid te laten ademen. Houd de band van het TAG 
Heuer Connected-horloge schoon en droog om de kans op een 

geïrriteerde huid te verkleinen. Als u last krijgt van rode of ge-
zwollen plekken, jeuk, of andere huidirritaties of problemen met 
uw huid onder of rond uw TAG Heuer Connected-horloge, doe het 
TAG Heuer Connected-horloge dan af en raadpleeg eerst uw arts 
voordat u het opnieuw gaat dragen. Als u het blijft dragen, zelfs 
al zijn de symptomen verdwenen, kan dat opnieuw tot irritatie 
leiden, soms zelfs erger. 

Langdurig contact met de huid met ongewoon warme opper-
vlakken kan huidbeschadiging veroorzaken (of pijn). Doe het TAG 
Heuer Connected-horloge af als het onaangenaam warm wordt.

Met name als u een medische aandoening hebt waardoor u 
minder in staat bent warmte op uw huid te voelen, dan moet u 
hier bijzondere aandacht aan besteden. 

De materialen die worden gebruikt in het TAG Heuer Connected-
horloge en de bandjes van het TAG Heuer Connected-horloge 
voldoen aan de normen voor sieraden van de VS. Consumer 
Product Safety Commission, aan de geldende Europese voor-
schriften en aan andere internationale normen.

Het TAG Heuer Connected-horloge bevat onderdelen die elek-
tronische medische hulpmiddelen kunnen beïnvloeden. Als u 
een elektronisch medisch hulpmiddel gebruikt, raadpleeg dan 
hoofdstuk 3a hieronder. 

c. Integriteit van mensen in de omgeving
(i) Bescherming van kinderen
Het TAG Heuer Connected-horloge en de accessoires vormen 
een verstikkingsgevaar voor kinderen en moeten uit de buurt van 
kinderen worden gehouden.

(ii) Rijden en veilig activiteiten uitvoeren
Gebruik uw TAG Heuer Connected-horloge niet tijdens het rijden. 

U accepteert alle verantwoordelijkheid voor het gebruik van de 
gps-functie van het Connected-horloge en de risico’s die hieruit 
voortvloeien.

Radiofrequentiesignalen kunnen verkeerd geïnstalleerde of niet 
goed afgeschermde elektronische systemen van motorvoertuigen 
verstoren. Controleer met de fabrikant of diens vertegenwoordi-
ger hoe dat bij uw voertuig zit. Als apparatuur aan uw voertuig 
is toegevoegd, moet u ook de fabrikant van die apparatuur 
raadplegen voor meer informatie over radiofrequentiesignalen.

Gebruik uw TAG Heuer Connected-horloge niet als u een activiteit 
uitvoert die uw volledige aandacht vereist. Als u niet op het ver-
keer of op andere gevaren voor voetgangers let, kan dat leiden 
tot ernstig of dodelijk letsel of materiële schade. 
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Gebruik altijd uw gezonde verstand wanneer u uw TAG Heuer 
Connected-horloge gebruikt. 

2. Elektrische veiligheid
a. Accessoires
Gebruik alleen door TAG Heuer goedgekeurde accessoires. Het 
gebruik van accessoires die niet zijn goedgekeurd door TAG 
Heuer voor gebruik in combinatie met uw TAG Heuer Connected-
horloge, kunnen de garantie van uw apparaat doen vervallen 
(inclusief de Internationale Beperkte Garantie) en/of kunnen ertoe 
leiden dat het TAG Heuer Connected-horloge niet meer werkt 
en gevaarlijk wordt.

b. Oplaadaccessoires
Het horloge wordt geleverd met de volgende oplaadaccessoires: 
USB-kabel, laadstation, stekker.

Gebruik alleen goedgekeurde oplaadaccessoires om het TAG 
Heuer Connected-horloge op te laden. 

Wanneer een oplader niet in gebruik is, koppel deze dan los van 
de netvoeding.

Het is belangrijk dat het TAG Heuer Connected-horloge en de 
bijbehorende accessoires zich tijdens het opladen in een goed 
geventileerde ruimte bevinden.

Sluit de oplaadaccessoires die bij het TAG Heuer Connected-horloge werden 
geleverd, of andere door TAG Heuer goedgekeurde oplaadaccessoires, alleen 
aan op een voedingsbron die op het label staat vermeld. Controleer voordat 
u goedgekeurde oplaadaccessoires gebruikt of de netspanning 
van de netvoedingsbron overeenkomt met de spanning van de 
goedgekeurde oplaadaccessoires. 

Voorkom overbelasting van stopcontacten, verlengsnoeren of 
stekkerdozen, omdat daardoor risico op brand of een elektri-
sche schok ontstaat. Om het risico op schade aan het snoer of de 
oplaadstekker te voorkomen, moet u aan de stekker trekken en 
niet aan het snoer om het oplaadaccessoire uit het stopcontact 
of de stekkerdoos te halen.

Als u beschadigde oplaadaccessoires gebruikt voor het TAG 
Heuer Connected-horloge, het horloge oplaadt in een vochtige 
omgeving of accessoires met vochtige handen vastpakt, kan dat 
brand, een elektrische schok, letsel of schade tot gevolg hebben 
voor de gebruiker, het TAG Heuer Connected-horloge of andere 
eigendommen. Zorg ervoor dat het TAG Heuer Connected-
horloge en de oplaadaccessoires droog zijn voordat u begint 
met opladen. Wanneer u de oplaadaccessoires gebruikt om het 
TAG Heuer Connected-horloge op te laden, zorg er dan voor dat 
de usb-stekker volledig in de adapter steekt voordat u de adapter 

in een stopcontact steekt. Laad het TAG Heuer Connected-horloge 
niet op in direct zonlicht. Draag het TAG Heuer Connected-horloge 
niet tijdens het opladen. Laad het horloge niet op in de buurt 
van meubels die gemakkelijk vlam kunnen vatten wanneer de 
batterij oververhit raakt, zoals een bank, boekenkast enzovoort.

Voorkom langdurig huidcontact met de stekker wanneer de kabel 
op een voedingsbron is aangesloten, omdat dat onaangenaam 
kan aanvoelen of letsel kan veroorzaken. Ga niet liggen of zitten 
op de stekker. 

Neem bovendien het volgende in acht:
• Stel de oplader tijdens het gebruik niet bloot aan water; hier-

door kunnen de oplader en het horloge defect raken.
• Steek de usb-kabel voorzichtig in de oplaadbasis; als u de ka-

bel geforceerd in de verkeerde richting duwt, kan de oplader 
beschadigen.

• Het wordt afgeraden het horloge op een koude plek op te 
laden om oververhitting van het horloge te voorkomen.

• Het wordt afgeraden het horloge op te laden als direct zon-
licht op het horloge valt, aangezien dit oververhitting kan 
veroorzaken.

• Wanneer u het horloge op de oplader plaatst en de oplader in 
een stopcontact steekt, wordt een oplaadscherm weergegeven 
op de voorzijde van het horloge dat aangeeft hoe lang het nog 
duurt voordat de batterij volledig is opgeladen.

• Het wordt aanbevolen het horloge uit de oplader te verwijde-
ren zodra het volledig is opgeladen.

• Als het horloge niet oplaadt, controleer dan of de stekker goed 
in het stopcontact steekt, of de usb-kabel stevig in de oplader 
zit en of het horloge goed op de oplader is geplaatst.

• Als het horloge nog steeds niet oplaadt, controleer dan of er 
geen vuil of voorwerp op de pennen van de oplader zitten en 
zorg dat de achterkant van het horloge schoon is.

• De oplader is voorzien van een kleine magneet die ervoor zorgt 
dat het horloge op de juiste manier en stevig op de oplader be-
vestigd kan worden. Houd de oplader uit de buurt van metaal.

c. Veiligheid van de batterij
Uw TAG Heuer Connected-horloge bevat een ingebouwde liti-
um-ionpolymeerbatterij die niet vervangen kan worden. Probeer 
de batterij van uw product niet te vervangen (voor meer infor-
matie over het recyclen van de batterij, zie hieronder hoofdstuk 
C-3 Onderhouden Verwijderen). 

Het volgende geldt te allen tijde: 
• Stel de batterij niet bloot aan vuur of andere externe warm-

tebronnen, zoals warmhoudplaten, kookpitten, radiatoren 
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of ovens, aangezien dit brand of een explosie tot gevolg kan 
hebben.

• Gooi batterijen niet weg in een brandend vuur.
• Gebruik nooit een oplader of batterij die op een of andere 

manier beschadigd is. Gebruik de batterij alleen waarvoor deze 
is bedoeld. Maak geen kortsluiting met de batterij.

• Laat de batterij niet op een koude of warme plek liggen.

3. Interactie met de omgeving
a. Interferentie met elektronische apparatuur en magne-

tische eigenschappen
Uw TAG Heuer Connected-horloge kan, net als andere zendap-
paratuur, interferentie veroorzaken met andere elektronische 
apparaten.  

Schakel uw apparaat uit in een vliegtuig of op andere plaatsen 
waar dit wordt gevraagd (ziekenhuizen, tankstations, etc.).

Zorg er altijd voor dat u het apparaat alleen gebruikt waar toe-
gestaan en op een verantwoorde manier.

Uw TAG Heuer Connected-horloge kan met name interferentie 
veroorzaken met pacemakers, defibrillators of andere medische 
hulpmiddelen. Houd een veilige afstand aan tussen uw medi-
sche hulpmiddel en het TAG Heuer Connected-horloge en de 
bijbehorende accessoires. Raadpleeg uw arts en de fabrikant 
van uw medische hulpmiddel voor specifieke informatie over uw 
medische hulpmiddel. Gebruik het TAG Heuer Connected-horloge 
en de bijbehorende accessoires niet langer als ze interferentie 
veroorzaken met uw pacemaker, defibrillator of een ander me-
disch hulpmiddel.

Houd sleutelkaarten en creditcards uit de buurt van het TAG Heuer 
Connected-horloge en de bijbehorende accessoires.

b. Gevaarlijke ruimtes
Het kan gevaarlijk zijn om het TAG Heuer Connected-horloge 
te gebruiken of op te laden in een ruimte met een mogelijk 
explosieve atmosfeer, zoals een ruimte waar de lucht een hoge 
concentratie ontvlambare chemicaliën, dampen of deeltjes 
bevat (zoals korrels, stof of metaalpoeder). Neem alle borden 
en instructies in acht.

c. Prestaties geolocatie
De geolocatiefunctie Global Navigation Satellite System (GNSS) 
kan, net als Global Positioning Service (GPS), problemen hebben 
als deze wordt gebruikt in de buurt van een apparaat dat gebruik-
maakt van een breedbandnetwerk.

d. Bedrijfs- en bewaartemperatuur
Het TAG Heuer Connected-horloge (horloge en dock/lader) mag 

niet worden bediend of opgeslagen bij temperaturen lager dan 
-20° C (- 4° F) en boven 50° C (122° F) en mag niet worden opgela-
den bij temperaturen lager dan 0° C (32° F) en boven 45° C (113° F).

Als het TAG Heuer Connected-horloge wordt bewaard of gebruikt 
buiten dit temperatuurbereik, kan het beschadigd raken en kan 
de levensduur van de batterij worden verkort. Voorkom dat het 
TAG Heuer Connected-horloge wordt blootgesteld aan extreme 
veranderingen in temperatuur of vochtigheid. Als de binnentem-
peratuur van het TAG Heuer Connected-horloge hoger wordt dan 
de normale bedrijfstemperatuur (bijvoorbeeld langere tijd in een 
warme auto of in direct zonlicht), kunt u merken dat het horloge 
als volgt reageert om de temperatuur te reguleren:
• Het oplaadproces wordt langzamer of stopt;
• Het display schakelt in de slaapstand;
• Gegevensoverdracht kan worden onderbroken of uitgesteld.

Het TAG Heuer Connected-horloge en de bijbehorende ac-
cessoires worden warm wanneer ze op een voedingsbron zijn 
aangesloten. Leg uw TAG Heuer Connected-horloge tijdens het 
opladen of als een van de accessoires op een voedingsbron is 
aangesloten niet onder een deken of kussen en ga er niet op 
liggen of slapen. Gebruik altijd uw gezonde verstand wanneer u 
uw TAG Heuer Connected-horloge oplaadt. 

C. Onderhouden en verwijderen
1. Reiniging
Houd het TAG Heuer Connected-horloge schoon en droog. Droog 
het TAG Heuer Connected-horloge grondig af als het is blootge-
steld aan water. Reinig het TAG Heuer Connected-horloge als het 
in contact komt met producten die vlekken of andere schade 
kunnen veroorzaken, zoals vuil of zand, make-up, inkt, zeep, 
reinigingsmiddel, zuur of zuurhoudende voedingsmiddelen, of 
met vloeistoffen anders dan zuiver water, waaronder vloeistoffen 
die huidirritatie kunnen veroorzaken, zoals: zweet, zout water, 
zeepwater, zwembadwater, parfum, insectenwerende middelen, 
zonnebrand, olie, lijmverwijderaar, haarverf of oplosmiddelen. 
Let erop dat blootstelling van het TAG Heuer Connected-horloge 
aan vloeistoffen anders dan water leidt tot verval van de TAG 
Heuer Internationale Beperkte Garantie. Zie voor bijzonderhe-
den hierboven het onderdeel Blootstelling aan vloeistof. Het TAG 
Heuer Connected-horloge kan in de loop der tijd veranderen 
of verkleuren.

Het volgende wordt afgeraden voor het onderhouden van uw 
TAG Heuer Connected-horloge:
• Reinig het TAG Heuer Connected-horloge niet tijdens het 

opladen.
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• Droog het TAG Heuer Connected-horloge of de bandjes niet 
met een externe warmtebron (zoals een haardroger).

• Gebruik geen reinigingsproducten of perslucht om uw TAG 
Heuer Connected-horloge schoon te maken.

2. Reparatie
Probeer nooit zelf het TAG Heuer Connected-horloge te repareren. 
Neem altijd contact op met een TAG Heuer-klantenservicecentrum 
als u reparatiehulp nodig hebt. De lijst met contactgegevens van 
deze centra vindt u op http://customer-service.tagheuer.com.

3. Voorzorgsmaatregelen en informatie over de inge-
bouwde batterij

• Het Tag Heuer Connected-horloge is voorzien van een inge-
bouwde oplaadbare lithium-ionpolymeer batterij die niet door 
de gebruiker kan worden vervangen of verwijderd.

• Probeer de batterij van het horloge niet zelf te vervangen of 
te verwijderen.

• Wanneer u zelf aan uw product sleutelt of wanneer u probeert 
het te openen, vervalt de garantie en ontstaan veiligheidsrisi-
co’s. Neem bij problemen met de batterij altijd contact op met 
de TAG Heuer-dealer.

4. Elektronische of elektrische apparatuur en batterijen 
verwijderen

Uw TAG Heuer Connected-horloge, de bijbehorende ac-
cessoires en de batterij bevatten gevaarlijke stoffen. Deze 
mogen niet worden bij het huishoudelijke restafval worden 
aangeboden.

Hiervoor gelden specifieke lokale voorschriften. Omdat het TAG 
Heuer Connected-horloge en de bijbehorende accessoires na 13 
augustus 2005 op de markt zijn gekomen, vallen deze binnen 
de Europese Unie onder richtlijn 2012/19/EU met betrekking tot 
elektrisch en elektronisch afval (AEEA); Voor de batterij van het TAG 
Heuer Connected-horloge geldt bovendien Richtlijn 2006/66/EG 
met betrekking tot batterijen en accu’s en het verwijderen daar-
van. Bovengenoemde doorgestreepte klikosymbolen geven aan dat 
het TAG Heuer Connected-horloge, de batterij en de accessoires 
aan deze voorschriften moeten voldoen.

Bovengenoemde apparatuur en batterij moeten afzonderlijk worden ingeza-
meld. Het op de juiste manier verwijderen van uw oude apparaat, 

batterijen of accu’s helpt mogelijke negatieve gevolgen voor 
milieu en gezondheid van mens en dier te voorkomen. Door de 
materialen te recyclen of te hergebruiken of oude apparaten op 
andere manieren opnieuw te gebruiken, levert u een belangrijke 
bijdrage aan het beschermen van ons milieu.

Gooi bovengenoemde apparatuur niet weg in een brandend vuur.

Neem voor meer informatie over het verwijderen van uw ge-
bruikte elektrische of elektronische apparatuur, batterijen en 
accu’s contact op met:
• uw gemeentehuis;
• de afvalverwerkingsdienst; of
• de winkel waar u het product hebt gekocht. 

Consumenten worden, afhankelijk van nationale wetgeving, 
wettelijk gestimuleerd of verplicht om elektrische en elektroni-
sche apparaten aan het einde van de levensduur naar de daartoe 
ingerichte openbare inzamelpunten of naar het verkooppunt te 
brengen. De nationale wetgeving van ieder land definieert de 
specifieke modaliteiten. 

Informatie over blootstelling aan radiofrequente energie 
en specifiek absorptietempo (SAR)
Dit apparaat is een radiozender en -ontvanger die een interne antenne 
gebruikt voor het verzenden en ontvangen van lage hoeveelheden radiofre-
quente (RF) energie voor datacommunicatie. Het apparaat verzendt in 
de maximale uitvoermodus en indien gebruikt met door TAG 
Heuer goedgekeurde accessoires RF-energie onder de toege-
stane grenswaarden. Om te voldoen aan de voorschriften met 
betrekking tot RF-blootstelling mag het apparaat niet worden 
gebruikt in andere configuraties.

Dit apparaat mag niet naast of in combinatie met een andere 
zender of antenne worden gebruikt.

Het TAG Heuer Connected-horloge voldoet aan de Europese, 
Amerikaanse en Canadese voorschriften voor blootstelling aan 
radiogolven. Het is ontworpen en vervaardigd om de emissieli-
mieten voor blootstelling aan RF-energie niet te overschrijden. 
Hierbij gaat het om de limieten die zijn vastgelegd door de Federal 
Communications Commission (FCC) van de Amerikaanse overheid, 
Industry Canada (IC) van de Canadese overheid en de Franse over-
heid en die zijn aanbevolen door de Raad van de Europese Unie 
wanneer gebruikt volgens deze instructies, om de veiligheid van 
alle personen te garanderen, ongeacht leeftijd of gesteldheid. 

De blootstellingsnorm voor radio-elektrische apparaten gebruikt een mee-
teenheid die bekend staat als specifiek absorptietempo (Specific Absorption 
Rate -SAR). SAR-tests worden uitgevoerd met behulp van standaard 
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gebruiksposities, waarbij het apparaat voor alle geteste frequen-
tiebanden met maximaal toegestaan vermogen verzendt.

Ter informatie:
• In de Verenigde Staten en Canada zijn de toegestane SAR-

limieten als volgt: 1,6 W/kg (gemiddeld genomen over 1 gram 
weefsel) voor hoofd, hals en romp; 2,0 W/kg (gemiddeld geno-
men over 10 gram weefsel) voor ledematen;

• In de EU zijn de aanbevolen SAR-limieten als volgt: 1,6 W/kg 
(gemiddeld genomen over 10 gram weefsel) voor hoofd en 
romp; 2,0 W/kg (gemiddeld genomen over 10 gram weefsel) 
voor ledematen (dit zijn de wettelijke voorschriften voor 
Frankrijk).

De door de ICNIRP (Internationale Commissie voor bescherming 
tegen niet-ioniserende straling) aanbevolen SAR-limiet is 2W/kg.

Bovendien is de SAR-limiet voor inwoners van landen/gebie-
den die de door het IEEE (Institute of Electrical and Electronics 
Engineers) aanbevolen SAR-limiet hebben aangenomen, waar-
onder de VS, 1,6 W/kg gemiddeld genomen over een (1) gram 
menselijk weefsel.

Zie Deel III voor de SAR-waarden voor uw TAG Heuer Connected-
horloge: Informatie over regelgeving. 

DEEL II: INTERNATIONALE BEPERKTE GARANTIE

Uw TAG Heuer Connected-horloge valt onder een Internationale 
Beperkte Garantie die wordt verleend door TAG Heuer, onderdeel 
van LVMH Swiss Manufactures SA, gevestigd aan 6a rue Louis-
Joseph Chevrolet, 2300 La Chaux-de-Fonds, Zwitserland, tegen 
productiefouten gedurende een periode van twee jaar vanaf de 
datum van aankoop, en de bijbehorende accessoires gedurende 
een periode van een jaar vanaf de datum van aankoop, in beide 
gevallen behoudens de onderstaande voorwaarden. 

Ten behoeve van de Internationale Beperkte Garantie omvat ac-
cessoires laadaccessoires die in de originele verpakking zitten van 
uw TAG Heuer Connected-horloge (oplader, USB-kabel, stekker), 
evenals niet-laadaccessoires (banden). Voorwaarden, beperkin-
gen en uitsluitingen zijn van toepassing op zowel het TAG Heuer 
Connected-horloge als de accessoires.  Met accessoires wordt niet 
bedoeld, en TAG Heuer kan uitdrukkelijk op geen enkele manier 
verantwoordelijk worden gesteld voor, accessoires die worden 
verkocht door derden.

Uw TAG Heuer Connected-horloge is getest om te garanderen dat 
het waterbestendig is tot 50m/5ATM. Wij vestigen uw aandacht 
erop dat waterbestendigheid niet betekent dat uw Connected-
horloge waterdicht is. Zie de Veiligheids- en Bedieningsinformatie 

voor nadere instructies aangaande blootstelling aan water en 
andere vloeistoffen. De accessoires zijn niet waterbestendig, 
behalve de rubber banden en de stalen banden. 

Dekking
Onder de Internationale Beperkte Garantie zorgt TAG Heuer voor 
reparatie, kosteloos, van problemen met de functies van het TAG 
Heuer Connected-horloge of zijn accessoires die voortvloeien uit 
een productiefout. Als alternatief kan TAG Heuer besluiten, naar 
eigen keuze, om het TAG Heuer Connected-horloge te vervan-
gen of u het aankoopbedrag terug te geven. Deze Internationale 
Beperkte Garantie is alleen van toepassing bij officiële TAG Heuer 
klantenservicecentra (de lijst met contactgegevens van deze cen-
tra vindt u op http://customer-service.tagheuer.com).

De Internationale Beperkte Garantie dekt functiedefecten die 
ontstaan tijdens normaal gebruik van het product in overeenstem-
ming met de technische specificaties en de gebruikershandleiding 
van het TAG Heuer Connected-horloge en de accessoires, evenals 
alle niet-betwistbare kwaliteitsgebreken met betrekking tot het 
uiterlijk of de mechanische functies van het product die over-
duidelijk voortvloeien uit een probleem met de kwaliteit van 
een onderdeel of een onjuiste assemblage van het TAG Heuer 
Connected-horloge door TAG Heuer, vallen onder de garantie. 
Dit kan bijvoorbeeld gaan om problemen met aan- of uitzetten, 
met opladen, met het scherm of met normale toepassingen of 
horlogefuncties die niet gebruikt kunnen worden door het defect 
aan uw TAG Heuer Connected-horloge. 

Deze Internationale Beperkte Garantie kan worden afgedwon-
gen in de landen waar het TAG Heuer Connected-horloge en de 
accessoires worden gedistribueerd. 

Daarnaast gelden bepaalde beperkende voorwaarden en daarom 
is het belangrijk dat u de volgende alinea’s leest. 

Wat wordt niet gedekt?
Schade die is ontstaan na een elders uitgevoerde reparatie dan 
bij een officieel TAG Heuer-klantenservicecentrum, wordt niet 
gedekt en doet de Internationale Beperkte Garantie vervallen. 

Zoals hierboven genoemd, dekt de Internationale Beperkte 
Garantie geen (i) functiedefecten die niet ontstaan tijdens normaal 
gebruik van het TAG Heuer Connected-horloge en zijn accessoires 
in overeenstemming met hun technische specificaties en gebrui-
kershandleidingen, en (ii) kwaliteitsgebreken met betrekking tot 
het uiterlijk of de mechanische functies van het product die niet 
overduidelijk voortvloeien uit een probleem met de kwaliteit van 
een onderdeel of een onjuiste assemblage van het TAG Heuer 
Connected-horloge door TAG Heuer. De Internationale Beperkte 
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Garantie is nadrukkelijk niet van toepassing als uw TAG Heuer 
Connected-horloge of de bijbehorende accessoires onjuist of 
ondeugdelijk zijn gebruikt, inclusief gedane pogingen om de TAG 
Heuer Connected-horlogesoftware of uw TAG Heuer Connected-
horloge (of in voorkomende gevallen de accessoires) te wijzigen:
• het product is geopend door u of door iemand die niet door 

TAG Heuer erkend is om dit te doen;
• het product is aangesloten op niet-aanbevolen accessoires, 

zoals een ander type batterij of oplader;
• het product is beschadigd of gebruikt zonder rekening te hou-

den met de aanbevelingen voor het instellen of gebruiken van 
het product, zoals het plaatsen van een verkeerde stekker, of 
het product is blootgesteld aan overspanning of elektrische 
ontlading, krachtige schokken, een val of abnormale mechani-
sche spanning met als gevolg ernstige schade aan de behuizing 
of elektronische onderdelen van het product;

• het product is esthetisch of functioneel beschadigd als gevolg 
van het onjuist gebruik van niet-laadaccessoires tijdens de 
montage;

• het product is blootgesteld (en dan met name het scherm) 
aan cosmetische of reinigingsproducten zoals doekjes, zon-
nebrandcrème, crème; 

• het product is blootgesteld aan water, vloeistoffen anders dan 
water, of andere chemische stoffen (aanwezigheid van corrosie, 
vocht), op een manier die niet overeenkomt met de gebruiksin-
structies (inclusief de Veiligheids- en Bedieningsinformatie) van 
uw product;

• het product is blootgesteld aan hoge of lage temperaturen of 
andere extreme omgevingscondities. In dit verband mag het 
TAG Heuer Connected-horloge (horloge en dock/lader) niet 
worden bediend of opgeslagen bij temperaturen lager dan -20° 
C (- 4° F) en boven 50° C (122° F) en niet worden opgeladen bij 
temperaturen lager dan 0° C (32° F) en boven 45° C (113° F).

De Internationale Beperkte Garantie dekt evenmin: 
• glaasjes en batterijen, of 
• schade aan de horlogekast of hardware als gevolg van vocht 

dat uw TAG Heuer Connected-horloge kan zijn binnengedron-
gen als gevolg van onjuist gebruik; 

• de normale slijtage van uw TAG Heuer Connected-horloge en 
de accessoires als gevolg van normaal gebruik. Dit geldt met 
name voor:
- beschadigingen aan het materiaaloppervlak als gevolg van 

normaal gebruik van het product, krassen op de kast, de 
band, het glas, de gesp, stof in het horloge of beschadigde 
oppervlakken, verkleurde onderdelen als gevolg van bloot-
stelling aan zonnestralen of contact met chemische stoffen;

- een verminderde autonome werking als gevolg van normale 
ouderdom van de batterij.

Aanvullende informatie over materiaal van het TAG Heuer 
Connected-horloge
Sommige van onze TAG Heuer Connected-horloges zijn voor-
zien van designelementen die zijn gemarkeerd met een dunne 
vergulde of titaancarbide coating. Door de gevoeligheid voor 
wrijving over harde, ruwe oppervlakken kan deze dunne vergulde 
of titaancarbide laag na verloop van tijd slijten. Veranderingen 
van deze dunne laag door een klap of door onjuist gebruik val-
len niet onder de Internationale Beperkte Garantie. Bij normaal 
gebruik voldoet de coating van uw TAG Heuer-horloge volledig 
aan de vereisten.

Aanvullende informatie over besturingssystemen en 
softwaretoepassingen
TAG Heuer kan niet verantwoordelijk worden gehouden 
wanneer updates van de besturingssystemen van het TAG 
Heuer Connected-horloge of koppeling van het TAG Heuer 
Connected-horloge met specifieke modellen mobiele telefoons 
leiden tot disfunctioneren of storingen van het TAG Heuer 
Connected-horloge. 

Voor zover dit door de wet is toegestaan, garandeert TAG Heuer 
niet dat de bediening van het TAG Heuer Connected-horloge 
ononderbroken of foutloos is.

Softwaretoepassingen die zijn ontwikkeld door en aan u beschik-
baar zijn gesteld door TAG Heuer voor gebruik met het TAG Heuer 
Connected-horloge worden niet gedekt door de Internationale 
Beperkte Garantie. Uw gebruik van softwaretoepassingen is on-
derhevig aan uw aanvaarding van de doelgerichte voorwaarden 
van deze toepassingen en mogelijkerwijs de privacyverklaringen. 

Softwaretoepassingen die zijn ontwikkeld door of geleverd door 
derden, worden niet gedekt door de Internationale Beperkte 
Garantie. Garantie die wordt verleend bij dergelijke software van 
een derde partij, wordt enkel verleend door een dergelijke derde 
partij en niet door TAG Heuer. Dienovereenkomstig erkent u dat 
TAG Heuer niet verantwoordelijk is met betrekking tot het gebruik 
en/of de exploitatie van dergelijke software door derden. U moet 
de algemene voorwaarden van deze derde partij zorgvuldig lezen 
voordat u de desbetreffende software gebruikt. 

Aanvullende informatie over sensoren en bedoeld gebruik
Het TAG Heuer Connected-horloge bevat sensoren waarmee u 
bepaalde activiteiten kunt volgen en toegang kunt krijgen tot 
of verschillende metrieken en gegevens kunt genereren (bijv. af-
stand, calorieën, geolocatie, hartfrequentie). Al deze metrieken en 
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gegevens die worden gegenereerd of berekend met behulp van 
uw TAG Heuer Connected-horloge krijgt u alleen voor informatief 
en recreatief gebruik. U mag deze metrieken en gegevens niet ge-
bruiken voor doeleinden die uiterste precisie of informatie vragen 
(en met betrekking tot geolocatie, nauwkeurige navigatie). Wij 
garanderen of borgen op geen enkele wijze de nauwkeurigheid 
van dergelijke metrieken en gegevens. Let erop, onverminderd 
het hierboven genoemde, dat het TAG Heuer Connected-horloge 
niet in staat is om naar behoren uw hartfrequentie te meten als u 
het horloge draagt aan een stalen band.

Tot slot, het TAG Heuer Connected-horloge is geen medisch hulp-
middel. Het is niet gemaakt om medische diagnostische gegevens 
te verstrekken of medisch advies te geven en mag niet worden 
gebruikt voor diagnose, behandeling, genezing of voorkoming 
van een aandoening. De nauwkeurigheid van de producten en 
diensten van TAG Heuer is niet bedoeld om equivalent te zijn aan 
medische hulpmiddelen of wetenschappelijke meetinstrumenten. 
Raadpleeg uw arts voordat u het TAG Heuer Connected-horloge 
gebruikt als u een medische of hartaandoening heeft. Raadpleeg 
altijd uw arts voordat u begint met een trainingsprogramma of 
dit trainingsprogramma wijzigt.

Wat moet u doen om gebruik te maken van de 
Internationale Beperkte Garantie?
De Beperkte Internationale Garantie geldt alleen als aan de vol-
gende voorwaarden wordt voldaan:
• de Internationale Garantiekaart in het garantieboekje dat u bij 

uw TAG Heuer Connected-horloge hebt ontvangen, moet wor-
den bijgesloten wanneer u uw TAG Heuer Connected-horloge 
voor reparatie verzendt; deze garantiekaart moet volledig digi-
taal zijn geactiveerd (TAG Heuer-garantieactiveringssysteem) 
door een op het moment van verkoop door TAG Heuer 
geautoriseerde detailhandelaar. Als er geen garantieac-
tiveringssysteem beschikbaar was toen u uw TAG Heuer 
Connected-horloge kocht, dan moet de Internationale 
Garantiekaart worden ingevuld, gedateerd en ondertekend 
door de TAG Heuer-geautoriseerde detailhandelaar. Als u 
bij de eerste opening opmerkt dat het garantieboekje geen 
Internationale Garantiekaart bevat, en een dergelijke kaart 
is niet digitaal geactiveerd op het moment van aankoop, dan 
vragen wij u contact op te nemen met uw door TAG Heuer 
geautoriseerde detailhandelaar. Zonder ingevulde kaart kunt u 
namelijk geen aanspraak maken op de Internationale Beperkte 
Garantie.

• TAG Heuer verleent de garantie niet voor TAG Heuer Connected-
horloges die zijn verkocht zonder geldige Internationale 
Garantiekaart die op de juiste manier is gevalideerd met het 

TAG Heuer-garantieactiveringssysteem op het moment van 
verkoop (of ingevuld, gedateerd en ondertekend door een 
door TAG Heuer geautoriseerde detailhandelaar; en

• het in de kast gegraveerde serienummer is perfect leesbaar en 
geen onderdeel van de originele kastdeksel of het originele 
serienummer is verwijderd, gewijzigd, vervalst, veranderd, 
vervangen, uitgewist, bekrast of onleesbaar gemaakt.

Bij het niet naleven van een van de bovenstaande voorwaarden 
vervallen alle rechten van de Internationale Garantie van TAG 
Heuer.

Algemene voorwaarden en beperkingen
Ondanks het bovenstaande omvat de Internationale Beperkte 
Garantie niet en, voor zover dit door de wet is toegestaan, 
verwerpt TAG Heuer nadrukkelijk, iedere garantie, expliciet of 
impliciet, van geschiktheid voor een bepaald doel.

TAG Heuer en de officiële klantenservicecentra zijn als enige om 
te beoordelen of een TAG Heuer-horloge onder deze Beperkte 
Internationale Garantie moet worden gerepareerd of vervangen. 
Voor zover toegestaan door de lokale wetgeving is TAG Heuer niet 
aansprakelijk voor eventuele incidentele, bijzondere of punitieve 
schade of gevolgschade. 

Wij raden aan uw TAG Heuer Connected-horloge (samen met 
de Internationale Garantiekaart, zoals hierboven uitgelegd) 
via aangetekende post en zorgvuldig verpakt om schade te 
voorkomen, op te sturen naar het dichtstbijzijnde officiële TAG 
Heuer-klantenservicecentrum. U kunt het ook naar uw geauto-
riseerde TAG Heuer-detailhandelaar brengen. TAG Heuer is niet 
verantwoordelijk voor verlies of schade tijdens verzending. De lijst 
met officiële TAG Heuer klantenservicecentra vindt u op http://
customer-service.tagheuer.com. Op verzoek krijgt u van deze 
officiële TAG Heuer klantenservicecentra de gegevens van uw 
dichtstbijzijnde door TAG Heuer geautoriseerde detailhandelaar. 

Om in aanmerking te komen voor de Internationale Beperkte 
Garantie, voor zover dit door de wet is toegestaan, moet het TAG 
Heuer Connected-horloge bovendien worden geretourneerd 
met de originele batterij en de originele lader naar een TAG 
Heuer-klantenservicecentrum.

Deze Internationale Beperkte Garantie mag niet worden overge-
dragen met het TAG Heuer Connected-horloge.  

Lees hieronder ook de bijzondere aanvullende voorwaarden die 
van toepassing zijn afhankelijk van het land waarin u uw TAG 
Heuer-product(en) heeft gekocht. 
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Bijzondere aanvullende voorwaarden
- Algemeen
Deze Internationale Beperkte Garantie verleent rechten naast 
de wettelijke rechten onder het consumentenrecht die kunnen 
variëren van land tot land. Voor een alomvattend begrip van uw 
wettelijke rechten moet u de wetten van uw land inzien, inclusief 
de wetten die in relatie staan tot de conformiteit van goederen 
met een koopcontract. 

DEEL III: INFORMATIE OVER REGELGEVING

Belangrijk: Gebruikers hebben op de volgende manier toegang 
tot het e-labelscherm in het TAG Heuer Connected-horloge: Ga 
naar: Instellingen (Settings) > Systeem (System) > Informatie over 
regelgeving (Regulatory information) – om de vereiste wettelijke 
markeringen en certificaties te bekijken die in sommige landen 
zijn vereist. 
Er is geen speciale toegangscode of toestemming nodig om deze 
stappen te doorlopen, behalve dat er een door de gebruiker gede-
finieerd wachtwoord moet worden ingevoerd voor bescherming 
tegen onbedoelde toegang tot het apparaat. 
De informatie van het e-label is voorgeprogrammeerd door de 
begunstigde. De gebruiker kan de informatie van het e-label 
niet wijzigen.
De modelnaam van het apparaat is: SBG8A.
Geproduceerd door: TAG Heuer, onderdeel van LVMH Swiss 
Manufactures SA
Productiedatum: Zie de software van het horloge
Gemaakt in China

Let op: explosiegevaar als de batterij wordt vervangen door een 
onjuist type. Verwijder gebruikte batterijen volgens de instructies

Let op: Gebruik alleen de adapter die bij het apparaat is geleverd. 
De adapter wordt dicht bij de apparatuur geïnstalleerd.

Bluetooth

Het bluetooth-woordmerk en de bluetooth-logo’s zijn geregis-
treerde handelsmerken van Bluetooth SIG, Inc. en ieder gebruik 
van deze merken door TAG Heuer is onder licentie. Andere 
handelsmerken en handelsnamen zijn eigendom van hun res-
pectievelijke eigenaren.

Aanvullende juridische informatie over het horloge is beschikbaar 
bij de instellingen van het product. 

Belangrijkste radiospecificaties van het TAG Heuer 
Connected-horloge

Frequentieband Functionaliteit Maximaal 
overgedragen 
vermogen

2,412-2,472 GHz WLAN IEEE 802.11 b/g/n 19 dBm

2.402-2.480 GHz Bluetooth 4.2 12 dBm

SAR
De hoogste SAR-waarde van uw TAG Heuer Connected-horloge 
(bij het hoogst mogelijke vermogensniveau van het apparaat) 
bedroeg tijdens tests voor gebruik aan de pols FCC SAR 0,014 W/
kg, EU SAR was 0,014 W/kg. 

Europa

Conformiteitsverklaring 
Hierbij verklaart TAG Heuer, onderdeel van LVMH Swiss 
Manufactures SA, 6a rue Louis-Joseph Chevrolet, 2300 La 
Chaux-de-Fonds, Zwitserland, dat de radioapparatuur in het 
TAG Heuer connected-horloge en de oplaadaccessoires ervan 
voldoen aan de volgende richtlijnen: RED-richtlijn 2014/53/EU, 
laagspanningsrichtlijn 2014/35/EU, EMC-richtlijn 2014/30/EU en 
RoHS II-richtlijn 2011/65/EU. 

De volledige tekst van de EU-conformiteitsverklaring staat op 
http://customer-service.tagheuer.com. 

DEEL IV: TAG HEUER-AANSPREEKPUNT EN 
-KLANTENSERVICECENTRUM

AANSPREEKPUNT
TAG HEUER, ONDERDEEL VAN LVMH SWISS MANUFACTURES SA
6A RUE LOUIS-JOSEPH CHEVROLET
2300 LA CHAUX-DE-FONDS
ZWITSERLAND
TELEFOON: +41 (0)32 919 8000

KLANTENSERVICECENTRA
Voor een volledige lijst van TAG Heuer-klantenservicecentra zie 
http://customer-service.tagheuer.com 
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DEL I: OPLYSNINGER OM SIKKERHED OG HÅNDTERING

Forsigtig! Før du begynder at bruge dit TAG Heuer Connected 
ur, bedes du læse følgende vejledning, der indeholder vig-
tige oplysninger om sikkerhed og lovbestemmelser. Opbevar 
denne vejledning på et sikkert sted, du får sikkert brug for at 
hente informationer heri på et senere tidspunkt.

I. Oplysninger om sikkerhed og håndtering
A. Beskrivelse af væsentligste egenskaber ved dit TAG 

Heuer Connected ur 
TAG Heuer Connected uret er et luksusur, som har Wi-Fi, Bluetooth, 
GPS, NFC (Near-Field Communication) samt pulsmåler. Denne 
version af Connected uret fås desuden med sensor for omgivende 
lys og intermodularitet (dvs. at brugeren kan udskifte dele af uret 
som f.eks. remmen, der kan købes som separat tilbehør). 

Det er ikke beregnet til at blive brugt som en medicinsk enhed. 

TAG Heuer Connected uret kører Wear OS by Google. Wear OS 
by Google er et varemærke tilhørende Google LLC. Wear OS by 
Google fungerer på telefoner, der kører Android 6.0+ (undtagen 
Go-version) eller iOS 10.0+. De understøttede funktioner kan 
variere afhængig af platform og land. Gå ind på g.co/wearcheck 
på din telefon eller på en computer for at se, om din telefon er 
kompatibel. 

For opladning af TAG Heuer Connected uret skal det medfølgende 
opladningstilbehør anvendes. Tilbehøret, der følger med TAG 
Heuer Connected uret, omfatter et USB-kabel, en opladerenhed 
og et vægstik. Nedenfor finder du yderligere detaljer om brug af 
uret og opladningstilbehøret.

Ydelse og håndtering
For at pulsmåleren kan fungere optimalt, skal uret og remmen 
sidde tæt til håndleddet. Hvis du vil måle din puls, mens du dyrker 
sport, bør du ikke bruge uret med en stållænke, da det kan være 
vanskeligt at stramme den korrekt. 

For at deaktivere urets radiofunktioner (Bluetooth, Wi-Fi, sted 
(GPS) og NFC) skal du følge trinene nedenfor:
• Hvis skærmen er vist i gråt, skal du berøre skærmen for at 

aktivere uret;
• Stryg oppefra og ned på skærmen;
• Berør symbolet Indstillinger ( );
• Rul ned, og berør Forbindelse;
• Berør indstillinger for Bluetooth, Wi-Fi, NFC eller Sted (GPS), alt 

efter hvilken af dem du til slukke/tænde;
• Hvis Wi-Fi eller Bluetooth er indstillet til Automatisk, berøres det 

lille ikon ved siden af enten Wi-Fi eller Bluetooth for at slukke 
eller deaktivere det.

B. Vigtige forholdsregler vedrørende sikkerheden
Bemærk venligst, at hvis følgende retningslinjer ikke overhol-
des, kan det medføre fejlfunktioner eller fare for brugeren og/
eller ophæve eller reducere dækningen af den internationale 
begrænsede garanti.

1. Sikker brug af TAG Heuer Connected uret og dets 
tilbehør

a. Sikker opbevaring af dit TAG Heuer Connected ur
(i) Generelt
TAG Heuer Connected uret og tilbehøret til dette må ikke bruges 
eller opbevares i støvede, tilsmudsede områder, da dets kompo-
nenter kan tage skade heraf.

TAG Heuer Connected uret og tilbehøret til dette må ikke opbe-
vares i varme områder. Høje temperaturer kan afkorte levetiden 
for elektroniske enheder, beskadige batterierne og deformere 
eller smelte visse typer plast.

Dit TAG Heuer Connected ur og tilbehøret til dette må ikke op-
bevares i kolde områder. Når TAG Heuer Connected uret efter 
udsættelse for kulde bliver varmet op igen til dets normale 
temperatur, kan der dannes fugt inde i uret, hvilket kan skade 
de elektroniske kredse. 

Forsøg ikke at åbne urets cover. Hvis uret håndteres af en person, 
der ikke er ekspert i TAG Heuer Connected ure, kan uret blive 
beskadiget, og den internationale begrænsede garanti vil blive 
ophævet.

Dit TAG Heuer Connected ur må ikke tabes eller udsættes for slag. 
Der må ikke sættes tunge ting på uret.

Skærmen må ikke berøres med skarpe genstande. Der må ikke 
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trykkes hårdt på skærmen. Brutal håndtering kan beskadige de 
interne kredse.

Der må ikke anvendes skrappe kemikalier, rengøringsmidler med 
opløsningsmidler eller stærke rensemidler til at rengøre TAG Heuer 
Connected uret.

Når du bruger høretelefonerne, skal du sørge for, at lydstyrken 
ikke er for høj, for at undgå at få høreskade.

Hvis TAG Heuer Connected uret eller noget af dets tilbehør ikke 
fungerer korrekt, skal du indlevere det til et kvalificeret servicecen-
ter. Personalet her vil hjælpe dig og om nødvendigt sørge for, at 
TAG Heuer Connected uret bliver repareret.

Ud over ovennævnte bedes du se afsnit 2 under kabler, oplade-
renhed, vægstik og elektrisk sikkerhed mht. batteri.

(ii) Kontakt med væske
TAG Heuer Connected uret er vandtæt ned til 50 m/5 ATM. Du kan 
f.eks. bære og bruge TAG Heuer Connected uret under aktiviteter 
i vandoverfladen, f.eks. ved svømning, og i regnvejr. Det bør dog 
ikke bruges til aktiviteter, hvor det neddykkes længere end lige 
under overfladen eller i vand med kraftig strøm, som eksempelvis 
scubadykning eller vandski. 

Det er vigtigt, at uret rengøres og skylles med rent vand, når det 
var været i kontakt med saltvand eller klorvand. Tør det derefter 
grundigt med en ikke-ridsende, fnugfri klud.

Bemærk, at remme i andre materialer end metal og gummi samt 
ladetilbehør ikke tåler vand.

Følgende skal også undgås, da uret kan beskadiges (ved at påvirke 
vandtætheden og forårsage kosmetiske skader):
- Hvis TAG Heuer Connected uret kommer i kontakt med sæbe, 

vaskepulver, syre eller syreholdige fødevarer, andre væsker 
end vand som f.eks. parfume, insektmiddel, hudlotion, sol-
creme, olie, midler til fjernelse af lim, hårfarvningsmiddel eller 
opløsningsmidler.

- Hvis TAG Heuer Connected uret tabes eller udsættes for slag.
- Hvis TAG Heuer Connected uret udsættes for vand under tryk 

eller med kraftig strøm, f.eks. dykning og surfing.
- Hvis du har TAG Heuer Connected uret på i sauna eller 

dampbad.

Bemærk, at touchskærmen og andre funktioner kan deaktiveres 
midlertidigt, når TAG Heuer Connected uret er vådt. Hvis TAG 
Heuer Connected uret eller dine hænder er våde, skal du tørre 
dem grundigt, før du håndterer uret.

Det er vigtigt, at du følger disse anvisninger, når du bruger dit 

TAG Heuer Connected ur, da brug, som ikke er i overensstem-
melse med anvisningerne, kan medføre, at den internationale 
begrænsede garanti ophæves. 

(iii) Brug af knapperne, digitalkransen, konnektorer og 
porte
Udøv aldrig for stort tryk på en knap på TAG Heuer Connected 
uret, og tving heller ikke en opladningskonnektor ind i en port, 
da dette kan medføre skade, som ikke er dækket af den internati-
onale begrænsede garanti. Hvis konnektoren og porten ikke kan 
sættes sammen med rimelig lethed, passer de sandsynligvis ikke 
sammen. Kontroller, om der er forhindringer, og vær sikker på at 
konnektoren passer til porten, og at du har vendt konnektoren 
korrekt i forhold til porten.

Gentagen, ukorrekt brug kan bidrage til at slide eller bryde kab-
lerne. Kablet, som er sluttet til opladerenheden, vil, som alle andre 
metalledninger eller kabler, blive svagt eller skrøbeligt, hvis det 
gentagne gange bøjes på det samme sted. Sørg for, at kablet bøjes 
i bløde kurver i stedet for i skarpe vinkler. Efterse jævnligt kablet 
og konnektoren for knæk, brud, bøjninger eller anden skade. Hvis 
du opdager en sådan skade, skal du ophøre med at bruge kablet.

Misfarvning af tilbehøret (kabel, stik) efter almindelig brug er 
normalt. Snavs, støv og udsættelse for fugt kan give misfarvning. 
Hvis dit tilbehør bliver varmt under brugen, eller hvis TAG Heuer 
Connected uret ikke oplader eller synkroniserer, skal du frakoble 
kablet fra strømadapteren og rense tilbehøret med en ikke-rid-
sende, tør, fnugfri klud. Der må ikke anvendes væsker eller 
rengøringsprodukter til rensning af tilbehøret. 

Misfarvning af ladefladen på TAG Heuer Connected urets TAG 
Heuer opladningstilbehør kan opstå efter normal brug. Rensning 
af ladefladen kan nedsætte eller forhindre denne misfarvning 
og vil medvirke til at forhindre skade på din oplader og det til-
sluttede TAG Heuer Connected ur. Hvis du vil rense ladefladen, 
skal du frakoble opladeren fra både TAG Heuer Connected uret 
og strømadapteren og aftørre den med en fugtig, ikke-ridsende 
klud. Tør efter med en ikke-ridsende, fnugfri klud, før opladningen 
genoptages. Der må ikke anvendes rengøringsmidler til rensning 
af opladerens overflade. 

b. Beskyttelse af brugerens helbred
Generelt anbefales det, at TAG Heuer Connected uret ikke an-
vendes inden for områder, som det ikke er beregnet til, og hvor 
enheden kan forårsage dødsfald, personskade eller alvorlig 
forurening, hvis den ikke fungerer korrekt.

Hvis du har spørgsmål angående TAG Heuer Connected uret, 
batteriernes og/eller tilbehørets kemiske indhold, er du meget 
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velkommen til at kontakte os via vores hjemmeside www.tagheuer.
com eller pr. brev til følgende adresse: TAG Heuer, en gren af LVMH 
Swiss Manufactures SA, 6a rue Louis-Joseph Chevrolet, 2300 La 
Chaux-de-Fonds, Schweiz, (Tlf.: +41 (0)32 919 8000).

Dit TAG Heuer Connected ur og de medfølgende apps til TAG 
Heuer Connected uret er ikke medicinske enheder. De er hverken 
designet eller beregnet til brug for diagnosticering af sygdomme 
eller andre tilstande, eller til helbredelse, lindring, behandling eller 
forebyggelse af sygdomme.

Du skal konsultere din læge, før du påbegynder eller ændrer dit 
motionsprogram med brug af TAG Heuer Connected uret. Vær 
forsigtig og opmærksom under træningen. Stop straks træningen, 
hvis får smerter, føler dig svag, svimmel, udmattet eller bliver 
stakåndet. Når du træner, påtager du dig alle relaterede, poten-
tielle risici, der er forbundet med denne aktivitet. Hvis du mener, 
at din helbredstilstand kan blive påvirket af TAG Heuer Connected 
uret (for eksempel kramper, besvimelsesanfald, øjentræthed eller 
hovedpine), skal du konsultere din læge, før du anvender TAG 
Heuer Connected uret.

Nogle mennesker kan reagere på visse materialer anvendt i smyk-
ker, ure og andre genstande, som man bærer på kroppen, og som 
er i langvarig konkakt med huden. Dette kan skyldes allergier, 
miljøfaktorer, langvarig kontakt med for irriterende stoffer, f.eks. 
sæbe, sved eller andre årsager. Det er mere sandsynligt, at du vil 
opleve irritation fra genstande, som du bærer mod huden, hvis 
du er allergisk eller overfølsom over for nogle stoffer. Hvis du ved, 
at din hud er overfølsom, skal du være særlig opmærksom, når du 
bærer TAG Heuer Connected uret. Det er mere sandsynligt, at du 
vil opleve irritation fra TAG Heuer Connected uret, hvis du bærer 
det for stramt. Tag jævnligt TAG Heuer Connected uret af for at 
give huden lov til at ånde. Det reducerer også hudirritationen, 
hvis du holder TAG Heuer Connected urets remme rene og tørre. 
Hvis du oplever rødmen af huden, hævelse, kløe eller andre irrita-
tioner eller ubehag på huden omkring eller under dit TAG Heuer 
Connected ur, skal du tage uret af og konsultere din læge, før 
du tager det på igen. Fortsat brug, selv efter at symptomerne er 
forsvundet, kan medføre fornyet eller forøget irritation. 

Langvarig kontakt mellem huden og unormalt varme overflader 
kan forårsage skader (eller ubehag). Du skal tage dit TAG Heuer 
Connected ur af, hvis det bliver ubehageligt varmt.

Du skal være særlig opmærksom, hvis du har en lidelse, der ned-
sætter din evne til at registrere varme på huden. 

De materialer, der er anvendt i TAG Heuer Connected uret og 
TAG Heuer Connected urremmene, opfylder standarderne for 

smykker i USA. Consumer Product Safety Commission (amerikansk 
forbrugerorganisation), gældende EU-forordninger og andre in-
ternationale standarder.

TAG Heuer Connected uret indeholder dele, der kan påvirke elek-
tronisk medicinsk udstyr. Hvis du bruger en elektronisk medicinsk 
enhed, bedes du se afsnit 3a herunder. 

c. Hensyn til personerne omkring dig
(i) Beskyttelse af børn
TAG Heuer Connected uret og dets tilbehør udgør en kvælningsfare 
for børn og skal derfor opbevares utilgængeligt for børn.

(ii) Sikker kørsel og sikker deltagelse i aktiviteter
Du må ikke anvende dit TAG Heuer Connected ur under kørsel. 

Du bærer selv hele ansvaret i forbindelse med brug af GPS-
funktionen i Connected uret og de deraf følgende risici.

Radiofrekvenssignaler kan påvirke en motorcykels elektroniske 
systemer, hvis disse ikke er korrekt installeret, eller hvis de ikke er 
passende afskærmet. Kontakt producenten eller repræsentanten 
angående dit køretøj. Hvis der er blevet føjet udstyr til dit køretøj, 
skal du også kontakte producenten af dette udstyr for oplysninger 
om radiofrekvenssignaler.

Du må ikke anvende TAG Heuer Connected uret, mens du er i 
gang med en aktivitet, der kræver din fulde opmærksomhed. 
Uopmærksomhed i trafikken eller over for andre farer for gående, 
kan medføre personskade, død eller materielle skader. 

Generelt skal du anvende din sunde fornuft, når du bruger dit 
TAG Heuer Connected ur. 

2. El-sikkerhed
a. Tilbehør
Brug kun tilbehør, der er godkendt af TAG Heuer. Brug af tilbehør, 
der ikke er godkendt af TAG Heuer, sammen med dit TAG Heuer 
Connected ur, kan ophæve en eventuel godkendelse eller garanti 
(herunder den internationale begrænsede garanti) for din enhed 
eller kan medføre, at dit TAG Heuer Connected ur ikke fungerer 
eller bliver farligt.

b. Ladetilbehør
Dit ur leveres med følgende opladningstilbehør: USB-kabel, 
opladningsenhed, stik til vægkontakt.
Der må kun anvendes opladningstilbehør godkendt af TAG Heuer 
til opladning af TAG Heuer Connected uret. 
Når opladeren ikke er i brug, skal den tages ud af stikkontakten.
Det er vigtigt at opbevare TAG Heuer Connected uret og dets med-
følgende tilbehør på et godt ventileret sted under opladningen.
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Der må kun anvendes det opladningstilbehør, der følger med TAG Heuer 
Connected uret eller andet opladningsudstyr godkendt af TAG Heuer og ved 
brug af den type strømkilde, der er angivet på mærkningsetiketten. Før 
ladetilbehøret tages i brug, skal det sikres, at spændingen i strøm-
forsyningen svarer til spændingen for det godkendte ladetilbehør. 

Strømstikket, forlængerledningerne eller stikdåserne må ikke 
overbelastes, da det kan medføre risiko for brand eller elektrisk 
stød. For at reducere risikoen for beskadigelse af kablet eller 
opladerens vægstik, skal opladeren altid tages ud ved at trække 
i stikket i steder for i kablet, når du frakobler opladningstilbehøret 
fra strømstikket eller stikdåsen.

Brug af beskadiget ladetilbehør til TAG Heuer Connected uret, 
opladning i fugtige omgivelser eller håndtering af tilbehør med 
våde hænder kan forårsage brand, elektrisk stød, personskade el-
ler skade på brugeren eller TAG Heuer Connected uret eller anden 
materiel skade. Det skal kontrolleres, at TAG Heuer Connected uret 
og opladningstilbehøret er tørt før opladningen. Når du bruger 
opladningstilbehøret til opladning af TAG Heuer Connected uret, 
skal du kontrollere, at USB-stikket er helt indsat i adapteren, før du 
sætter adapterens stik i vægkontakten. Undgå opladning af TAG 
Heuer Connected uret i direkte sol. Du må ikke bære TAG Heuer 
Connected uret, mens det bliver opladet. Uret bør ikke lades op 
ved siden af møbler, der nemt kan antændes af et overophedet 
batteri (f.eks. sofaer, boghylder mm.).

Undgå for lang tids hudkontakt med konnektoren, når kablet er 
sat i en strømkontakt, da de kan give ubehag eller skade. Du skal 
undgå at sove eller sidde på konnektoren. 

Ud over ovenstående skal du iagttage følgende:
• Opladeren må ikke udsættes for vand, når den er i brug, da det 

kan bevirke, at opladeren og uret ikke fungerer.
• USB-kablet skal indsættes forsigtigt i opladersoklen. Hvis kablet 

tvinges ind i forkert retning, vil det skade opladeren.
• Det anbefales at oplade uret på et køligt sted for at forhindre 

overophedning af uret.
• Det anbefales ikke at oplade uret på et sted, hvor det er i direkte 

sol, da det kan bliver overophedet.
• Når uret er placeret på opladeren, og opladeren er sat i stikket 

i væggen, vises en opladningsskærm på uret, der angiver den 
resterende tid for fuld opladning af batteriet.

• Det anbefales at fjerne uret fra opladeren, når det er fuldt 
opladet.

• Hvis uret ikke bliver opladet, skal du kontrollere, at stikket er 
sat helt ind i vægkontakten, at USB-kablet er sat godt ind i 
opladeren, og at uret er korrekt placeret på opladeren.

• Hvis uret stadig ikke bliver opladet, skal du kontrollere, at der 

ikke er snavs eller anden forhindring på opladerens ben, og at 
urets bagside er ren.

• Opladeren indeholder en lille magnet, der sikrer korrekt place-
ring og fastgørelse af uret til opladeren. Opladeren skal holdes 
borte fra metal.

c. Batterisikkerhed
I dit TAG Heuer Connected ur er indbygget et lithium-ion-poly-
merbatteri, der ikke kan udskiftes. Forsøg ikke på at udskifte dit 
produkts batteri (for oplysninger om genbrug af batteriet henvises 
til afsnittet Vedligeholdelse og bortskaffelse (afsnit C-3) nedenfor). 

Under alle omstændigheder: 
• Udsæt ikke batteriet for åben ild eller anden varmekilde udefra, 

f.eks. varmeplader, kogeplader, radiatorer eller ovne, da dette 
kan fremkalde brand eller eksplosion.

• Bortskaf ikke batterierne ved at brænde dem.
• Brug aldrig en oplader eller et batteri, der på nogen måde er 

beskadiget. Brug kun batteriet til det formål, det er beregnet 
til. Kortslut ikke batteriet.

• Efterlad ikke batteriet på varme eller kolde steder.

3. Brug af uret i forhold til miljøhensyn
a. Interferens med elektronisk udstyr og magnetiske 

egenskaber
Dit TAG Heuer Connected ur kan, som alt radiotransmitterende 
udstyr, skabe interferens med andre elektroniske enheder.  

Du skal slukke for enheden i fly eller andre steder, hvor der an-
modes herom (hospitaler, benzinstationer osv.).

Du skal under alle omstændigheder sørge for, at du kun bruger 
enheden, hvor det er tilladt og på den tilladte måde.

Det gælder i særdeleshed, at dit TAG Heuer Connected ur kan 
skabe interferens med pacemakere, defibrillatorer eller andet 
medicinsk udstyr. Du skal sørge for, at der er sikker afstand mel-
lem din medicinske enhed og TAG Heuer Connected uret og dets 
tilbehør. Kontakt din læge eller producenten af den medicinske 
enhed for oplysninger angående din medicinske enhed. Du skal 
stoppe brugen af TAG Heuer Connected uret og dets tilbehør, hvis 
du har mistanke om, at de skaber interferens med din pacemaker, 
defibrillator eller anden medicinsk enhed.

Hold nøglekort og kreditkort på afstand af TAG Heuer Connected 
uret og dets tilbehør.

b. Farlige områder
Det kan være forbundet med fare at oplade eller bruge TAG Heuer 
Connected uret i områder med en potentiel eksplosiv atmosfære, 
såsom på områder, hvor luften indeholder høje niveauer af 
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brandfarlige kemikalier, dampe, eller partikler (såsom kornstøv, 
støv eller metalpulver). Alle skilte og instruktioner skal overholdes.

c. Geolokaliseringsfunktion
Geolokaliseringsfunktionen Global Navigation Satellite System 
(GNSS) som f.eks. GPS (Global Positioning Service), fungerer mu-
ligvis ikke korrekt, hvis den bruges tæt på enheder, der anvender 
et jordbaseret bredbåndsnet.

d. Brugs- og opbevaringstemperatur
TAG Heuer Connected uret (ur og dock/oplader) må ikke betjenes 
eller opbevares ved temperaturer under -20 °C eller over 50 °C 
og må ikke oplades ved temperaturer under 0 °C og over 45 °C.

TAG Heuer Connected uret kan blive beskadiget og batteriets 
levetid afkortet, hvis det opbevares eller bruges uden for disse 
temperaturområder. Undgå at udsætte TAG Heuer Connected 
uret for drastiske ændringer i temperatur eller fugtighed. Hvis den 
indvendige temperatur i TAG Heuer Connected uret overskrider 
normal brugstemperatur (f.eks. i en varm bil eller i direkte sol i 
længere tid), kan du opleve følgende, da det forsøger at regulere 
temperaturen:
• Opladning bliver langsommere eller stopper.
• Displayet bliver gråt.
• Visse dataoverførsler blive midlertid standset eller forsinket.

TAG Heuer Connected uret og dets tilbehør bliver varmt, når det 
tilsluttes en strømkilde. Når TAG Heuer Connected uret oplades, 
eller når dets tilbehør er sat i stikkontakten, må du f.eks. ikke sove 
på dem eller placere dem under et tæppe eller din krop. Generelt 
skal du anvende din sunde fornuft, når du oplader dit TAG Heuer 
Connected ur. 

C. Vedligeholdelse og bortskaffelse
1. Rengøring
Du skal holde TAG Heuer Connected uret rent og tørt. Tør TAG 
Heuer Connected uret grundigt, hvis det har været udsat for vand. 
Du skal rengøre TAG Heuer Connected uret, hvis det kommer i 
kontakt med noget, der kan giver pletter eller gøre skade, såsom 
snavs eller sand, makeup, blæk, sæbe, rensemiddel, syrer eller 
syreholdige madvarer, eller kommer i kontakt med andre væsker 
end vand, inklusive væsker, der kan give hudirritation, såsom: 
Sved, saltvand, sæbevand, klorvand, parfume, myggebalsam, 
lotion, solcreme, olie, limfjerner, hårfarve, eller opløsningsmidler. 
Bemærk, at hvis TAG Heuer Connected uret udsættes for andre 
væsker end vand, så ophæves TAG Heuers internationale begræn-
sede garanti. Se afsnittet Kontakt med væske ovenfor. TAG Heuer 
Connected uret kan ændre sig eller falme med tiden.

Nedenfor nævnte handlinger anbefales ikke under vedligehol-
delse af dit TAG Heuer Connected ur:
• Du må ikke rengøre TAG Heuer Connected uret, mens det bliver 

opladet.
• Du må ikke tørre TAG Heuer Connected uret eller remmene 

ved brug af eksterne varmekilder (f.eks. en hårtørrer).
• Du må ikke bruge renseprodukter eller trykluft, når du rengør 

dit TAG Heuer Connected ur.
2. Reparation
Du må ikke selv forsøge at reparere TAG Heuer Connected uret. Du 
skal altid kontakte et TAG Heuer kundeservicecenter, hvis du har 
brug for hjælp til reparation. En liste over og kontaktoplysningerne 
til disse centre findes på http://customer-service.tagheuer.com.

3. Forsigtighedsregler og informationer om det indbyg-
gede batteri

• Dit Tag Heuer Connected ur har et indbygget genopladeligt 
lithium-ion-polymerbatteri, der ikke kan udskiftes eller tages 
ud af brugeren.

• Du må ikke selv forsøge at udskifte eller fjerne batteriet i dit ur.
• Hvis du forsøger at reparere eller åbne produktet, bortfalder 

garantien, og du udsætter dig selv for fare. Hvis det er nød-
vendigt at håndtere batteriet, skal du kontakte din TAG Heuer 
forhandler.

4. Bortskaffelse af elektronisk eller elektrisk udstyr eller 
batterier

Dit TAG Heuer Connected ur, dets tilbehør og dets batteri 
indeholder farlige stoffer. Det må ikke bortskaffes sammen 
med almindeligt husholdningsaffald.

Der gælder særlige lokale bestemmelser for disse dele. Da TAG 
Heuer Connected uret og dets tilbehør kom på markedet efter 
den 13. august 2005, er de i EU underlagt direktiv 2012/19/
EU angående bortskaffelse af elektronisk udstyr (WEEE). 
Desuden er batteriet i TAG Heuer Connected uret underlagt 
Europa-Parlamentets og Rådets direktiv 2006/66/EF angående 
batterier og akkumulatorer og bortskaffelse af disse. De ovenfor 
viste symboler med overkrydset affaldsspand angiver, at TAG Heuer 
Connected uret og dets batteri og dets tilbehør er underlagt 
disse bestemmelser.
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Ovenfor nævnte udstyr og batteri skal indsamles separat. Korrekt bort-
skaffelse af dit gamle udstyr, batterier eller akkumulatorer vil 
medvirke til at forhindre negative konsekvenser for miljøet og 
dyrs og menneskers sundhed. Ved at indvinde og genbruge 
materialerne eller andre former for brug af gamle enheder kan 
du yde et vigtigt bidrag til beskyttelse af miljøet.

Bortskaf ikke ovennævnte udstyr ved afbrænding.

Du kan få flere detaljerede oplysninger om bortskaffelse af dit 
brugte elektriske eller elektroniske udstyr, batterier og akkumu-
latorer ved at kontakte:
• din kommune;
• dit renovationsselskab; eller
• butikken, hvor du har købt produktet. 

Afhængigt af brugslandets lovgivning bliver forbrugerne enten 
opfordret til, eller de er forpligtet til via lovgivningen, at returnere 
elektriske og elektroniske enheder ved slutningen af disses brugs-
levetid til indleveringspunkter, der er beregnet til dette formål, 
eller hos forhandleren. Der er defineret specielle måder at gøre 
dette på i de nationale love i hver land. 

Udsættelse for radiofrekvens og oplysninger om specifik 
absorptionshastighed
Denne enhed er en radiosender og -modtager, der anvender en intern antenne 
til at sende og modtage lave niveauer af radiofrekvensenergi (RF) til data-
kommunikation. Enheden udsender RF-energi under de angivne 
grænser, når den bruges i en tilstand med maksimal udgangs-
effekt, og når den bruges med tilbehør godkendt af TAG Heuer. 
For at sikre overensstemmelse med kravene for RF-udsættelse må 
enheden ikke anvendes i andre konfigurationer.

Denne enhed må ikke blive samlokaliseret eller bruges sammen 
med nogen anden sender eller antenne.

TAG Heuer Connected uret overholder kravene i EU, USA og 
Canada for udsættelse for radiobølger. Den er designet og frem-
stillet til ikke at overskride emissionsgrænserne for udsættelse for 
RF-energi, som er fastsat af Federal Communications Commission 
(FCC) under de amerikanske myndigheder, Industry Canada (IC) 
under de canadiske myndigheder, de franske myndigheder, og 
som er anbefalet af Rådet for Den Europæiske Union, når enheden 
anvendes som anvist i denne brugsvejledning, for at sikre alle 
personers sikkerhed uanset alder eller helbred. 

Eksponeringsstandarden for elektriske radioenheder anvender en måleenhed, 
der er kendt som specifik absorptionshastighed (SAR). Test for SAR bliver 
udført ved brug af standardbrugspositioner, mens enheden 

sender på dens højeste certificerede styrkeniveau i alle testede 
frekvensbånd.

Bemærk venligst, at:
• I USA og Canada er de tilladte SAR-værdier følgende: 1,6 W/kg 

(gennemsnit for hvert 1 gram væv) for hoved, nakke og krop; 
2,0 W/kg (gennemsnit for hvert 10 gram væv) for lemmer;

• I EU er de anbefalede SAR-værdier følgende: 1,6 W/kg (gen-
nemsnit for hvert 10 gram væv) for hoved og krop; 2,0 W/
kg (gennemsnit for hvert 10 gram væv) for lemmer; (dette er 
lovbestemte krav i Frankrig).

Den anbefalede SAR-grænse fra ICNIRP (Den internationale kom-
mission for beskyttelse mod ikke-ioniserende stråling) er 2 W/kg.

Hertil kommer SAR-værdien, der gælder for borgere i lande/
regioner, der har overtaget SAR-værdierne, der anbefales af IEEE 
(Institut for elektrisk og elektronisk teknik), inklusive USA, denne 
værdi er 1,6 W/kg i gennemsnit for ét (1) gram menneskeligt væv.

SAR-værdierne for dit TAG Heuer Connected ur kan ses i Del III: 
Oplysninger om lovbestemmelser. 

DEL II: INTERNATIONAL BEGRÆNSET GARANTI

Dit TAG Heuer Connected ur er dækket af en international begræn-
set garanti fra TAG Heuer, en gren af LVMH Swiss Manufactures 
SA, med hovedkontor på 6a rue Louis-Joseph Chevrolet, 2300 La 
Chaux-de-Fonds, Schweiz, mod fabrikationsfejl i en periode på 
to år fra købsdatoen, og tilbehør er dækket i en periode på ét 
år fra købsdatoen, begge forudsat at nedennævnte betingelser 
er opfyldt.

Med henblik på den internationale begrænsede garanti, så om-
fatter tilbehør ladetilbehør, der medfølger i originalemballagen 
til dit TAG Heuer Connected ur (opladerenhed, USB-kabel, væg-
stik) samt andet tilbehør end ladetilbehør (remme). Både TAG 
Heuer Connected uret og tilbehøret er omfattet af betingelser, 
begrænsninger og undtagelser.  Tilbehør omfatter ikke tilbehør 
solgt af tredjemand, og TAG Heuer fraskriver sig udtrykkeligt 
enhver garanti i forbindelse med dette.

Dit TAG Heuer Connected ur er testet for at kontrollere, at det tåler 
vand ned til 50 m/5 ATM. Vi gør opmærksom på, at det ikke bety-
der, at dit Connected Watch er vandtæt. Se afsnittet Oplysninger 
om sikkerhed og håndtering for at få en mere detaljeret vejledning 
vedrørende kontakt med vand og andre væsker. Tilbehøret på nær 
gummiremme og stållænker tåler ikke vand. 

Hvad dækker garantien?
I henhold til den internationale begrænsede garanti forpligter 
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TAG Heuer sig til vederlagsfrit at reparere alle problemer med 
funktionerne i TAG Heuer Connected uret eller dets tilbehør, som 
skyldes en fabrikationsfejl. Alternativt kan TAG Heuer efter eget 
skøn vælge et ombytte eller tilbagebetale købesummen for dit 
TAG Heuer Connected ur. Denne internationale begrænsede 
garanti leveres kun af officielle TAG Heuer kundeservicecentre 
(en liste over og kontaktoplysningerne til disse centre findes på 
http://customer-service.tagheuer.com).

Den internationale begrænsede garanti dækker alle funktionsfejl, 
som opstår under normal brug af produktet i overensstemmelse 
med de tekniske specifikationer og brugervejledninger for TAG 
Heuer Connected uret og tilbehøret, samt alle uomtvistelige kva-
litetsdefekter vedrørende udseende eller produktets mekaniske 
funktioner, der uden tvivl stammer fra et problem med kompo-
nentkvaliteten eller dårlig samling af TAG Heuer Connected uret 
hos TAG Heuer. Dette kunne f.eks. være problemer med tænd/
sluk, opladning, visning af fejlfunktion, manglende mulighed for 
at bruge normale apps eller urfunktioner på grund af en defekt i 
dit TAG Heuer Connected ur. 

Denne internationale begrænsede garanti finder anvendelse i 
lande, hvor TAG Heuer Connected uret og dets tilbehør forhandles. 

Der gælder desuden visse begrænsende betingelser, og det er 
derfor meget vigtigt, at du læser nedenstående afsnit. 

Hvad er ikke dækket af garantien?
Skader, der skyldes service ydet et andet sted end hos et autorise-
ret TAG Heuer kundeservicecenter, er ikke dækket og vil ophæve 
den internationale begrænsede garanti. 

Som nævnt ovenfor dækker den internationale begrænsede 
garanti ikke (i) funktionsfejl, der ikke opstår under normal brug 
af TAG Heuer Connected uret og dets tilbehør i overensstemmelse 
med tekniske specifikationer og brugervejledninger, og (ii) kva-
litetsdefekter vedrørende udseende eller produktets mekaniske 
funktioner, der uden tvivl stammer fra et problem med kompo-
nentkvaliteten eller dårlig samling af TAG Heuer Connected uret. 
Det gælder i særdeleshed, at den internationale begrænsede 
garanti ikke dækker, hvis TAG Heuer Connected uret eller dets 
tilbehør har været anvendt forkert eller utilstrækkeligt, herun-
der hvis der har været gjort forsøg på at ændre softwaren i TAG 
Heuer Connected uret, eller hvis TAG Heuer Connected uret (eller 
i relevant omfang dets tilbehør):
• har været åbnet af dig eller en anden person, som ikke er god-

kendt af TAG Heuer til at gøre dette;
• har været sluttet til ikke-anbefalet tilbehør, såsom en anden 

batteritype eller oplader;

• er blevet forringet eller anvendt uden for bestemmelserne for 
produktopstart eller brugt med ukorrekt stik, eller produktet 
har været udsat for ekstra spænding eller elektriske udlad-
ninger, større slag, fald eller unormal mekanisk belastning, 
der fører til forringelse af produktets kasse eller elektroniske 
komponenter;

• er blevet æstetisk eller funktionelt beskadiget som følge 
af forkert brug af andet tilbehør end ladetilbehør under 
samleprocessen;

• har været i kontakt med (særligt skærmen) kosmetikprodukter 
eller rengøringsprodukter som f.eks. renseservietter, solcreme, 
hudcreme; 

• har været i kontakt med vand, andre væsker end vand, andre 
kemiske stoffer (tilstedeværelse af korrosion, fugt) på en måde, 
der ikke er i overensstemmelse med produktets brugervejled-
ning (herunder Oplysninger om sikkerhed og håndtering);

• har været udsat for høje eller lave temperaturer eller andre 
ekstreme miljøer. I den forbindelse må TAG Heuer Connected 
uret (ur og dock/oplader) ikke betjenes eller opbevares ved 
temperaturer under -20 °C eller over 50 °C og må ikke oplades 
ved temperaturer under 0 °C og over 45 °C.

Den internationale begrænsede garanti dækker desuden ikke: 
• krystaller og batterier, eller 
• skader på urkasse eller dele, som skyldes fugtindtrængen i TAG 

Heuer Connected uret som følge af forkert brug; 
• normalt slid og ældning af TAG Heuer Connected uret og dets 

tilbehør pga. normal brug. Dette gælder især for:
- forringelse af overflader pga. normal brug af produktet, 

ridser på urkasse, rem, krystal, spænde, støvindtrængen eller 
forringede overflader, farveændring af dele pga. udsættelse 
for direkte sol eller kontakt med kemiske substanser;

- forringelse af batteriets brugsvarighed pga. batteriets nor-
male forringelse med alderen.

Flere oplysninger om materialerne i TAG Heuer Connected 
uret
Nogle af vores TAG Heuer Connected ure har designelementer, der 
er fremhævet med fint elektropletteret guld eller belægning i tita-
niumkarbid. Dette tynde lag guld eller titaniumkarbid er følsomt 
over for friktion mod hårde flader og kan blive slidt af med tiden. 
Den internationale begrænsede garanti dækker ikke forandringer 
i dette tynde lag som følge af slag eller forkert håndtering. Under 
normale brugsbetingelser vil belægningen på dit TAG Heuer ur 
leve helt op til dine forventninger.

Flere oplysninger om operativsystemer og apps
TAG Heuer kan ikke holdes ansvarlig, hvis opdateringer til 
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operativsystemerne i TAG Heuer Connected uret eller parring af 
TAG Heuer Connected uret med bestemte mobiltelefonmodeller 
medfører, at TAG Heuer Connected Watch ophører med at fungere 
eller fungerer forkert. 

I det omfang, det tillades i henhold til gældende lov, garanterer 
TAG Heuer ikke, at TAG Heuer Connected uret fungerer uden 
afbrydelser eller fejl.

Apps udviklet og stillet til rådighed for dig af TAG Heuer til brug 
med TAG Heuer Connected uret er ikke dækket af den internati-
onale begrænsede garanti. Din brug af apps er betinget af, at du 
accepterer de særlige vilkår og betingelser for disse apps samt 
eventuelle privatlivspolitikker. 

Apps udviklet af eller stillet til rådighed for dig af tredjemand er 
ikke dækket af den internationale begrænsede garanti. Enhver 
garanti, der ydes i forbindelse med en sådan software fra tredjem-
and, ydes udelukkende af denne tredjemand og ikke af TAG Heuer. 
Du accepterer således, at TAG Heuer ikke kan holdes ansvarlig 
i forbindelse med brug og/eller udnyttelse af en sådan tredje-
mandssoftware. Du bør læse tredjemandsleverandørens vilkår 
og betingelser grundigt, før du bruger den relevante software. 

Flere oplysninger om sensorer og deres formål
TAG Heuer Connected uret indeholder sensorer, der kan bruges 
til at spore visse aktiviteter og til at få adgang til diverse metrik og 
data (f.eks. distance, kalorier, geolokation, puls). Metrik og data, 
der genereres eller beregnes via din brug af TAG Heuer Connected 
uret, er kun beregnet som information og til fritidsbrug. Metrikken 
og dataene må ikke bruges til formål, som kræver høj præcision 
eller nøjagtige oplysninger (og for geolokation, præcis navige-
ring), og vi garanterer ikke for nøjagtigheden af metrikken og 
dataene. Det skal bemærkes uden præjudice for ovenstående, 
at TAG Heuer Connected uret ikke kan måle din puls nøjagtigt, 
hvis uret bruges med en stållænke.

Desuden er TAG Heuer Connected uret ikke en medicinsk enhed. 
Det er ikke beregnet til medicinsk diagnostik eller rådgivning og 
må ikke bruges til diagnosticering, behandling, helbredelse eller 
forebyggelse af sygdom. Nøjagtigheden i TAG Heuers produkter 
og tjenester er ikke beregnet til at være på niveau med medicinsk 
udstyr eller videnskabeligt måleudstyr. Kontakt din læge, før du 
bruger TAG Heuer Connected uret, hvis du har en sygdom eller 
en hjertelidelse, og kontakt altid din læge, før du påbegynder 
eller ændrer et træningsprogram.

Hvad skal du gøre for at være dækket af den internationale 
begrænsede garanti?
For at den internationale begrænsede garanti skal være gældende, 
skal følgende betingelser være opfyldt:
• Det internationale garantibevis, der findes i garantihæftet, som 

du har modtaget sammen med dit TAG Heuer Connected ur, 
skal være vedlagt TAG Heuer Connected uret, når det indsendes 
til reparation, og det skal være behørigt aktiveret elektronisk 
(nyt TAG Heuer garantiaktiveringssystem) af en autoriseret 
TAG Heuer forhandler på købstidspunktet. Hvis garantiakti-
veringssystemet ikke var tilgængeligt, da du købte dit TAG 
Heuer Connected ur, skal det internationale garantibevis 
være udfyldt, dateret og underskrevet af en autoriseret TAG 
Heuer forhandler. Hvis du bemærker, at garantihæftet ikke 
indeholder et internationalt garantibevis, første gang du åb-
ner det, og garantibeviset ikke er blevet aktiveret elektronisk 
på købstidspunktet, skal du kontakte din autoriserede TAG 
Heuer forhandler, da du ikke er dækket af den internationale 
begrænsede garanti, hvis du ikke har et sådant garantibevis.

• TAG Heuers garanti bortfalder for TAG Heuer Connected ure, 
der sælges uden et gyldigt internationalt garantibevis, der er 
behørigt aktiveret via TAG Heuer garantiaktiveringssystem af 
en autoriseret TAG Heuer forhandler på købstidspunktet (eller 
udfyldt, dateret og underskrevet af en autoriseret TAG Heuer 
forhandler); og

• Serienummeret, der er indgraveret på urkassen, skal være læ-
seligt, og ingen dele af den originale urkasses bagside eller det 
originale serienummer må være fjernet, modificeret, forfalsket, 
ændret, udskiftet, slettet, skamferet eller gjort ulovligt.

Hvis en eller flere af ovennævnte betingelser ikke imødekommes, 
fraskriver TAG Heuer sig ethvert ansvar, og den internationale 
begrænsede garanti ophæves.

Generelle betingelser og begrænsninger
Uanset ovenstående omfatter den internationale begrænsede 
garanti ikke, og i det omfang, det tillades af gældende lov, fraskri-
ver TAG Heuer sig udtrykkeligt, enhver garanti, udtrykkelig eller 
underforstået, for egnethed til et bestemt formål.

TAG Heuer og deres officielle kundeservicecentre bestemmer 
efter eget skøn, om de vil reparere, ombytte eller tilbagebetale 
købesummen for et TAG Heuer ur under denne internationale be-
grænsede garanti. I den grad, det er tilladt i henhold til den lokale 
lovgivning, fraskriver TAG Heuer sig fra ethvert erstatningsansvar 
for hændelige skader, erstatning af konkret dokumenterede tab, 
pønalt begrundet erstatning eller følgeskader. 

Vi anbefaler, at du sender dit TAG Heuer Connected ur (sammen 
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med det internationale garantibevis som anvist ovenfor) anbefalet 
og omhyggeligt indpakket for at undgå skade til det nærmeste 
autoriserede TAG Heuer kundeservicecenter eller personligt ind-
leverer det til en autoriseret TAG Heuer forhandler. TAG Heuer er 
ikke ansvarlig for tab eller skade under transporten. Listen over 
autoriserede TAG Heuer kundeservicecentre findes på http://cust-
omer-service.tagheuer.com. På anmodning vil disse TAG Heuer 
kundeservicecentre give dig oplysninger om den nærmeste TAG 
Heuer forhandler. 

For at være dækket af den internationale begrænsede garanti i 
det omfang, det tillades i henhold til gældende lokal lovgivning, 
skal TAG Heuer Connected uret desuden returneres sammen med 
det originale batteri og den originale oplader til et TAG Heuer 
kundeservicecenter.

Denne internationale begrænsede garanti kan overdrages med 
Tag Heuer Connected uret.  

Læs også de specifikke tillægsvilkår nedenfor, som gælder afhæn-
gig af det land, hvor du har købt dit/dine TAG Heuer produkt/-er. 

Specifikke tillægsvilkår

- Generelt
Denne internationale begrænsede garanti omfatter rettigheder, 
der ikke er omfattet af de lovmæssige rettigheder i henhold til 
forbrugerlovgivningen, som kan variere fra land til land. For at 
få fuldt overblik over dine lovmæssige rettigheder bør du læse 
lovgivningen i dit land, herunder lovgivningen vedrørende varers 
overensstemmelse med en købsaftale. 

DEL III: OPLYSNINGER OM LOVBESTEMMELSER

Vigtigt: Brugeren kan åbne skærmen E-mærke på TAG Heuer 
Connected uret på følgende måde: Gå til: Indstillinger > System > 
Lovbestemmelser – for at se de krævede lovbestemte mærkninger 
og godkendelser i visse lande. 
Der kræves ingen særlig adgangskode for at gennemgå denne 
procedure, bortset fra, at du skal indtaste en brugerdefineret 
adgangskode for at beskytte dig mod uvedkommende adgang 
til enheden. 
E-mærkeoplysningerne er indprogrammeret af udstederen. 
Brugeren kan ikke ændre e-mærkeoplysningerne.
Enhedens modelnavn er: SBG8A.
Produceret af: TAG Heuer, en gren af LVMH Swiss Manufactures SA
Produktionsdato: Se urets software
Produceret i Kina

Forsigtig: Der er risiko for eksplosion, hvis batteriet udskiftes med 

et batteri af en ikke-korrekt type. Brugte batterier skal bortskaffes 
som angivet i brugervejledningen

Forsigtig: Brug kun den adapter, der følger med enheden. 
Adapteren skal være installeret i nærheden af udstyret.

Bluetooth

Bluetooth-ordmærket og -logoerne er registrerede varemærker 
tilhørende Bluetooth SIG, Inc., og TAG Heuers brug af disse sker 
på licens. Andre varemærker og handelsnavne tilhører deres 
respektive ejere.

Der findes yderligere juridiske oplysninger om uret under pro-
duktets indstillinger. 

Hovedspecifikationer for TAG Heuer Connected urets radio

Frekvensbånd Funktion Maksimal overført 
effekt

2.412-2.472 Ghz WLAN IEEE 802.11 b/g/n 19 dBm

2.402-2.480 Ghz Bluetooth 4.2 12 dBm

SAR
Den højeste SAR-værdi for dit TAG Heuer Connected ur (ved en-
hedens højst mulige effektniveau) når testet til brug på håndled 
var FCC SAR 0.014 W/kg, EU SAR var 0,014 W/kg. 

Europa

Overensstemmelseserklæring 
TAG Heuer, en gren af LVMH Swiss Manufactures SA, 6a rue Louis-
Joseph Chevrolet, 2300 La Chaux-de-Fonds, Schweiz, erklærer 
hermed, at radioudstyret af typen TAG Heuer Connected ur og 
ladetilbehøret til dette er i overensstemmelse med følgende direk-
tiver: Direktiv 2014/53/EU (RED), lavspændingsdirektivet 2014/35/
EU, EMC-direktivet 2014/30/EU og RoHS II-direktivet 2011/65/EU. 

EU-overensstemmelseserklæringens fulde ordlyd kan ses på 
http://customer-service.tagheuer.com. 
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DEL IV: TAG HEUER KONTAKTSTED OG KUNDESERVICECENTER

KONTAKTSTED
TAG HEUER, EN GREN AF LVMH SWISS MANUFACTURES SA
6A RUE LOUIS-JOSEPH CHEVROLET
2300 LA CHAUX-DE-FONDS
SCHWEIZ
TELEFON: +41 (0)32 919 8000

KUNDESERVICECENTRE
En komplet liste over TAG Heuer kundeservicecentre findes på http://customer-service.tagheuer.com 
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DEL I: INFORMATION OM SÄKERHET OCH HANTERING

Försiktighet! Innan du börjar använda TAG Heuer Connected-
klockan, läs följande instruktioner som innehåller viktig 
information om säkerhet och bestämmelser. Förvara denna 
handbok på en säker plats där du kan komma åt den om 
behovet uppstår.

I. Information om säkerhet och hantering
A. Viktiga egenskaper hos din TAG Heuer 

Connected-klocka 
TAG Heuer Connected-klockan är en lyxklocka med inbyggda 
funktioner som Wi-Fi, Bluetooth, GPS (Global Positioning System), 
NFC (Near Field Communication) samt pulsmätare. En sensor för 
omgivningsljus och intermodularitet (dvs. användare kan ändra 
delar av klockan såsom armbandet med hjälp av tillbehör som 
köps separat) finns även i denna modell av den anslutna klockan. 

Den är inte avsedd att användas som ett medicinskt redskap. 

TAG Heuer Connected-klockan har Wear OS by Google. Wear OS 
by Google är ett varumärke som tillhör Google LLC. Wear OS by 
Google fungerar med telefoner som har Android 6.0+ (exklusive 
Go edition) eller iOS 10.0+. Stödda funktioner kan variera mellan 
olika plattformar och länder. Besök g.co/wearcheck på din smartp-
hone eller dator för att se om den är kompatibel. 

TAG Heuer Connected-klockan fungerar endast tillsammans 
med den laddningsutrustning som medföljer. Tillbehören som 
medföljer din TAG Heuer Connected-klocka är en USB-kabel, en 
laddningsdocka och en nätadapter för vägguttag. Nedan hittar 
du mer information om användningen av klockan och dess 
laddningsutrustning.

Prestanda och hantering
För att pulsmätaren ska fungera optimalt, ska klockan och arm-
bandet sitta åt ordentligt runt handleden. Om du vill mäta din puls 

när du tränar, kanske det inte är det bästa valet att bära klockan 
med ett stålarmband, då det är svårt att dra åt ordentligt. 

Följ dessa steg för att inaktivera klockans radiofunktioner 
(Bluetooth, Wi-Fi, Plats (GPS) och NFC):
• Om skärmens ljusstyrka har tonats ner, rör vid klockan för att 

väcka den.
• Svep nedåt från skärmens ovankant.
• Tryck på symbolen Settings (Inställningar) ( );
• Skrolla nedåt och tryck på Connectivity (Anslutningsbarhet)
• Tryck på inställningarna för Bluetooth, Wi-Fi, NFC eller Plats 

(GPS) beroende på vad du vill stänga av/slå på;
• Om Wi-Fi eller Bluetooth är inställt på Automatiskt läge, tryck 

på ikonen intill för att stänga av eller inaktivera respektive 
funktion.

B. Viktiga försiktighetsåtgärder
Observera att om dessa riktlinjer inte följs kan det leda till fel på 
produkten eller fara för användaren och/eller göra delar av den 
internationella begränsade garantin ogiltiga.

1. Säker användning av TAG Heuer Connected-klockan 
och dess tillbehör

a. Hålla din TAG Heuer Connected-klocka säker
(i) Allmänt
Använd eller förvara inte TAG Heuer Connected och dess till-
behör på dammiga, smutsiga platser, då detta kan skada dess 
komponenter.

Förvara inte TAG Heuer Connected-klockan och dess tillbehör i 
varma utrymmen. Höga temperaturer kan förkorta livslängden 
på elektronisk utrustning, skada batterier och få vissa typer av 
plast att smälta eller bli skev.

Förvara inte TAG Heuer Connected-klockan och dess tillbehör 
i kalla utrymmen. När TAG Heuer Connected-klockan senare 
värms upp till sin normala temperatur kan kondens bildas på 
TAG Heuer Connected-klockans insida, vilket kan skada de elek-
troniska kretsarna. 

Försök aldrig öppna klockans hölje. Om en icke-expert försöker 
manipulera TAG Heuer Connected kan den skadas och den inter-
nationella begränsade garantin ogiltigförklaras.

Tappa inte TAG Heuer Connected-klockan på marken, och utsätt 
den inte för stötar. Lägg inga tunga föremål på klockan.

Använd inga vassa föremål på skärmen. Utsätt inte skärmen 
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för starka påfrestningar. Om den behandlas hårdhänt kan dess 
interna kretsar skadas.

Använd aldrig starka kemikalier, lösningsmedel eller starka ren-
göringsmedel för att göra rent TAG Heuer Connected-klockan.

När du använder hörlurar tillsammans med klockan, försäkra dig 
om att volymen inte är för hög för att undvika att skada hörseln.

Om TAG Heuer Connected-klockan eller något av dess tillbehör 
inte fungerar som de ska, ta med dem till närmaste kvalificerade 
servicecenter. Där får du hjälp och kan om nödvändigt få din TAG 
Heuer Connected-klocka reparerad.

Utöver det ovanstående, se del 2 nedan för elsäkerhetsanvisningar 
som rör kablar, laddningsdockan, nätadaptern och batteriet.

(ii) Kontakt med vätskor
TAG Heuer Connected-klockan är vattenbeständig till 50 m/5 
ATM. Det innebär till exempel att du kan använda TAG Heuer 
Connected-klockan för aktiviteter i grunt vatten, som vid sim-
ning eller i regnet. Men den ska inte användas för aktiviteter som 
involverar dykning på djupt vatten eller höghastighetsvatten som 
scuba-dykning, vattenskidåkning. 

Se till att rengöra och skölja av din klocka med friskt vatten efter 
den har varit i saltvatten eller klorerat vatten och torka av den 
ordentligt med en mjuk, luddfri trasa.

Observera att andra armband än av metall eller gummi samt 
laddningsutrustning inte är vattenbeständiga.

Följande kan skada din klocka och bör undvikas (det kan påverka 
vattenbeständigheten märkbart och orsaka skönhetsfel):
- att exponera TAG Heuer Connected-klockan för tvål, tvättmedel, 

syra eller sura livsmedel och alla typer av vätska som inte är 
vatten, exempelvis parfym, insektsmedel, krämer, solkräm, 
olja, häftande borttagningsmedel, hårfärgningsmedel eller 
lösningsmedel;

- att tappa TAG Heuer Connected-klockan eller utsätta den för 
stötar.

- att utsätta TAG Heuer Connected-klockan för högtrycksvatten 
eller vattenstrålar, till exempel vid dykning eller vindsurfning.

- att bära TAG Heuer Connected-klockan i en bastu eller i ett rum 
med vattenånga.

Observera att pekskärmen och andra funktioner kan inaktiveras 
tillfälligt när TAG Heuer Connected-klockan är våt. Om TAG Heuer 
Connected-klockan eller dina händer är våta, torka den/dem or-
dentligt innan du hanterar klockan.

Följ dessa anvisningar noggrant när du använder din TAG Heuer 

Connected-klocka, då all användning som strider mot dessa 
anvisningar kommer att ogiltigförklara den internationella be-
gränsade garantin. 

(iii) Användning av knappar, digital krona, kontakter och 
portar
Tryck aldrig överdrivet hårt på någon av TAG Heuer Connected-
klockans knappar, och försök aldrig tvinga in laddarens kontakt 
i någon port med våld. Det kan leda till skador som inte täcks av 
den internationella begränsade garantin. Om en kontakt inte med 
lätthet kan tryckas in i en port så passar de troligtvis inte ihop. 
Kontrollera om det sitter något i vägen och försäkra dig om att 
kontakten passar ihop med porten, samt att kontakten har rätt 
läge i förhållande till porten.

Vissa användningsvanor kan göra att kablar lättare går sönder 
eller nöts. En kabel som sitter i en laddare kan, i likhet med andra 
kablar eller ledningar av metall, försvagas eller bli bräcklig om den 
böjs många gånger på samma ställe. Försök alltid böja kabeln i 
kurvor i stället för att vika den. Undersök regelbundet kabeln och 
kontakten för eventuella knutar, brott, böjar eller andra skador. 
Använd inte kabeln igen om du upptäcker sådana skador.

Det är normalt att färgen på tillbehören (kabeln, nätadaptern) för-
ändras något efter en tids regelbunden användning. Smuts, skräp 
och kontakt med fukt kan orsaka missfärgningar. Om tillbehören 
blir varma när du använder dem, eller om TAG Heuer Connected-
klockan inte laddas eller synkroniseras, ska du ta loss kabeln från 
nätadaptern och rengöra tillbehören med en torr, icke-slipande, 
luddfri duk. Använd inte vätskor eller rengöringsprodukter för 
att göra rent tillbehören. 

Ytan på TAG Heuer Connected-klockans laddningsutrustning kan 
missfärgas efter en tids regelbunden användning. Rengöring av 
laddningsdockans yta kan minska eller förebygga sådan miss-
färgning, och hjälper dig att undvika skador på laddningsdockan 
och TAG Heuer Connected-klockan. För att göra rent laddnings-
dockans yta, koppla loss den från både klockan och nätadaptern 
och rengör den med en fuktig, icke-slipande duk. Torka sedan 
av laddningsdockan med en icke-slipande, luddfri duk innan du 
använder den igen. Använd inga rengöringsprodukter när du 
rengör laddningsdockans yta. 

b. Skydd av användarens hälsa
En allmän rekommendation är att TAG Heuer Connected-klockan 
inte är avsedd att användas i situationer där ett fel på klockan 
kan leda till död, kroppsskador eller allvarliga skador på miljön.

Om du har frågor om din TAG Heuer Connected-klocka, dess 
batterier och/eller tillbehör, tveka inte att kontakta oss via vår 
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webbplats www.tagheuer.com eller via e-post på följande adress: 
TAG Heuer, gren till LVMH Swiss Manufactures SA, 6a rue Louis-
Joseph Chevrolet, 2300 La Chaux-de-Fonds, Schweiz, (Tel: +41 
(0)32 919 8000).

Din TAG Heuer Connected-klocka och medföljande TAG Heuer 
Connected-appar är inte medicinska redskap. De är inte avsedda 
att användas för att diagnostisera sjukdomar eller andra tillstånd, 
och inte heller för att bota, lindra, behandla eller förebygga 
sjukdomar.

Rådfråga en läkare innan du påbörjar eller förändrar några trä-
ningsrutiner där du använder TAG Heuer Connected. Var försiktig 
och uppmärksam när du tränar. Avbryt genast din träning om 
du får ont eller känner dig matt, yr, kraftlös eller andfådd. När du 
tränar ansvarar du själv för alla risker det medför, inklusive risken 
för skador som kan inträffa. Rådfråga en läkare innan du använder 
TAG Heuer Connected-klockan om du har något medicinskt till-
stånd som du tror kan påverkas av klockan (till exempel slaganfall, 
blackout, överansträngning av ögonen eller huvudvärk).

En del människor kan reagera på vissa material som används i 
smycken, klockor och andra accessoarer som har långvarig kontakt 
med huden. Det kan bero på allergi, faktorer i omgivningen, lång-
varig exponering för irriterande ämnen som tvål och svett, eller 
andra orsaker. Du kan löpa större risk att irriteras av en accessoar 
om du har allergier eller andra typer av överkänslighet. Om du vet 
att du har känslig hud, var extra uppmärksam när du använder 
TAG Heuer Connected-klockan. Du kan löpa större risk att irriteras 
av TAG Heuer Connected-klockan om du låter den sitta åt alltför 
hårt. Ta av dig din TAG Heuer Connected-klocka regelbundet för 
att låta huden andas. Risken för hudirritation minskar om du håller 
armbandet till din TAG Heuer Connected-klocka rent och torrt. Om 
du upplever rodnad, svullnad, kliande eller andra irritationer på 
huden runt omkring eller under din TAG Heuer Connected-klocka, 
ta av klockan och rådfråga en läkare innan du fortsätter använda 
den. Långvarig användning kan göra att irritationen återkommer 
eller ökar, även efter att symptomen har avtagit. 

Långvarig hudkontakt med onormalt varma ytor kan orsaka 
skador (eller obehag). Ta av dig din TAG Heuer Connected-klocka 
om den blir obehagligt varm.

Var särskilt uppmärksam om du har ett medicinskt tillstånd som 
minskar din förmåga att känna värme på huden. 

Materialen som används i TAG Heuer Connected-klockan och TAG 
Heuer Connected-klockarmband uppfyller kraven på smycken från 
USA:s kommission för konsumentproduktsäkerhet, tillämpliga 
europeiska regelverk och andra internationella standarder.

TAG Heuer Connected-klockan innehåller komponenter som 
kan störa elektroniska medicinska enheter. Om du använder en 
elektronisk medicinsk enhet, läs avsnitt 3a nedan. 

c. Säkerhet för din omgivning
(i) Skydd av barn
TAG Heuer Connected-klockan och dess tillbehör utgör en kväv-
ningsrisk för barn. Håll dessa delar borta från barn.

(ii) Gå och köra säkert
Använd inte din TAG Heuer Connected-klocka medan du kör bil. 

Du är helt ansvarig för användningen av GPS-systemet i 
Connected-klockan och riskerna som uppstår därvid.

Radiovågor kan påverka felaktigt installerade eller dåligt av-
skärmade elektroniska system i motorfordon. Hör dig för hos 
tillverkaren eller återförsäljaren av ditt fordon. Om du använder 
någon extrautrustning i din bil bör du även rådfråga utrustningens 
tillverkare om radiosignaler.

Använd inte din TAG Heuer Connected-klocka medan du gör 
någonting som kräver full uppmärksamhet. Bristande uppmärk-
samhet på trafik eller andra faror för fotgängare kan leda till 
allvarliga skador, dödsfall eller förlorad egendom. 

Använd alltid sunt förnuft när du använder din TAG Heuer 
Connected-klocka. 

2. Elsäkerhet
a. Tillbehör
Använd bara tillbehör som har godkänts av TAG Heuer. Om du an-
vänder tillbehör som inte godkänts av TAG Heuer för användning 
med din TAG Heuer Connected-klocka kan alla godkännanden 
eller garantier (inklusive den internationella begränsade garan-
tin) ogiltigförklaras, och din TAG Heuer Connected-klocka kan bli 
oanvändbar och farlig.

b. Laddningsutrustning
Följande laddningsutrustning medföljer din klocka: USB-kabel, 
laddningsdocka, nätadapter för vägguttag.

Använd endast laddningsutrustning som är godkänd av TAG 
Heuer för att ladda TAG Heuer Connected-klockan. 

När en laddare inte används ska den tas bort från nätuttaget.

Det är viktigt att TAG Heuer Connected-klockan och dess tillbehör 
förvaras på en väl ventilerad plats under laddningen.

Använd endast laddningsutrustningen som medföljer TAG Heuer Connected 
eller annan laddningsutrustning som godkänts av TAG Heuer tillsammans 
med strömkällor som överensstämmer med utrustningens märkskylt. Innan 
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du använder laddningsutrustning, kontrollera att strömkällans 
huvudspänning överensstämmer med spänningen på godkänd 
laddningsutrustning. 

Överbelasta aldrig nätuttag eller förlängningssladdar. Det medför 
risk för brand eller elektriska stötar. Dra i nätadaptern och inte i 
sladden när du tar bort adaptern från nätuttaget. Det minskar 
risken för skador på sladden och nätadaptern.

Att använda en skadad laddningsutrustning till TAG Heuer 
Connected-klockan, att ladda klockan i fuktiga miljöer eller 
hantera tillbehören med våta händer innebär risk för brand, 
elektriska stötar, kroppsskador samt skador på TAG Heuer 
Connected-klockan eller annan egendom. Kontrollera att 
TAG Heuer Connected-klockan och dess laddningsutrustning 
är torr innan du laddar klockan. När du använder laddnings-
utrustningen för att ladda TAG Heuer Connected-klockan, 
kontrollera att USB-kontakten sitter ordentligt i nätadaptern innan 
du sätter nätadaptern i ett nätuttag. Undvik att ladda TAG Heuer 
Connected-klockan när den är utsatt för direkt solljus. Använd 
inte TAG Heuer Connected-klockan medan den laddas. Klockan 
ska inte laddas nära vissa möbler som lätt kan fatta eld vid ett 
överhettat batteri (t ex. soffor, bokhyllor, etc.).

Undvik långvarig kontakt mellan huden och strömkontakten 
när kabeln ansluts till en strömkälla. Det kan orsaka obehag eller 
skador. Undvik att sova eller sitta på strömkontakten. 

Utöver det ovanstående:
• Utsätt inte laddningsdockan för vatten när den används. Det 

kan leda till att laddaren och klockan slutar fungera.
• Var försiktig när du sätter i USB-kabeln i laddningsdockan. Om 

du försöker tvinga in kontakten i fel riktning kan laddaren ta 
skada.

• Vi rekommenderar att man laddar klockan på en sval plats för 
att hindra den från att överhettas.

• Vi rekommenderar att man inte laddar klockan på platser där 
den är utsatt för direkt solljus, eftersom det kan göra att den 
överhettas.

• När klockan har placerats på laddningsdockan och laddnings-
dockan har anslutits till ett nätuttag visas en laddningsskärm 
på klockan. Laddningsskärmen visar hur lång tid som återstår 
innan batteriet är fulladdat.

• Vi rekommenderar att du tar bort klockan från laddningsdockan 
så snart batteriet är fulladdat.

• Om klockan inte laddas, kontrollera att nätadaptern sitter or-
dentligt i vägguttaget, att USB-kabeln sitter ordentligt i ladd-
ningsdockan samt att klockan ligger rätt på laddningsdockan.

• Om klockan fortfarande inte laddas, kontrollera att det inte 

finns någon smuts eller några andra hinder på laddningsdock-
ans kontaktstift, samt att klockans baksida är ren.

• Det sitter en liten magnet i laddningsdockan som ser till att 
klockan sitter rätt och hålls fast ordentligt. Håll laddnings-
dockan på avstånd från metaller.

c. Batterisäkerhet
Din TAG Heuer Connected-klocka har ett integrerat litiumjon-
polymerbatteri som inte kan bytas. Försök inte att byta klockans 
batteri (för information om hur batteriet ska avfallshanteras, se 
avsnittet Underhåll och kassering (C-3), nedan). 

Följande gäller under alla omständigheter: 
• Utsätt inte batteriet för brand eller andra externa värme-

källor såsom heta fat, spisplattor, luftvärmare eller ugnar. 
Explosionsrisk föreligger.

• Kasta inte in batterier i eld.
• Använd aldrig en laddningsdocka eller ett batteri om de är ska-

dade på något sätt. Använd enbart batteriet för dess avsedda 
ändamål. Kortslut inte batteriet.

• Lämna inte batteriet på varma eller kalla platser.

3. Interaktion med omgivningen
a. Störning av elektronisk utrustning och magnetiska 

egenskaper
Din TAG Heuer Connected-klocka kan, liksom all utrustning med 
radiosändare, störa annan elektronik.  

Stäng av klockan under flygresor och på andra platser där du blir 
ombedd att göra det (till exempel sjukhus, bensinstationer o.dyl.).

Använd aldrig klockan på ett sätt som är otillåtet eller på platser 
där det inte tillåts.

Din TAG Heuer Connected-klocka kan särskilt störa pacemakers, 
defibrillatorer eller andra medicinska enheter. Håll ett säkert av-
stånd mellan din TAG Heuer Connected-klocka och medicinska 
enheter och deras tillbehör. Rådfråga en läkare och den medi-
cinska utrustningens tillverkare för specifik information om din 
medicinska enhet. Sluta använda TAG Heuer Connected-klockan 
och dess tillbehör om du misstänker att de stör din pacemaker, 
defibrillator eller någon annan medicinsk enhet.

Håll passerkort och betalkort på avstånd från TAG Heuer 
Connected-klockan och dess tillbehör.

b. Farliga områden
Det kan vara farligt att ladda eller använda TAG Heuer 
Connected-klockan på platser där explosionsrisk föreligger, till 
exempel i miljöer där luften innehåller höga halter av brandfarliga 
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kemikalier, ångor eller partiklar (till exempel damm eller metall-
pulver). Följ alla varningsskyltar och anvisningar.

c. Geolokaliseringsprestanda
Geolokaliseringsfunktionen Global Navigation Satellite System 
(GNSS), som Global Positioning Service (GPS), kan uppleva 
prestandaproblem vid användning i närheten av enheter som 
använder markbundna bredbandsnät.

d. Temperaturer för användning och förvaring
TAG Heuer Connected-klockan (klocka och docka/laddare) ska 
inte användas eller förvaras vid temperaturer under -20 °C (- 4 
°F) och över 50 °C (122 °F) och ska inte laddas vid temperaturer 
under 0 °C (32°F) och över 45 °C (113 °F).

Om TAG Heuer Connected-klockan förvaras eller används i tem-
peraturer utanför detta intervall kan klockans livslängd förkortas 
och den kan ta skada. Undvik att utsätta TAG Heuer Connected-
klockan för drastiska förändringar i temperatur eller luftfuktighet. 
Om TAG Heuer Connected-klockans inre temperatur överskrider 
den normala drifttemperaturen (till exempel i en varm bil eller i 
långvarigt direkt solljus) kan följande saker inträffa när klockan 
försöker sänka sin egen temperatur:
• Laddningen av batteriet kan upphöra eller gå långsammare.
• Skärmens ljusstyrka kan tonas ner.
• Vissa dataöverföringar kan pausas eller fördröjas.

TAG Heuer Connected-klockan och dess tillbehör blir varma när 
de ansluts till en strömkälla. Till exempel bör du inte sova på TAG 
Heuer Connected-klockan eller dess tillbehör eller lägga dem 
under en filt eller under din kropp medan klockan eller dess 
tillbehör är anslutna till elnätet. Använd alltid sunt förnuft när 
du laddar din TAG Heuer Connected-klocka. 

C. Underhåll och kassering
1. Rengöring
Håll TAG Heuer Connected-klockan ren och torr. Torka av TAG 
Heuer Connected-klockan noggrant om den exponeras för vat-
ten. Rengör TAG Heuer Connected-klockan om den kommer i 
kontakt med något som kan ge upphov till fläckar eller andra 
skador, exempelvis smuts, sand, smink, bläck, tvål, tvättmedel, 
syror eller sura livsmedel, eller om den kommer i kontakt med 
andra vätskor än sötvatten, inklusive vätskor som kan irritera 
huden, exempelvis: svett, saltvatten, tvålvatten, simbassängs-
vatten, parfym, insektsmedel, hudkrämer, solskyddskräm, olja, 
limborttagare, hårfärgningsmedel eller lösningsmedel. Observera 
att om du exponerar TAG Heuer Connected-klockan för andra 
vätskor än vatten, ogiltigförklaras TAG Heuers internationella 
begränsade garanti. Se avsnittet Kontakt med vätskor ovan för 

mer information. TAG Heuer Connected-klockans färg kan variera 
eller blekas med tiden.

Vi avråder från följande saker i skötseln av din TAG Heuer 
Connected-klocka:
• Rengör inte TAG Heuer Connected medan den laddas.
• Torka inte TAG Heuer Connected eller dess armband med hjälp 

av en extern värmekälla (till exempel en hårtork).
• Använd inte rengöringsprodukter eller tryckluft när du rengör 

din TAG Heuer Connected-klocka.

2. Reparation
Försök inte reparera TAG Heuer Connected-klockan själv. Kontakta 
alltid ett TAG Heuer kundcenter om klockan behöver repareras. 
Listan över och kontaktinformation till dessa center finns på http://
customer-service.tagheuer.com.

3. Säkerhetsanvisningar och information som rör det 
inbyggda batteriet

• Din TAG Heuer Connected-klocka har ett inbyggt litiumjonbat-
teri som inte kan tas ur eller bytas ut av användaren.

• Försök inte ta ur eller byta ut klockans batteri på egen hand.
• Om du manipulerar din produkt eller försöker öppna den 

ogiltigförklaras garantin, och faror kan uppstå. Kontakta din 
TAG Heuer-återförsäljare för information om hur batteriet ska 
hanteras.

4. Elektronisk eller elektrisk utrustning och kassering av 
batterier

Din TAG Heuer Connected-klocka, dess tillbehör och dess bat-
teri innehåller farliga ämnen. De får inte kastas tillsammans 
med osorterat hushållsavfall.

Dessa ämnen är föremål för särskilda regler. I synnerhet måste 
TAG Heuer Connected-klockan och dess tillbehör hanteras i 
enlighet med EU:s direktiv 2012/19/EU om avfall som utgörs 
av eller innehåller elektrisk och elektronisk utrustning (WEEE), 
eftersom produkten kom ut på marknaden efter den 13 augusti 
2005. Batteriet i din TAG Heuer Connected-klocka måste dessutom 
hanteras i enlighet med EU-direktivet 2006/66/EG om batterier 
och ackumulatorer och förbrukade batterier och ackumulatorer. 
Symbolerna ovan med överkorsade soptunnor indikerar att TAG Heuer 
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Connected-klockan och dess batterier och tillbehör måste hante-
ras enligt dessa regelverk.

Ovannämnda utrustning och batteri måste källsorteras separat. Korrekt 
avfallshantering av förbrukad utrustning, batterier eller acku-
mulatorer hjälper dig att förhindra potentiella negativa följder 
för miljön och för hälsan hos djur och människor. Genom att 
återanvända och återvinna material eller på andra sätt utnyttja 
förbrukad utrustning gör du ett viktigt bidrag till att skydda miljön.

Kasta inte in den ovannämnda utrustningen i elden.

För mer information om avfallshantering av din förbrukade 
elektriska eller elektroniska utrustning, batterier eller ackumu-
latorer, kontakta
• din kommun,
• din lokala sophämtningstjänst, eller
• den butik där du köpte produkten. 

Beroende på lagstiftningen i ditt land uppmanas eller åläggs 
konsumenter att deponera elektrisk och elektronisk utrustning 
som är förbrukad på offentliga återvinningscentraler eller på 
försäljningsstället. Specifika bestämmelser definieras av varje 
lands egna lagar. 

Exponering för radiofrekvensenergi och information om 
specifika absorptionsnivåer
Denna produkt är en radiosändare och -mottagare som använder en inbyggd 
antenn för att skicka och ta emot låga nivåer av radiofrekvensenergi (RF-
energi) för datakommunikation. Enheten avger RF-energi under de 
föreskrivna gränsvärdena när den används med maximal effekt, 
och när den används tillsammans med TAG Heuer godkända till-
behör. För att uppfylla regler om RF-exponering får inte produkten 
användas i några andra konfigurationer.

Denna produkt får inte ingå i ett datacenter eller användas i 
kombination med några andra sändare eller antenner.

TAG Heuer Connected-klockan uppfyller EU:s, USA:s och Kanadas 
bestämmelser om exponering för radiovågor. Den är konstruerad 
och tillverkad på ett sådant sätt att den inte ska överskrida de 
gränser för utsändning av RF-energi som har fastslagits av Federal 
Communications Commission (FCC) i USA, Industry Canada (IC) 
i Kanada och Frankrikes regering, samt de gränser som rekom-
menderas av Europarådet, när den används enligt instruktionerna 
i denna handbok. Den är även konstruerad och tillverkad på ett 
sätt som säkerställer säkerhet för alla personer, oavsett ålder eller 
fysiska åkommor. 

Bestämmelser om exponering för elektrisk utrustning med radio utgår från en 
måttenhet som kallas specifik absorptionsnivå (SAR, Specific Absorption Rate). 

Tester av en enhets SAR utförs från vanliga användningspositioner 
när enheten sänder ut radiovågor med sin högsta verifierade 
effektnivå i alla testade frekvensband.

Observera att:
• I USA och Kanada är de tillåtna gränserna för SAR följande: 

1,6 W/kg (i genomsnitt per 1 gram vävnad) för huvudet, halsen 
och bålen 2,0 W/kg (i genomsnitt per 10 gram vävnad) för armar 
och ben

• I EU är de rekommenderade gränserna för SAR följande: 1,6 W/
kg (i genomsnitt per 10 gram vävnad) för huvud och bål 2,0 W/
kg (i genomsnitt per 10 gram vävnad) för armar och ben (lag-
stadgade krav i Frankrike).

Den SAR-gräns som rekommenderas av ICNIRP (International 
Commission on Non-Ionizing Radiation Protection) är 2 W/kg.

Den SAR-gräns som gäller för invånare i regioner/länder som har 
accepterat den SAR-gräns som rekommenderas av IEEE (Institute 
of Electrical and Electronics Engineers), däribland i USA, är 1,6 W/
kg i genomsnitt per ett (1) gram mänsklig vävnad.

För SAR-värden för din TAG Heuer Connected-klocka, se Del III: 
Bestämmelser. 

DEL II: INTERNATIONELL BEGRÄNSAD GARANTI

Din TAG Heuer Connected-klocka omfattas av en internationell 
begränsad garanti beviljad av TAG Heuer, gren till LVMH Swiss 
Manufactures SA, med säte i La Chaux-de-Fonds på adressen 6a 
rue Louis-Joseph Chevrolet, 2300 La Chaux-de-Fonds, Schweiz, 
mot eventuella tillverkningsfel under en period på två år från 
inköpsdatum och dess tillbehör under en period på ett år från 
inköpsdatum, i båda fall föremål för villkoren som fastställs nedan.

Mot bakgrund av den internationella begränsade garantin, 
omfattar tillbehör laddningsutrustning som medföljer i original-
förpackningen med din TAG Heuer Connected-klocka (laddare, 
USB-kabel, nätadapter för vägguttag) liksom tillbehör som inte 
har med laddning att göra (armband). Villkor, begränsningar och 
undantag gäller både TAG Heuer Connected-klockan och dess till-
behör.  Tillbehör omfattar inte, och TAG Heuer avvisar uttryckligen 
garantier för, tillbehör som säljs av tredje part.

Din TAG Heuer Connected-klocka har testats för att säkerställa att 
den är vattenbeständig till 50 m/5 ATM. Vi vill uppmärksamma dig 
på det faktum att vattentålighet inte betyder att din Connected-
klocka är vattentät. Se Information om säkerhet och hantering 
för mer detaljerade anvisningar om exponering för vatten och 
andra vätskor. Dess tillbehör är inte vattenbeständiga förutom 
gummiarmband och stålarmband. 
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Vad täcks av garantin?
Under den internationella begränsade garantin, åtar sig TAG 
Heuer att kostnadsfritt reparera eventuella problem med TAG 
Heuer Connected-klockans eller dess tillbehörs funktioner som 
är följden av ett tillverkningsfel. TAG Heuer kan alternativt, efter 
eget gottfinnande, bestämma sig för att ersätta eller återbetala din 
TAG Heuer Connected-klocka. Denna internationella begränsade 
garanti gäller endast hos officiella TAG Heuer kundcenter (listan 
över och kontaktuppgifter till dessa center finns på http://custo-
mer-service.tagheuer.com).

Den internationella begränsade garantin omfattar alla funktionella 
fel som uppträder vid normal användning av produkten i enlighet 
med TAG Heuer Connected-klockans och tillbehörens tekniska 
specifikationer och bruksanvisningar, samt alla odiskutabla kva-
litetsdefekter i produktens utseende eller mekaniska funktioner 
som uppenbart beror på problem med någon komponents kvali-
tet eller på felaktig montering av TAG Heuer. Detta kan exempelvis 
vara sådant som problem med att slå till/från strömmen, problem 
med laddningen, fel på skärmen, att appar eller funktioner inte 
kan användas normalt på grund av felet. 

Denna internationella begränsade garanti kan tas i bruk i de länder 
där TAG Heuer Connected-klockan och dess tillbehör distribueras. 

Utöver detta finns vissa begränsande villkor, och därför är det 
viktigt att du läser de närmast följande styckena. 

Vad täcks inte av garantin?
Skador som beror på tjänster som har tillhandahållits av någon 
annan än TAG Heuers officiella kundcenter täcks inte av garantin, 
utan leder till att den internationella begränsade garantin hävs. 

Som nämnts ovan, omfattar den internationella begränsade ga-
rantin inte (i) funktionella fel som inte uppträder under normal 
användning av TAG Heuer Connected-klockan och dess tillbehör i 
enlighet med deras tekniska specifikationer och bruksanvisningar, 
samt (ii) kvalitetsdefekter i produktens utseende eller mekaniska 
funktioner som uppenbart beror på problem med någon kom-
ponents kvalitet eller på felaktig montering av TAG Heuer. Den 
internationella begränsade garantin gäller i synnerhet inte om 
din TAG Heuer Connected-klocka eller dess tillbehör har använts 
på ett felaktigt eller olämpligt sätt, inklusive försök att ändra TAG 
Heuer Connected-klockans programvara har utförts eller där din 
TAG Heuer Connected-klocka (eller om tillämpligt dess tillbehör):
• har öppnats av dig eller av en annan person utan att ha fått 

tillåtelse av TAG Heuer att göra detta;
• har anslutits till andra tillbehör än de ursprungliga, till exempel 

en annan typ av batteri eller laddare;

• har försämrats eller använts i strid med reglerna för hur produk-
ten ska startas eller användas, till exempel med fel typ av kon-
takter, eller om produkten har utsatts för extra hög spänning 
eller elektriska urladdningar, kraftiga stötar, fall eller onormal 
mekanisk stress som leder till försämringar av produktens hölje 
eller elektroniska komponenter;

• har skadats estetiskt eller funktionellt, till följd av felaktig an-
vändning av tillbehör som inte har med laddning att göra under 
monteringsprocessen;

• har utsatts för (särskilt på dess skärm) kosmetik eller hygien-
produkter som våtservetter, solkräm, hudkräm; 

• har exponerats för vatten, andra vätskor än vatten eller andra 
kemiska substanser (korrosion, fuktskador förekommer) på ett 
sätt som inte överensstämmer med produktens bruksanvisning 
(inklusive Information om säkerhet och hantering);

• har utsatts för höga eller låga temperaturer eller andra ex-
trema omgivningsförhållanden. I detta avseende ska TAG Heuer 
Connected-klockan (klocka och docka/laddare) inte användas 
eller förvaras vid temperaturer under -20 °C (-4 °F) och över 
50 °C (122 °F) och ska inte laddas vid temperaturer under 0 °C 
(32 °F) och över 45 °C (113 °F).

Den internationella begränsade garantin gäller inte heller: 
• glas och batterier, eller 
• skador på höljet eller hårdvaran som beror på att fukt har 

trängt in i din TAG Heuer Connected-klocka till följd av felaktig 
hantering; 

• normalt slitage av din TAG Heuer Connected-klocka och 
dess tillbehör till följd av normal användning. Detta gäller i 
synnerhet:
- slitage på ytor på grund av normal användning, repor på 

boett, armband, glas, spänne, damm som har trängt in eller 
slitna ytor, missfärgning av delar orsakad av solsken eller 
kontakt med kemikalier;

- försämring av klockans prestanda på grund av batteriets 
normala åldrande.

Ytterligare information om TAG Heuer Connected-klockans 
material
Vissa av våra TAG Heuer Connected-klockor har designfunktioner 
som markeras med en tunn elektropläterad guld- eller titanium-
karbidbeläggning. Detta tunna lager av guld eller titaniumkarbid 
har en känslighet mot friktion på hårda, ojämna ytor vilket kan 
göra att slitage uppstår med tiden. Den internationella begrän-
sade garantin omfattar inte detta tunna lager vid stöt eller felaktig 
hantering. Under normal användning kommer beläggningen på 
din TAG Heuer-klocka att uppfylla dina krav till fullo.
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Ytterligare information om operativsystem och 
programvaruapplikationer
TAG Heuer kan inte hållas ansvarigt när uppdateringar av opera-
tivsystemen i TAG Heuer Connected-klockan eller parning med 
TAG Heuer Connected-klockan med vissa telefonmodeller orsakar 
felfunktion hos TAG Heuer Connected-klockan. 

I den utsträckning lagen tillåter det, garanterar TAG Heuer inte 
att TAG Heuer Connected-klockans drift kommer att vara oav-
bruten eller felfri.

Programvaruapplikationer som utvecklats och gjorts tillgängliga 
för dig av TAG Heuer för användning med TAG Heuer Connected-
klockan omfattas inte av den internationella begränsade garantin. 
Din användning av programvaruapplikationer är föremål för ditt 
godkännande av dessa applikationers specifika villkor och, om 
så är fallet, integritetspolicyer. 

Programvaruapplikation utvecklad av eller tillhandahållen till dig 
av tredje part omfattas inte av den internationella begränsade 
garantin. Garantier som tillhandahålls i samband med sådan 
programvara från tredje part tillhandahålls endast av tredje part 
och inte av TAG Heuer. Du godkänner dessutom att TAG Heuer inte 
kan hållas ansvarigt vad gäller användning och/eller utnyttjande 
av sådan programvara från tredje part. Du bör läsa tredje parts 
villkor innan användning av programvaran. 

Ytterligare information om sensorer och avsedd 
användning
TAG Heuer Connected-klockan inkluderar sensorer som kan låta 
dig spåra vissa aktiviteter och få tillgång till eller generera olika 
mätvärden och data (t.ex. avstånd, kalorier, geolokalisering, puls). 
Sådana mätvärden och data som genereras eller beräknas genom 
din användning av TAG Heuer Connected-klockan tillhandahålls 
endast för informations- och rekreationssyften. Du ska inte an-
vända dessa mätvärden och data för andra syften som kräver 
exakt precision eller information (och vad gäller geolokalisering, 
exakt navigering) och vi garanterar inte riktigheten av sådana 
mätvärden och data. Observera att, utan att det påverkar det 
ovannämnda, TAG Heuer Connected-klockan inte kommer 
att kunna mäta din puls korrekt om du bär klockan med ett 
stålarmband.

TAG Heuer Connected-klockan är slutligen inte ett medicinskt 
redskap. Den är inte avsedd att tillhandahålla medicinsk diag-
nostik eller medicinsk rådgivning och får inte användas för att 
diagnostisera, behandla, bota eller förebygga sjukdom. TAG 
Heuer-produkternas och -tjänsternas noggrannhet är inte av-
sedd att motsvara medicintekniska enheter eller vetenskapliga 

mätenheter. Rådfråga en läkare innan du använder TAG Heuer 
Connected-klockan om du har ett medicinskt tillstånd eller lider 
av hjärtbesvär, och rådfråga alltid en läkare innan du påbörjar 
eller förändrar träningsrutiner.

Vad behöver du för att utnyttja den internationella begrän-
sade garantin?
För att denna internationella begränsade garanti ska gälla måste 
följande villkor vara uppfyllda:
• kortet med den internationella garantin, som finns i garantibo-

ken som följde med din TAG Heuer Connected-klocka, måste 
bifogas med din TAG Heuer Connected-klocka när den skickas 
in för reparation och måste vederbörligen aktiveras elektroniskt 
(TAG Heuer-aktiveringssystem för garanti) av auktoriserad TAG 
Heuer-återförsäljare vid inköpstillfället. Om inget sådant aktive-
ringssystem för garantin var tillgängligt när du köpte din TAG 
Heuer Connected-klocka, måste kortet med den internationella 
garantin fyllas i, dateras och signeras av den auktoriserade TAG 
Heuer-återförsäljaren. Om du, när du öppnar garantiboken för 
första gången, upptäcker att den inte innehåller ett kort med 
internationell garanti och ett sådant kort inte har aktiverats 
elektroniskt vid inköpstillfället, uppmanar vi dig att kontakta 
din auktoriserade TAG Heuer-återförsäljare då du inte kommer 
att kunna utnyttja den internationella begränsade garantin om 
du saknar ett sådant kort.

• TAG Heuer kommer inte att kunna ta ansvar för garantin 
för TAG Heuer Connected-klockor som sålts utan ett giltigt 
kort med internationell garanti som validerats korrekt i TAG 
Heuer-aktiveringssystem för garanti vid inköpstillfället (eller 
fyllts i, daterats och signerats av en auktoriserad TAG Heuer-
återförsäljare); och

• serienumret som är ingraverat på höljet måste vara fullständigt 
läsligt och ingen del av boettens baksida eller det ursprungliga 
serienumret har avlägsnats, modifierats, förfalskats, ersatts, 
raderats, vanställts eller gjorts oläsligt.

Om ovanstående villkor inte uppfylls, förfaller alla rättigheter i 
TAG Heuers internationella begränsade garanti.

Allmänna villkor och begränsningar
Trots detta omfattar den internationella begränsade garantin inte 
och, i den utsträckning som tillåts enligt lag, avvisar TAG Heuer 
uttryckligen alla garantier, antingen uttryckliga eller underför-
stådda, om lämplighet för ett visst syfte.

TAG Heuer och TAG Heuers officiella kundcenter avgör ensamma 
om en TAG Heuer-klocka ska repareras eller ersättas enligt den in-
ternationella begränsade garantin. I den mån nationell lagstiftning 
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tillåter det ska inte TAG Heuer kunna beläggas med någon form 
av skadestånd. 

Vi rekommenderar att du skickar din TAG Heuer Connected-klocka 
(tillsammans med kortet med den internationella garantin, en-
ligt anvisningarna ovan), omsorgsfullt inslagen för att förhindra 
skador, i ett rekommenderat brev till närmaste officiella TAG Heuer 
kundcenter, eller tar med den till din auktoriserade TAG Heuer-
återförsäljare. TAG Heuer ansvarar inte för förluster eller skador 
under frakten. Listan över alla TAG Heuers officiella kundcenter 
finns på http://customer-service.tagheuer.com. På begäran kan 
dessa TAG Heuers officiella kundcenter tillhandahålla uppgifter 
om närmaste auktoriserade TAG Heuer-återförsäljare. 

För att omfattas av den internationella begränsade garantin, i den 
mån nationell lagstiftning tillåter det, ska TAG Heuer Connected-
klockan dessutom returneras med originalbatteri och -laddare till 
ett TAG Heuer kundcenter.

Denna internationella begränsade garanti kan överföras med TAG 
Heuer Connected-klockan.  

Läs även ytterligare specifika villkor nedan, som gäller beroende 
på landet där du köpte din(a) TAG Heuer-produkt(er). 

Ytterligare specifika villkor

- Allmänt
Denna internationella begränsade garanti tillhandahåller rättig-
heter utöver lagstadgade rättigheter som tillhandahålls enligt 
konsumentlagstiftning som kan variera från mellan olika länder. 
För en omfattande förståelse av dina lagstadgade rättigheter, bör 
du granska ditt lands lagar, inklusive de i samband med varans 
överensstämmelse med ett försäljningsavtal. 

DEL III: BESTÄMMELSER

Viktigt: Användare får tillgång till skärmen för miljömärkning 
på TAG Heuer Connected-klockan genom att: Gå till: Settings 
(Inställningar) > System > Regulatory information (Bestämmelser) 
– för att visa erfordrad reglerande märkning och certifiering som 
krävs i vissa länder. 
Ingen speciell åtkomstkod eller tillstånd erfordras för att gå ige-
nom dessa steg förutom att ange ett användardefinierat lösenord 
för att skydda mot obehörig åtkomst till enheten. 
Miljömärkningsinformationen är förprogrammerad av tillverkaren. 
Användaren kan inte ändra miljömärkningsinformationen.
Enhetens modellnamn är: SBG8A.
Tillverkad av: TAG Heuer, gren till LVMH Swiss Manufactures SA
Tillverkningsdatum: Se klockans programvara
Tillverkad i Kina

Försiktighet: risk för explosion om batteriet ersätts av fel typ. 
Kassera använda batterier enligt anvisningarna

Försiktighet: Använd endast den adapter som levererades med 
enheten. Adaptern ska installeras i närheten av utrustningen.

Bluetooth

Bluetooth varumärke och logotyp är registrerade varumärken 
tillhörande Bluetooth SIG, Inc. och användning av dessa av TAG 
Heuer sker på licens. Andra varumärken och handelsnamn tillhör 
respektive ägare.

Ytterligare juridisk information om klockan finns i inställningarna 
för produkten. 

TAG Heuer Connected-klockans huvudsakliga 
radiospecifikationer

Frekvensband Funktionssätt Maximal effekt 
som överförs

2412-2472 Ghz WLAN IEEE 802.11 b/g/n 19 dBm

2402-2480 Ghz Bluetooth 4.2 12 dBm

SAR
Det högsta SAR-värdet för din TAG Heuer Connected-klocka (vid 
enhetens högsta möjliga effektnivå), vid testning för användning 
på handleden, var FCC SAR 0,014 W/kg, EU SAR var 0,014 W/kg. 

Europa

Försäkran om överensstämmelse 
Härmed förklarar TAG Heuer, gren till LVMH Swiss Manufactures 
SA, 6a rue Louis-Joseph Chevrolet, 2300 La Chaux-de-Fonds, 
Schweiz, att radioutrustningstypen i TAG Heuer Connected-
klockan och dess laddningsutrustning uppfyller kraven i följande 
direktiv: RE-direktivet 2014/53/EU, Lågspänningsdirektivet 
2014/35/EU, EMC-direktivet 2014/30/UE och RoHS II-direktivet 
2011/65/EU. 

Den fullständiga texten med EU-försäkran om överensstämmelse 
finns tillgänglig på http://customer-service.tagheuer.com. 
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DEL IV: TAG HEUER KONTAKTPUNKT OCH KUNDCENTER

KONTAKTPUNKT
TAG HEUER, GREN TILL LVMH SWISS MANUFACTURES SA
6A RUE LOUIS-JOSEPH CHEVROLET
2300 LA CHAUX-DE-FONDS
SCHWEIZ
TELEFON: +41 (0)32 919 8000

KUNDCENTER
För den fullständiga listan över alla TAG Heuer kundcenter, besök http://customer-service.tagheuer.com 
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DEL I: INFORMASJON OM SIKKERHET OG HÅNDTERING

Advarsel! Før du begynner å bruke TAG Heuer Connected-
klokken, må du lese anvisningene nedenfor, som inneholder 
viktig sikkerhetsinformasjon og juridisk informasjon. 
Oppbevar bruksanvisningen på et sikkert sted slik at du kan 
slå opp i den ved behov.

I. Anvisninger om sikkerhet og håndtering
A. Hovedegenskaper ved din TAG Heuer 

Connected-klokke 
TAG Heuer Connected-klokken er en luksusklokke med funk-
sjonene Wi-Fi, Bluetooth, GPS (global positioning system), NFC 
(nærfeltskommunikasjon) og hjertefrekvenssensor. Denne ver-
sjonen av den tilkoblede klokken har også omgivelseslysføler, og 
den er modulbasert, slik at brukeren kan bytte deler til klokken, 
som f.eks. remmen, ved å kjøpe ekstra tilbehør. 

Den er ikke beregnet til bruk som medisinsk innretning. 

TAG Heuer Connected Watch kjører Wear OS by Google. Wear 
OS by Google er et varemerke som tilhører Google LLC. Wear 
OS by Google fungerer med telefoner som kjører Android 6.0+ 
(unntatt Go-utgaven) eller iOS 10.0+. Hvilke egenskaper som 
støttes, kan variere avhengig av plattform og land. Gå til g.co/
wearcheck på smarttelefonen eller datamaskinen for å se om 
disse er kompatible. 

TAG Heuer Connected-klokken må brukes sammen med ladetil-
behøret som følger med klokken. Tilbehøret som leveres sammen 
med TAG Heuer Connected-klokken, består av en USB-kabel, en 
ladestasjon og et veggstøpsel. Nærmere opplysninger om bruken 
av klokken og ladetilbehøret finner du nedenfor.

Ytelse og håndtering
For optimal ytelse av hjertefrekvenssensoren må klokken og rem-
men festes tett til håndleddet. Hvis du vil måle hjertefrekvensen 
mens du driver idrett, er det ikke optimalt å bruke klokken med 
en stållenke, for den kan være vanskelig å stramme skikkelig. 

Slik deaktiverer du klokkens radiofunksjoner (Bluetooth, Wi-Fi, 
lokalisering (GPS) og NFC):
• Hvis skjermen din er dimmet, berører du den for å vekke 

klokken.
• Sveip nedover fra toppen av skjermen.
• Berør symbolet Innstillinger ( ).
• Bla nedover og berør Tilkoblingsinnstillinger.
• Berør Bluetooth-, Wi-Fi-, NFC eller lokaliserings (GPS)-

innstillingene avhengig av hva du ønsker å slå av/på.
• Hvis Wi-Fi eller Bluetooth er stilt inn på automatikk, berører du 

det lille ikonet ved siden av Wi-Fi eller Bluetooth for å slå av 
eller deaktivere funksjonen.

B. Viktige sikkerhetsregler
Vi gjør oppmerksom på at manglende overholdelse av anvisnin-
gene nedenfor kan føre til feilfunksjon, være farlig for brukeren 
og/eller redusere eller oppheve den internasjonale begrensede 
garantien.

1. Sikker bruk av TAG Heuer Connected-klokken med 
tilbehør

a. Riktig behandling av TAG Heuer Connected-klokken
(i) Generell informasjon
Ikke bruk eller oppbevar TAG Heuer Connected-klokken eller tilbe-
høret i støvete områder, ettersom det kan skade komponentene.

Ikke oppbevar TAG Heuer Connected-klokken eller tilbehøret 
på varme steder. Høye temperaturer kan forkorte levetiden til 
elektronisk utstyr, ødelegge batteriene og deformere eller smelte 
enkelte plastdeler.

Ikke oppbevar TAG Heuer Connected-klokken eller tilbehøret på 
kalde steder. Når TAG Heuer Connected-klokken varmes opp til 
normal temperatur etter slik oppbevaring, kan det dannes fuk-
tighet inni TAG Heuer Connected-klokken, og dette kan ødelegge 
de elektroniske kretsene. 

Ikke prøv å åpne urkassen. Ufagmessig håndtering av TAG Heuer 
Connected-klokken kan skade klokken og vil gjøre den interna-
sjonale begrensede garantien ugyldig.

Ikke slipp ned eller bank på TAG Heuer Connected-klokken. Ikke 
plasser tunge gjenstander på den.

Ikke bruk skarpe gjenstander på skjermen. Ikke bruk for mye kraft 
på skjermen. Uvøren håndtering kan ødelegge de indre kretsene.

Ikke bruk sterke kjemiske stoffer, rengjøringsmidler eller sterke 
vaskemidler til rengjøring av TAG Heuer Connected-klokken.

BRUKSANVISNING OG GARANTI
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Når du lytter til enheten din med hodetelefoner, må du stille inn 
lydstyrken på et rimelig nivå for å unngå hørselskader.

Hvis TAG Heuer Connected-klokken eller noe av tilbehøret ikke 
fungerer som det skal, må du ta alt sammen med deg til nærmeste 
autoriserte servicesenter. Personalet der vil hjelpe deg, og hvis 
nødvendig sørge for reparasjon av TAG Heuer Connected-klokken.

I tillegg til anvisningene ovenfor må du også lese del 2 nedenfor 
om elektrisk sikkerhet i forbindelse med kabler, ladestasjon, 
veggstøpsel og batterier.

(ii) Eksponering for væske
TAG Heuer Connected-klokken er vannbestandig til 50 m / 5 
atm. Du kan for eksempel bruke TAG Heuer Connected-klokken 
til aktiviteter på flatt vann som svømming, eller når det regner. 
Den må imidlertid ikke brukes under aktiviteter som medfører 
at den senkes under vannflaten eller utsettes for vann med høy 
hastighet, for eksempel hvis du driver med apparatdykking eller 
står på vannski. 

Husk å rengjøre og skylle klokken med ferskvann etter at den har 
vært i saltvann eller klorinert vann, og tørk den deretter grundig 
med en ikke-slipende, lofri klut.
Vær oppmerksom på at ladetilbehøret og remmer som ikke er av 
metall eller gummi, ikke er vannbestandige.

Følgende må også unngås, ettersom det kan skade klokken 
din (det kan særlig påvirke vannbestandigheten og forårsake 
kosmetiske problemer):
- Utsette TAG Heuer Connected-klokken for såpe, rengjørings-

middel, syre eller syreholdige matvarer, andre væsker enn vann, 
som parfyme, insektfjerner, lotion, solkrem, olje, limfjerner, 
hårfargingsmiddel eller løsemidler.

- Slippe ned TAG Heuer Connected-klokken eller utsette den for 
støt.

- Utsette TAG Heuer Connected-klokken for vann med trykk eller 
høy hastighet, for eksempel dykking og surfing.

- Bruke TAG Heuer Connected-klokken i badstue eller damprom.

Vær oppmerksom på at berøringsskjermen og andre funksjoner 
kan bli deaktivert midlertidig når TAG Heuer Connected-klokken er 
våt. Hvis TAG Heuer Connected-klokken eller hendene dine er våte, 
må du tørke dem grundig før du håndterer klokken.

Husk å følge bruksanvisningen nøye når du bruker TAG Heuer 
Connected-klokken, for all bruk som ikke er i samsvar med 
bruksanvisningen, vil gjøre den internasjonale begrensede 
garantien ugyldig. 

(iii) Bruk av knapper, digital krone, plugger og kontakter
Ikke trykk for hardt på en knapp på TAG Heuer Connected-klokken 
eller press en ladeplugg inn i en kontakt, for dette kan føre til 
skade som ikke dekkes av den internasjonale begrensede ga-
rantien. Hvis pluggen ikke kan stikkes lett inn i kontakten, passer 
de antakelig ikke sammen. Sjekk om det er noen hindringer, og 
kontroller at pluggen passer til kontakten og at du har satt plug-
gen riktig inn i kontakten.

Enkelte bruksmønstre kan bidra til å frynse opp eller brekke led-
ningene. Ledningen som er festet til en lader, kan som alle andre 
metalltråder og ledninger bli slitt eller skjør hvis den alltid bøyes 
på samme sted. Prøv å legge ledningen i svake svinger i stedet 
for skarpe vinkler. Kontroller ledningen og pluggen med hensyn 
til knekk, brudd, bøyer og annen skade. Hvis du oppdager slik 
skade, må du ikke bruke ledningen mer.

Misfarging av tilbehøret (ledning, plugger) etter regelmessig bruk 
er normalt. Skitt, avfall og eksponering for fuktighet kan føre til 
misfarging. Hvis tilbehøret blir varmt under bruk eller hvis TAG 
Heuer Connected-klokken ikke lades eller synkroniseres, kobler 
du kabelen fra strømadapteren og rengjør tilbehøret med en 
ikke-slipende, tørr og lofri klut. Ikke bruk væsker eller rengjø-
ringsprodukter under rengjøring av tilbehøret. 

Misfarging av ladeflaten på TAG Heuer Connected-klokkens 
ladetilbehør kan forekomme etter regelmessig bruk. Rengjøring 
av ladeflaten kan redusere eller hindre slik misfarging og vil bidra 
til å unngå skade på laderen og TAG Heuer Connected-klokken. 
Før rengjøring av ladeflaten må du koble laderen fra både TAG 
Heuer Connected-klokken og strømadapteren. Tørk deretter 
av ladeflaten med en fuktig, ikke-slipende klut. Tørk av med 
en ikke-slipende, lofri klut før du fortsetter ladingen. Ikke bruk 
rengjøringsprodukter til rengjøring av ladeflaten. 

b. Beskyttelse av brukerens helse
TAG Heuer Connected-klokken er som en generell regel ikke 
beregnet for bruk der apparatsvikt kan føre til død, personskade 
eller alvorlig miljøskade.

Hvis du har spørsmål om det kjemiske innholdet i TAG Heuer 
Connected-klokken, batteriene og/eller tilbehøret, kan du kon-
takte oss via hjemmesiden vår www.tagheuer.com, eller du kan sende 
en henvendelse til følgende adresse: TAG Heuer, en gren av LVMH 
Swiss Manufactures SA, 6a rue Louis-Joseph Chevrolet, 2300 La 
Chaux-de-Fonds, Sveits  (Tlf: +41 (0)32 919 8000).

Verken TAG Heuer Connected-klokken eller appene som følger 
med TAG Heuer Connected-klokken, er medisinske innretninger. 
De er ikke konstruert eller beregnet til bruk i forbindelse med 
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diagnostisering av sykdommer eller andre tilstander, og heller ikke 
til helbredelse, lindring, behandling eller forebygging av sykdom.

Før du begynner med eller endrer et treningsprogram ved å 
bruke TAG Heuer Connected-klokken, må du rådføre deg med 
fastlegen din. Vær forsiktig og oppmerksom under treningen. 
Avslutt treningen umiddelbart hvis du kjenner smerte eller føler 
deg avmektig, svimmel, utmattet eller andpusten. Når du trener, 
er du selv ansvarlig for all risiko tilknyttet treningen, inkludert 
eventuelle skader som skyldes slik aktivitet. Hvis du har sykdom-
mer som du tror kan bli påvirket av TAG Heuer Connected-klokken 
(for eksempel anfall, besvimelse, overanstrengte øyne eller ho-
depine), må du kontakte fastlegen din før du bruker TAG Heuer 
Connected-klokken.

Enkelte kan oppleve reaksjoner på bestemte materialer som 
brukes i smykker, klokker og andre ting man har på seg og som 
er i langvarig kontakt med huden. Dette kan skyldes allergier, 
miljøfaktorer, utvidet eksponering for irriterende stoffer som såpe, 
svette eller andre årsaker. Det er mer sannsynlig av du opplever 
irritasjon fra apparater du har på deg, dersom du lider av allergier 
eller annen overfølsomhet. Hvis du vet at du har overfølsom hud, 
må du være ekstra forsiktig når du bruker TAG Heuer Connected-
klokken. Det er mer sannsynlig at du opplever irritasjon av TAG 
Heuer Connected-klokken hvis du har den for stramt på. Ta av 
deg TAG Heuer Connected-klokken jevnlig slik at huden din får 
puste. Hold TAG Heuer Connected-klokkeremmen ren og tørr. Det 
vil redusere faren for hudirritasjon. Ved rødhet, opphovning, kløe 
eller annen irritasjon eller ubehag på huden rundt eller under TAG 
Heuer Connected-klokken må du ta av deg klokken og rådføre deg 
med fastlegen din før du fortsetter å bruke den. Fortsatt bruk, selv 
etter at symptomene er borte, kan føre til ny eller økt irritasjon. 

Langvarig hudkontakt med unormalt varme overflater kan forår-
sake personskade (eller ubehag). Ta TAG Heuer Connected-klokken 
av håndleddet hvis den blir ubehagelig varm.

Du må være spesielt oppmerksom dersom du har en medisinsk 
lidelse som reduserer din evne til å registrere varme på huden. 

Materialene som brukes i TAG Heuer Connected-klokken og rem-
mene til TAG Heuer Connected-klokken, oppfyller kravene som 
gjelder for smykker i US. Consumer Product Safety Commission, 
gjeldende EU-forskrifter og andre internasjonale normer.

TAG Heuer Connected-klokken inneholder komponenter som kan 
forstyrre elektroniske medisinske innretninger. Hvis du bruker en 
elektronisk medisinsk innretning, må du lese avsnitt 3a nedenfor. 

c. Beskyttelse av mennesker i nærheten
(i) Beskyttelse av barn
TAG Heuer Connected-klokken og tilbehøret utgjør en kvelningsfare 
for barn og må derfor holdes utenfor barns rekkevidde.

(ii) Trygg kjøring og deltakelse i aktiviteter
Ikke bruk TAG Heuer Connected-klokken mens du kjører. 

Du har det hele og fulle ansvaret for bruken av GPS på den til-
koblede klokken og de farene dette representerer.

Radiofrekvenssignaler kan påvirke feilmonterte eller dår-
lig beskyttede elektroniske systemer i motorkjøretøy. Spør 
kjøretøyprodusenten eller -forhandleren om dette når det gjelder 
kjøretøyet ditt. Hvis det er montert ekstra utstyr i bilen din, må 
du også rådføre deg med produsenten av dette utstyret når det 
gjelder radiofrekvenssignaler.

Ikke bruk TAG Heuer Connected-klokken når du holder på med ak-
tiviteter som krever din fulle oppmerksomhet. Uoppmerksomhet 
i trafikken og andre farer som fotgjengere utsettes for, kan føre til 
alvorlig personskade, død eller materielle skader. 

Bruk generelt alltid sunn fornuft når du bruker TAG Heuer 
Connected-klokken. 

2. Elektrisk sikkerhet
a. Tilbehør
Bruk bare tilbehør som er godkjent av TAG Heuer. Bruk av tilbe-
hør som ikke er godkjent av TAG Heuer for bruk sammen med 
TAG Heuer Connected-klokken, kan gjøre godkjenningen eller 
garantien (inkludert den internasjonale begrensede garantien) 
som gjelder for enheten din ugyldig, eller det kan føre til at TAG 
Heuer Connected-klokken ikke fungerer og blir farlig å bruke.

b. Ladetilbehør
Uret ditt er utstyrt med følgende ladetilbehør: USB-kabel, lade-
stasjon, veggstøpsel.

Ved lading av TAG Heuer Connected-klokken må du bare bruke 
ladetilbehør som er godkjent av TAG Heuer. 
Når laderen ikke er i bruk, må du koble den fra strømkilden.

Det er viktig å plassere TAG Heuer Connected-klokken og tilbe-
høret som følger med, på et sted med god ventilasjon under 
opplading.

Bruk bare ladetilbehøret som følger med TAG Heuer Connected-klokken, eller 
annet TAG Heuer-godkjent ladetilbehør med den samme typen strømkilde som 
er angitt på merkeskiltet. Før du bruker noe av ladetilbehøret, må du 
kontrollere at spenningen til strømkilden stemmer overens med 
spenningen til det godkjente ladetilbehøret. 
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Ikke overbelast strømuttak, skjøteledninger eller stikkontakter, for 
det kan føre til fare for brann eller elektrisk støt. For å redusere 
faren for skade på ledningen eller laderen, holder du i laderen 
og ikke i ledningen når du kobler ladetilbehøret fra strømuttaket 
eller stikkontakten.

Bruk av skadd ladetilbehør til TAG Heuer Connected-klokken, 
lading under fuktige forhold eller håndtering av tilbehør med 
våte hender kan føre til brann, elektrisk støt, personskade eller 
skade på brukeren eller TAG Heuer Connected-klokken eller andre 
gjenstander. Forviss deg om at TAG Heuer Connected-klokken og 
ladetilbehøret er helt tørre før du starter ladingen. Når du bruker 
ladetilbehøret for å lade opp TAG Heuer Connected-klokken, må 
du kontrollere at USB-pluggen er satt helt inn i adapteren før 
du kobler adapteren til en stikkontakt. Unngå å lade opp TAG 
Heuer Connected-klokken i direkte sollys. Ikke ha på deg TAG 
Heuer Connected-klokken under ladingen. Klokken bør ikke lades 
i nærheten av møbler som lett kan antennes hvis det skulle oppstå 
en overoppheting av batteriet (f.eks. sofaer, bokhyller osv.).

Unngå langvarig hudkontakt med pluggen når ledningen er satt 
inn i en strømkilde, for dette kan føre til ubehag eller skade. Ikke 
sov eller sitt på pluggen. 

Tillegg til anvisningene ovenfor:
• Ikke utsett laderen for vann når den er i bruk. Det kan føre til 

at feilfunksjon av både laderen og klokken.
• Koble USB-kabelen forsiktig til ladestasjonen. Hvis du presser 

kabelen i feil retning, kan dette ødelegge laderen.
• Det anbefales å lade opp klokken på et kjølig sted for å unngå 

overoppheting.
• Det frarådes å lade opp klokken på steder der sola skinner rett 

på klokken, for dette kan føre til overoppheting.
• Når klokken er satt i laderen og laderen er koblet til en vegg-

kontakt, åpnes et ladeskjermbilde på klokkefronten, som viser 
gjenstående tid til batteriet er fulladet.

• Det anbefales at klokken tas ut av laderen når den er fulladet.
• Hvis klokken ikke lades opp, må du kontrollere at veggstøpslet 

er satt helt inn i stikkontakten, at USB-kabelen er ordentlig 
koblet til laderen og at klokken er riktig satt inn i laderen.

• Hvis klokken fremdeles ikke lades, må du kontrollere at det 
ikke er skitt eller hindringer på ladestiftene og at baksiden av 
klokken er ren.

• Laderen inneholder en liten magnet som skal sikre riktig jus-
tering og festing av klokken til laderen. Hold laderen borte fra 
metall.

c. Batterisikkerhet
TAG Heuer Connected-klokken har et innebygd polymert 

litium-ion-batteri som ikke kan skiftes ut. Ikke prøv å skifte ut 
produktets batteri (se kapitlet Vedlikehold og avfallshåndte-
ring (avsnitt C-3) nedenfor for informasjon om resirkulering av 
batteriet). 

Og dessuten: 
• Ikke eksponer batteriet for åpen ild eller andre eksterne var-

mekilder, slik som varmeplater, koketopper, varmeovner eller 
stekeovner, for dette kan føre til brann eller eksplosjon.

• Ikke kast batteriene på åpen ild.
• Ikke bruk laderen eller batteriet hvis de er skadet. Bruk bare 

batteriet til det beregnede formålet. Ikke kortslutt batteriet.
• Ikke legg batteriet fra deg på varme eller kalde steder.

3. Interaksjon med omgivelsene
a. Interferens med elektronisk utstyr og magnetiske 

egenskaper
TAG Heuer Connected-klokken kan som alt utstyr med radiosen-
der, forstyrre andre elektroniske apparater.  

Slå av enheten på fly eller andre steder der dette kreves (sykehus, 
bensinstasjoner osv.).

Sørg alltid for at du bare bruker apparatet på steder der dette er 
tillatt, og på en lovlig måte.

TAG Heuer Connected-klokken kan særlig forstyrre pacema-
kere, defibrillatorer og andre medisinske innretninger. Sørg 
for tilstrekkelig avstand mellom din medisinske innretning og 
TAG Heuer Connected-klokken med tilbehør. Spør fastlegen og 
produsenten av den medisinske innretningen når det gjelder 
nødvendig informasjon om din medisinske innretning. Slutt å 
bruke TAG Heuer Connected-klokken og tilbehøret hvis du har 
mistanke om at de forstyrrer pacemakeren, hjertestarteren eller 
andre medisinske innretninger.

Hold nøkkelkort og kredittkort på trygg avstand fra TAG Heuer 
Connected-klokken med tilbehør.

b. Farlige områder
Det kan være farlig å lade eller bruke TAG Heuer Connected-
klokken i områder med mulig eksplosiv atmosfære, slik som på 
steder der luften inneholder høye nivåer av brennbare kjemikalier, 
damp eller partikler (f.eks. trespon, støv eller metallpulver). Følg 
alle skilt og instrukser.

c. Geolokaliseringsytelse
Geolokaliseringsfunksjonen Global Navigation Satellite System 
(GNSS), slik som Global Positioning Service (GPS), kan få proble-
mer med ytelsen ved bruk i nærheten av enheter som bruker 
bakkebaserte bredbåndsnett.
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d. Bruks- og oppbevaringstemperatur
TAG Heuer Connected-klokken (klokke og ladestasjon) må ikke 
brukes eller oppbevares ved temperaturer under -20 °C (- 4 °F) 
eller over 50 °C (122 °F) og må ikke lades opp ved temperaturer 
under 0 °C (32 °F) eller over 45 °C (113 °F).

TAG Heuer Connected-klokken kan bli skadet og batteriets levetid 
redusert dersom uret brukes utenfor dette temperaturområdet. 
Unngå å utsette TAG Heuer Connected-klokken for dramatiske 
endringer i temperatur eller fuktighet. Hvis den indre tempe-
raturen i TAG Heuer Connected-klokken overskrider normal 
brukstemperatur (for eksempel lang tid i en varm bil eller i di-
rekte sollys), kan du oppleve følgende når den forsøker å regulere 
temperaturen:
• Ladingen går saktere eller stopper helt opp.
• Displayet dimmes.
• Enkelte dataoverføringer kan stoppe midlertidig eller bli 

forsinket.

TAG Heuer Connected-klokken og tilbehøret blir varme når de 
plugges inn i en strømkilde. Når TAG Heuer Connected-klokken 
for eksempel lades opp eller når tilbehøret kobles til en strømkilde, 
må du ikke sove på tilbehøret eller legge det under et ullteppe 
eller kroppen din. Bruk alltid sunn fornuft når du lader TAG Heuer 
Connected-klokken. 

C. Vedlikehold og avfallshåndtering
1. Rengjøring
Hold TAG Heuer Connected-klokken ren og tørr. Tørk grundig av 
TAG Heuer Connected-klokken hvis den utsettes for vann. Rengjør 
TAG Heuer Connected-klokken hvis den kommer i berøring med 
noe som kan forårsake flekker eller annen skade, slik som skitt 
eller sand, sminke, blekk, såpe, vaskemiddel, syrer eller syreholdig 
mat, eller hvis klokken kommer i kontakt med andre væsker enn 
ferskvann, blant annet væsker som kan gi hudirritasjon, slik som: 
svette, saltvann, såpevann, bassengvann, parfyme, insektmid-
del, fuktighetskrem, solkrem, limfjerner, hårfargingsmiddel eller 
løsemidler. Vær oppmerksom på at eksponering av TAG Heuer 
Connected-klokke til andre væsker enn vann, vil gjøre TAG 
Heuers internasjonale begrensede garanti ugyldig. Se kapitlet 
om Eksponering for væske ovenfor for mer informasjon. TAG Heuer 
Connected-klokken kan forandre utseende eller blekne over tid.

Følgende handlinger anbefales ikke i forbindelse med stell av TAG 
Heuer Connected-klokken:
• Ikke rengjør TAG Heuer Connected-klokken under lading.
• Ikke tørk TAG Heuer Connected-klokken eller remmen med 

eksterne varmekilder (for eksempel hårføner).

• Ikke bruk rengjøringsprodukter eller trykkluft under rengjøring 
av TAG Heuer Connected-klokken.

2. Reparasjon
Ikke prøv å reparere TAG Heuer Connected-klokken på egen hånd. 
Henvend deg alltid til et TAG Heuer-kundeservicesenter hvis du 
trenger hjelp til reparasjon. Listen og kontaktdetaljene til disse 
sentrene finner du på http://customer-service.tagheuer.com.

3. Sikkerhetsregler og informasjon om innebygde 
batterier

• Tag Heuer Connected-klokken har et innebygd, oppladbart 
polymert litium-ion-batteri som ikke kan skiftes ut, og som 
ikke skal fjernes av brukeren.

• Ikke prøv å skifte ut eller fjerne klokkens batteri på egen hånd.
• Manipulering av produktet eller forsøk på å åpne det gjør ga-

rantien ugyldig og kan medføre en sikkerhetsrisiko. Kontakt 
din TAG Heuer-forhandler for enhver håndtering av batteriet.

4. Kassering av brukt elektronisk og elektrisk utstyr

TAG Heuer Connected-klokken, tilbehøret og batteriet 
inneholder farlige stoffer. Må ikke kastes i det vanlige 
husholdningsavfallet.

De skal behandles som spesialavfall i henhold til gjeldende lokale 
forskrifter. Ettersom TAG Heuer Connected-klokken og tilbehøret 
kom på markedet etter 13. august 2005, er de underlagt direktivet 
2012/19/EU om avfall fra elektrisk og elektronisk utstyr (WEEE-
direktivet). I tillegg er batteriet i TAG Heuer Connected-klokken 
underlagt direktivet 2006/66/EF om batterier og akkumulatorer 
og brukte batterier og akkumulatorer. Søppeldunken med kryss over 
ovenfor betyr at TAG Heuer Connected-klokken med batteri og 
tilbehør er underlagt disse forskriftene.

Utstyret og batteriet nevnt ovenfor skal behandles som spesialavfall. Riktig 
kassering av gammelt utstyr, batterier og akkumulatorer bidrar 
til å forebygge mulige negative konsekvenser for miljøet og 
dyrs og menneskers helse. Gjennom resirkulering og gjenbruk 
av råstoffene eller andre former for nyttiggjøring av brukt utstyr 
bidrar du til å beskytte miljøet vårt.

Ikke kast utstyret ovenfor på åpen ild.
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Du finner mer informasjon om kassering av brukt elektrisk og 
elektronisk utstyr og batterier ved å henvende deg til:
• kommunale myndigheter
• den lokale renovasjonstjenesten eller
• forretningen der du kjøpte produktet 

Avhengig av nasjonal lovgivning er forbrukere anbefalt eller 
lovforpliktet til å levere inn elektrisk og elektronisk utstyr etter 
endt levetid til offentlige oppsamlingspunkter for slikt utstyr, 
eller til salgsstedet. Spesielle regler er definert av nasjonale lover 
i hvert enkelt land. 

Eksponering for radiofrekvensenergi og informasjon om 
spesifikk absorpsjonshastighet
Dette apparatet er en radiosender og -mottaker som bruker en indre antenne til 
å sende og motta lave nivåer av radiofrekvensenergi (RF) for datakommunika-
sjon. Apparatet sender ut RF-energi som ligger under de offentlige 
grenseverdier når det brukes på maksimal utgangseffekt med 
tilbehør som er godkjent av TAG Heuer. For å oppfylle kravene 
når det gjelder RF-eksponering, må apparatet ikke brukes i andre 
konfigurasjoner.

Dette apparatet må ikke plasseres eller brukes sammen med noen 
andre sendere eller antenner.

TAG Heuer Connected-klokken oppfyller kravene til radiobøl-
geeksponering i EU, USA og Canada. Den er konstruert og 
produsert slik at den ikke overskrider utslippsgrensene for ekspo-
nering for RF-energi som er definert av Federal Communications 
Commission (FCC) fra den amerikanske regjeringen, Industry 
Canada (IC) fra den kanadiske regjeringen, den franske regjeringen 
og anbefalt av Rådet i EU, når den stilles inn som angitt i denne 
bruksanvisningen, for å garantere sikkerheten til alle personer, 
uansett alder og helsetilstand. 

Eksponeringsstandarden for radioelektriske innretninger oppgis i en måle-
enhet som kalles spesifikk absorpsjonshastighet (SAR). SAR-tester utføres 
med standard bruksposisjoner der innretningen sender med sitt 
høyeste godkjente effektnivå på alle testede frekvensbånd.

Vi gjør oppmerksom på at:
• I USA og Canada er tillatte SAR-grenser følgende: 1,6 W/kg 

(gjennomsnitt på 1 gram vev) for hodet, nakken og kroppen 
2,0 W/kg (gjennomsnitt for 10 gram vev) for lemmer

• I EU er anbefalte SAR-grenser følgende: 1,6 W/kg (gjennom-
snitt for 10 gram vev) for hodet, nakken og kroppen. 2,0 W/kg 
(gjennomsnitt for 10 gram vev) for lemmer (dette er påbudt i 
Frankrike).

SAR-grensen som er anbefalt av ICNIRP (Internasjonal kommisjon 
for beskyttelse mot ikke-ioniserende stråling), er på 2 W/kg.

I tillegg er SAR-grensen som gjelder for beboere i land/regioner 
som har vedtatt SAR-grensen som er anbefalt av IEEE (Institute 
of Electrical and Electronics Engineers), inkludert USA, 1,6 W/kg, 
gjennomsnitt på 1 gram menneskelig vev.

Når det gjelder SAR-verdier for TAG Heuer Connected-klokken, 
se del III: Juridisk informasjon. 

DEL II: INTERNASJONAL BEGRENSET GARANTI

Din TAG Heuer Connected-klokke er dekket av en internasjo-
nal begrenset garanti fra TAG Heuer, en gren av LVMH Swiss 
Manufactures SA, med registrert kontor i 6a rue Louis-Joseph 
Chevrolet, 2300 La Chaux-de-Fonds, Sveits, mot produksjonsfeil 
i to år fra kjøpsdato, og tilbehøret i ett år fra kjøpsdato, i begge 
tilfeller underlagt betingelsene nedenfor. 

Når det gjelder den internasjonale begrensede garantien, omfatter 
tilbehøret ladetilbehøret som følger med i originalemballasjen til 
TAG Heuer Connected-klokken (ladestativ, USB-kabel, veggstøp-
sel), samt tilbehør som ikke brukes til lading (remmer). Betingelser, 
begrensninger og unntak gjelder både for TAG Heuer Connected-
klokken og tilbehøret.  Tilbehør inkluderer ikke tilbehør solgt av 
tredjepart, og TAG Heuer fraskriver seg uttrykkelig enhver garanti 
og ethvert garantiansvar for tilbehør som er solgt av tredjeparter.

TAG Heuer Connected-klokken er testet for å sikre at den 
er vannbestandig til 50 m/5 atm. Vi gjør oppmerksom på at 
vannbestandig ikke betyr at Connected-klokken er vanntett. Se 
Informasjon om sikkerhet og håndtering for nærmere anvisninger 
når det gjelder eksponering for vann og andre væsker. Tilbehøret 
er ikke vannbestandig, unntatt gummiremmer og stållenker. 

Hva er det som dekkes?
Under den internasjonale begrensede garantien forplikter TAG 
Heuer seg til å reparere kostnadsfritt eventuelle problemer 
med funksjonene til TAG Heuer Connected-klokken eller tilbe-
høret som skyldes produksjonsfeil. TAG Heuer kan alternativt, 
etter eget skjønn, avgjøre om de vil erstatte eller refundere TAG 
Heuer Connected-klokken. Denne internasjonale begrensede 
garantien ytes bare av offisielle TAG Heuer-kundeservicesentre 
(liste og kontaktopplysninger for disse sentrene finnes på http://
customer-service.tagheuer.com).

Den internasjonale begrensede garantien dekker enhver funk-
sjonsfeil som måtte oppstå under vanlig bruk av produktet i 
samsvar med de tekniske spesifikasjonene og bruksanvisningen 
for TAG Heuer Connected-klokken og tilbehøret, samt enhver udis-
kutabel kvalitetsdefekt på kosmetiske eller mekaniske funksjoner 
på produktet som åpenbart skyldes et problem med kvaliteten på 
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en komponent eller sammensettingen av TAG Heuer Connected-
klokken av TAG Heuer. Dette kan for eksempel være problemer 
med å slå klokken på og av, ladeproblemer, problemer med 
displayet, at det er umulig å bruke vanlige applikasjoner eller klok-
kefunksjoner på grunn av feilen på TAG Heuer Connected-klokken. 

Denne internasjonale begrensede garantien kan håndheves i 
landene der TAG Heuer Connected-klokker og tilbehør selges. 

I tillegg gjelder visse begrensninger, og det er derfor viktig at du 
leser avsnittene nedenfor. 

Hva som ikke dekkes
Skade på grunn av service utført av andre enn et offisielt TAG 
Heuer-kundeservicesenter dekkes ikke, og fører til at den inter-
nasjonale begrensede garantien ikke lenger gjelder. 

Som nevnt ovenfor dekker den internasjonale begrensede ga-
rantien ikke (i) funksjonsdefekter som ikke skyldes normal bruk 
av TAG Heuer Connected-klokken og tilbehør i samsvar med de 
tilhørende tekniske spesifikasjonene og bruksanvisningen, og (ii) 
kosmetiske defekter eller feil på mekaniske funksjoner på produk-
tet som ikke skyldes et problem med kvaliteten på en komponent 
eller feil ved sammensettingen av TAG Heuer Connected-klokken. 
Særlig gjelder ikke den internasjonale begrensede garantien 
ved uegnet eller feil bruk av TAG Heuer Connected-klokken eller 
tilbehøret, inkludert forsøk på å modifisere TAG Heuer Connected-
klokkens programvare eller hvis TAG Heuer Connected-klokken 
(eller hvis relevant også tilbehøret):
• har vært åpnet av deg eller andre personer som ikke er auto-

risert av TAG Heuer til å gjøre dette
• har blitt koblet til tilbehør som ikke er anbefalt, for eksempel 

en annen batteritype eller lader
• er blitt forringet eller brukt på en måte som ikke er i samsvar 

med anbefalingene for start eller bruk, som feil tilkobling, eller 
har blitt utsatt for for høy spenning eller elektrisk utladning, 
harde støt, fall eller unormal mekanisk belastning som har ført 
til forringelse av produkthuset, elektroniske komponenter

• er blitt skadet estetisk eller funksjonelt, som et resultat av feil-
bruk under monteringsprosessen av tilbehør som ikke brukes 
til lading

• er blitt eksponert (og særlig skjermen) for kosmetikk- eller 
renseprodukter som våtservietter, solkrem, andre kremer 

• er blitt eksponert for vann, andre væsker enn vann, eller andre 
kjemiske stoffer (nærvær av korrosjon, fuktighet) på en måte 
som ikke er i overensstemmelse med anvisningene for bruk av 
produktet (inkludert informasjon om sikkerhet og håndtering)

• er blitt eksponert for høye eller lave temperaturer eller andre 
ekstreme omgivelsesforhold Med hensyn til dette skal TAG 

Heuer Connected-klokken (klokke og ladestasjon) ikke brukes 
eller oppbevares ved temperaturer under -20 °C (-4 °F) eller over 
50 °C (122 °F) og må ikke lades opp ved temperaturer under 0 
°C (32 °F) eller over 45 °C (113 °F).

Den internasjonale begrensede garantier dekker ikke: 
• krystaller og batterier eller 
• eventuell skade på kassen eller deler på grunn av fuktighet 

som har trengt inn i TAG Heuer Connected-klokken på grunn 
av feilhåndtering 

• normal slitasje og aldring av TAG Heuer Connected-klokken og 
tilbehøret som skyldes normal bruk Dette er spesielt tilfellet 
for:
- enhver forringelse av overflaten på grunn av normal bruk 

av produktet, riper på hus, rem, krystall, lås, inntrenging av 
støv eller forringede overflater, fargeendring på deler på 
grunn av eksponering for sollys eller kontakt med kjemiske 
substanser

- forringelse av autonom funksjonalitet på grunn av normal 
aldring av batteriet

Ytterligere informasjon om materialene i TAG Heuer 
Connected-klokken
Noen av våre TAG Heuer Connected-klokker har designelementer 
som er belagt med elektronisk gullplettering eller titankarbid. Det 
tynne laget av gull eller titankarbid blir påvirket av friksjon mot 
harde, grove overflater, og kan bli slitt over tid. Den internasjonale 
begrensede garantien dekker ikke endringer i dette tynne laget 
som følge av slag eller misbruk. Belegget på din TAG Heuer-klokke 
oppfyller dine forventninger ved normale bruksforhold.

Tilleggsinformasjon om operativsystemer og 
programvareapplikasjoner
TAG Heuer skal ikke holdes ansvarlig for funksjonsfeil på TAG 
Heuer Connected-klokken som følge av oppdatering av opera-
tivsystemet på TAG Heuer Connected-klokken eller parkobling 
med bestemte mobiltelefonmodeller. 

I den grad det er tillatt etter loven, garanterer ikke TAG Heuer at 
bruken av TAG Heuer Connected-klokken vil være uten avbrudd 
eller feilfri.

Programvareapplikasjoner som er utviklet og gjort tilgjengelig for 
deg av TAG Heuer for bruk sammen med TAG Heuer Connected-
klokken, dekkes ikke av den internasjonale begrensede garantien. 
Din bruk av programvareapplikasjoner krever at du godtar de 
spesielle vilkårene og betingelsene for disse applikasjonene, og 
hvis aktuelt personvernerklæringene. 

Programvareapplikasjonen som er utviklet av eller gjøres 
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tilgjengelig for deg av tredjeparter, dekkes ikke av den interna-
sjonale begrensede garantien. Enhver garanti som gis i tilknytning 
til slik tredjeparts programvare, gis bare av tredjeparter og ikke 
av TAG Heuer. Følgelig godtar du at TAG Heuer ikke skal holdes 
ansvarlig for bruk og/eller utnyttelse av programvaren til slike 
tredjeparter. Du bør lese nøye gjennom tredjeparts betingelser 
før du bruker den aktuelle programvaren. 

Tilleggsinformasjon om sensorer og tiltenkt bruk
TAG Heuer Connected-klokken inneholder sensorer som gir 
deg mulighet til å spore enkelte aktiviteter og få tilgang til eller 
generere ulike beregninger og data (f.eks. strekning, kalorier, 
geolokalisering, hjertefrekvens). Alle slike beregninger og 
data som genereres eller beregnes ved bruk av din TAG Heuer 
Connected-klokke, gis deg bare til bruk som orientering og til 
fritidsformål. Du må ikke bruke disse beregningene og dataene 
til formål som krever nøyaktig presisjon eller informasjon (og når 
det gjelder geolokalisering, nøyaktig navigasjon), og vi gir ingen 
garantier for nøyaktigheten i slike beregninger og data. Uten å 
forringe det foregående gjør vi oppmerksom på at TAG Heuer 
Connected-klokken ikke kan måle hjertefrekvensen skikkelig 
dersom du bruker klokken med en stållenke.

Og til slutt er TAG Heuer Connected-klokken ikke en medisinsk 
innretning. Den er ikke beregnet til å stille medisinske diagnoser 
eller gi medisinske råd og må ikke brukes til diagnose, behandling, 
helbredelse eller til å forebygge noen sykdom. Nøyaktigheten til 
TAG Heuers produkter og tjenester er ikke beregnet for å tilsvare 
egenskapene til medisinske innretninger eller vitenskapelige 
måleinstrumenter. Rådfør deg med fastlegen før du bruker TAG 
Heuer Connected-klokken dersom du har hjerteproblemer, og 
rådfør deg alltid med fastlegen før du begynner på eller endrer 
et treningsprogram.

Hva må du gjøre for å benytte den internasjonale begren-
sede garantien?
Denne internasjonale begrensede garantien krever at følgende 
betingelser er oppfylt:
• Det internasjonale garantikortet i garantiheftet som du mottok 

sammen med din TAG Heuer Connected-klokke, skal følge med 
når TAG Heuer Connected-klokken sendes til reparasjon, og 
skal være riktig elektronisk aktivert (TAG Heuer garantiaktive-
ringssystem) av den autoriserte TAG Heuer-forhandleren på 
kjøpstidspunktet. Hvis ikke noe slikt garantiaktiveringssystem 
var tilgjengelig da du kjøpte TAG Heuer Connected-klokken, må 
det internasjonale garantikortet fylles ut, dateres og signeres 
av din autoriserte TAG Heuer-forhandler. Hvis du oppdager 
første gang du åpner garantiheftet, at det ikke inneholder noe 

internasjonalt garantikort og at et slikt kort ikke ble aktivert 
elektronisk på kjøpstidspunktet, ber vi deg kontakte din auto-
riserte TAG Heuer-forhandler, for du vil ikke kunne nyte godt 
av den internasjonale begrensede garantien hvis du ikke har 
et slikt kort.

• TAG Heuer gir ikke garanti på TAG Heuer Connected-klokker 
som er solgt uten gyldig internasjonalt garantikort som er va-
lidert gjennom TAG Heuer-garantiaktiveringssystem (eller fylt 
ut, datert og signert av en autorisert TAG Heuer-forhandler på 
kjøpstidspunktet). og

• Serienummeret som er gravert på kassen, er fullt lesbart, og 
ingen del av den originale baksiden av urkassen eller det origi-
nale serienummeret er fjernet, endret, forfalsket, endret, byttet 
eller gjort uleselig.

Hvis noen av betingelsene over ikke er overholdt, opphører alle 
rettigheter i henhold til TAG Heuers internasjonale begrensede 
garanti, og garantien gjelder ikke lenger.

Generelle vilkår og begrensninger
Til tross for det ovennevnte gir den internasjonale begrensede 
garantien ikke noen garanti, verken eksplisitt eller implisitt, for 
egnethet til et spesielt formål, og i den grad det er tillatt etter lo-
ven, fraskriver TAG Heuer seg ethvert ansvar med hensyn til dette.

TAG Heuer og deres offisielle kundeservicesentre skal ut fra eget 
skjønn bestemme om en klokke fra TAG Heuer skal repareres, 
erstattes eller refunderes i henhold til denne begrensede interna-
sjonale garantien. I den grad dette er tillatt i henhold til nasjonalt 
lovverk, er TAG Heuer ikke ansvarlig for indirekte skade, økonomisk 
tap, oppreisningskrav eller følgeskader. 

Vi anbefaler at du sender din TAG Heuer Connected-klokke 
(sammen med det internasjonale garantikortet som beskrevet 
ovenfor) som registrert postsending til nærmeste TAG Heuer-
kundeservicesenter eller tar den med til nærmeste autoriserte 
TAG Heuer-forhandler eller dedikerte TAG Heuer-forhandler. 
Pakk klokken godt inn hvis du sender den, for å unngå skade. 
TAG Heuer er ikke ansvarlig for tap eller skade under frakt. Listen 
over offisielle TAG Heuer-kundeservicesentre finner du på http://
customer-service.tagheuer.com. På forespørsel vil disse offisielle 
TAG Heuer-kundeservicesentrene gi deg opplysninger om din 
nærmeste autoriserte TAG Heuer-forhandler. 

For å være dekket av den internasjonale begrensede garantien må 
du i tillegg, i den grad det er tillatt i henhold til lokal lovgivning, 
returnere TAG Heuer Connected-klokken med originalbatteriet 
og laderen til et TAG Heuer kundeservicesenter.
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Denne internasjonale begrensede garantien kan overføres med 
Tag Heuer Connected-klokken.  

Les også de spesifikke tilleggsbetingelsene under, som gjelder av-
hengig av landet der du kjøpte TAG Heuer produktet/produktene. 

Spesielle tilleggsbetingelser

- Generell informasjon
Denne internasjonale begrensede garantien gir rettigheter som 
avviker fra lovbestemte rettigheter i forbrukerlovgivningen, og 
disse kan variere fra land til land. For å få en grundig forståelse 
av dine lovbestemte rettigheter må du gjennomgå lovene i ditt 
land, inkludert lovene angående samsvaret mellom varer og en 
salgskontrakt. 

- Norge
I tillegg til rettighetene i den internasjonale begrensede garantien 
kan du klage med utgangspunkt i bestemmelsene i den norske 
forbrukerkjøpsloven. Loven inneholder bestemmelser som regule-
rer forbrukernes rettigheter med hensyn til blant annet utbedring, 
levering av erstatningsprodukt, annullering og skadeserstatning. 
Forutsatt at visse betingelser i den norske forbrukerkjøpsloven er 
oppfylt, er klagefristen fem år etter kjøpet.

DEL III: JURIDISK INFORMASJON

Viktig: Brukere kan åpne skjermbildet E-merking på TAG Heuer 
Connected-klokken på følgende måte: Gå til: Innstillinger > 
System > Juridisk informasjon – for å vise nødvendig obligatoriske 
merker og sertifikater i bestemte land. 
Det trengs ingen spesiell tilgangskode eller tillatelser for å gå gjen-
nom disse trinnene utover å skrive inn et brukerdefinert passord 
for å beskytte mot uautorisert tilgang til enheten. 
E-merkingsinformasjonen er forhåndsprogrammert av lisensinne-
haveren. Brukeren kan ikke endre e-merkingsinformasjonen.
Modellnavnet for enheten er: SBG8A.
Produsert av: TAG Heuer, en gren av LVMH Swiss Manufactures SA
Produksjonsdato: Se klokkens programvare
Laget i Kina

Advarsel! Eksplosjonsfare hvis batteriet skiftes ut med feil type 
batteri. Kasser brukte batterier i samsvar med anvisningene

Advarsel! Bruk bare adapteren som følger med enheten. 
Adapteren må installeres i nærheten av utstyret.

Bluetooth

Bluetooth-navnet og -logoen er registrerte varemerker som tilhø-
rer Bluetooth SIG, Inc., og enhver bruk av disse merkene av TAG 
Heuer skjer på lisens. Andre varemerker og handelsbetegnelser 
tilhører sine respektive eiere.

Ytterligere juridisk informasjon om klokken finnes i produktets 
innstillinger. 

TAG Heuer Connected-klokkens viktigste 
radiospesifikasjoner

Frekvensbånd Funksjonalitet Maksimal effekt 
overført

2,412-2,472 Ghz WLAN IEEE 802.11 b/g/n 19 dBm

2,402-2,480 Ghz Bluetooth 4.2 12 dBm

SAR
Den høyeste SAR-verdien for TAG Heuer Connected-klokken (brukt 
på innretningens maksimale effektnivå), når testet for bruk på 
håndleddet, var FCC SAR 0,014 W/kg, EU SAR var 0,014 W/kg. 

Europa

Samsvarserklæring 
TAG Heuer, en gren av LVMH Swiss Manufactures SA, 6a rue 
Louis-Joseph Chevrolet, 2300 La Chaux-de-Fonds, Sveits, erklærer 
herved at radioutstyrstypen TAG Heuer Connected-klokke og klok-
kens ladetilbehør er i overensstemmelse med følgende direktiver: 
Direktivet 2014/53/EU (RED), lavspenningsdirektivet 2014/35/EU, 
EMC-direktivet 2014/30/EU og RoHS II-direktivet 2011/65/EU. 

Hele teksten i EU-samsvarserklæringen er tilgjengelig på http://
customer-service.tagheuer.com. 
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DEL IV: TAG HEUER KONTAKTADRESSE OG KUNDESERVICESENTRE

KONTAKTADRESSE
TAG HEUER, EN GREN AV LVMH SWISS MANUFACTURES SA
6A RUE LOUIS-JOSEPH CHEVROLET
2300 LA CHAUX-DE-FONDS
SVEITS
TELEFON: +41 (0)32 919 8000

KUNDESERVICESENTRE
Den fullstendige listen over TAG Heuer-kundeservicesentre finnes på http://customer-service.tagheuer.com 
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OSA I: TURVALLISUUS- JA KÄSITTELYTIEDOT

Huomautus! Ennen kuin aloitat TAG Heuer Connected -kellon 
käytön, lue seuraavat ohjeet, jotka sisältävät tärkeää tietoa 
turvallisuudesta ja lainsäädännöstä. Säilytä ohjeet tallessa 
mahdollista myöhempää käyttöä varten.

I. Turvallisuus- ja käsittelytiedot
A. TAG Heuer Connected -kellon perusominaisuudet 
TAG Heuer Connected -kello on luksuskello, jossa on Wi-Fi, 
Bluetooth, GPS, lähikenttäviestintätoiminnot (NFC) sekä syke-
mittari. Tässä Connected-kellon versiossa on myös ympäristön 
valaistuksen tunnistin ja modulaarinen rakenne (käyttäjät voivat 
esimerkiksi vaihtaa kellon kuoren osia, kuten rannekkeen, osta-
malla lisätarvikkeita). 

Se ei ole lääkinnällinen laite. 

TAG Heuer Connected -kellossa käytetään Wear OS by Googlea. 
Wear OS by Google on Google LLC:n tavaramerkki. Wear OS by 
Google toimii seuraavilla puhelimilla: Android 6.0+ (lukuun otta-
matta Go edition) tai iOS 10.0+.Tuetut ominaisuudet vaihtelevat 
alustojen ja maiden mukaan. Tarkasta yhteensopivuus käymällä 
puhelimellasi tai tietokoneellasi osoitteessa g.co/wearcheck. 

TAG Heuer Connected -kellon käyttöön tarvitaan sen mukana 
toimitettuja lataustarvikkeita. TAG Heuer Connected -kellon 
mukana toimitetaan USB-johto, latausteline ja verkkopistoke. 
Alla on lisätietoja kellon ja sen lataustarvikkeiden turvalliseen 
käyttöön liittyvistä suosituksista.

Suorituskyky ja käsittely
Jotta sykemittari toimii optimaalisesti, kellon ja rannekkeen 
on oltava tiiviisti rannettasi vasten. Jos haluat mitata sykkeesi 
urheilusuorituksen aikana, kellon käyttäminen teräsrannekkeen 
kanssa ei välttämättä ole optimaalinen valinta, sillä sitä voi olla 
vaikea asettaa tiiviisti rannetta vasten. 

Kun haluat ottaa pois päältä kellon radion (Bluetooth, Wi-Fi, sijainti 
(GPS) ja NFC) toiminnot, noudata seuraavia vaiheita:

• Jos näyttö on himmennetty, herätä näyttö koskettamalla sitä.
• Pyyhkäise näyttöä ylhäältä alaspäin.
• Kosketa ”Asetukset”-kuvaketta ( )
• Vieritä alas ja kosketa ”Yhteydet”
• Kosketa Bluetooth, Wi-Fi, NFC tai sijainti (GPS) -asetuksia sen 

mukaan, mitä haluat kytkeä pois päältä / kytkeä päälle
• Jos Wi-Fi tai Bluetooth on asetettu automaattiseksi, kytke 

se pois päältä tai poista se käytöstä koskettamalla Wi-Fin tai 
Bluetoothin vieressä olevaa pientä kuvaketta.

B. Tärkeitä turvallisuusohjeita
Huomaa, että seuraavien ohjeiden noudattamatta jättäminen voi 
aiheuttaa toimintahäiriöitä tai vaarantaa käyttäjän turvallisuuden 
ja/tai mitätöidä kansainvälisen rajoitetun takuun tai rajoittaa sitä.

1. TAG Heuer Connected -kellon ja sen lisätarvikkeiden 
turvallinen käyttö

a. TAG Heuer Connected -kellon turvallinen käsittely
(i) Yleistä
Älä käytä tai säilytä TAG Heuer Connected -kelloa ja sen lisätar-
vikkeita pölyisessä tai likaisessa paikassa, sillä muutoin niiden 
osat voivat vaurioitua.

Älä säilytä TAG Heuer Connected -kelloa ja sen lisätarvikkeita 
lämpimissä paikoissa. Korkeat lämpötilat voivat lyhentää elekt-
roniikkalaitteiden käyttöikää, vaurioittaa akkuja ja aiheuttaa 
tiettyjen muoviosien vääntymisen tai sulamisen.

Älä säilytä TAG Heuer Connected -kelloa ja sen lisätarvikkeita kyl-
missä paikoissa. Kun TAG Heuer Connected -kello myöhemmin 
lämpenee normaaliin lämpötilaan, TAG Heuer Connected -kellon 
sisään voi kertyä kosteutta, mikä voi vaurioittaa sähköpiirejä. 

Älä yritä avata kellon koteloa. TAG Heuer Connected -kellon epä-
asianmukainen käsittely voi vaurioittaa TAG Heuer Connected 
-kelloa ja mitätöidä kansainvälisen rajoitetun takuun.

Älä pudota TAG Heuer Connected -kelloa tai kohdista siihen iskuja. 
Älä aseta painavia esineitä sen päälle.

Älä kosketa näyttöä terävillä esineillä. Älä kohdista liiallista voi-
maa näyttöön. Voimakas käsittely voi vaurioittaa kellon sisällä 
olevia piirejä.

Älä käytä TAG Heuer Connected -kellon puhdistamiseen voimak-
kaita kemikaaleja, liuottimia tai pesuaineita.

Varmista kuunnellessasi laitetta kuulokkeilla, että olet säätänyt ää-
nenvoimakkuuden kohtuulliselle tasolle, jotta kuulosi ei vaurioidu.

KÄYTTÖOHJEET JA TAKUU
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Jos TAG Heuer Connected -kello tai jokin sen lisätarvikkeista ei 
toimi oikein, vie se lähimpään valtuutettuun huoltopisteeseen. 
Huoltopisteen henkilökunta auttaa sinua tarpeen mukaan TAG 
Heuer Connected -kellon korjaamisen järjestämisessä.

Lue yllä olevien tietojen lisäksi alla oleva kohta 2, jossa on 
tietoa johdon, lataustelineen, verkkopistokkeen ja akun 
käyttöturvallisuudesta.

(ii) Altistuminen nesteelle
TAG Heuer Connected -kello on vesitiivis syvyyteen 50 m / 5 atm 
saakka. Voit esimerkiksi pitää ja käyttää TAG Heuer Connected 
-kelloa ei syvissä vesissä tapahtuvissa vesiharrastuksissa, kuten 
uidessasi tai sateessa. Sitä ei kuitenkaan tule käyttää aktivitee-
teissa, joissa se upotetaan syvemmälle kuin matalaan veteen tai 
suurinopeuksiseen veteen, kuten esimerkiksi sukellettaessa tai 
vesihiihdettäessä. 

Puhdista kello saippuavedellä ja huuhtele se raikkaalla vedellä 
etenkin suolaisessa vedessä olemisen jälkeen. Kuivaa kello perus-
teellisesti hankaamattomalla ja pehmeällä liinalla.

Huomioi, että vain metalliset tai kumiset rannekkeet ovat veden-
kestäviä. Lataustarvikkeet eivät ole vedenkestäviä.

Seuraavia on myös vältettävä, sillä ne voivat vahingoittaa kelloasi. 
Ne voivat vaikuttaa merkittävästi vedenkestävyyteen ja aiheuttaa 
kosmeettista haittaa:
- TAG Heuer Connected -kellon altistaminen saippualle, puhdis-

tusaineelle, hapoille tai happamille ruoka-aineille ja muille nes-
teille kuin vedelle, kuten parfyymi, hyönteiskarkotteet, voiteet, 
aurinkovoiteet, öljy, liimanpoistoaine, hiusväri tai luottimet

- TAG Heuer Connected -kellon pudottaminen tai altistaminen 
iskuille.

- TAG Heuer Connected -kellon altistaminen paineistetulle ve-
delle tai suurinopeuksiselle vedelle, esimerkiksi sukellettaessa 
ja surffattaessa.

- TAG Heuer Connected -kellon käyttö saunassa tai 
höyryhuoneessa.

Huomioi, että kosketusnäyttö ja muut ominaisuudet voivat väliai-
kaisesti deaktivoitua, kun TAG Heuer Connected -kello on märkä. 
Jos TAG Heuer Connected -kello tai kätesi ovat märät, kuivaa ne 
perusteellisesti ennen kellon käsittelyä.

Noudata huolellisesti ohjeita, kun käytät TAG Heuer Connected 
-kelloasi, sillä mikä tahansa näiden ohjeiden vastainen käyttö voi 
mitätöidä kansainvälisen takuun. 

(iii) Painikkeiden, digitaalisen vetonupin, liitinten ja port-
tien käyttö

Älä kohdista liikaa painetta TAG Heuer Connected -kellon pai-
nikkeeseen tai aseta latausliitintä porttiin väkisin, koska siitä voi 
aiheutua vaurioita, joita kansainvälinen rajoitettu takuu ei korvaa. 
Jos liitintä ei voi asettaa porttiin kohtuullisen helposti, ne eivät 
todennäköisesti sovi yhteen. Tarkasta, ettei välissä ole mitään 
esteitä, ja varmista, että liitin sopii porttiin ja että olet asettanut 
liittimen porttiin oikein päin.

Tietynlaiset käyttötavat voivat aiheuttaa johtojen kulumisen tai 
rikkoutumisen. Kuten mikä tahansa muu metallilanka tai kaapeli, 
latausyksikköön liitetty johto voi kulua tai haurastua, jos sitä tai-
tetaan toistuvasti samasta kohdasta. Taita johtoa vain loivasti 
ja vältä sen taittamista jyrkkiin kulmiin. Tarkasta johto ja liitin 
säännöllisesti kiertymisen, rikkoutumisen, taitosten ja muiden 
vaurioiden varalta. Jos havaitset vaurioita, lopeta johdon käyttö.

Lisätarvikkeiden (johto, liittimet) värimuutos on normaalia sään-
nöllisen käytön seurauksena. Lika ja altistuminen kosteudelle 
voivat aiheuttaa värimuutoksia. Jos lisätarvikkeet lämpenevät 
käytön aikana tai jos TAG Heuer Connected -kello ei lataudu tai 
synkronoidu, irrota johto virtalähteestä ja puhdista lisätarvikkeet 
hankaamattomalla, kuivalla ja nukkaamattomalla liinalla. Älä käytä 
lisätarvikkeiden puhdistamiseen nesteitä tai puhdistustuotteita. 

TAG Heuer Connected -kellon TAG Heuer -lataustarvikkei-
den latauspinnan väri voi muuttua säännöllisessä käytössä. 
Latauspinnan puhdistaminen voi vähentää tai estää tällaisen 
värimuutoksen ja auttaa estämään laturin ja TAG Heuer Connected 
-kellon vaurioitumisen. Ennen kuin puhdistat latauspinnan, 
irrota laturi TAG Heuer Connected -kellosta ja virtalähteestä. 
Pyyhi latauspinta kostealla ja hankaamattomalla liinalla. Kuivaa 
hankaamattomalla ja nukkaamattomalla liinalla ennen lataa-
misen jatkamista. Älä käytä puhdistustuotteita latauspintojen 
puhdistamiseen. 

b. Käyttäjän terveyden suojeleminen
TAG Heuer Connected -kelloa ei ole tarkoitettu käyttöön, jossa 
laitteen toimintahäiriöt voi aiheuttaa kuoleman, henkilövahinkoja 
tai vakavia ympäristövahinkoja.

Jos sinulla on kysyttävää TAG Heuer Connected -kellosi, sen ak-
kujen ja/tai lisätarvikkeiden sisältämistä kemikaaleista, voit ottaa 
meihin yhteyttä verkkosivujemme kautta osoitteessa www.tag-
heuer.com tai postitse seuraavaan osoitteeseen: TAG Heuer, LVMH 
Swiss Manufactures SA:n sivuliike, 6a rue Louis-Joseph Chevrolet, 
2300 La Chaux-de-Fonds, Sveitsi (Puhelin: +41 (0)32 919 8000).

TAG Heuer Connected -kelloasi ja siihen kuuluvia TAG Heuer 
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Connected -kellon sovelluksia ei ole tarkoitettu lääkinnälliseen 
käyttöön. Niitä ei ole suunniteltu eikä tarkoitettu sairauksien tai 
muiden tilojen diagnosointiin eikä sairauksien parantamiseen, 
lieventämiseen, hoitoon tai ennaltaehkäisemiseen.

Kysy neuvoa omalta lääkäriltäsi ennen TAG Heuer Connected 
-kellon avulla käytettävän harjoitusohjelman aloittamista tai 
muuttamista. Ole tarkkaavainen harjoittelun aikana. Lopeta 
harjoittelu heti, jos tunnet kipua, olosi tuntuu heikolta, si-
nua pyörryttää, olet uupunut tai hengittäminen on vaikeaa. 
Harjoittelemalla ymmärrät kaikki siihen liittyvät riskit, mukaan 
lukien harjoittelusta mahdollisesti aiheutuvat vammat. Jos sinulla 
on jokin lääketieteellinen tila, johon epäilet TAG Heuer Connected 
-kellon vaikuttavan (esimerkiksi epileptinen kohtaus, pyörtyminen, 
silmien väsyminen ja päänsärky), kysy neuvoa lääkäriltäsi ennen 
TAG Heuer Connected -kellon käyttöä.

Joillakin ihmisillä voi ilmetä reaktioita liittyen tiettyihin koruissa, 
kelloissa ja muissa puettavissa esineissä käytettyihin materiaalei-
hin, jos ne ovat pitkään kosketuksissa ihon kanssa. Syynä voi olla 
allergia, ympäristötekijät, pitkäaikainen altistuminen ärsyttäville 
aineille, kuten saippualle tai hielle, tai muille tekijöille. Puettavat 
laitteet aiheuttavat todennäköisemmin ärsytystä henkilöillä, joilla 
on jokin allergia tai yliherkkyys. Jos ihosi on herkkä, ole erityisen 
varovainen käyttäessäsi TAG Heuer Connected -kelloa. TAG Heuer 
Connected -kello aiheuttaa ärsytystä todennäköisemmin, jos sitä 
pidetään liian kireällä. Riisu TAG Heuer Connected -kello aika ajoin, 
jotta iho voi hengittää. Pidä TAG Heuer Connected -kellon hih-
nat puhtaina ja kuivina ihoärsytyksen vähentämiseksi. Jos iholla 
ilmenee punotusta, turvotusta, kutinaa tai muuta ärsytystä tai 
epämukavuutta TAG Heuer Connected -kellon alla tai ympärillä, 
riisu TAG Heuer Connected -kello ja kysy neuvoa lääkäriltäsi ennen 
käytön jatkamista. Vaikka oireet häviävät, käytön jatkaminen voi 
aiheuttaa uudelleen ilmenevää ja voimakkaampaa ärsytystä. 

Pitkäaikainen ihokosketus liian lämpimien pintojen kanssa voi ai-
heuttaa vamman (tai epämukavuutta). Riisu TAG Heuer Connected 
-kello ranteestasi, jos se on epämiellyttävän lämmin.

Ole erityisen varovainen, jos sinulla on jokin sairaus, joka vaikuttaa 
kykyysi havaita kehoasi vasten tuntuvaa lämpöä. 

TAG Heuer Connected -kellossa ja TAG Heuer Connected -kellon 
rannekkeissa käytetyt materiaalit täyttävät Yhdysvaltain tuote-
turvallisuuskomitean, sovellettavien eurooppalaisten asetusten 
ja muiden kansainvälisten standardien asettamat vaatimukset.

TAG Heuer Connected -kello sisältää osia, jotka voivat aiheuttaa 
häiriöitä lääkinnällisille laitteille. Jos käytät jotakin sähkökäyttöistä 
lääkinnällistä laitetta, lue alla oleva kohta 3a. 

c. Ympärillä olevien ihmisten koskemattomuus
(i) Lasten suojeleminen
TAG Heuer Connected -kello ja sen lisätarvikkeet aiheuttavat 
lapsille tukehtumisvaaran, joten ne on pidettävä poissa lasten 
ulottuvilta.

(ii) Ajaminen ja toimenpiteen suorittaminen
Älä käytä TAG Heuer Connected -kellon toimintoja ajamisen 
aikana. 

Olet täysin vastuussa Connected-kello GPS:n käytöstä ja tästä 
aiheutuvista riskeistä.

Radiotaajuussignaalit voivat vaikuttaa virheellisesti asennettuihin 
tai riittämättömällä tavalla suojattuihin moottoriajoneuvojen 
sähköjärjestelmiin. Tarkasta asia ajoneuvon valmistajalta tai 
valmistajan edustajalta. Jos ajoneuvoon on lisätty jotakin va-
rusteita, kysy radiotaajuussignaaleista myös kyseisen varusteen 
valmistajalta.

Älä käytä TAG Heuer Connected -kellon toimintoja suorittaes-
sasi mitään toimenpiteitä, jotka tarvitsevat täyden huomiosi. 
Liikenteen seuraamatta jättäminen ja muut jalankulkuliiken-
teen vaarat voivat aiheuttaa vakavia vammoja, kuoleman tai 
omaisuusvahinkoja. 

Käytä aina tervettä järkeä TAG Heuer Connected -kelloa 
käyttäessäsi. 

2. Sähköturvallisuus
a. Lisävarusteet
Käytä vain TAG Heuerin hyväksymiä lisätarvikkeita. Muiden kuin 
TAG Heuerin TAG Heuer Connected -kellon kanssa käytettäväksi 
tarkoitettujen lisätarvikkeiden käyttö voi mitätöidä laitteen hy-
väksynnän tai takuun (mukaan lukien rajoitetun kansainvälisen 
takuun) ja/tai aiheuttaa TAG Heuer Connected -kellon toiminta-
häiriöitä ja vaaratilanteita.

b. Lataustarvikkeet
Kellon mukana toimitetaan seuraavat lataustarvikkeet: USB-johto, 
latausteline, verkkopistoke.

Käytä TAG Heuer Connected -kellon lataamiseen vain TAG Heuerin 
hyväksymiä lataustarvikkeita. 

Kun laturia ei käytetä, irrota se virtalähteestä.

TAG Heuer Connected -kello ja siihen kuuluvat lisätarvikkeet on 
pidettävä hyvin ilmastoidussa paikassa lataamisen aikana.

Käytä TAG Heuer Connected -kellon mukana toimitettuja lataustarvikkeita 
tai muita TAG Heuerin hyväksymiä lataustarvikkeita vain tuotteeseen 
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merkitystä virtalähteestä. Ennen kuin käytät mitään hyväksyttyjä 
lataustarvikkeita, varmista, että verkkojännite on hyväksyttyjen 
lataustarvikkeiden jännitteen mukainen. 

Älä ylikuormita virtalähdettä, jatkojohtoja tai jatkoliittimiä, 
koska se voi aiheuttaa tulipalovaaran tai sähköiskun. Jotta johto 
tai verkkopistoke ei vaurioidu, vedä mieluummin verkkopistok-
keesta kuin johdosta, kun irrotat lataustarvikkeen virtalähteestä 
tai jatkoliittimestä.

TAG Heuer Connected -kellon viallisen lataustarvikkeen käyttö tai 
lataaminen kosteutta ilmetessä tai lataustarvikkeiden käsittely 
kostein käsin voi aiheuttaa tulipalon, sähköiskun, vammoja käyttä-
jälle tai vaurioita TAG Heuer Connected -kellolle tai omaisuudelle. 
Varmista ennen lataamista, että TAG Heuer Connected -kello ja 
lataustarvikkeet ovat kuivia. Kun käytät lataustarvikkeita TAG 
Heuer Connected -kellon lataamiseen, varmista, että USB-liitin 
on asetettu kunnolla adapteriin ennen adapterin asettamista 
virtalähteeseen. Älä lataa TAG Heuer Connected -kelloa suo-
rassa auringonvalossa. Älä käytä TAG Heuer Connected -kelloa 
lataamisen aikana. Kelloa ei tule ladata lähellä helposti syttyviä 
huonekaluja (esimerkiksi sohvat, kirjahyllyt jne.) siltä varalta, että 
akku ylikuumenee ja aiheuttaa tulipalon.

Vältä ihokosketusta liittimen kanssa, kun johto on liitettynä virta-
lähteeseen, koska se voi aiheuttaa epämukavuutta tai vammoja. 
Älä makaa tai istu liittimen päällä. 

Yllä mainitun lisäksi:
• Älä altista laturia vedelle käytön aikana. Se voi aiheuttaa laturin 

ja kellon toimintahäiriöitä.
• Aseta USB-johto varovasti laturiin. Johdon asettaminen voi-

malla väärään suuntaan vaurioittaa laturia.
• Suosittelemme lataamaan kellon viileässä paikassa kellon 

ylikuumenemisen välttämiseksi.
• Kellon lataaminen paikassa, jossa kellon on suorassa aurin-

gonvalossa, ei ole suositeltavaa, koska se voi aiheuttaa kellon 
ylikuumenemisen.

• Kun kello asetetaan laturiin ja laturi on liitetty verkkovirtaan, 
kellotaulussa näkyy latausnäyttö, joka osoittaa jäljellä olevan 
latausajan, mikä tarvitaan kellon lataamiseksi täyteen.

• Suosittelemme poistamaan kellon laturista, kun se on ladattu 
täyteen.

• Jos kello ei lataudu, tarkasta, että verkkopistoke on liitetty 
kunnolla virtalähteeseen, USB-johto on kiinnitetty kunnolla 
laturiin ja kello on asennettu kunnolla laturiin.

• Jos kello ei edelleenkään lataudu, varmista, ettei laturin na-
voissa ole likaa tai muita esteitä ja että kellon taustapuoli on 
puhdas.

• Laturissa on pieni magneetti, jonka avulla kello liitetään oikein 
laturiin. Pidä laturi etäällä metalleista.

c. Akun turvallinen käyttö
TAG Heuer Connected -kellossa on sisäänrakennettu litiumionipo-
lymeeriakku, jota ei voi vaihtaa. Älä yritä vaihtaa tuotteen akkua 
(tietoja akun kierrättämisestä on alla olevassa kohdassa Huolto 
ja hävittäminen (kappale C-3)). 

Noudata seuraavia ohjeita: 
• Älä altista akkua tulelle tai muille ulkoisille lämmönlähteille, 

kuten kuumille pinnoille, hellan levyille, lämmittimille ja uu-
neille, sillä se voi aiheuttaa tulipalon tai räjähdyksen.

• Älä hävitä akkuja polttamalla.
• Älä koskaan käytä vaurioitunutta laturia tai akkua. Käytä ak-

kua vain tarkoituksenmukaiseen käyttöön. Älä aiheuta akulle 
oikosulkua.

• Älä jätä akkua kuumaan tai kylmään paikkaan.

3. Vuorovaikutus ympäristön kanssa
a. Häiriöt sähkölaitteiden ja magneettiominaisuuksien 

kanssa
Kuten mikä tahansa muu radiolähetin, TAG Heuer Connected 
-kello voi aiheuttaa häiriöitä muille elektroniikkalaitteille.  

Sammuta laite lentokoneissa ja paikoissa, joissa sitä edellytetään 
(sairaalat, huoltoasemat jne.).

Varmista aina, että käytät laitetta paikassa, jossa se on sallittua, 
ja että käytät sitä asianmukaisella tavalla.

TAG Heuer Connected -kello voi aiheuttaa häiriöitä esimerkiksi 
sydämentahdistimille, defibrillaattoreille ja muille lääkinnällisille 
laitteille. Pidä lääkinnälliset laitteet ja TAG Heuer Connected -kello 
ja sen lisätarvikkeet riittävän etäällä toisistaan. Kysy lääkäriltäsi ja 
lääkinnällisen laitteen valmistajalta lisätietoja kyseisestä lääkin-
nällisestä laitteesta. Lopeta TAG Heuer Connected -kellon ja sen 
lisätarvikkeiden käyttö, jos epäilet, että ne aiheuttavat häiriöitä 
sydämentahdistimelle, defibrillaattorille tai muille lääkinnällisille 
laitteille.

Pidä avain- ja luottokortit etäällä TAG Heuer Connected -kellosta 
ja sen lisätarvikkeita.

b. Vaaralliset alueet
TAG Heuer Connected -kellon lataaminen tai käyttäminen voi 
olla vaarallista mahdollisesti räjähdysvaarallisilla alueilla, kuten 
alueilla, joissa ilma sisältää runsaasti syttyviä kemikaaleja, höyryjä 
tai hiukkasia (kuten kiteitä, pölyä tai metallijauhetta). Noudata 
varoitusmerkkejä ja ohjeita.
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c. Maantieteellisen paikannuksen suoritustaso
Satelliittinavigointijärjestelmien (GNSS), kuten maailmanlaajuisen 
paikannusjärjestelmän (GPS), maantieteellisen paikannuksen 
suoritustasossa voi olla ongelmia, jos sitä käytetään lähellä 
maanpäällistä laajakaistaverkkoa käyttävää mitä tahansa laitetta.

d. Käyttö- ja varastointilämpötilat
TAG Heuer Connected -kelloa (kello ja teline/laturi) ei pidä käyttää 
tai säilyttää alle -20 °C:een (- 4 °F) tai yli 50 °C:een (122 °F) läm-
pötilassa eikä sitä saa ladata alle 0 °C:een (32°F) tai yli 45 °C:een 
(113 °F) lämpötilassa.

TAG Heuer Connected -kello voi vaurioitua tai akun käyttöikä 
voi lyhentyä, jos kelloa käytetään tai säilytetään tämän lämpöti-
la-alueen ulkopuolella. Älä altista TAG Heuer Connected -kelloa 
suurille lämpötilan tai kosteuden muutoksille. Jos TAG Heuer 
Connected -kellon sisälämpötila ylittää normaalin käyttöläm-
pötilan (esimerkiksi ollessaan pitkän aikaa kuumassa autossa 
tai suorassa auringonvalossa), voi tapahtua seuraavaa kellon 
yrittäessä säätää lämpötilaansa:
• Lataaminen voi hidastua tai pysähtyä.
• Näyttö voi himmentyä.
• Tiedonsiirto voi keskeytyä tai viivästyä.

TAG Heuer Connected -kello ja siihen kuuluvat lisätarvikkeet 
lämpenevät virtalähteeseen kytkettäessä. Esimerkiksi kun TAG 
Heuer Connected -kelloa ladataan tai kun lisätarvikkeet on kyt-
ketty virtalähteeseen, älä nuku niiden päällä tai aseta niitä peiton 
tai kehosi alle. Käytä aina tervettä järkeä TAG Heuer Connected 
-kelloa ladatessasi. 

C. Huolto ja hävittäminen
1. Puhdistus
Pidä TAG Heuer Connected -kello puhtaana ja kuivana. Kuivaa 
TAG Heuer Connected -kello huolellisesti, jos se altistuu vedelle. 
Puhdista TAG Heuer Connected -kello, jos se joutuu kosketuksiin 
jäämiä tai muita vaurioita aiheuttavien aineiden kanssa, kuten 
lika tai hiekka, meikki, muste, saippua, puhdistusaine, hapot ja 
happamat ruoka-aineet, tai joutuu kosketuksiin muiden nesteiden 
kuin veden kanssa, mukaan lukien nesteet, jotka voivat ärsyttää 
ihoa, kuten: hiki, suolavesi, saippuavesi, uima-altaan vesi, hajuste, 
hyönteiskarkote, voiteet, aurinkovoide, öljy, tarttuva poistoaine, 
hiusväri tai liuotin. Huomioi, että TAG Heuer Connected -kellon 
altistaminen mille tahansa muille nesteille kuin vedelle, mitätöi 
TAG Heuerin kansainvälisen rajoitetun takuun. Katso lisätietoja 
yllä olevasta osiosta Altistuminen nesteelle. TAG Heuer Connected 
-kello voi muuttua tai haalistua ajan myötä.

Seuraavia toimia ei suositella TAG Heuer Connected -kelloa 
hoidettaessa:
• Älä puhdista TAG Heuer Connected -kelloa lataamisen aikana.
• Älä kuivaa TAG Heuer Connected -kelloa tai hihnoja ulkoisen 

lämmönlähteen (kuten hiustenkuivaimen) avulla.
• Älä käytä puhdistustuotteita tai paineilmaa TAG Heuer 

Connected -kellon puhdistamiseen.

2. Korjaaminen
Älä yritä itse korjata TAG Heuer Connected -kelloa. Ota aina yhteys 
lähimpään valtuutettuun TAG Heuer -asiakaspalvelukeskukseen, 
jos kellosi tarvitsee korjausta. Luettelo virallisista asiakaspalvelu-
keskuksista on osoitteessa http://customer-service.tagheuer.com.

3. Sisäänrakennettua akkua koskevat huomautukset ja 
tiedot

• Tag Heuer Connected -kellosi ominaisuuksiin kuuluu sisään-
rakennettu uudelleen ladattava litiumionipolymeeriakku, jota 
käyttäjä ei voi vaihtaa tai irrottaa.

• Älä yritä vaihtaa tai irrottaa kellon akkua itse.
• Tuotteen epäasianmukainen käsittely tai avaamisen yrittämi-

nen mitätöi takuun ja voi vaarantaa turvallisuuden. Jos akkua 
tarvitsee käsitellä, ota yhteyttä TAG Heuer -jälleenmyyjään.

4. Elektroniikka- ja sähkölaitteiden ja akkujen 
hävittäminen

TAG Heuer Connected -kello, lisätarvikkeet ja akku sisältävät 
vaarallisia aineita. Niitä ei saa hävittää lajittelematta kotita-
lousjätteen mukana.

Niihin sovelletaan erityisiä paikallisia määräyksiä. Koska TAG Heuer 
Connected -kello ja siihen kuuluvat lisätarvikkeet tuotiin mark-
kinoille 13. elokuuta 2005 jälkeen, niihin sovelletaan Euroopan 
unionissa sähkö- ja elektroniikkalaiteromusta (WEEE) annettua 
direktiiviä 2012/19/EU. Lisäksi TAG Heuer Connected -kellon ak-
kuun sovelletaan paristoista ja akuista sekä käytetyistä paristoista 
ja akuista annettua direktiiviä 2006/66/EY. Yllä mainitut ylirastitut 
jäteastian symbolit osoittavat, että TAG Heuer Connected -kelloon, 
akkuun ja lisätarvikkeisiin sovelletaan näitä määräyksiä.

Yllä mainitut laitteet ja akku on lajiteltava erikseen. Vanhan laitteen 
ja akkujen asianmukainen hävittäminen auttaa välttämään 
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mahdolliset ympäristölle, eläimille ja ihmisille aiheutuvat haitta-
vaikutukset. Kierrättämällä materiaalit, käyttämällä ne uudelleen 
tai hyödyntämällä muita vanhan laitteen käyttömahdollisuuksia 
toimit ympäristön suojelemisen hyväksi.

Älä hävitä yllä mainittuja laitteita polttamalla.

Lisätietoja käytettyjen elektroniikkalaitteiden ja akkujen hävit-
tämisestä antaa:
• paikkakunnan viranomaiset
• jätteenkäsittelypalvelu tai
• myymälä, josta tuote on ostettu. 

Maakohtaisesta lainsäädännöstä riippuen kuluttajia kannuste-
taan tai velvoitetaan palauttamaan käytetyt elektroniikka- ja 
sähkölaitteet sitä varten avattuihin julkisiin keräyspisteisiin ja 
myyntipaikkaan. Erityisistä muodollisuuksista on säädetty kunkin 
maan kansallisessa lainsäädännössä. 

Altistuminen radiotaajuusenergialle ja erityiset absorpti-
onopeutta koskevat tiedot
Laitteessa on radiolähetin ja -vastaanotin, jotka käyttävät sisäistä antennia 
matalan tason radiotaajuusenergian (RF) lähettämiseen ja vastaanottamiseen 
tiedonsiirtoa varten. Laite lähettää julkaistujen rajojen alapuolella 
olevaa radiotaajuusenergiaa, kun sitä käytetään suurimman läh-
tötehon tilassa ja kun sitä käytetään yhdessä hyväksyttyjen TAG 
Heuer -lisätarvikkeiden kanssa. Jotta laite täyttää radiotaajuuden 
altistumisrajoja koskevat vaatimukset, sitä ei saa käyttää muulla 
konfiguraatiolla.

Laitetta ei saa sijoittaa muiden lähetinten tai antennien yhteyteen 
eikä käyttää niiden kanssa.

TAG Heuer Connected -kello täyttää EU:ssa, Yhdysvalloissa ja 
Kanadassa radioaalloille asetetut vaatimukset. Se on suunni-
teltu ja valmistettu siten, ettei se ylitä Yhdysvaltain hallituksen 
Federal Communications Commissionin (FCC), Kanadan halli-
tuksen Industry Canadan (IC) ja Ranskan hallituksen asettamia ja 
Euroopan unionin neuvoston suosittelemia radiotaajuusenergian 
päästörajoja, kun sitä käytetään näiden ohjeiden mukaisesti, jol-
loin voidaan taata kaikkien ihmisten turvallisuus heidän iästään 
tai kunnostaan riippumatta. 

Radiolaitteiden säteilylle altistumista koskevassa standardissa käytetään 
mittayksikkönä ominaisabsorptionopeutta (SAR). SAR-testit on suoritettu 
käyttämällä vakiokäyttöasentoja siten, että laite lähettää signaalia 
suurimmalla tehotasolla kaikilla testatuilla taajuusalueilla.

Huomaa, että:
• Yhdysvalloissa ja Kanadassa sallitut SAR-rajat ovat: 1,6 W/kg 

(keskimäärin 1 grammalle kudosta) pään, niskan ja vartalon 

osalta; 2,0 W/kg (keskimäärin 10 grammalle kudosta) raajojen 
osalta;

• Euroopan unionissa suositellut SAR-rajat ovat: 1,6 W/kg (keski-
määrin 10 grammalle kudosta) pään ja vartalon osalta; 2,0 W/
kg (keskimäärin 10 grammalle kudosta) raajojen osalta (laki-
sääteinen vaatimus Ranskassa).

ICNIRP:in (kansainvälinen ionisoimattoman säteilyn komitea) 
suosittelema SAR-raja on 2 W/kg.

Lisäksi SAR-raja, jota sovelletaan asukkaisiin maissa/alueilla, joissa 
on otettu käyttöön IEEE:n (Institute of Electrical and Electronics 
Engineers) suosittelema SAR-raja, mukaan lukien Yhdysvallat, 
on 1,6 W/kg keskimäärin yhdelle (1) grammalle ihmiskudosta.

Katso TAG Heuer Connected -kellon SAR-rajat Osasta III: 
Lainsäädäntöä koskevat tiedot. 

OSA II: KANSAINVÄLINEN RAJOITETTU TAKUU

TAG Heuer Connected -kellon lisätarvikkeilla on LVMH Swiss 
Manufactures SA:n sivuliikkeen alaisuuteen kuuluvan TAG 
Heuerin, jonka rekisteröity toimipaikka sijaitsee osoitteessa 6a, 
rue Louis-Joseph Chevrolet, 2300, La Chaux-de-Fonds, Sveitsi, 
myöntämä kansainvälinen rajoitettu takuu, joka kattaa mahdol-
liset valmistusviat yhden vuoden ajan ostopäivästä. Takuuseen 
sovelletaan alla olevia ehtoja. 

Kansainvälisen rajoitetun takuun piirin kuuluvat lataustarvikkeet, 
jotka sisältyvät TAG Heuer Connected -kellosi alkuperäiseen 
pakkaukseen (induktiolatausasema, USB-johto, verkkopistoke) 
sekä ei-ladattavat lisätarvikkeet (rannekkeet). Ehdot, rajoitukset 
ja poisrajaamiset koskevat sekä TAG Heuer Connected -kelloa 
että lisätarvikkeita.  Lisätarvikkeisiin eivät sisälly kolmannen 
osapuolen myymät lisätarvikkeet. TAG Heuer ilmoittaa nimen-
omaisesti, että takuu ei koske mitään kolmansien osapuolien 
myymiä lisätarvikkeita.

TAG Heuer Connected -kellon vedenkestävyys on testattu 50 m 
/ 5 ATM saakka. Huomioi, että vedenkestävä ei tarkoita, että 
Connected-kellosi on vedenpitävä. Katso Turvallisuus- ja käsit-
telytiedoista yksityiskohtaiset toimintaohjeet kellon altistuessa 
vedelle ja muille nesteille. Kaikki tarvikkeet eivät ole vedenkestä-
viä, lukuun ottamatta kumiosia ja metallirannekkeita. 

Mitä takuu kattaa?
Kansainvälisen rajoitetun takuun puitteissa TAG Heuer korjaa 
ilmaiseksi minkä tahansa TAG Heuer Connected -kellon tai sen 
lisätarvikkeiden toimintoihin liittyvän valmistusviasta johtuvan 
ongelman. TAG Heuer voi vaihtoehtoisesti oman harkintansa mu-
kaan päättää vaihtaa TAG Heuer Connected -kellosi tai palauttaa 
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maksamasi rahat. Tämä kansainvälinen takuu myönnetään ainoas-
taan TAG Heuerin asiakaspalvelukeskuksissa (näiden keskusten 
lista ja yhteystiedot ovat osoitteessa http://customer-service.
tagheuer.com).

Kansainvälinen rajoitettu takuu kattaa kaikki TAG Heuer 
Connected -kellon ja sen lisätarvikkeiden teknisten tietojen ja 
käyttöohjeiden mukaisesta normaalista käytöstä aiheutuvat 
toimintaviat, sekä kaikki kiistattomat tuotteen ulkonäössä ja sen 
mekaanisissa toiminnoissa havaitut laatuviat, jotka johtuvat ilmi-
selvästi osan laatuongelmasta tai siitä, että TAG Heuer on koonnut 
TAG Heuer Connected -kellon väärin. Niitä voivat olla esimerkiksi 
laitteen käynnistys- ja sammutusongelmat, latausongelmat, näy-
tön toimintahäiriöt tai se, että sovelluksia tai kellon toimintoja ei 
voi käyttää normaalisti TAG Heuer Connected -kellosi vian vuoksi. 

Tätä kansainvälistä rajoitettua takuuta voidaan toteuttaa maissa, 
joissa TAG Heuer Connected -kello ja sen lisätarvikkeita myydään. 

Lisäksi sovelletaan tiettyjä rajoittavia ehtoja, minkä vuoksi sinun 
tulee ehdottomasti lukea alla olevat luvut: 

Mitä takuu ei kata?
Takuu ei kata vikoja, jotka johtuvat muualla kuin TAG Heuerin viral-
lisessa asiakaspalvelukeskuksessa tehdyistä toimenpiteistä. Tällöin 
seurauksena on kansainvälisen rajoitetun takuun mitätöityminen. 

Kuten yllä mainitaan, kansainvälinen rajoitettu takuu ei kata (i) toi-
mintovikoja, jotka eivät johdu TAG Heuer Connected -kellon ja sen 
lisätarvikkeiden teknisten tietojen ja käyttöohjeiden mukaisesta 
normaalista käytöstä eikä (ii) tuotteen ulkonäössä ja sen mekaa-
nisissa toiminnoissa havaittuja laatuvikoja, jotka eivät ilmiselvästi 
johdu osan laatuongelmasta tai siitä, että TAG Heuer on koonnut 
TAG Heuer Connected -kellon väärin. Kansainvälinen rajoitettu 
takuu ei etenkään ole voimassa, jos TAG Heuer Connected -kel-
loasi tai sen lisävarusteita on käytetty väärin tai sopimattomasti, 
mukaan lukien yritykset muokata TAG Heuer Connected -kellon 
ohjelmistoa sekä tapaukset, joissa TAG Heuer Connected -kellosi 
(tai, milloin sovellettavissa, lisävarusteita):
• on avattu joko sinun itsesi toimesta tai jonkun muun sellai-

sen henkilön, jolla ei ole TAG Heuerin valtuutusta tehdä niin, 
toimesta

• on tullut liitetyksi lisätarvikkeisiin, joiden käyttöä ei suositella, 
kuten tyypiltään toisenlainen akku tai laturi

• on tullut tahallisesti vahingoitetuksi tai sitä on käytetty 
muutoin kuin tuotteen käyttöönottoa tai käyttöä koskevien 
ohjeiden mukaisesti (esimerkiksi liitetty väärin), tai tuote on 
altistettu liian suurelle jännitteelle tai sähköpurkauksille, sii-
hen on kohdistunut voimakkaita iskuja, se on pudonnut tai 

altistettu epänormaalille mekaaniselle rasitukselle, minkä seu-
rauksena tuotteen kuori tai elektroniset osat ovat vioittuneet 
merkittävästi

• ulkonäkö tai toimintakyky on vaurioitunut väärinkäytön seu-
rauksena tai siksi, että kokoamisprosessissa on käytetty väärin 
ei ladattavia lisätarvikkeita

• on altistunut (ja etenkin sen näyttö on altistunut) kosmetiikka- 
ja puhdistustuotteille, kuten liinat, aurinkovoide, voide 

• on altistunut vedelle, muille nesteille kuin vedelle tai muille ke-
miallisille aineille (kellossa on korroosiota, kosteutta) tuotteesi 
käyttöohjeiden vastaisella tavalla (mukaan lukien turvallisuus- 
ja käsittelytiedot)

• on altistunut korkeille tai alhaisille lämpötiloille tai muille äärim-
mäisille ympäristöolosuhteille. Tältä osin TAG Heuer Connected 
-kelloa (kello ja teline/laturi) ei pidä käyttää tai säilyttää alle -20 
°C:een (-4 °F) tai yli 50 °C:een (122 °F) lämpötilassa eikä sitä saa 
ladata alle 0 °C:een (32°F) tai yli 45 °C:een (113 °F) lämpötilassa.

Kansainvälinen rajoitettu takuu ei myöskään kata: 
• kristalleja ja paristoja/akkuja tai 
• TAG Heuer Connected -kelloosi virheellisen käytön seurauksena 

päässeen kosteuden kellonkuorelle tai koneistolle aiheuttamia 
vaurioita 

• TAG Heuer Connected -kellosi ja sen lisätarvikkeiden normaalia 
käytön aiheuttamaa kulumista ja ikääntymistä. Tämä koskee 
erityisesti seuraavia:
- tuotteen normaalista käytöstä johtuvaa materiaalipintojen 

mahdollista heikkenemistä, kellonkuoressa, rannekkeessa, 
lasissa tai soljessa olevia naarmuja, rakenteisiin tunkeu-
tunutta pölyä tai vahingoittuneita pintoja, osien värin 
muutoksia, jotka johtuvat altistumisesta auringonvalolle 
tai kemikaaleille

- akun normaalista vanhenemisesta johtuvaa toiminta-ajan 
lyhenemistä.

Lisätietoja TAG Heuer Connected -kellon materiaalista
Joissakin TAG Heuer Connected -kelloissamme on muotoiluomi-
naisuuksia, joita on korostettu hienolla galvanoidulla kulta- tai 
titaanikarbidipinnoitteella. Tämä koville ja karheille pinnoille 
herkkä ohut kulta- tai titaanikarbidipinnoitekerros saattaa kulua 
ajan oloon. Kansainvälinen rajoitettu takuu ei kata tämän ohuen 
kerroksen muuttumista iskun tai varomattoman käsittelyn 
seurauksena. Tavallisissa käyttöolosuhteissa TAG Heuer -kellon 
pinnoite täyttää tarpeesi täysin.

Lisätietoja käyttöjärjestelmistä ja ohjelmistosovelluksista
TAG Heuer ei ota vastuuta tapauksissa, joissa TAG Heuer 
Connected -kellon käyttöjärjestelmän päivitykset tai TAG Heuer 
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Connected -kellon paritus tietyn matkapuhelinmallin kanssa 
aiheuttaa TAG Heuer Connected -kelloon toimintahäiriöitä. 

Lain sallimissa rajoissa TAG Heuer ei takaa, että TAG Heuer 
Connected -kello toimii ilman katkoksia tai virheettömästi.

TAG Heuerin TAG Heuer Connected -kellon käyttöä varten kehit-
tämät ja saatavillesi tarjoamat ohjelmistosovellukset eivät kuulu 
kansainvälisen rajoitetun takuun piiriin. Käyttämällä ohjelmisto-
sovelluksia hyväksyt niiden määräykset ja ehdot sekä mahdolliset 
tietosuojakäytännöt. 

Kolmansien osapuolten kehittämät ohjelmistosovellukset eivät 
kuulu kansainvälisen rajoitetun takuun piiriin. Kaikki tällaisten 
kolmansien osapuolten tarjoamien ohjelmistojen takuut ovat 
ainoastaan kolmansien osapuolten tarjoamia, eivät TAG Heuerin. 
Näin ollen hyväksyt, että TAG Heuer ei ole vastuussa tällaisesta 
kolmansien osapuolten ohjelmistojen käytöstä ja/tai hyödyntä-
misestä. Lue huolellisesti ennen kyseisen ohjelmiston käyttöä 
kolmansien osapuolten määräykset ja ehdot. 

Lisätietoja tunnistimista ja käyttötarkoituksesta
TAG Heuer Connected -kellossa on tunnistimia, joiden avulla 
voit seurata tiettyjä toimintoja ja joiden ansiosta pääset erilaisiin 
mittausjärjestelmiin ja -tietoihin (esimerkiksi etäisyys, kalorit, pai-
kannus, syke). Kaikki tällaiset TAG Heuer Connected -kellon käytön 
tekemät mittaukset, tarjoamat tiedot ja laskennat on annettu vain 
tiedoksi ja vapaa-ajan käyttöön. Näitä mittaustuloksia ja -tietoja 
ei tule käyttää mihinkään tarkoitukseen, jossa tarvitaan tarkkaa 
mittausta tai tietoja (ja paikannusta ja tarkkaa navigointia). Emme 
myöskään millään tavalla takaa tällaisten mittausten ja tietojen 
tarkkuutta. Huomioi, edellä sanotun kuitenkaan rajoittamatta, 
että TAG Heuer Connected -kello ei voi mitata sykettäsi kunnolla, 
jos käytät teräsranneketta.

TAG Heuer Connected -kello ei ole lääkinnällinen laite. Sitä ei ole 
tarkoitettu lääkinnällisiin tarkoituksiin, ei lääkinnälliseksi ohjeeksi 
eikä sitä saa käyttää minkään sairauden diagnosointiin, käsitte-
lyyn, parantamiseen tai estämiseen. TAG Heuerin tuotteiden ja 
palveluiden tarkkuus ei vastaa lääkinnällisiä laitteita tai tieteel-
lisiä mittalaitteita. Ennen TAG Heuer Connected -kellon käyttöä, 
kysy neuvoa omalta lääkäriltäsi, jos sinulla on jokin sairaus tai 
sydänvika ja aina ennen minkään harjoitusohjelman aloittamista 
tai muuttamista.

Mitä sinun on tehtävä hyötyäksesi kansainvälisestä rajoi-
tetusta takuusta?
Kansainvälisen rajoitetun takuun voimassaolo edellyttää seuraa-
vien ehtojen täyttymistä:
• TAG Heuer Connected -kellosi takuukirjassa on kansainvälinen 

takuutodistus, joka on toimitettava TAG Heuer Connected 
-kellosi mukana, kun se lähetetään korjattavaksi, ja jonka val-
tuutettu TAG Heuer -jälleenmyyjä on täyttänyt, päivännyt ja 
allekirjoittanut tai asianmukaisesti elektronisesti aktivoinut 
(TAG Heuerin takuun aktivointijärjestelmä) kellon myyntipäi-
vänä. Jos tällainen takuun aktivointijärjestelmä ei ollut käytössä, 
kun ostit TAG Heuer Connected -kellon, valtuutetun TAG Heuer 
-jälleenmyyjän tulee täyttää, päivätä ja allekirjoittaa kansain-
välinen takuutodistus. Jos pakkausta ensimmäisen kerran 
avatessasi huomaat, että takuukirja ei sisällä kansainvälistä 
takuutodistusta eikä kyseistä todistusta ole elektronisesti ak-
tivoitu myyntihetkellä, ota yhteys valtuutettuun TAG Heuer 
-jälleenmyyjään, sillä jos kyseinen todistus puuttuu, et voi 
hyödyntää kansainvälistä rajoitettua takuuta.

• TAG Heuer ei myönnä takuuta TAG Heuer Connected -kellolle, 
joka on myyty ilman, että valtuutettu TAG Heuer -jälleenmyyjä 
on täyttänyt, päivännyt ja allekirjoittanut tai asianmukaisesti 
elektronisesti aktivoinut kansainvälisen takuutodistuksen 
kellon myyntipäivänä TAG Heuerin uuden takuun aktivointi-
järjestelmän kautta ja lisäksi

• kellonkuoreen kaiverrettu sarjanumero on oltava täydellisesti 
luettavissa, eikä mitään alkuperäisen kuoren takapohjan osaa 
tai alkuperäistä sarjanumeroa saa olla irrotettu, muokattu, 
väärennetty, muutettu, vaihdettu, poistettu, sotkettu tai tehty 
lukukelvottomaksi.

Mikäli jokin yllä mainituista ehdoista jää täyttymättä, kaikki TAG 
Heuerin kansainvälisen rajoitetun takuun puitteissa myönnettävät 
oikeudet mitätöityvät.

Yleiset ehdot ja rajoitukset
Edellä mainitusta huolimatta TAG Heuer ilmoittaa nimenomaisesti, 
että kansainvälinen rajoitettu takuu ei lain sallimassa laajuudessa 
takaa millään tavalla, suoraan tai epäsuorasti, sopimista johonkin 
tiettyyn tarkoitukseen.

TAG Heuerilla ja sen virallisilla asiakaspalvelukeskuksilla on 
yksinomainen harkintavalta päättää kaikista TAG Heuer -kelloja 
koskevista korjauksista, vaihdoista tai rahanpalautuksista tämän 
kansainvälisen rajoitetun takuun puitteissa. TAG Heuer ei vastaa 
paikallisen lainsäädännön sallimissa rajoissa mistään satunnaisista 
tai erityisistä vahingoista, rankaisevista vahingonkorvauksista tai 
välillisistä vahingoista. 

Suosittelemme, että lähetät TAG Heuer Connected -kellosi (yh-
dessä kansainvälisen takuukortin kanssa yllä olevan ohjeistuksen 
mukaan) arvopostina, huolellisesti vaurioitumiselta suojaavaan 
materiaaliin käärittynä lähimpään valtuutettuun TAG Heuer 
-asiakaspalvelukeskukseen tai vie se valtuutetulle TAG Heuer 
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-jälleenmyyjällesi. TAG Heuer ei vastaa kuljetuksen aikana ka-
donneista tuotteista tai tapahtuneista vaurioista. Luettelo TAG 
Heuerin virallisista asiakaspalvelukeskuksista on osoitteessa 
http://customer-service.tagheuer.com. TAG Heuerin virallisista 
asiakaspalvelukeskuksista saat lähimmän valtuutetun TAG Heuer 
-jälleenmyyjän tiedot. 

Lisäksi kansainvälisen rajoitetun takuun toteutuminen edellyttää, 
että TAG Heuer Connected -kello on paikallisen lainsäädännön 
sallimissa rajoissa palautettava alkuperäisen akun ja laturin kanssa 
TAG Heuerin valtuutettuun asiakaspalvelukeskukseen.

Tämä kansainvälinen rajoitettu takuu voidaan siirtää TAG Heuer 
Connected -kellon mukana.  

Lue myös alla olevat erityiset lisäehdot, jotka ovat voimassa riip-
puen TAG Heuer -tuotteen/tuotteiden ostomaasta. 

Erityiset lisäehdot

- Yleistä
Tämä kansainvälinen rajoitettu takuu antaa sinulle erilliset, pai-
kallisten lakien mukaiset kuluttajan suojaa koskevat oikeudet. 
Nämä kyseiset lait voivat vaihdella kohdemaittain. Ymmärtääksesi 
kattavasti kaikki lakisääteiset oikeutesi tarkasta maatasi koske-
vat lait, mukaan lukien vastaavuus myyntisopimuksen kanssa 
myydyissä tuotteissa. 

OSA III: LAINSÄÄDÄNTÖÄ KOSKEVAT TIEDOT

Tärkeää: Käyttäjät pääsevät TAG Heuer Connected -kellon 
E-merkinnän näyttöön seuraavasti: Siirry kohtaan: Asetukset > 
Järjestelmä > Lainsäädännölliset tiedot – tarkastellaksesi vaa-
dittavia vahvistussäädöksiä ja varmennustietoja, joita tarvitaan 
tietyissä maissa. 
Erityistä pääsykoodia tai lupia ei tarvita näiden vaiheiden suo-
rittamiseen, kun olet antanut käyttäjän määrittämän salasanan, 
joka estää luvattoman pääsyn laitteelle. 
Saaja on esimäärittänyt e-merkinnän tiedot. Käyttäjä ei voi muut-
taa e-merkinnän tietoja.
Laitteen mallinimi: SBG8A.
Valmistaja: TAG Heuer, LVMH Swiss Manufactures SA:n sivuliike
Valmistuspäivämäärä: Katso kellon ohjelmisto
Valmistettu Kiinassa

Huomautus: Räjähdysvaara, jos akun tilalle vaihdetaan tyypiltään 
väärä akku. Käytetyt akut on hävitettävä ohjeiden mukaan.

Huomautus: Käytä ainoastaan laitteen mukana toimitettua 
sovitinta. Sovitin asennetaan lähelle laitetta.

Bluetooth

Bluetooth-tekstimerkintä ja -logot ovat Bluetooth SIG, Inc.:n 
rekisteröityjä tavaramerkkejä, ja TAG Heuer käyttää niitä aina 
lisenssin alaisuudessa. Muut tavaramerkit ja kauppanimet ovat 
niiden omistajien omaisuutta.

Kelloa koskevia oikeudellisia lisätietoja löytyy tuotteen asetuksista. 

TAG Heuer Connected -kellon tärkeimmät radiota koskevat 
määritykset

Taajuusalue Toiminnot Maksimi välitetty 
teho

2.412-2.472 Ghz WLAN IEEE 802.11 b/g/n 19 dBm

2.402-2.480 Ghz Bluetooth 4.2 12 dBm

SAR
TAG Heuer Connected -kellosi (laitteen korkeimmalla mahdollisella 
tehotasolla) korkein SAR-arvo testattaessa käyttöä ranteessa oli 
FCC SAR 0,014 W/kg, EU SAR oli 0,014 W/kg. 

Eurooppa

Vaatimustenmukaisuusvakuutus 
Täten TAG Heuer, LVMH Swiss Manufactures SA:n sivuliike, 6a 
rue Louis-Joseph Chevrolet, 2300 La Chaux-de-Fonds, Sveitsi, 
ilmoittaa, että radiolaitetyyppi TAG Heuer Connected -kello ja 
sen lataustarvikkeet ovat yhteensopivia seuraavien direktiivien 
kanssa: Direktiivi 2014/53/EU (RED), pienjännitedirektiivi 2014/35/
EU, EMC-direktiivi 2014/30/UE ja RoHS II -direktiivi 2011/65/EU. 

Koko EU-vaatimustenmukaisuusvakuutus on osoitteessa http://
customer-service.tagheuer.com. 
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OSA IV: TAG HEUERIN YHTEYSPISTE JA ASIAKASPALVELUKESKUS

YHTEYSPISTE
TAG HEUER - LVMH SWISS MANUFACTURES SA:N SIVULIIKE
6A RUE LOUIS-JOSEPH CHEVROLET
2300 LA CHAUX-DE-FONDS
SVEITSI 
PUHELIN: +41 (0)32 919 8000

ASIAKASPALVELUKESKUKSET
Luettelo kaikista TAG Heuerin asiakaspalvelukeskuksista on osoitteessa http://customer-service.tagheuer.com 
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ΜΕΡΟΣ I: ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΚΑΙ ΧΕΙΡΙΣΜΟΥ

Προσοχή! Πριν αρχίσετε να χρησιμοποιείτε το ρολόι TAG 
Heuer Connected, διαβάστε τις οδηγίες που ακολουθούν, 
οι οποίες περιέχουν σημαντικές πληροφορίες ασφάλειας 
και κανονιστικές πληροφορίες. Φυλάξτε αυτές τις οδηγίες 
σε ασφαλές μέρος, έτσι ώστε να μπορείτε να ανατρέχετε σε 
αυτές όποτε χρειάζεται.

I. Οδηγίες ασφαλείας και χειρισμού
A. Κύρια χαρακτηριστικά του ρολογιού σας TAG Heuer 

Connected 
Το ρολόι TAG Heuer Connected είναι ένα ρολόι πολυτελείας, το 
οποίο περιλαμβάνει λειτουργίες Wi-Fi, Bluetooth, GPS (Παγκόσμιο 
Σύστημα Στιγματοθέτησης), NFC (Επικοινωνίες Κοντινού Πεδίου) 
και έναν αισθητήρα καρδιακών παλμών. Ο αισθητήρας φωτι-
σμού περιβάλλοντος και ο δομοστοιχειωτός χαρακτήρας (δηλ. 
οι χρήστες μπορούν να αλλάζουν τμήματα του ρολογιού, όπως 
το λουράκι, αγοράζοντας πρόσθετα εξαρτήματα) είναι επίσης 
διαθέσιμα σε αυτήν την έκδοση του ρολογιού. 

Δεν προορίζεται για χρήση ως ιατρική συσκευή. 

Το ρολόι TAG Heuer Connected λειτουργεί με Wear OS by Google. 
Η ονομασία Wear OS by Google είναι εμπορικό σήμα της Google 
LLC. Το Wear OS by Google λειτουργεί σε τηλέφωνα με λειτουρ-
γικό Android 6.0+ (με εξαίρεση την έκδοση Go) ή iOS 10.0+. Οι 
υποστηριζόμενες λειτουργίες μπορεί να ποικίλλουν ανάλογα με 
την πλατφόρμα και τη χώρα. Επισκεφθείτε τον ιστότοπο g.co/
wearcheck από το τηλέφωνό σας ή από υπολογιστή για να δείτε 
αν είναι συμβατό. 

Το ρολόι TAG Heuer Connected απαιτεί τη χρήση των εξαρτημά-
των φόρτισης τα οποία παρέχονται με αυτό. Τα εξαρτήματα που 
παρέχονται με το ρολόι σας TAG Heuer Connected περιλαμβάνουν 
ένα καλώδιο USB, μία βάση φόρτισης και ένα φις επιτοίχιας πρίζας. 
Παρακάτω θα βρείτε περαιτέρω λεπτομέρειες σχετικά με τη χρήση 
του ρολογιού και των σχετικών εξαρτημάτων φόρτισης.

Απόδοση και χειρισμός
Για να λειτουργεί ο αισθητήρας καρδιακών παλμών με βέλτιστη 
απόδοση, το ρόλοι σας και το λουράκι του πρέπει να εφαρμόζουν 
άνετα στον καρπό. Αν θελήσετε να μετρήσετε τους καρδιακούς 
παλμούς ενώ αθλείστε, ίσως είναι προτιμότερο να μην φοράτε το 
ρολόι σας με ατσάλινο μπρασελέ, επειδή μπορεί να είναι δύσκολο 
να το σφίξετε σωστά. 

Για να απενεργοποιήσετε τις ασύρματες λειτουργίες του ρολογιού 
σας (Bluetooth, Wi-Fi, Location (GPS) και NFC), ακολουθήστε τα 
παρακάτω βήματα:
• Αν ο φωτισμός της οθόνης είναι μειωμένος, αγγίξτε την οθόνη 

για να αφυπνίσετε το ρολόι.
• Σύρετε το δάχτυλό σας προς τα κάτω από το πάνω μέρος της 

οθόνης.
• Αγγίξτε το σύμβολο Ρυθμίσεις (Settings) ( ).
• Μετακινηθείτε προς τα κάτω και αγγίξτε Συνδεσιμότητα 

(Connectivity).
• Αγγίξτε τις ρυθμίσεις Bluetooth, Wi-Fi, NFC ή Location (GPS) 

ανάλογα με τη λειτουργία που θέλετε να απενεργοποιήσετε/
ενεργοποιήσετε.

• Αν το Wi-Fi ή το Bluetooth είναι ρυθμισμένο στην επιλογή 
Αυτόματα (Automatic), αγγίξτε το μικρό εικονίδιο δίπλα στο 
Wi-Fi ή το Bluetooth για να απενεργοποιήσετε ή να καταστή-
σετε ανενεργή τη λειτουργία.

B. Σημαντικές προφυλάξεις ασφάλειας
Σημειωτέον ότι ενδεχόμενη αδυναμία συμμόρφωσης με τις πα-
ρακάτω οδηγίες ενδέχεται να προκαλέσει δυσλειτουργίες ή να 
αποβεί επικίνδυνη για τον χρήστη και/ή να αποκλείσει ή να περιο-
ρίσει τα προνόμια που παρέχει η Διεθνής Περιορισμένη Εγγύηση.

1. Ασφαλής χρήση του ρολογιού TAG Heuer Connected 
και των εξαρτημάτων του

α. Διατηρείτε το ρολόι σας TAG Heuer Connected ασφαλές
(i) Γενικά
Μην χρησιμοποιείτε ή αποθηκεύετε το ρολόι TAG Heuer 
Connected και τα εξαρτήματά του σε χώρους με σκόνη ή βρομιά, 
γιατί μπορεί να υποστούν ζημιά τα εξαρτήματα του ρολογιού.

Μην αποθηκεύετε το ρολόι TAG Heuer Connected και τα εξαρτή-
ματά του σε ζεστούς χώρους. Οι υψηλές θερμοκρασίες ενδέχεται 
να μειώσουν τη διάρκεια ζωής των ηλεκτρονικών συσκευών, να 
φθείρουν τις μπαταρίες και να παραμορφώσουν ή να λιώσουν 
ορισμένα πλαστικά.

Μην αποθηκεύετε το ρολόι TAG Heuer Connected και τα 

ΟΔΗΓΙΕΣ ΚΑΙ ΕΓΓΥΗΣΗ
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εξαρτήματά του σε κρύους χώρους. Όταν αργότερα το ρολόι 
TAG Heuer Connected επανέλθει σε φυσιολογικά επίπεδα θερμο-
κρασίας, μπορεί να συσσωρευτεί υγρασία στο εσωτερικό του και 
να προκληθεί ζημιά στα ηλεκτρονικά κυκλώματα. 

Μην επιχειρήσετε να ανοίξετε το περίβλημα του ρολογιού. Οι 
επεμβάσεις στο ρολόι TAG Heuer Connected από μη πεπειραμένα 
άτομα ενδέχεται να προκαλέσει ζημιές στο ρολόι σας TAG Heuer 
Connected και θα ακυρώσει τη Διεθνή Περιορισμένη Εγγύηση.

Μην αφήνετε να πέσει κάτω και μην χτυπάτε το ρολόι TAG Heuer 
Connected. Μην αποθέτετε βαριά αντικείμενα πάνω του.

Μην χρησιμοποιείτε αιχμηρά αντικείμενα πάνω στην οθόνη. Μην 
ασκείτε υπερβολική δύναμη πάνω στην οθόνη. Ο βίαιος χειρισμός 
ενδέχεται να προκαλέσει ζημιά στα εσωτερικά κυκλώματα.

Μην χρησιμοποιείτε δραστικές χημικές ουσίες, διαλύματα κα-
θαρισμού ή ισχυρά απορρυπαντικά για να καθαρίσετε το ρολόι 
TAG Heuer Connected.

Όταν χρησιμοποιείτε ακουστικά, βεβαιωθείτε ότι έχετε ρυθμίσει 
την ένταση σε εύλογο επίπεδο για να αποφύγετε ενδεχόμενη 
βλάβη των αυτιών σας.

Αν το ρολόι TAG Heuer Connected ή οποιοδήποτε εξάρτημά του 
δεν λειτουργεί σωστά, θα πρέπει να το πάτε στο πλησιέστερο 
εξειδικευμένο κέντρο σέρβις. Το προσωπικό του κέντρου σέρβις 
θα σας βοηθήσει και, αν είναι απαραίτητο, θα δρομολογήσει την 
επισκευή του ρολογιού TAG Heuer Connected.

Εκτός από τα ανωτέρω, ανατρέξτε στην παρακάτω ενότητα 2 για 
την ηλεκτρική ασφάλεια των καλωδίων, της βάσης φόρτισης, των 
φις επιτοίχιας πρίζας και των μπαταριών.

(ii) Έκθεση σε υγρό
Το ρολόι TAG Heuer Connected είναι ανθεκτικό σε νερό στα 50 m 
/ στις 5 ATM. Μπορείτε, για παράδειγμα, να φοράτε και να χρησι-
μοποιείτε το ρολόι TAG Heuer Connected σε ρηχά νερά, π.χ. για 
κολύμβηση, ή όταν βρέχει. Ωστόσο, δεν θα πρέπει να βυθίζεται 
σε βαθιά νερά ούτε να εκτίθεται σε νερό υψηλής ταχύτητας, όπως 
αυτόνομη κατάδυση ή θαλάσσιο σκι. 

Καθαρίστε και ξεπλύνετε οπωσδήποτε το ρολόι σας με γλυκό 
νερό αν βρισκόταν μέσα σε θαλασσινό ή χλωριωμένο νερό, και 
στεγνώστε το καλά με μη λειαντικό πανί που δεν αφήνει χνούδι.

Λάβετε υπόψη ότι τα λουράκια, εκτός αν είναι από μέταλλο ή 
καουτσούκ, και τα εξαρτήματα φόρτισης δεν είναι ανθεκτικά 
στο νερό.

Θα πρέπει επίσης να αποφεύγονται τα ακόλουθα, γιατί ενδέχεται 

να προξενήσουν ζημιά στο ρολόι σας (ενδέχεται να επηρεάσουν 
ιδίως την αντοχή στο νερό και να δημιουργήσουν προβλήματα 
αισθητικής):
- έκθεση του ρολογιού TAG Heuer Connected σε σαπούνι, απορ-

ρυπαντικά, οξέα ή όξινες τροφές και σε οποιοδήποτε υγρό 
εκτός του νερού, όπως άρωμα, εντομοαπωθητικό, λοσιόν, 
αντηλιακό, λάδι, αφαιρετικό κόλλας, βαφή μαλλιών ή διαλύτες,

- πτώση του ρολογιού TAG Heuer Connected ή έκθεσή του σε 
χτυπήματα,

- έκθεση του ρολογιού TAG Heuer Connected σε νερό υπό πίεση 
ή υψηλής ταχύτητας, για παράδειγμα, καταδύσεις και σέρφινγκ,

- χρήση του ρολογιού TAG Heuer Connected σε σάουνα ή χαμάμ.

Σημειωτέον ότι η οθόνη αφής και άλλα χαρακτηριστικά ενδέχε-
ται να απενεργοποιηθούν προσωρινά όσο το ρολόι TAG Heuer 
Connected είναι βρεγμένο. Αν το ρολόι TAG Heuer Connected ή 
τα χέρια σας είναι βρεγμένα, στεγνώστε τα καλά πριν χειριστείτε 
το ρολόι.

Ακολουθήστε οπωσδήποτε προσεκτικά αυτές τις οδηγίες κατά τη 
χρήση του ρολογιού σας TAG Heuer Connected, επειδή οποιαδή-
ποτε χρήση αντιβαίνει αυτές τις οδηγίες μπορεί να ακυρώσει τη 
Διεθνή Περιορισμένη Εγγύηση. 

(iii) Χρήση κουμπιών, ψηφιακής κορώνας, βυσμάτων και 
θυρών

Μην ασκείτε ποτέ υπερβολική πίεση σε οποιοδήποτε κουμπί του 
ρολογιού TAG Heuer Connected και μην πιέζετε με δύναμη τα 
βύσματα φόρτισης στις θύρες, γιατί μπορεί να προκληθεί ζημιά 
που δεν καλύπτεται από τη Διεθνή Περιορισμένη Εγγύηση. Αν το 
βύσμα δεν εφαρμόζει στη θύρα με σχετική ευκολία, είναι πιθανό 
να μην ταιριάζουν. Ελέγξτε για τυχόν εμπόδια και βεβαιωθείτε 
ότι το βύσμα ταιριάζει στη θύρα καθώς και ότι έχετε τοποθετήσει 
σωστά το βύσμα σε σχέση με τη θύρα.

Ορισμένοι τρόποι χρήσης συμβάλλουν ενδεχομένως στη φθορά 
ή το σπάσιμο των καλωδίων. Όπως κάθε μεταλλικό σύρμα ή κα-
λώδιο, το καλώδιο που συνδέεται σε μονάδα φόρτισης γίνεται 
αδύναμο ή εύθρυπτο αν λυγίζει επανειλημμένα στο ίδιο σημείο. 
Λυγίζετε ελαφρώς το καλώδιο, χωρίς να δημιουργείτε γωνίες. 
Επιθεωρείτε τακτικά το καλώδιο και το βύσμα για τσάκισμα, σπά-
σιμο, λύγισμα ή άλλη ζημιά. Σε περίπτωση που εντοπίσετε τέτοιου 
είδους ζημιά, διακόψτε τη χρήση του καλωδίου.

Ο αποχρωματισμός των εξαρτημάτων (καλώδιο, βύσματα) 
θεωρείται φυσιολογικός ύστερα από τακτική χρήση. Η βρομιά, 
τα υπολείμματα και η έκθεση στην υγρασία ενδέχεται να προ-
καλέσουν αποχρωματισμό. Αν τα εξαρτήματα ζεσταθούν κατά 
τη διάρκεια της χρήσης ή αν το ρολόι TAG Heuer Connected δεν 
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φορτίζεται ή δεν συγχρονίζεται, αποσυνδέστε το καλώδιο από 
το τροφοδοτικό και καθαρίστε τα εξαρτήματα με μη λειαντικό, 
στεγνό πανί που δεν αφήνει χνούδι. Μην χρησιμοποιείτε υγρά ή 
προϊόντα καθαρισμού κατά τον καθαρισμό των εξαρτημάτων. 

Ύστερα από τακτική χρήση, ενδέχεται να παρουσιαστεί αποχρω-
ματισμός της επιφάνειας φόρτισης των εξαρτημάτων φόρτισης 
TAG Heuer του ρολογιού TAG Heuer Connected. Ο καθαρισμός 
της επιφάνειας φόρτισης ενδέχεται να μειώσει ή να αποτρέψει 
τέτοιου είδους αποχρωματισμό, και συμβάλλει στην πρόληψη 
ζημιάς στον φορτιστή και στο ρολόι TAG Heuer Connected. Για να 
καθαρίσετε την επιφάνεια φόρτισης, αποσυνδέστε τον φορτιστή 
από το ρολόι TAG Heuer Connected και από το τροφοδοτικό, 
και σκουπίστε με υγρό, μη λειαντικό πανί. Πριν συνεχίσετε τη 
φόρτιση, στεγνώστε με μη λειαντικό πανί που δεν αφήνει χνούδι. 
Μην χρησιμοποιείτε προϊόντα καθαρισμού κατά τον καθαρισμό 
της επιφάνειας φόρτισης. 

β. Προστασία της υγείας του χρήστη
Ως γενική σύσταση, το ρολόι TAG Heuer Connected δεν προο-
ρίζεται για χρήση σε περιπτώσεις όπου ενδεχόμενη βλάβη της 
συσκευής είναι πιθανό να οδηγήσει σε τραυματισμό, θάνατο ή 
σοβαρή περιβαλλοντική ζημιά.

Για οποιαδήποτε ερώτηση σχετικά με τις χημικές ουσίες που 
περιέχει το ρολόι σας TAG Heuer Connected, οι μπαταρίες και/ή 
τα εξαρτήματά του, μην διστάσετε να επικοινωνήσετε μαζί μας 
μέσω του ιστοτόπου www.tagheuer.com ή να στείλετε e-mail στην 
παρακάτω διεύθυνση: TAG Heuer, παράρτημα της LVMH Swiss 
Manufactures SA, 6a rue Louis-Joseph Chevrolet, 2300 La Chaux-
de-Fonds, Ελβετια (Τηλ.: +41 (0)32 919 8000).

Το ρολόι σας TAG Heuer Connected και οι εφαρμογές που περιλαμ-
βάνει το ρολόι TAG Heuer Connected δεν είναι ιατρικές συσκευές. 
Δεν έχουν σχεδιαστεί ούτε προορίζονται για τη διάγνωση νόσων 
ή άλλων καταστάσεων, ή για την ίαση, την άμβλυνση, τη θερα-
πευτική αγωγή ή την πρόληψη νόσων.

Πριν ξεκινήσετε ή αλλάξετε οποιοδήποτε πρόγραμμα ασκήσεων 
χρησιμοποιώντας το ρολόι TAG Heuer Connected, συμβουλευτείτε 
τον γιατρό σας. Να είστε προσεκτικοί και συγκεντρωμένοι όταν 
ασκείστε. Σταματήστε αμέσως την άσκηση αν νιώσετε πόνο, τάση 
λιποθυμίας, ζαλάδα, εξάντληση ή λαχάνιασμα. Όταν ασκείστε, 
αναλαμβάνετε την ευθύνη για όλους τους σχετικούς εγγενείς 
κινδύνους, συμπεριλαμβανομένου ενδεχόμενου τραυματισμού 
που μπορεί να προκληθεί από τέτοιου είδους δραστηριότητα. Αν 
πιστεύετε ότι η κατάσταση της υγείας σας μπορεί να επηρεαστεί 
από το ρολόι TAG Heuer Connected (για παράδειγμα, επιληπτι-
κές κρίσεις, σκοτοδίνες, καταπόνηση ματιών ή κεφαλαλγίες), 

συμβουλευτείτε τον γιατρό σας πριν χρησιμοποιήσετε το ρολόι 
TAG Heuer Connected.

Σε ορισμένα άτομα μπορεί να παρουσιαστεί αντίδραση σε ορι-
σμένα υλικά που χρησιμοποιούνται σε κοσμήματα, ρολόγια και 
άλλα αντικείμενα που φορούν, τα οποία είναι σε παρατεταμένη 
επαφή με το δέρμα. Αυτό μπορεί να οφείλεται σε αλλεργίες, περι-
βαλλοντικούς παράγοντες, παρατεταμένη έκθεση σε ερεθιστικά, 
όπως σαπούνι, ιδρώτας, ή σε άλλες αιτίες. Είναι πιθανότερο να 
παρουσιαστεί ερεθισμός από αντικείμενα που φοράτε, αν έχετε 
αλλεργίες ή άλλες ευαισθησίες. Αν έχετε γνωστές δερματικές ευ-
αισθησίες, δώστε ιδιαίτερη προσοχή όταν φοράτε το ρολόι TAG 
Heuer Connected. Είναι πιθανότερο να παρουσιαστεί ερεθισμός 
από το ρολόι TAG Heuer Connected όταν το φοράτε πολύ σφιχτά. 
Αφαιρείτε περιοδικά το ρολόι TAG Heuer Connected για να επι-
τρέψετε στο δέρμα σας να αναπνεύσει. Αν διατηρείτε τα λουράκια 
του ρολογιού TAG Heuer Connected καθαρά και στεγνά, μειώνετε 
την πιθανότητα ερεθισμού του δέρματος. Αν παρουσιαστεί κοκ-
κινίλα, πρήξιμο, κνησμός ή οποιοσδήποτε άλλος ερεθισμός ή 
ενόχληση στο δέρμα σας, γύρω ή κάτω από το ρολόι σας TAG 
Heuer Connected, αφαιρέστε το ρολόι TAG Heuer Connected και 
συμβουλευτείτε τον γιατρό σας πριν συνεχίσετε να το φοράτε. Η 
συνεχόμενη χρήση, ακόμα και μετά την υποχώρηση των συμπτω-
μάτων, ενδέχεται να οδηγήσει σε νέο ή μεγαλύτερο ερεθισμό. 

Η παρατεταμένη επαφή του δέρματος με ασυνήθιστα θερμές 
επιφάνειες ενδέχεται να προκαλέσει τραυματισμό (ή δυσφορία). 
Βγάλτε το ρολόι σας TAG Heuer Connected από τον καρπό αν 
ζεσταθεί σε βαθμό που σας ενοχλεί.

Θα πρέπει να δώσετε ιδιαίτερη προσοχή αν η κατάσταση της 
υγείας σας μειώνει την ικανότητά σας να ανιχνεύετε τη θερμότητα 
στο δέρμα σας. 

Τα υλικά που χρησιμοποιούνται στο ρολόι TAG Heuer Connected 
και στα λουράκια του ρολογιού TAG Heuer Connected πληρούν τις 
προδιαγραφές που έχουν καθοριστεί για τα κοσμήματα από την 
Επιτροπή Ασφάλειας Καταναλωτικών Προϊόντων των ΗΠΑ, τους 
ισχύοντες Ευρωπαϊκούς κανονισμούς και άλλα διεθνή πρότυπα.

Το ρολόι TAG Heuer Connected περιέχει εξαρτήματα που εν-
δέχεται να προκαλέσουν παρεμβολές σε ηλεκτρονικές ιατρικές 
συσκευές. Αν χρησιμοποιείτε ηλεκτρονική ιατρική συσκευή, 
ανατρέξτε στην παρακάτω ενότητα 3α. 

γ. Σωματική ακεραιότητα των ατόμων στον γύρω χώρο
(i) Προστασία των παιδιών
Το ρολόι TAG Heuer Connected και τα εξαρτήματά του ενέχουν 
κίνδυνο πνιγμού για τα παιδιά, και για τον λόγο αυτόν θα πρέπει να 
διατηρούνται μακριά από παιδιά.
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(ii) Ασφαλής οδήγηση και άσκηση δραστηριότητας
Μην χρησιμοποιείτε το ρολόι σας TAG Heuer Connected ενώ 
οδηγείτε. 

Φέρετε την απόλυτη ευθύνη για τη χρήση του GPS του ρολογιού 
TAG Heuer Connected και τους κινδύνους που απορρέουν από 
αυτήν.

Τα σήματα ραδιοσυχνότητας ενδέχεται να επηρεάσουν τα ηλε-
κτρονικά συστήματα μηχανοκίνητων οχημάτων, αν τα συστήματα 
αυτά δεν έχουν εγκατασταθεί σωστά ή δεν διαθέτουν επαρκή θω-
ράκιση. Απευθυνθείτε στον κατασκευαστή ή στον αντιπρόσωπο 
σχετικά με το όχημά σας. Αν έχετε προσθέσει εξοπλισμό στο όχημά 
σας, θα πρέπει να συμβουλευτείτε και τον κατασκευαστή του 
συγκεκριμένου εξοπλισμού, προκειμένου να λάβετε πληροφορίες 
για τα σήματα ραδιοσυχνότητας.

Μην χρησιμοποιείτε το ρολόι σας TAG Heuer Connected ενώ 
ασκείτε κάποια δραστηριότητα που απαιτεί την πλήρη προ-
σοχή σας. Αν δεν λάβετε υπόψη τους κινδύνους που ενέχει η 
κυκλοφορία οχημάτων ή πεζών, μπορεί να προκληθεί σοβαρός 
τραυματισμός, θάνατος ή υλική ζημιά. 

Σε γενικές γραμμές, χρησιμοποιείτε πάντοτε την κοινή λογική κατά 
τη χρήση του ρολογιού σας TAG Heuer Connected. 

2. Ηλεκτρική ασφάλεια
α. Εξαρτήματα
Χρησιμοποιείτε μόνο εξαρτήματα που είναι εγκεκριμένα από την 
TAG Heuer. Η χρήση εξαρτημάτων που δεν είναι εγκεκριμένα από 
την TAG Heuer για χρήση με το ρολόι σας TAG Heuer Connected 
ενδέχεται να καταστήσει άκυρη οποιαδήποτε έγκριση ή εγγύηση 
(συμπεριλαμβανομένης της Διεθνούς Περιορισμένης Εγγύησης) 
η οποία ισχύει για τη συσκευή σας και/ή μπορεί να γίνει η αιτία 
να αχρηστευτεί ή να αποβεί επικίνδυνο το ρολόι TAG Heuer 
Connected.

β. Εξαρτήματα φόρτισης
Το ρολόι σας παρέχεται με τα ακόλουθα εξαρτήματα φόρτισης: 
καλώδιο USB, βάση φόρτισης, φις επιτοίχιας πρίζας.

Για να φορτίσετε το ρολόι TAG Heuer Connected, χρησιμοποιή-
στε μόνο εξαρτήματα φόρτισης που είναι εγκεκριμένα από την 
TAG Heuer. 

Αποσυνδέετε κάθε φορτιστή από την πηγή ρεύματος, όταν δεν 
τον χρησιμοποιείτε.

Είναι σημαντικό να βρίσκεται το ρολόι TAG Heuer Connected και 
τα εξαρτήματα που παρέχονται με αυτό σε καλά αεριζόμενο χώρο 
κατά τη διάρκεια της φόρτισης.

Χρησιμοποιείτε τα εξαρτήματα φόρτισης, τα οποία παρέχονται με το ρολόι 
TAG Heuer Connected, ή οποιοδήποτε άλλο, εγκεκριμένο από την TAG Heuer 
εξάρτημα φόρτισης, μόνο βάσει του τύπου τροφοδοσίας που αναγράφεται στην 
ετικέτα σήμανσης. Πριν χρησιμοποιήσετε οποιοδήποτε εξάρτημα 
φόρτισης, βεβαιωθείτε ότι η τάση της πηγής ρεύματος συμφωνεί 
με την τάση των εγκεκριμένων εξαρτημάτων φόρτισης. 

Μην υπερφορτώνετε την πρίζα ρεύματος, τα καλώδια προέκτασης 
ή τις υποδοχές ηλεκτρικού ρεύματος, επειδή μπορεί να δημιουρ-
γηθεί κίνδυνος πυρκαγιάς ή ηλεκτροπληξίας. Για να μειωθεί ο 
κίνδυνος πρόκλησης ζημιάς στο καλώδιο ή στον επιτοίχιο φορ-
τιστή, τραβάτε τον ίδιο τον επιτοίχιο φορτιστή και όχι το καλώδιό 
του όταν αποσυνδέετε το εξάρτημα φόρτισης από την πρίζα ή την 
υποδοχή ηλεκτρικού ρεύματος.

Αν χρησιμοποιήσετε κατεστραμμένα εξαρτήματα φόρτισης του 
ρολογιού TAG Heuer Connected, φορτίσετε το ρολόι παρουσία 
υγρασίας ή χειριστείτε τα εξαρτήματα με βρεγμένα χέρια, μπορεί 
να προκληθεί πυρκαγιά, ηλεκτροπληξία, τραυματισμός ή ζημιά 
στο ρολόι TAG Heuer Connected ή άλλη υλική ζημιά. Βεβαιωθείτε 
ότι το ρολόι TAG Heuer Connected και τα εξαρτήματα φόρτισης 
είναι στεγνά, πριν από την έναρξη της φόρτισης. Όταν χρησιμο-
ποιείτε τα εξαρτήματα φόρτισης για να φορτίσετε το ρολόι TAG 
Heuer Connected, βεβαιωθείτε ότι το φις USB έχει μπει καλά στο 
τροφοδοτικό πριν συνδέσετε το τροφοδοτικό σε πρίζα ρεύματος. 
Αποφεύγετε τη φόρτιση του ρολογιού TAG Heuer Connected στο 
άμεσο ηλιακό φως. Μην φοράτε το ρολόι TAG Heuer Connected 
ενώ φορτίζεται. Δεν θα πρέπει να φορτίζετε το ρολόι κοντά σε 
έπιπλα (π.χ. καναπέδες, ράφια με βιβλία) που μπορεί να πιάσουν 
εύκολα φωτιά σε περίπτωση που υπερθερμανθεί η μπαταρία.

Αποφεύγετε την παρατεταμένη επαφή του δέρματος με το βύσμα 
όταν το καλώδιο είναι συνδεδεμένο σε πηγή ρεύματος, επειδή 
ενδέχεται να προκαλέσει δυσφορία ή τραυματισμό. Αποφεύγετε 
να ξαπλώνετε ή να κάθεστε πάνω στο βύσμα. 

Εκτός από τα ανωτέρω:
• Μην εκθέτετε τον φορτιστή σε νερό ενόσω χρησιμοποιείται: 

ενδέχεται να δυσλειτουργήσει ο φορτιστής και το ρολόι.
• Συνδέετε προσεκτικά το καλώδιο USB στη βάση του φορτιστή. 

Αν πιέσετε με δύναμη το καλώδιο προς εσφαλμένη φορά, θα 
προκληθεί ζημιά στον φορτιστή.

• Συνιστάται να φορτίζετε το ρολόι σε δροσερό χώρο, προς 
αποφυγή τυχόν υπερθέρμανσης του ρολογιού.

• Δεν ενδείκνυται να φορτίζετε το ρολόι σε χώρο όπου είναι εκτε-
θειμένο στο άμεσο ηλιακό φως, γιατί μπορεί να υπερθερμανθεί.

• Όταν το ρολόι είναι τοποθετημένο πάνω στον φορτιστή και ο 
φορτιστής συνδεδεμένος στο ρεύμα, στο ρολόι εμφανίζεται 
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μια οθόνη φόρτισης, που επισημαίνει τον χρόνο που απομένει 
μέχρι την πλήρη φόρτιση της μπαταρίας.

• Συνιστάται να αποσυνδέετε το ρολόι από τον φορτιστή μόλις 
φορτιστεί πλήρως.

• Αν το ρολόι δεν φορτίζεται, βεβαιωθείτε ότι το φις του φορτι-
στή έχει μπει καλά στην επιτοίχια πρίζα, το καλώδιο USB έχει 
συνδεθεί καλά στον φορτιστή και το ρολόι έχει τοποθετηθεί 
σωστά στον φορτιστή.

• Αν το ρολόι εξακολουθεί να μην φορτίζεται, βεβαιωθείτε ότι 
δεν υπάρχει βρομιά ή εμπόδιο στις επαφές του φορτιστή και 
ότι η πίσω πλευρά του ρολογιού είναι καθαρή.

• Ο φορτιστής περιέχει έναν μικρό μαγνήτη που εξασφαλίζει τη 
σωστή εφαρμογή και σύνδεση του ρολογιού στον φορτιστή. 
Διατηρείτε τον φορτιστή μακριά από μέταλλα.

γ. Ασφάλεια μπαταρίας
Το ρολόι σας TAG Heuer Connected περιέχει μια ενσωματωμένη 
μπαταρία ιόντων λιθίου και πολυμερών που δεν επιδέχεται αντι-
κατάσταση. Μην επιχειρήσετε να αντικαταστήσετε την μπαταρία 
του προϊόντος (για πληροφορίες σχετικά με την ανακύκλωση της 
μπαταρίας ανατρέξτε στην ενότητα Συντήρηση και απόρριψη 
(παράγραφος γ-3), πιο κάτω). 

Σε κάθε περίπτωση: 
• Μην εκθέτετε την μπαταρία σε φωτιά ή άλλη εξωτερική πηγή 

θερμότητας, όπως φορητά μάτια, εστίες κουζίνας, θερμάστρες 
ή φούρνους, διαφορετικά μπορεί να προκληθεί πυρκαγιά ή 
έκρηξη.

• Μην απορρίπτετε τις μπαταρίες στη φωτιά.
• Μην χρησιμοποιήσετε ποτέ φορτιστή ή μπαταρία που έχει 

υποστεί οποιαδήποτε ζημιά. Χρησιμοποιείτε την μπαταρία 
μόνο για τον προβλεπόμενο σκοπό. Μην βραχυκυκλώνετε την 
μπαταρία.

• Μην αφήνετε την μπαταρία σε πολύ ζεστό ή κρύο χώρο.

3. Αλληλεπίδραση με το περιβάλλον
α. Παρεμβολές με ηλεκτρονικό εξοπλισμό και μαγνητικά 

χαρακτηριστικά
Όπως κάθε εξοπλισμός ραδιοηλεκτρικής εκπομπής, το ρολόι σας 
TAG Heuer Connected ενδέχεται να προκαλέσει παρεμβολές σε 
άλλες ηλεκτρονικές συσκευής.  

Απενεργοποιείτε τη συσκευή σας σε αεροσκάφη ή σε οποιονδή-
ποτε χώρο απαιτείται (νοσοκομεία, βενζινάδικα κ.λπ.).

Σε κάθε περίπτωση, χρησιμοποιείτε οπωσδήποτε τη συσκευή σας 
σε χώρους όπου επιτρέπεται και με τον σωστό τρόπο.

Ειδικότερα, το ρολόι σας TAG Heuer Connected ενδέχεται να προ-
καλέσει παρεμβολές σε βηματοδότες, απινιδωτές ή άλλες ιατρικές 

συσκευές. Διατηρείτε ασφαλή απόσταση διαχωρισμού μεταξύ της 
ιατρικής συσκευής και του ρολογιού TAG Heuer Connected και 
των εξαρτημάτων του. Για πληροφορίες σχετικά με την ιατρική 
συσκευή που χρησιμοποιείτε, συμβουλευτείτε τον γιατρό σας 
και τον κατασκευαστή της ιατρικής συσκευής. Σταματήστε να 
χρησιμοποιείτε το ρολόι TAG Heuer Connected και τα εξαρτήματά 
του, αν υποπτεύεστε ότι προκαλεί παρεμβολές στον βηματοδότη, 
τον απινιδωτή ή σε οποιαδήποτε άλλη ιατρική συσκευή.

Διατηρείτε τις κάρτες-κλειδιά και τις πιστωτικές κάρτες μακριά από 
το ρολόι TAG Heuer Connected και τα εξαρτήματά του.

β. Επικίνδυνοι χώροι
Η φόρτιση ή η χρήση του ρολογιού TAG Heuer Connected σε 
χώρο με εκρήξιμη ατμόσφαιρα, π.χ. σε χώρο με αέρα που περιέχει 
υψηλά επίπεδα εύφλεκτων χημικών ουσιών, αναθυμιάσεων ή 
σωματιδίων (όπως σπόρους, σκόνη, ή μέταλλα σε σκόνη), μπορεί 
να αποβεί επικίνδυνη. Τηρείτε όλα τα σήματα και τις οδηγίες.

γ. Απόδοση εντοπισμού γεωγραφικής θέσης
Η λειτουργία εντοπισμού γεωγραφικής θέσης του Παγκόσμιου 
Δορυφορικού Συστήματος Πλοήγησης (GNSS), όπως η Υπηρεσία 
Παγκόσμιου Εντοπισμού Θέσης (GPS), ενδέχεται να παρουσιάσει 
προβλήματα ως προς την απόδοση, σε περίπτωση χρήσης κοντά 
σε οποιαδήποτε συσκευή χρησιμοποιεί το επίγειο ευρυζωνικό 
δίκτυο.

δ. Θερμοκρασία λειτουργίας και αποθήκευσης
Το ρολόι TAG Heuer Connected (ρολόι και σταθμός φόρτισης/
φορτιστής) δεν πρέπει να λειτουργεί ούτε να αποθηκεύεται σε 
θερμοκρασίες κάτω των -20 °C και άνω των 50 °C, και δεν πρέπει 
να φορτίζεται σε θερμοκρασίες κάτω των 0 °C και άνω των 45 °C.

Αν το ρολόι TAG Heuer Connected αποθηκευτεί ή λειτουργήσει 
εκτός του ανωτέρω εύρους τιμών θερμοκρασίας, ενδέχεται να 
υποστεί ζημιά και να μειωθεί η διάρκεια ζωής της μπαταρίας του. 
Αποφεύγετε την έκθεση του ρολογιού TAG Heuer Connected σε 
απότομες μεταβολές της θερμοκρασίας ή της υγρασίας. Αν η 
εσωτερική θερμοκρασία του ρολογιού TAG Heuer Connected 
υπερβεί την κανονική θερμοκρασία λειτουργίας (για παράδειγμα, 
αν παραμείνει μέσα σε ζεστό αυτοκίνητο ή εκτεθεί στο άμεσο ηλι-
ακό φως για μεγάλο χρονικό διάστημα), μπορεί να διαπιστώσετε 
τα ακόλουθα, επειδή προσπαθεί να ρυθμίσει τη θερμοκρασία του:
• Φορτίζεται αργά ή δεν φορτίζεται καθόλου.
• Ο φωτισμός της οθόνης είναι μειωμένος.
• Μπορεί να διακοπεί προσωρινά ή να καθυστερεί η μεταφορά 

δεδομένων.

Το ρολόι TAG Heuer Connected και τα εξαρτήματά του ζεσταίνο-
νται όταν είναι συνδεδεμένα σε πηγή ρεύματος. Για παράδειγμα, 
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ενώ φορτίζεται το ρολόι TAG Heuer Connected ή ενώ τα εξαρτή-
ματά του είναι συνδεδεμένα σε πηγή ρεύματος, μην αποκοιμηθείτε 
πάνω τους ή μην τα βάλετε κάτω από κουβέρτα ή το σώμα σας. 
Χρησιμοποιείτε πάντοτε την κοινή λογική κατά τη φόρτιση του 
ρολογιού σας TAG Heuer Connected. 

Γ. Συντήρηση και απόρριψη
1. Καθαρισμός
Διατηρείτε το ρολόι TAG Heuer Connected καθαρό και στεγνό. 
Αν το ρολόι TAG Heuer Connected εκτεθεί σε νερό, στεγνώστε το 
καλά. Καθαρίστε το ρολόι TAG Heuer Connected σε περίπτωση 
που έρθει σε επαφή με οτιδήποτε ενδέχεται να προκαλέσει λεκέ-
δες ή άλλη φθορά, όπως βρομιά ή άμμος, μέικαπ, μελάνι, σαπούνι, 
απορρυπαντικό, οξέα ή όξινες τροφές, ή αν έρθει σε επαφή με 
υγρά εκτός από γλυκό νερό, συμπεριλαμβανομένων αυτών που 
ενδέχεται να προκαλέσουν ερεθισμό του δέρματος, όπως τα 
ακόλουθα: ιδρώτας, θαλασσινό νερό, σαπουνάδα, νερό πισίνας, 
άρωμα, εντομοαπωθητικό, λοσιόν, αντηλιακό, λάδι, αφαιρετικό 
κόλλας, βαφή μαλλιών ή διαλύτες. Λάβετε υπόψη ότι η έκθεση του 
ρολογιού TAG Heuer Connected σε οποιοδήποτε υγρό εκτός του 
νερού θα ακυρώσει τη Διεθνή Περιορισμένη Εγγύηση TAG Heuer. 
Για λεπτομέρειες ανατρέξτε στην ανωτέρω ειδική ενότητα Έκθεση 
σε υγρό. Το ρολόι TAG Heuer Connected ενδέχεται να αλλάξει όψη 
ή να ξεθωριάσει με το πέρασμα του χρόνου.

Όταν φροντίζετε το ρολόι σας TAG Heuer Connected, συνιστάται 
να αποφεύγετε τα ακόλουθα:
• Μην καθαρίζετε το ρολόι TAG Heuer Connected ενώ φορτίζεται.
• Μην στεγνώνετε το ρολόι TAG Heuer Connected ή τα λουρά-

κια του χρησιμοποιώντας εξωτερικές πηγές θερμότητας (για 
παράδειγμα, πιστολάκι).

• Μην χρησιμοποιείτε προϊόντα καθαρισμού ή αέρα υπό πίεση 
κατά τον καθαρισμό του ρολογιού σας TAG Heuer Connected.

2. Επισκευή
Μην επιχειρήσετε να επισκευάσετε μόνοι σας το ρολόι TAG 
Heuer Connected. Σε περίπτωση που χρειαστεί επισκευή, επι-
κοινωνείτε πάντοτε με Κέντρο εξυπηρέτησης πελατών της TAG 
Heuer. Μπορείτε να βρείτε τον κατάλογο με τα συγκεκριμένα 
κέντρα και τα στοιχεία επικοινωνίας τους στον ιστότοπο http://
customer-service.tagheuer.com.

3. Προφυλάξεις και πληροφορίες σχετικά με την ενσωμα-
τωμένη μπαταρία

• Το ρολόι σας TAG Heuer Connected διαθέτει μια ενσωματωμένη 
επαναφορτιζόμενη μπαταρία ιόντων λιθίου και πολυμερών, που 
δεν επιδέχεται αντικατάσταση ή αφαίρεση από τον χρήστη.

• Μην επιχειρήσετε να αντικαταστήσετε ή να αφαιρέσετε μόνοι 
σας την μπαταρία του ρολογιού σας.

• Ενδεχόμενη επέμβαση στο προϊόν ή απόπειρα ανοίγματός του 
θα ακυρώσει την εγγύηση και μπορεί να θέσει σε κίνδυνο την 
ασφάλεια. Για οποιονδήποτε χειρισμό της μπαταρίας, επικοι-
νωνήστε με τον διανομέα της TAG Heuer.

4. Απόρριψη ηλεκτρονικού ή ηλεκτρικού εξοπλισμού και 
μπαταριών

Το ρολόι σας TAG Heuer Connected, τα εξαρτήματά του και 
η μπαταρία του περιέχουν επικίνδυνες ουσίες. Δεν πρέπει 
να απορρίπτονται ως αδιαχώριστα οικιακά απορρίμματα.

Υπόκεινται σε ειδικούς τοπικούς κανονισμούς. Ειδικότερα, 
επειδή το ρολόι TAG Heuer Connected και τα εξαρτήματά του 
κυκλοφόρησαν στην αγορά μετά τις 13 Αυγούστου του 2005, 
υπόκεινται στην οδηγία 2012/19/ΕΕ της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
σχετικά με τα απόβλητα ηλεκτρικού και ηλεκτρονικού εξοπλι-
σμού (ΑΗΗΕ). Επιπλέον, η μπαταρία που περιέχει το ρολόι TAG 
Heuer Connected υπόκειται στην οδηγία 2006/66/ΕΚ σχετικά με 
τις ηλεκτρικές στήλες και τους συσσωρευτές και τα απόβλητα 
ηλεκτρικών στηλών και συσσωρευτών. Τα προαναφερόμενα 
σύμβολα διαγραµµένου τροχήλατου κάδου επισημαίνουν ότι το ρολόι 
TAG Heuer Connected, η μπαταρία του και τα εξαρτήματά του 
υπόκεινται σε αυτούς τους κανονισμούς.

Ο εξοπλισμός που αναφέρεται πιο πάνω και η μπαταρία πρέπει να συλλέγονται 
ξεχωριστά. Η σωστή απόρριψη του παλιού εξοπλισμού, μπαταριών 
ή συσσωρευτών συμβάλλει στην πρόληψη δυνητικών αρνητικών 
επιπτώσεων για το περιβάλλον, τα ζώα και την ανθρώπινη υγεία. 
Με την ανακύκλωση, την επαναχρησιμοποίηση υλικών ή κάθε 
άλλη μορφή αξιοποίησης παλαιών συσκευών συμβάλλετε ση-
μαντικά στην προστασία του περιβάλλοντός μας.

Μην απορρίπτετε τον προαναφερόμενο εξοπλισμό στη φωτιά.

Για αναλυτικότερες πληροφορίες σχετικά με την απόρριψη 
άχρηστου ηλεκτρικού ή ηλεκτρονικού εξοπλισμού, μπαταριών 
και συσσωρευτών επικοινωνήστε με:
• τον Δήμο σας,
• την υπηρεσία διάθεσης αποβλήτων, ή
• με το κατάστημα από το οποίο αγοράσατε το προϊόν. 

Ανάλογα με την εθνική νομοθεσία, οι καταναλωτές ενθαρρύνονται 
ή υποχρεούνται βάσει νόμου να επιστρέφουν τις ηλεκτρικές και 
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ηλεκτρονικές συσκευές, στο τέλος της διάρκειας ζωής τους, στα 
δημόσια σημεία συλλογής που έχουν οριστεί για τον συγκεκριμένο 
σκοπό ή στο σημείο πώλησης. Ειδικές ρυθμίσεις καθορίζονται από 
την εθνική νομοθεσία κάθε χώρας. 

Έκθεση σε ενέργεια ραδιοσυχνοτήτων και πληροφορίες για 
το ρυθμό ειδικής απορρόφησης (SAR)
Η παρούσα συσκευή είναι ένας ραδιοφωνικός πομπός και δέκτης, που 
χρησιμοποιεί μια εσωτερική κεραία για να στέλνει και να λαμβάνει χαμηλά 
επίπεδα ενέργειας ραδιοσυχνοτήτων (RF) για τις επικοινωνίες δεδομένων. Η 
συσκευή εκπέμπει ενέργεια RF κάτω από τα δημοσιευμένα όρια, 
όταν λειτουργεί με τη μέγιστη ισχύ της και εφόσον χρησιμοποιείται 
με εγκεκριμένα εξαρτήματα TAG Heuer. Για λόγους συμμόρφωσης 
με τις απαιτήσεις συμμόρφωσης της έκθεσης σε RF, η συσκευή δεν 
θα πρέπει να χρησιμοποιείται σε άλλα συστήματα.

Η παρούσα συσκευή δεν πρέπει να βρίσκεται στην ίδια θέση ή να 
λειτουργεί σε συνδυασμό με οποιονδήποτε άλλο πομπό ή κεραία.

Το ρολόι TAG Heuer Connected ανταποκρίνεται στις απαιτήσεις 
της ΕΕ, των ΗΠΑ και του Καναδά για την έκθεση σε ραδιοκύματα. 
Έχει σχεδιαστεί και κατασκευαστεί με τρόπο που να μην υπερβαί-
νει τα όρια εκπομπής για την έκθεση σε ενέργεια RF που έχουν 
οριστεί από την Ομοσπονδιακή Επιτροπή Επικοινωνιών (FCC) των 
ΗΠΑ, το Υπουργείο Βιομηχανίας (IC) του Καναδά και τη Γαλλία, και 
τα οποία συνιστώνται από το Συμβούλιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 
εφόσον χρησιμοποιηθεί σύμφωνα με τις παρούσες οδηγίες, έτσι 
ώστε να διασφαλιστεί η ασφάλεια όλων, ανεξαρτήτως ηλικίας 
ή κατάστασης. 

Το πρότυπο έκθεσης για ραδιοηλεκτρικές συσκευές χρησιμοποιεί μια μονάδα 
μέτρησης που είναι γνωστή ως ρυθμός ειδικής απορρόφησης (SAR). Οι δο-
κιμές SAR διεξάγονται με τη χρήση τυπικών θέσεων λειτουργίας 
ενώ η συσκευή εκπέμπει με τη μέγιστη πιστοποιημένη της στάθμη 
ισχύος σε όλες τις ζώνες συχνοτήτων που ελέγχονται.

Σημειωτέον ότι:
• Στις Ηνωμένες Πολιτείες και τον Καναδά, τα όρια SAR είναι τα 

εξής: 1,6 W/kg (κατά µέσο όρο ανά 1 γραμμάριο ιστού) για το 
κεφάλι, τον λαιμό και τον κορμό του σώματος, 2,0 W/kg (κατά 
µέσο όρο ανά 10 γραμμάρια ιστού) για τα άκρα.

• Στην ΕΕ, τα συνιστώμενα όρια SAR είναι τα εξής: 1,6 W/kg 
(κατά µέσο όρο ανά 10 γραμμάρια ιστού) για το κεφάλι και 
τον κορμό του σώματος, 2,0 W/kg (κατά µέσο όρο ανά 10 γραμ-
μάρια ιστού) για τα άκρα (αυτές είναι οι νομικές απαιτήσεις στη 
Γαλλία).

Το όριο SAR που συνιστά η Διεθνής επιτροπή για την προστασία 
από τις μη ιοντίζουσες ακτινοβολίες (CNIRP) είναι 2 W/kg.

Επιπλέον το όριο SAR που ισχύει για κατοίκους των χωρών / 

περιοχών που έχουν υιοθετήσει το όριο SAR που συνιστάται από 
το Ινστιτούτο Ηλεκτρολόγων και Ηλεκτρονικών Μηχανικών (ΙΕΕΕ), 
συμπεριλαμβανομένων των ΗΠΑ, είναι 1,6 W/kg κατά µέσο όρο 
ανά ένα (1) γραμμάριο ανθρώπινου ιστού.

Για τις τιμές SAR του ρολογιού σας TAG Heuer Connected ανα-
τρέξτε στο Μέρος III: Κανονιστικές πληροφορίες. 

ΜΕΡΟΣ II: ΔΙΕΘΝΗΣ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗ ΕΓΓΥΗΣΗ

Το ρολόι σας TAG Heuer Connected καλύπτεται από μια Διεθνή 
Περιορισμένη Εγγύηση, που χορηγείται από την TAG Heuer, πα-
ράρτημα της LVMH Swiss Manufactures SA, με εταιρική έδρα στην 
οδό Louis-Joseph Chevrolet 6a, 2300 La Chaux-de-Fonds, Ελβετία, 
για τυχόν κατασκευαστικά ελαττώματα, για περίοδο δύο ετών από 
την ημερομηνία αγοράς, και τα εξαρτήματά του για περίοδο ενός 
έτους από την ημερομηνία αγοράς. Και στις δύο περιπτώσεις, 
υπόκεινται στις παρακάτω προϋποθέσεις. 

Για τους σκοπούς της Διεθνούς Περιορισμένης Εγγύησης, τα 
εξαρτήματα περιλαμβάνουν εξαρτήματα που συμμετέχουν στη 
φόρτιση τα οποία εσωκλείονται στην αρχική συσκευασία του 
ρολογιού σας TAG Heuer Connected (βάση φόρτισης, καλώδιο 
USB, φις επιτοίχιας πρίζας) καθώς και εξαρτήματα που δεν συμμε-
τέχουν στη φόρτιση (λουράκια). Οι προϋποθέσεις, περιορισμοί και 
εξαιρέσεις ισχύουν τόσο για το ρολόι TAG Heuer Connected όσο 
και για τα εξαρτήματά του.  Δεν περιλαμβάνονται εξαρτήματα που 
πωλούνται από άλλον κατασκευαστή, και η TAG Heuer δεν παρέχει 
ρητά καμία εγγύηση για τέτοιου είδους εξαρτήματα.

Το ρολόι σας TAG Heuer Connected έχει υποβληθεί σε δοκιμές 
έτσι ώστε να διασφαλιστεί ότι είναι ανθεκτικό σε νερό στα 50 m/
στις 5 ATM. Εφιστούμε την προσοχή σας στο γεγονός ότι η αντοχή 
στο νερό δεν σημαίνει ότι το ρολόι σας TAG Heuer Connected είναι 
αδιάβροχο. Για αναλυτικότερες οδηγίες σχετικά με την έκθεση σε 
νερό και άλλα υγρά ανατρέξτε στις Πληροφορίες ασφάλειας και 
χειρισμού. Τα εξαρτήματά του δεν είναι ανθεκτικά στο νερό, εκτός 
από τα λουράκια από καουτσούκ και τα μεταλλικά μπρασελέ. 

Τι καλύπτεται;
Στο πλαίσιο της Διεθνούς Περιορισμένης Εγγύησης, η TAG Heuer 
αναλαμβάνει να επιλύσει δωρεάν οποιοδήποτε πρόβλημα παρου-
σιαστεί στις λειτουργίες του ρολογιού TAG Heuer Connected ή 
των εξαρτημάτων του, που οφείλεται σε κατασκευαστικό ελάτ-
τωμα. Εναλλακτικά, η TAG Heuer διαθέτει τη διακριτική ευχέρεια 
να αποφασίσει να αντικαταστήσει ή να επιστρέψει τα χρήματα 
για το ρολόι σας TAG Heuer Connected. Η παρούσα Διεθνής 
Περιορισμένη Εγγύηση αναγνωρίζεται μόνο από τα επίσημα 
Κέντρα εξυπηρέτησης πελατών της TAG Heuer (μπορείτε να βρείτε 
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τον κατάλογο με τα συγκεκριμένα κέντρα και τα στοιχεία επικοινω-
νίας τους στον ιστότοπο http://customer-service.tagheuer.com).

Η Διεθνής Περιορισμένη Εγγύηση καλύπτει οποιοδήποτε λει-
τουργικό ελάττωμα παρουσιαστεί κατά την κανονική χρήση 
του προϊόντος, σύμφωνα με τις τεχνικές προδιαγραφές και τα 
εγχειρίδια χρήσης των εξαρτημάτων και του ρολογιού TAG Heuer 
Connected, καθώς και οποιοδήποτε μη αμφισβητήσιμο ποιοτικό 
ελάττωμα στον διάκοσμο ή στις μηχανικές λειτουργίες του προ-
ϊόντος που οφείλονται εμφανώς σε ποιοτικό πρόβλημα κάποιου 
εξαρτήματος ή στην εσφαλμένη συναρμολόγηση του ρολογιού 
TAG Heuer Connected από την TAG Heuer. Αυτό μπορεί να είναι, 
για παράδειγμα, κάποιο πρόβλημα ενεργοποίησης/απενεργοποί-
ησης, πρόβλημα φόρτισης, δυσλειτουργία της οθόνης, αδυναμία 
κανονικής χρήσης των εφαρμογών ή των λειτουργιών του ρολο-
γιού λόγω ελαττώματος στο ρολόι σας TAG Heuer Connected. 

Η παρούσα Διεθνής Περιορισμένη Εγγύηση μπορεί να εφαρμοστεί 
στις χώρες διανομής του ρολογιού TAG Heuer Connected και των 
εξαρτημάτων του. 

Επιπλέον, ισχύουν ορισμένοι περιοριστικοί όροι και, για τον λόγο 
αυτό, είναι σημαντικό να διαβάσετε τις παρακάτω παραγράφους. 

Τι δεν καλύπτεται;
Δεν καλύπτονται ζημιές που προκαλούνται από σέρβις που έχει 
παρασχεθεί οπουδήποτε αλλού πέραν των επίσημων Κέντρων 
εξυπηρέτησης πελατών της TAG Heuer, και σε τέτοια περίπτωση 
η Διεθνής Περιορισμένη Εγγύηση ακυρώνεται. 

Όπως αναφέρθηκε πιο πάνω, η Διεθνής Περιορισμένη Εγγύηση 
δεν καλύπτει (i) λειτουργικά ελαττώματα που δεν παρουσιάστηκαν 
κατά την κανονική χρήση του ρολογιού TAG Heuer Connected και 
των εξαρτημάτων του σύμφωνα με τις τεχνικές προδιαγραφές και 
τα εγχειρίδια χρήσης τους, και (ii) ποιοτικά ελαττώματα στον διά-
κοσμο ή στις μηχανικές λειτουργίες που δεν οφείλονται εμφανώς 
σε ποιοτικό πρόβλημα κάποιου εξαρτήματος ή στην εσφαλμένη 
συναρμολόγηση του ρολογιού TAG Heuer Connected. Ειδικότερα, 
η Διεθνής Περιορισμένη Εγγύηση δεν ισχύει στην περίπτωση 
ακατάλληλης ή εσφαλμένης χρήσης του ρολογιού σας TAG Heuer 
Connected ή των εξαρτημάτων του, συμπεριλαμβανομένης της 
απόπειρας τροποποίησης του λογισμικού του ρολογιού TAG 
Heuer Connected ή σε περίπτωση που το ρολόι σας TAG Heuer 
Connected (ή τα εξαρτήματά του κατά περίπτωση):
• έχει ανοιχτεί από εσάς ή από άλλο άτομο χωρίς την έγκριση 

της TAG,
• έχει συνδεθεί σε μη συνιστώμενα εξαρτήματα, π.χ. άλλον τύπο 

μπαταρίας ή φορτιστή,
• έχει υποβαθμιστεί ή χρησιμοποιηθεί χωρίς να τηρηθούν οι 

κανόνες σχετικά με την έναρξη λειτουργίας ή τη χρήση του 
προϊόντος, όπως εσφαλμένη σύνδεση, ή έχει υποβληθεί σε 
μεγαλύτερη τάση ή ηλεκτρικές εκκενώσεις, δυνατά χτυπήματα, 
πτώση ή ασυνήθιστη μηχανική καταπόνηση που οδηγεί σε 
σημαντική υποβάθμιση του περιβλήματος ή των ηλεκτρικών 
εξαρτημάτων του προϊόντος,

• έχει υποστεί ζημιές αισθητικής ή λειτουργικής φύσης από 
την εσφαλμένη χρήση οποιουδήποτε εξαρτήματος που δεν 
συμμετέχει στη φόρτιση κατά τη διάρκεια της διαδικασίας 
συναρμολόγησης,

• έχει εκτεθεί (και ειδικότερα η οθόνη του) σε καλλυντικά προϊό-
ντα ή προϊόντα καθαρισμού, όπως υγρά μαντηλάκια, αντηλιακή 
κρέμα, γαλάκτωμα, 

• έχει εκτεθεί σε νερό, υγρά εκτός του νερού ή άλλες χημικές 
ουσίες (ίχνη διάβρωσης, υγρασία), με τρόπο που δεν συνάδει με 
τις οδηγίες χρήσης (συμπεριλαμβανομένων των Πληροφοριών 
ασφάλειας και χειρισμού ) του προϊόντος σας,

• έχει εκτεθεί σε υψηλές ή χαμηλές θερμοκρασίες ή άλλες ακραίες 
περιβαλλοντικές συνθήκες. Από την άποψη αυτή, το ρολόι TAG 
Heuer Connected (ρολόι και σταθμός φόρτισης/φορτιστής) δεν 
πρέπει να λειτουργεί ούτε να αποθηκεύεται σε θερμοκρασίες 
κάτω των -20 °C και άνω των 50 °C, και δεν πρέπει να φορτίζεται 
σε θερμοκρασίες κάτω των 0 °C και άνω των 45 °C.

Η Διεθνής Περιορισμένη Εγγύηση δεν καλύπτει επίσης: 
• τα κρύσταλλα και τις μπαταρίες ή 
• οποιαδήποτε ζημιά στην κάσα ή στο υλικό λόγω υγρασίας 

που έχει ενδεχομένως διεισδύσει στο ρολόι σας TAG Heuer 
Connected εξαιτίας εσφαλμένου χειρισμού, 

• τη φυσιολογική φθορά και γήρανση του ρολογιού σας TAG 
Heuer Connected και των εξαρτημάτων που οφείλονται στη 
συνήθη χρήση. Αυτό ισχύει ειδικά για:
- αλλοίωση της επιφάνειας λόγω της συνήθους χρήσης του 

προϊόντος, γρατσουνιές στην κάσα, στο λουράκι, στο κρύ-
σταλλο και στο κούμπωμα, διείσδυση σκόνης ή αλλοίωση 
επιφανειών, αλλαγή του χρώματος των τμημάτων λόγω έκ-
θεσης σε ηλιακή ακτινοβολία ή επαφής με κάποια χημική 
ουσία,

- μείωση της αυτονομίας λόγω φυσιολογικής γήρανσης της 
μπαταρίας.

Πρόσθετες πληροφορίες σχετικά με το υλικό του ρολογιού 
TAG Heuer Connected
Μερικά από τα ρολόγια μας TAG Heuer Connected έχουν σχεδι-
αστικά χαρακτηριστικά που τονίζονται από λεπτή επίστρωση με 
γαλβανισμένο χρυσό ή καρβίδιο τιτανίου. Αυτό το λεπτό στρώμα 
χρυσού ή καρβιδίου τιτανίου είναι ευαίσθητο στην τριβή σε σκλη-
ρές, ανώμαλες επιφάνειες, και μπορεί να φθαρεί με την πάροδο 
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του χρόνου. Η Διεθνής Περιορισμένη Εγγύηση δεν καλύπτει την 
αλλοίωση αυτού του λεπτού στρώματος λόγω πρόσκρουσης ή 
εσφαλμένου χειρισμού. Σε κανονικές συνθήκες χρήσης, η επί-
στρωση του ρολογιού σας TAG Heuer θα ικανοποιήσει πλήρως 
τις απαιτήσεις σας.

Πρόσθετες πληροφορίες σχετικά με τα λειτουργικά συστή-
ματα και τις εφαρμογές λογισμικού
Η TAG Heuer δεν φέρει ευθύνη σε περίπτωση που η ενημέρωση 
του λειτουργικού συστήματος του ρολογιού TAG Heuer Connected 
ή η σύζευξη του ρολογιού TAG Heuer Connected με συγκεκριμένα 
μοντέλα κινητού τηλεφώνου προκαλέσει δυσλειτουργία ή εσφαλ-
μένη λειτουργία του ρολογιού TAG Heuer Connected. 

Στον βαθμό που επιτρέπεται από τη νομοθεσία, η TAG Heuer δεν 
εγγυάται ότι η λειτουργία του ρολογιού TAG Heuer Connected θα 
είναι απρόσκοπτη ή χωρίς σφάλματα.

Οι εφαρμογές λογισμικού που αναπτύχθηκαν και διατέθηκαν 
σε εσάς από την TAG Heuer για χρήση με το ρολόι TAG Heuer 
Connected δεν καλύπτονται από τη Διεθνή Περιορισμένη 
Εγγύηση. Η χρήση των εφαρμογών λογισμικού υπόκειται στην 
αποδοχή από εσάς των ειδικών όρων και προϋποθέσεων των εν 
λόγω εφαρμογών και, κατά περίπτωση, των πολιτικών απορρήτου. 

Οποιαδήποτε εφαρμογή λογισμικού αναπτύχθηκε και παρασχέ-
θηκε σε εσάς από άλλον κατασκευαστή δεν καλύπτεται από τη 
Διεθνή Περιορισμένη Εγγύηση. Οποιαδήποτε εγγύηση παρέχεται 
σε σχέση με το λογισμικό άλλου κατασκευαστή, παρέχεται απο-
κλειστικά και μόνο από τον συγκεκριμένο κατασκευαστή και όχι 
από την TAG Heuer. Κατά συνέπεια, αποδέχεστε ότι η TAG Heuer 
δεν φέρει ευθύνη σχετικά με τη χρήση και/ή την αξιοποίηση λο-
γισμικού άλλου κατασκευαστή. Πριν από τη χρήση του σχετικού 
λογισμικού θα πρέπει να διαβάσετε προσεκτικά τους όρους και 
τις προϋποθέσεις του άλλου κατασκευαστή. 

Πρόσθετες πληροφορίες σχετικά με τους αισθητήρες και 
την προβλεπόμενη χρήση
Το ρολόι TAG Heuer Connected περιλαμβάνει αισθητήρες που 
μπορεί να σας επιτρέπουν να παρακολουθείτε ορισμένες δραστη-
ριότητες και να έχετε πρόσβαση ή να πραγματοποιείτε ποικίλες 
μετρήσεις και να συλλέγετε ποικίλα δεδομένα (π.χ. απόσταση, θερ-
μίδες, εντοπισμός γεωγραφικής θέσης, καρδιακοί παλμοί). Τέτοιου 
είδους μετρήσεις και δεδομένα που παράγονται ή υπολογίζονται 
με τη χρήση του ρολογιού TAG Heuer Connected παρέχοντα σε 
εσάς μόνο για ενημερωτικούς και ψυχαγωγικούς σκοπούς. Δεν 
πρέπει να χρησιμοποιείτε αυτές τις μετρήσεις και δεδομένα για 
οποιονδήποτε σκοπό απαιτεί υψηλή ακρίβεια ή ακριβείς πληρο-
φορίες (και, αναφορικά με τον εντοπισμό της γεωγραφικής θέσης, 

πλοήγηση ακριβείας), και δεν εγγυώμαστε ως προς την ακρίβεια 
τέτοιου είδους μετρήσεων και δεδομένων. Λάβετε υπόψη ότι, µε 
την επιφύλαξη των ανωτέρω, το ρολόι TAG Heuer Connected δεν 
θα είναι σε θέση να μετρά σωστά τους καρδιακούς παλμούς σας, 
αν το φοράτε με μεταλλικό μπρασελέ.

Τέλος, το ρολόι TAG Heuer Connected δεν είναι ιατρική συσκευή. 
Δεν προορίζεται για την παροχή ιατρικών διαγνωστικών υπηρε-
σιών ή ιατρικών συμβουλών, και δεν πρέπει να χρησιμοποιείται για 
τη διάγνωση, τη θεραπεία, την ίαση ή την αποφυγή οποιασδήποτε 
νόσου. Η ακρίβεια των προϊόντων και των υπηρεσιών της TAG 
Heuer δεν έχει προβλεφθεί να είναι ισοδύναμη με αυτήν των 
ιατρικών συσκευών ή των επιστημονικών οργάνων μέτρησης. 
Συμβουλευτείτε τον γιατρό σας πριν χρησιμοποιήσετε το ρολόι 
TAG Heuer Connected αν αντιμετωπίζετε οποιοδήποτε ιατρικό 
ή καρδιακό πρόβλημα, και να συμβουλεύεστε πάντοτε τον για-
τρό σας πριν ξεκινήσετε ή αλλάξετε οποιοδήποτε πρόγραμμα 
ασκήσεων.

Τι χρειάζεστε για να επωφεληθείτε από τη Διεθνή 
Περιορισμένη Εγγύηση;
Για να επωφεληθείτε από τη Διεθνή Περιορισμένη Εγγύηση, πρέπει 
να πληρούνται οι εξής προϋποθέσεις:
• η Κάρτα Διεθνούς Εγγύησης στο βιβλιαράκι εγγύησης που 

παραλάβατε με το ρολόι σας TAG Heuer Connected πρέπει να 
συνοδεύει το ρολόι σας TAG Heuer Connected, σε περίπτωση 
που αυτό αποσταλεί για επισκευή, και πρέπει να έχει ενεργο-
ποιηθεί σωστά με ηλεκτρονικό τρόπο (Σύστημα Ενεργοποίησης 
Εγγύησης TAG Heuer) από εξουσιοδοτημένο κατάστημα πώ-
λησης προϊόντων TAG Heuer τη στιγμή της πώλησης. Αν το 
Σύστημα Ενεργοποίησης Εγγύησης δεν ήταν διαθέσιμο όταν 
αγοράσατε το ρολόι σας TAG Heuer Connected, τότε η Κάρτα 
Διεθνούς Εγγύησης θα πρέπει να συμπληρωθεί, να χρονολο-
γηθεί και να υπογραφεί από το εξουσιοδοτημένο κατάστημα 
πώλησης προϊόντων TAG Heuer. Αν την πρώτη φορά που ανοί-
ξετε τη συσκευασία διαπιστώσετε ότι το βιβλιαράκι εγγύησης 
δεν περιέχει Κάρτα Διεθνούς Εγγύησης και ότι η Κάρτα αυτή δεν 
έχει ενεργοποιηθεί ηλεκτρονικά τη στιγμή της πώλησης, σας 
καλούμε να επικοινωνήσετε με το εξουσιοδοτημένο κατάστημα 
πώλησης προϊόντων TAG Heuer, διαφορετικά δεν θα μπορέσετε 
να επωφεληθείτε από τη Διεθνή Περιορισμένη Εγγύηση, αν δεν 
έχετε αυτήν την Κάρτα.

• η TAG Heuer δεν είναι σε θέση να αναγνωρίσει την εγγύηση 
ρολογιών TAG Heuer Connected που έχουν πωληθεί χωρίς 
έγκυρη Κάρτα Διεθνούς Εγγύησης, η οποία έχει δεν επικυρωθεί 
μέσω του Συστήματος Ενεργοποίησης Εγγύησης TAG Heuer τη 
στιγμή της πώλησης (ή δεν έχει συμπληρωθεί, χρονολογηθεί 
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και υπογραφεί από εξουσιοδοτημένο κατάστημα πώλησης 
προϊόντων TAG Heuer), και

• ο χαραγμένος στην κάσα αριθμός σειράς είναι απόλυτα ευανά-
γνωστος, και δεν έχει αφαιρεθεί, τροποποιηθεί, παραποιηθεί, 
αλλοιωθεί, αντικατασταθεί, σβηστεί, παραμορφωθεί ή καταστεί 
δυσανάγνωστο οποιοδήποτε τμήμα του γνήσιου καπακιού ή 
του αρχικού αριθμού σειράς.

Η μη τήρηση οποιασδήποτε από τις ανωτέρω προϋποθέσεις 
συνεπάγεται την απώλεια όλων των δικαιωμάτων που παρέχει 
η Διεθνής Περιορισμένη Εγγύηση TAG Heuer.

Γενικοί όροι και περιορισμοί
Κατά παρέκκλιση από τα ανωτέρω, η Διεθνής Περιορισμένη 
Εγγύηση δεν περιλαμβάνει, στον βαθμό που επιτρέπεται από 
τη νομοθεσία, η TAG Heuer δεν παρέχει ρητά οποιαδήποτε ρητή 
ή σιωπηρή εγγύηση καταλληλότητας για συγκεκριμένο σκοπό.

Η TAG Heuer και τα επίσημα Κέντρα εξυπηρέτησης πελατών της 
διαθέτουν αποκλειστική διακριτική ευχέρεια να αποφασίσουν να 
επισκευάσουν, να αντικαταστήσουν ή να επιστρέψουν τα χρή-
ματα για οποιοδήποτε ρολόι TAG Heuer στο πλαίσιο της Διεθνούς 
Περιορισμένης Εγγύησης. Στον βαθμό που επιτρέπεται από την 
τοπική νομοθεσία, η TAG Heuer δεν φέρει ευθύνη για τυχόν συ-
μπτωματικές, ειδικές, παραδειγματικές ή επακόλουθες ζημίες. 

Σας συνιστούμε να στέλνετε το ρολόι σας TAG Heuer Connected 
(μαζί με την Κάρτα Διεθνούς Εγγύησης, σύμφωνα με τις ανωτέρω 
οδηγίες) με συστημένη επιστολή, προσεκτικά τυλιγμένο προς 
αποφυγή ενδεχόμενης ζημιάς, στο πλησιέστερο επίσημο Κέντρο 
εξυπηρέτησης πελατών της TAG Heuer ή να το πηγαίνετε στο 
εξουσιοδοτημένο κατάστημα πώλησης προϊόντων TAG Heuer. 
Η TAG Heuer δεν φέρει ευθύνη για τυχόν απώλεια ή ζημιά κατά 
την αποστολή. Μπορείτε να βρείτε τον κατάλογο με τα επίσημα 
Κέντρα εξυπηρέτησης πελατών της TAG Heuer στον ιστότοπο 
http://customer-service.tagheuer.com. Τα εν λόγω επίσημα Κέντρα 
εξυπηρέτησης πελατών της TAG Heuer θα σας παράσχουν, κατό-
πιν αίτησης, λεπτομέρειες για το πλησιέστερο εξουσιοδοτημένο 
κατάστημα πώλησης προϊόντων TAG Heuer. 

Επιπλέον, για να σας καλύπτει η Διεθνής Περιορισμένη Εγγύηση, 
στον βαθμό που επιτρέπεται από την τοπική νομοθεσία, το ρολόι 
TAG Heuer Connected πρέπει να επιστρέφεται μαζί με την αρχική 
μπαταρία και φορτιστή του σε Κέντρο εξυπηρέτησης πελατών 
της TAG Heuer.

Η παρούσα Διεθνής Περιορισμένη Εγγύηση επιτρέπεται να μετα-
βιβαστεί με το ρολόι TAG Heuer Connected.  

Διαβάστε και τους ειδικούς πρόσθετους όρους πιο κάτω, οι οποίοι 

ισχύουν ανάλογα με τη χώρα από όπου αγοράσατε το ή τα προ-
ϊόντα σας TAG Heuer. 

Ειδικοί πρόσθετοι όροι

- Γενικά
Η παρούσα Διεθνής Περιορισμένη Εγγύηση παρέχει δικαιώματα 
ξεχωριστά από τα νόμιμα δικαιώματα που παρέχονται στο πλαίσιο 
του δικαίου σε θέματα προστασίας των καταναλωτών, το οποίο 
μπορεί να διαφέρει από μια χώρα σε άλλη. Για την πλήρη κατα-
νόηση των νόμιμων δικαιωμάτων σας, συμπεριλαμβανομένων 
εκείνων αναφορικά με τη συμμόρφωση των εμπορευμάτων με 
σύμβαση πώλησης, θα πρέπει να ανατρέξετε στη νομοθεσία της 
χώρας σας. 

- Ελλάδα
Η παρούσα Διεθνής Περιορισμένη Εγγύηση προστίθεται στα δικαι-
ώματα και στα ένδικα μέσα που έχετε στη διάθεσή σας στο πλαίσιο 
των σχετικών διατάξεων του Ελληνικού Αστικού Κώδικα και του 
Ελληνικού Νόμου 2251/1994 περί προστασίας των καταναλωτών, 
που δεν μπορούν να εξαιρεθούν.
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ΜΕΡΟΣ III: ΚΑΝΟΝΙΣΤΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

Σημαντικό: Οι χρήστες μπορούν να έχουν πρόσβαση στην οθόνη 
Ηλεκτρονική ετικέτα (E-label) του ρολογιού TAG Heuer Connected 
ως εξής: Μεταβείτε στις: Ρυθμίσεις (Settings) > Σύστημα (System) 
> Κανονιστικές πληροφορίες (Regulatory information) – για να 
δείτε τα απαιτούμενα κανονιστικά σήματα και τις πιστοποιήσεις 
που απαιτούνται σε ορισμένες χώρες. 
Δεν απαιτείται ειδικός κωδικός πρόσβασης ούτε απαιτούνται 
ειδικά δικαιώματα για να περιηγηθείτε σε αυτά τα βήματα πέραν 
της εισαγωγής ενός κωδικού πρόσβασης που καθορίζεται από τον 
χρήστη για λόγους προστασίας από τυχόν μη εξουσιοδοτημένη 
πρόσβαση στη συσκευή. 
Οι πληροφορίες ηλεκτρονικής ετικέτας είναι προγραμματισμένες 
από τον δικαιούχο. Ο χρήστης δεν μπορεί να αλλάξει τις πληρο-
φορίες ηλεκτρονικής ετικέτας.
Το όνομα μοντέλου της συσκευής είναι: SBG8A.
Κατασκευάζεται από την: TAG Heuer, παράρτημα της LVMH Swiss 
Manufactures SA
Ημερομηνία κατασκευής: Ανατρέξτε στο λογισμικό του ρολογιού
Κατασκευάζεται στην Κίνα

Προσοχή: Κίνδυνος έκρηξης σε περίπτωση που η μπαταρία αντι-
κατασταθεί από μπαταρία εσφαλμένου τύπου. Οι άδειες μπαταρίες 
πρέπει να απορρίπτονται σύμφωνα με τις οδηγίες

Προσοχή: Χρησιμοποιείτε μόνο το τροφοδοτικό που παρέχε-
ται με τη συσκευή. Το τροφοδοτικό πρέπει να είναι κοντά στον 
εξοπλισμό.

Bluetooth

Το λεκτικό σήμα και οι λογότυποι Bluetooth είναι κατατεθέντα 
σήματα που ανήκουν στην Bluetooth SIG, Inc. και κάθε χρήση τέ-
τοιου σήματος από την TAG Heuer τελεί υπό άδεια. Άλλα εμπορικά 
σήματα και εμπορικές ονομασίες ανήκουν στους αντίστοιχους 
κατόχους τους.

Πρόσθετες νομικές πληροφορίες για το ρολόι μπορείτε να βρείτε 
στις ρυθμίσεις του προϊόντος. 

Βασικές προδιαγραφές ραδιοεπικοινωνίας του ρολογιού 
TAG Heuer Connected

Ζώνη συχνοτήτων Λειτουργία Μέγιστη εκπεμπό-
μενη ισχύς

2,412-2,472 Ghz WLAN IEEE 802.11 b/g/n 19 dBm

2,402-2,480 Ghz Bluetooth 4.2 12 dBm

SAR
Η ανώτατη τιμή SAR για το ρολόι σας TAG Heuer Connected (με 
τη συσκευή στη μέγιστη δυνατή ισχύ), όταν ελέγχθηκε για χρήση 
στον καρπό, ήταν FCC SAR 0,014 W/kg, ενώ το EU SAR ήταν 0,014 W/kg. 

Ευρώπη

Δήλωση συμμόρφωσης 
Με την παρούσα, η TAG Heuer, παράρτημα της LVMH Swiss 
Manufactures SA, 6a rue Louis-Joseph Chevrolet, 2300 La Chaux-
de-Fonds, Ελβετια, δηλώνει ότι το ρολόι TAG Heuer Connected 
τύπου ραδιοεξοπλισμού και τα σχετικά εξαρτήματα φόρτισης 
συμμορφώνονται με τις ακόλουθες οδηγίες: οδηγία 2014/53/ΕΕ 
(RED), οδηγία χαμηλής τάσης 2014/35/ΕΕ, οδηγία ΗΜΣ 2014/30/
ΕΕ και οδηγία RoHS II 2011/65/ΕΕ. 

Το πλήρες κείμενο της δήλωσης συμμόρφωσης ΕΕ διατίθεται στον 
ιστότοπο http://customer-service.tagheuer.com. 
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ΜΕΡΟΣ IV: ΣΗΜΕΙΟ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΚΑΙ ΚΕΝΤΡΟ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗΣ ΠΕΛΑΤΩΝ TAG HEUER

ΣΗΜΕΙΟ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
TAG HEUER, ΠΑΡΆΡΤΗΜΑ ΤΗΣ  LVMH SWISS MANUFACTURES SA
6A RUE LOUIS-JOSEPH CHEVROLET
2300 LA CHAUX-DE-FONDS
ΕΛΒΕΤΙΑ
ΤΗΛΕΦΩΝΟ: +41 (0)32 919 8000

ΚΕΝΤΡΑ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗΣ ΠΕΛΑΤΩΝ
Για την πλήρη κατάλογο με τα Κέντρα εξυπηρέτησης πελατών της TAG Heuer, επισκεφθείτε τον ιστότοπο http://customer-service.
tagheuer.com 
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